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Spare parts

70 40 44 Sweatband CA-40 (for all types of CA-40)

70 42 02 Welding shield (for version CA-40GW)
70 40 02 CA-40 spare welding shield (for version CA-40)

70 40 41x Headband for CA-40 helmet :

*107/51 Inner cover plate, 107x51 polycarb. :
(10 pcs) for CA-40, CA-40GW : 70 40 B0 CA-40 face seal (for al types of CA-40)

14050 40 Auto-darkening filter V913 DS ADC
1405110 Auto-darkening welding filter
AerTEC X110 true colour, 8-13

110/90-09 Passive welding filter, shade 9 70 41 02 Spare grinding visor for CA-40 - cylindrical

110/90-10 Passive welding filter, shade 10 70 41 08 Spare grinding visor for CA-40, class 1, clear

110/90-11 Passive welding filter, shade 11 70 41 04 Spare grinding visor for CA-40, class 1, yellow
:110/9012 Passive welding filter, shade 12 70 41 05 Spare grinding visor for CA-40, class 1, shade 4

10/90-13 Passive welding filter, shade 13 70 41 06 Spare grinding visor for CA-40, class 1, shade 5

70 40 80 Outer cover plate polycarb. (10 pes) for CA-40, CA-40GW
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Important!

Before using the system, the user must become duly
familiar with possible risks in the workplace, and be
duly informed of the safe use of the personal prote-
ctive equipment. In case of any ambiguities, please
contact the manufacturer or your local distributor.

1. Introduction
1.1 Protective helmets CA-40, CA-40G a CA-40GW

They are designed exclusively for use with powered air purifying respira-
tors (hereinafter PAPR) CleanAIR® or with continuous flow compressed
air line breathing apparatuses (hereinafter “compressed air systems
CleanAIR®”) to provide protection of the respiratory tract.

CleanAlR® is a system of personal respiratory protection based on the prin-
ciple of overpressure of filtered air in the breathing zone. The respirator is
placed on the wearer’s belt and filtrates the air which is taken in from the
surrounding environment and then delivers it through a breathing tube into a
protective mask or hood. The overpressure prevents contaminants from en-
tering the breathing zone. This mild overpressure at the same time ensures
the wearer’s comfort, even with long-term use, as the wearer does not have
to struggle in their breathing to overcome the resistance of the filter. The
most appropriate combination of the head part with PAPR is defined accord-
ing to the type and concentration of pollutants in the working environment
and according to the work performed. The whole series of CA-40* enables
to select suitable protection for most industrial applications where good pro-
tection of the eyes, hearing, and head is also required in addition to the

necessary protection of the respiratory tract.
1.2 Safety helmet CA-40 with
welding shield
provides protection against harmful
electromagnetic radiation emitted in
arc welding processes and against
tory tract, it also protects the head,
eyes and face against high speed
particles (indicated: A) and at the I
(hereinafter CA-40GW) — in addition e
to efficient protection of the respira- z
tory tract, it also protects the head, P
then provides protection against
harmful electromagnetic radiation emitted in arc welding processes and
against welding spatters.
Do not use in confined space, in the environment with lack of oxygen
(<17%)", in the oxygen-enriched environment (>23%), or in case of im-
mediate danger to life or health.

(hereinafter CA-40) — in addition to y
efficient protection of the respiratory -F;
L‘ i
welding spatters.
1.3 Safety helmet CA-40G
same time provides basic protection
against harmful ultraviolet radiation.
eyes and face against high speed
particles (indicated: A) and at the
1.5 General information and precautions for use
Safety helmet CA-40" must be used exclusively with PAPR CleanAIR®
Do not use in environments where the user does not know the type of
contamination or its concentration.

tract, it also protects the head and
—7“
'
with grinding shield
1.4 Safety helmet CA-40GW
same time provides basic protection
or with compressed air systems CleanAIR®. Therefore, read this manu-

eyes and face during welding. Weld-
ing shield with a welding filter then
(hereinafter CA-40G) — in addition L
to efficient protection of the respira- G EE)
>

with grinding and welding
shield
against harmful ultraviolet radiation.
Welding shield with a welding filter

al in conjunction with the user manual of PAPR CleanAIR® or user man-
ual of the compressed air system CleanAIR®.

* “including derived variants (CA-40, CA-40G, CA-40GW, .
** concentrations stated may vary in different countries; please monitor
local regulations!

Do not use when the powered air purifying respirator is turned off or
when the compressed air inlet is closed! In this case the respiratory sys-
tem, incorporating a hood, gives little or no respiratory protection. Also,
there is a risk of a high concentration of carbon dioxide (CO,) building
up and of oxygen deficiency occurring inside the headpiece.

If the PAPR or the compressed air system cease to operate for any
reason whatsoever, the user must leave the contaminated workplace
without delay.

During strenuous work, if the user’s breathing becomes too intensive,
the positive pressure inside the hood may decrease and result in a de-
crease in the protection factor.

The protective headpiece must fit tightly to the face to assure the proper
level of protection for the user. If a beard or long hair gets into the seal-
ing line, penetration may increase and the protection provided by the
system may decrease.

Do not use, if any part of the system is damaged. The headpiece and
the air hose must be checked prior to each use. Possible cracks or
leaks may negatively influence the required level of user protection.
Scratched or otherwise damaged visors must be replaced immediately.
Do not remove the helmet from your head or do not turn off the PAPR
or the compressed air system CleanAIR® until you leave the contami-
nated workplace.

Use only original CleanAIR® filters designed for your powered air purify-
ing respirator. Replace filters every time you detect change of odour in
supplied air from the respirator or if the alarm signalizing filter clogging
has been triggered.

Filters designed for capturing solid and liquid particles (particle filters)
do not protect the user against any gases. Filters designed for captur-
ing gases do not protect the user against any particles. In the work-
place contaminated with both types of pollution, combined filters must
be used.

2. Instructions for use

Before use of the new product, always check that the device is com-
plete and no damage occurred during transport. If not used, the helmet
should be stored in its packaging which will protect it against direct sun-
light, chemicals, and abrasive substances, and in which it cannot be
damaged by contact with hard objects/surfaces.

Safety helmet CA-40" shall be used in premises with air temperature
within 0°C to 55°C and relative humidity within 20 % to 95 % Rh.

Put on the safety helmet and check whether it fits correctly. Adjust the
headband position in the helmet if needed. Use the adjusting wheel on
the scruff to set the optimum size of the headband.

The helmet is manufactured so that it absorbs the impact energy by
partial destruction or damage to the shell and head insert. Even in case
when such damage is not immediately apparent, each helmet exposed
to serious impact should be replaced.

To ensure breathing protective features of the headpiece the face seal
must follow the user’s face tightly. Correctly applied headpiece in com-
bination with the air flow supplied form overpressure in the face area
that prevents from intrusion of harmful substances into the respiratory
zone of the user.

In all head parts, we suggest using a protective hood TYVEK (order no.
70 02 01) for hygienic reasons.

3. Setup and adjustments

Should this helmet provide adequate head protection against falling ob-
jects (under EN 397+A1), its size must be adapted to the size of the user's
head (55-63 cm). Adjusting wheel on the scruff must be used for secure
fit of the headband.

Do not apply glues, paints, solvents, or do not place any stickers, unless it
corresponds with instructions of the helmet manufacturer.

Unless suggested by helmet manufacturer, it is pro-
hibited to make any modifications, or remove any
original parts of the helmet. Helmets should not be
modified to fix any accessories to them in the manner
that is not suggested by their manufacturer.

3.1 Grinding/welding shield replacement

Welding shield (CA-40GW) replacement:

+ Remove screws on sides of the safety helmet.

Tilt the shield for easier removal.

Pull the shield out of the anchoring pin on one side and then on the oth-

er side of the helmet.

Apply the new shield in reverse order.

Welding (CA-40) or grinding shield (CA-40G) replacement:

« Carefully pull the face seal over individual pins arranged on the perim-
eter of the shield.

« Remove screws on sides of the safety helmet.

« Tilt the shield for easier removal.



« Pull the shield out of the anchoring pin on one side and then on the oth-
er side of the helmet.

« Apply the new shield in reverse order.

Protection films 704120 are compatible only with visor 704102 Spare

grinding visor for CA-40 — cylindrical.

CAUTION!
SCRATCHED OR OTHERWISE DAMAGED VISORS SHOULD BE
REPLACED IN TIME.

3.2 Face seal replacement

Face seal removal:

Pull the rear face seal section over the adjustment screw.

Remove the headband from the helmet by unlocking it from the anchor-
ing holes of headband holders.

Carefully pull the face seal over individual pins arranged on the perime-
ter of the helmet shield.

Progressively remove the plastic rim of the face seal from the anchor-
ing holes of the headband holders located on the inside perimeter of
the helmet.

Putting the face seal on:

Attach the plastic rim of the face seal by snapping it on the lowest an-
choring holes of headband holders located on the inside perimeter of
the helmet.

Fit face seal holes carefully over individual pins arranged on the hel-
met shield.

Insert the headband into the helmet and snap it on the anchoring holes
of the headband (suggested setup — central hole at the very top in all
holders of the headband).

Pull the rear section of the face seal over the adjusting screw.

FOR HYGIENIC REASONS, DISCARD THE OLD FACE SEAL
IMMEDIATELY AFTER ITS REPLACEMENT TO AVOID ITS REUSE!

3.3 Replacement of protective plates for CA-40

We suggest using protective plates to protect the auto-darkening filter and
the visor of the grinding shield. Timely replacement of protective plates
extends the service life of the auto-darkening filter and visor and ensures
continuous good view.

Protective polycarbonate plate is supplied to protect the auto-darkening
filter. The plate is applied from both sides (outside and inside) of the au-
to-darkening filter and prevents from the deposition of welding spatter on
the auto-darkening filter.

External protective plate replacement:

Remove the protective plate by pulling its lower part in the area of weld-
ing shield indent.

Before placing the new protection plates, always remove the thin pro-
tection layers from both sides.

Insert the protective plate in the side grooves in the area in front of the
auto-darkening filter.

Inside protective plate replacement:

Remove the auto-darkening filter by releasing the retaining spring in-
side the welding shield and pull it out.

Slide out the worn protective plate from fixation grooves.

Apply new protective plate by sliding it back in the fixation grooves in
the auto-darkening filter.

Insert the auto-darkening filter back in the welding shield and secure it
by the retaining spring.

CAUTION!

DO NOT CLEAN PROTECTIVE PLATES DRY; IT MAY EASILY
CAUSE THEIR SCRATCHING AND REDUCED TRANSPARENCY.
PROTECTIVE PLATES CAN CONCENTRATE ELECTROSTATIC
CHARGE; THEREFORE, CHANGING THE PLATES IN A DUSTY
ENVIRONMENT MAY DETERIORATE THE VIEW!

3.4 Welding filter replacement

+ Release the retaining spring of the welding filter inside the welding
shield.

+ Remove the welding filter.

« Insert the new welding filter and secure it in its original position by the
retaining spring.

THE HOOD SHALL BE USED WITH APPROVED WELDING FILTERS

OF 90x110 MM ONLY!

4. Maintenance, cleaning and disinfection

Safety helmet CA-40 is a complete system consisting of a hard hat, grind-
ing/welding shield or their combination, and a headband. Lifetime of the
helmet is influenced by many factors such as: cold, heat, chemicals, sun-
light and electromagnetic radiation in general or incorrect use. The helmet
should be checked on a daily basis of possible breakage, fragility or dam-
age of its structure.
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If any damage is found, the helmet must be replaced
with a new one! After five years of use, it is always
necessary to replace the helmet!

Cleaning and disinfection

« After each work, clean the head section, check individual parts, and re-
place damaged parts.

Cleaning must be performed in a room with a good ventilation. Avoid in-
halation of harmful dust deposited on individual parts!

For cleaning, use warm water (up to +40 °C) with soap or other
non-abrasive detergent, and a soft brush or cloth.

It is prohibited to use cleaning agents with solvents.

After cleaning individual parts, it is necessary to rub them dry, or let
them dry at room temperature.

To disinfect parts, which are in contact with the skin, regular prepara-
tions may be used, e.g. Ajatin, Incidur, etc.

Auto-darkening welding filter may be cleaned with a fine, dry or slightly
moistened cloth (in clear water, soap solution or alcohol).

5. Storage conditions, expiry, warranty
Storage conditions are indicated on the packing with following symbols:

1

see information supplied by the manufacturer

+55°C

-10°C storage temperature range

end of the shelf life

All CleanAIR® system components must be stored in premises with air
temperature within -10 to +55°C and a relative humidity within 20 — 95 %.
The manufacturer guarantees a minimum storage period of 5 years if the
product is stored correctly in an undamaged packaging.

6. Accessories and spare parts

Productcode Description

405025 Auto-darkening filter Balder V913 ADC

405100 Auto-darkening welding filter AerTEC X100,5-8/9-13
405110 é_uégﬂagkening welding filter AerTEC X110 true colour,
700201 Tyvek head protection

704002 CA-40 spare welding shield (for version CA-40)
704043 Fixing screws 2pcs.

704044 Sweatband CA-40 (for all types of CA-40)

704060 CA-40 face seal (for al types of CA-40)

704065L Neck and throat protection CA-40, leather

704080 Outer cover plate polycarb. (10 pcs) for CA-40, CA-40GW
704102 Spare grinding visor for CA-40 - cylindrical

704103 Spare grinding visor for CA-40, class 1, clear

704104 Spare grinding visor for CA-40, class 1, yellow

704105 Spare grinding visor for CA-40, class 1, shade 4
704106 Spare grinding visor for CA-40, class 1, shade 5
704120 | e oy with 704tz o (packorT0pcs,
704202 Welding shield (for version CA-40GW)

714040 Earmuffs, no. 8 (for all types of CA-40)

714041 Earmuffs, no. 10 (for all types of CA-40)

714042 Earmuffs, no. 12 (for all types of CA-40)

*106/58 Inner cover plate, 106x58 CP for AerTEC ADF (10 pcs)
*107,5/51 Inner cover plate, 107,5x51 PC for Balder ADF (10 pcs)




Productcode Description

Meanings of the EN 166 marking

7. Technical specifications, certification

Safety helmet CA-40* has been assessed and found to be in accordance
with the essential health and safety requirements of Regulation (EU)
2016/425 of the European Parliament and the Council on personal protec-
tive equipment. It's furthermore approved in compliance with the European
standard EN 12941 for the use with powered air-purifying respirators Clea-
nAIR® and EN 14594 for the use with continuous flow compressed air line
breathing apparatuses. Safety helmet CA-40* complies with EN 397 as a
hard hat and offers additional eye and face protection depending on the
mounted shields. All parts of the system must be approved by the manufac-
turer and used in compliance with the instructions stated herein.

Referenced harmonised standards

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997

7.1 Breathing protection

Source of breathing air EN Standard Protection class

CleanAlR® Basic 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 2F 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 3F 12941 TH3
CleanAIR® AerGO® 12941 TH3
CleanAlR® Pressure 14 594 2A
CleanAIR® Pressure Flow Master | 14 594 3B

7.2. Head protection

The helmet shell is made of high-quality plastic (PA). The acceptable
head circumference is 55 — 63 cm. A month and year of manufacturing
are marked on the front part of the helmet. The helmet shell is resistant to
splashes of molten metal (EN 397 MM).

7.3 Eye and face protection

Selection and field of use: Each item for the protection of eyes and face is
indicated in compliance with the below table for identification of its area of
use and effectiveness according to requirements of EN 166.

Grinding shield (CA-40G) frame marking
Frames without welding protection

EN 166 9 A
EN 166 A 5/2-5

Frame marking shows the maximum achievable protection. Specific pro-
tection must be determined based on the combination of frame and visor
according to the following compatibility table.

Frames with welding protection

Marking of compatible visors:

Visor Description

Visor marking

704102 | CA-40G, cylindrical, clear PC | MS 166 2 A

704103 | CA-40G, toric, clear PC 166 MS1TA9KN |9

704104 | CA-40G, toric, yellow PC 166 MS1A9KN |9
. 166 4/2-4 MS 1

704105 | CA-40G, toric, shade 4 PC AIKN 9
q 166 5/2-5 MS 1

704106 | CA-40G, toric, shade 5 PC A9KN 9

110/90-09 | Passive welding filter, shade 9
110/90-10 Passive welding filter, shade 10 166 Number of EN 166 standard
110/90-11 Passive welding filter, shade 11 MS Manufacturer (MALINA — Safety s.r.o.)
110/90-12 Passive welding filter, shade 12 4,5 Shade - welding filter (EN 169)
110/90-13 Passive welding filter, shade 13 2 Code number for filters against UV (EN 170)
Complete safety helmets CA-40 4;5 Shade - protection against UV (EN 170)
704001 Safety helmet CA-40 with welding shield (incl. ADF Balder) 1,2 Optical class
704100 Safety helmet CA-40G with grinding shield A Mechanical strength - high energy impact (195 m/s)
704201 Safety helmet CA-40GW with welding and grinding 9 Protectiqn against sp!ashes of molten metal and
shield (incl. ADF Balder) penetration of hot solids
704203 ?ﬁ?lt (?:é{ng}:)%ﬁg?‘l%vg v)zi}%/)velding and grinding K Resistance to surface damage by fine particles
N Resistance to fogging of oculars

8. Notified body, declaration of conformity

Notified body for CE testing (EN 12941, EN 14594, EN 397):
Occupational Safety Research Institute, v.v.i.

Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, Czech Republic

Notified body 1024

Notified body for CE testing (EN 166, EN169, EN 170, EN 175):
Institute for testing and Certification, Inc.

Ttida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, Czech Republic

Notified body 1023

Declaration of Conformity is available at:

https://www.clean-air.cz/doc

Manufacturer:

MALINA - Safety s.r.o.

Luéni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou, Czech Republic
IC: 25430238, DIC: CZ25430238

tel: +420 483 356 600

www.malina-safety.cz
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BaxHo!

Mpeau pa n3nonaea cuctemara, notpedutensT Tpsdea
[1a ce 3aro3Hae Ha/lNexHo C Bb3MOXHUTE PUCKOBE Ha
paboTHOTO MsicTO M fa 6bae HaaNexXHo MHoOpMUpaH
3a 6e30MacHOTO U3MoN3BaHe Ha NUYHUTE NpeanasHn
cpepcTBa. B criyyait Ha HESICHOTY, MONSi, CBbPXETE Ce
C NPOM3BOAVTENS UMW MECTHUS! AUCTPUBYTOP.

1. BbBeaeHue

1.1 3awuTHu kacku CA-40, CA-40G n CA-40GW

Te ca NpoeKTUpaHU U3KMIOYNTENHO 3a U3MNON3BaHe C AuUXaTernHu anapa-
TW C MeXaHW4HO NpeyncTBaHe Ha Bb3ayxa (Hapuyanu no-gony PAPR)
CleanAlIR® unu ¢ guxaTenHu anapatyi ¢ NOCTOSIHEH MOTOK OT JIUHUS
3a CrbCTEH Bb3AyX (Hapu4aHu no-Aony ,CUCTEMU 3a CrbCTEH Bb3ayX
CleanAlR®"), 3a aa OCUrypsT 3alimnTa Ha AnXaTernHuTe MbTuwa.
CleanAlR® e cucTema 3a NuyHa 3almuTa Ha AuxaTenHute nbruwa, 6asm-
paHa Ha MpuUHLMNa Ha CBpbXHansraHe Ha PUNTPUPaHNs Bb3ayX B 30Ha-
Ta Ha avlaHe. PecnpaTopbT ce MOCTaBsi Ha KonaHa Ha NoTpebuTens u
unTpupa Bb3Ayxa, KOUTO CE Noema OT OKomHaTa cpeaa, Crep KoeTo ro
[ocTaBs Npe3 AuxatenHa TpbGa B 3allMTHa Macka Unn kadynka. Cepbx-
HansraHeTo NpeaoTBPaTSBa HAaBNU3aHETO Ha 3aMbPCUTENN B AUXaTenHa-
Ta 30Ha. ToBa N1eKo CBPbXHaNsiraHe B CbLOTO BpeMe ocurypsisa komchopT
Ha noTtpebuTens, Aopu Npu NpoabIXUTENHa ynotpeba, Tbi KaTo He Tpso-
Ba /1a ce Gopu Npy ANLIAHETO cU, 3a [1a NPeo/jonee CbMNPOTUBNEHNETO Ha
dunTbpa. Haii-noaxoasiwara kombruHauus Ha YenHata Yact ¢ PAPR ce
onpepens crnope/ BUAA U KOHLEHTPaLMsATa Ha 3aMbpcuTeni B paboTHata
cpefa u cnopep usBbpluBaHarta paborta. Lisnata cepusi CA-40* nossonsi-
Ba /1a ce n3bepe Noaxoasia 3aluTa 3a NoBeveTo UHAYCTPUANHU NpUo-
XeHusi, KbAeTo ce n3nckea Jobpa 3aluTa Ha ouuTe, Cryxa v rmaeata B
[OMbIHEHWe KbM HeobxoauMaTa 3alluTa Ha AUXaTernHuTe MbTulla.

* BKIIOYUTENHO Npon3BoaHu BapuaHTu (CA-40, CA-40G, CA-40GW)
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1.2 3awumTHa kacka CA-40
CbC 3aBapb4€H WUt .
(HapuyaH no-Hatatbk CA-40) — oc-
BeH edhukacHa 3alumTa Ha guxarern-
HWTe NbTULA Npeanasea v rnaeata
1 04MTE W NULIETO NpU 3aBapsiBaHe.
3aBapbYHUSAT LUUT CbC 3aBapbyeH
GuUNTHP crea ToBa OcUrypsiBa 3allum-
Ta cpellly BPe/IHO eNeKTpOMarHuTHO
“3nbyBaHe, N3NbYBAHO NpU NpoLie-
cUTe Ha eNeKTPOABLIOBO 3aBapsiBa-
He, 1 CpelLLly NPBLCKK OT 3aBapsiBaHe.

1.3 3awmTHa kacka CA-40G ¢
wWnneoBBbYEH WUT

(HapwyaH no-gony CA-40G) — ocBeH
eq)VIKaCHa 3awunTa Ha guxaTtenHute
nbTUWa, npeanasea U rmaearta, o4un-
Te U NMueTo OT BUCOKOCKOPOCTHMU
YacTuum (06o3HayeHo: A) 1 Cblue-
BPEMEHHO ocurypsiea OCHOBHa 3a-
Lu1Ta cpeLly BpeaHOTO ynTpaBuorne-
TOBO fTbY€EHUE.

1.4 3awmTHa Kacka CA-
40GW c wut 3a wnandaHe u
3aBapsiBaHe

(HapuyaH no-gony CA-40GW) - oc-
BeH edmkacHa 3awmTta Ha guxaten-
HWUTe NbTUlla, Npeanasea u rmasara,
0o4nUTe N NULETO OT BUCOKOCKOPOCTHU
yactuum (o6o3HaveHn: A) n cblue-
BPEMEHHO ocurypsisa OCHOBHa 3alLuu-
Ta cpeLly BpeaHOTO ynTpasnoneToso
nbyeHune. saBap'bHHVIﬂT LNT CbC 3aBapb4ieH d)MJ'IT‘bp cnea Toea ocurypsisa
3awuTa cpelly BpeaHo enekTpoMarHMTHO n3nb4ysaHe, N3nb4YysaHo Npu npo-
uecuTe Ha enekTpoabroBo 3aBapsiBaHe, U CpeLLy NPbCKu OT 3aBapsiBaHe.

1.5 O6wa nHdopmMauma U npeanasHU MepKU Npu yno-
Tpeba

BawwuTHata kacka CA-40* TpsbBa ga ce U3non3Ba WU3KIIOYUTENHO C
PAPR CleanAIR® nnu cbc cuctemm 3a crbcteH Bbagyx CleanAlR®. 3a-
ToBa NMpoyeTeTe TOBa PbKOBOACTBO 3a€[HO C PbKOBOACTBOTO 3@ NOTpe-
6utens Ha PAPR CleanAIR® unu pbkoBOACTBOTO 3a noTpebutens Ha
cucTemara 3a crbcTeH Bbazlyx CleanAlR®.

[la He ce 13non3Ba B 3aTBOPEHO NPOCTPAHCTBO, B CPeAa C nunca Ha
kucnopoa (<17%)”, B cpeaa, oborateHa ¢ kucnopog (>23%), unw B cry-
Yaii Ha HenocpeaCTBEHa ONacHOCT 3a XMBOTa UMK 3paBeTo.

He n3nonasgaiite B cpeaa, kbAeTo NOTPebUTENsAT He 3Hae BUAa Ha 3a-
MBPCABAHETO UMW HETOBaTa KOHLEHTpaLMS.

He n3nonaeaiite, korato pecnpaTopbT 3a NPEYNCTBaHE Ha Bb3ayxa e
M3KIIOYEH UK KOTaTo BXOABT 3a CrbCTeH Bb3fyX e 3aTBopeH! B To3n
Cnyyait auxaTenHara cuctema, BKMoYBaLLa Kadyrika, ocurypsisa marnka
UN1 HUKaKBa pecnupaTopHa 3alumra. OCcBeH TOBa CbLLECTBYBA PUCK OT
HaTpynBaHe Ha BUCOKa KOHLIeHTpaums Ha BbriepoaeH anokeug (CO,) n
HE[0CTUI Ha KUCIOPOA B rnasata.

Axo PAPR vnu cuctemata 3a CrbCTeH Bb3fyx cnpart Aa paboTsT no ka-
KBaTO U @ e NpuymnHa, noTpebutenaT Tpsabea HezabaBHO Aa HanycHe
3aMBbPCEHOTO PaBGOTHO MACTO.

Mo BpeMe Ha HanperHaTta paboTa, ako AuLaHeTo Ha noTpebutens cra-
He TBbp/le UHTEH3NBHO, NOMOXMTENHOTO HansraHe BbTPE B kadynkara
MoXe []a Hamaree ¥ ja oBe/ie 10 HamansiBaHe Ha 3alUnTHUS (hakTop.
BawwuTHara rnaea TpsiGea Ja npunsira nibTHO KbM NULETO, 3a ja Ce OCK-
Typu NOAXO/SALLO HUBO Ha 3aluuTa 3a notpebuTens. Ako Gpaaa unm gbn-
ra Koca rnonagHe B yNibTHUTENHATA NIMHUS, MPOHUKBAHETO MOXeE Aa ce
YBENWYM 1 3aLMTaTa, OCUTypeHa OT cucTemara, MOXe fa Hamarnee.

He unanonaBalite, ako HAKOS YacT OT cucTemarta e nospeaeHa. [Mmasata
1 Bb3[YLWHUAT Mapkyy TpsibBa a ce NnpoBepsiBaT Npeaun Besika ynotpe-
6a. Bb3MOXHM NyKHATUHU UM Te4OBE MOraT [a NOBMUAAT HeraTMBHO
Ha HeobGXOAVMMOTO HUBO Ha 3alumTa Ha noTpebutens.

HappackaHuTe nnn no Apyr HauuMH NOBPEAEHU KO3upku Tpsibsa aa ce
CMeHAT HesabaBHo.

He cBansiiTe kackata OT rnaBata cv unu He nskniousaiite PAPR vnnu
cuctemara 3a crbcTeH Bb3ayx CleanAlR®, fokaTto He HanycHeTte 3a-
MBPCEHOTO PaBOTHO MSCTO.

W3anonagariite camo opuruHantv ¢untpu CleanAlR®, npegHasHaueHmn
3a BalUWs PecnMpartop 3a NpevncTBaHe Ha Bb3ayxa. CMeHsiTe hun-
TpWTE BCEKM MbT, KOTaTo YCTAHOBWTE MPOMSsIHA Ha MUpU3MaTa B noaa-
BaHUs Bb3[yX OT PECMIUPATOpa UMW ako anapmara, curHanuamnpalla 3a
3anylBaHe Ha (UNTLPA, e 3aAeicTBaHa.

BKIIOYNTENHO Npon3soaHu BapnaHTu (CA-40, CA-40G, CA-40GW)
MOCOYEHNTE KOHLIEHTPALWI MOXE Aa Bapupar B PasnnyH1Te CTPaHW; Monsi, Criassarite
MecTHUTE pasnopentu
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« dunTpuTe, NpeaHa3HaYeHM 3a yNaBsHe Ha TBbPAM 1 TeYHM YacTuLm (pun-
TpU 3a YacTVLM), He NpeanassaT NoTpeGUTEns oT HUKakBy rasose. dur-
TpWTe, NpefHa3Ha4YeH 3a ynaBsHe Ha ra3oBe, He Npeanasear notpeéuTe-
ISl OT HUKaKBM YacTLM. Ha paBoTHOTO MSICTO, 3aMbPCEHO U C ABaTa BUAA
3ambpcsiBaHe, TpsiGBa a e M3Non3eaT KOMGUHUPaHU UNTpu.

2. MHcTpykuum 3a ynotpe6a

« lNpean ga usnonssate HOBWS MPOAYKT, BUHArK NpoBepsiBaiTe aanu
YCTPOVICTBOTO € 3aBbPLUEHO 1 HSMa NOBPEeaU N0 BPEME Ha TPaHCNop-
TupaHeTo. AKO He Ce U3MonaBa, kackaTta TpsibBa Aa ce cbxpaHsiBa B
onakoBkarta, KosiTo Lie si NPeAnasi OT npsika CTbHYeBa CBETNNHA, XU-
MUKany 1 abpasnBHU BELLECTBA 1 B KOSITO HE MOXE Aa Ce MOBPeau Npu
KOHTAKT C TBbPAM NPEAMETU/MOBLPXHOCTH.

BawmtHa kacka CA-40 TpsibBa Aa Ce M3ronaea B NOMELLEHUs C Temnepary-
pa Ha Bb3ayxa ot 0°C go 55°C 1 oTHocuTenHa BraxHocT ot 20% A0 95% Rh.
MocTaBeTe 3allMTHaTa kacka 1 NpoBepeTe Aanu nacsa npasuHo. Pe-
rynupaiite No3numMsTa Ha NeHTaTa 3a rnaea B kackaTa, ako e Heobxoau-
Mo. /anonagariTe KonenueTo 3a perynupaxe Ha npara, 3a ja 3agaaete
onTUMAanHUsi pasmep Ha NeHTarTa 3a rnaea.

KackaTa e nponsBefeHa Taka, Ye fja abcopbupa eHeprusTa Ha yaapa
4Ypes YacTUYHO paspyllaBaHe WNV NoBpea Ha YepynkaTta W BroxkaTa
Ha rnasara. [lopu B criyyaii, Ye TakaBa noBpeaa He e BUAMMa BefHara,
BCSsiKa Kacka, M3fIoXeHa Ha cepuoseH yaap, Tpsiosa Aa 6bae 3ameHeHa.
3a Aa ce ocurypsT 3alUMTHY XapaKkTepUCTUKI Ha AWLLEHETO Ha rmaeata,
NWLEBOTO YNbTHEHWe TpsiGBa Aa criefsa NbTHO MULETO Ha NoTpetu-
Tensi. MpaBurHo NocTaBeHara rnasa B KOMBUHALWS C NOAaBaHUs Bb3-
[lyleH noTok obpasyBa CBPbXHansraHe B 06nactra Ha NMLeTo, KoetTo
npeaoTBpaTABa HAaBMM3aHETO Ha BPEAHW BeLLeCTBa B auxarenHara 3o-
Ha Ha notpebuTens.

BbB BCUYKM HACTV Ha rnaBaTa npenopbysamMe Aa U3nonssarte npeanas-
Ha kavynka TYVEK (Homep 3a nopbyka 70 02 01) OT XWUrMEeHHU Cbo-
BpaxeHus.

3. HacTpoiika u HacTpomnku

Ako Ta3u kacka ocurypsisa ajlekBaTHa 3alMTa Ha rnaBara cpelly naja-
wm npeameTy (cbrnacHo EN 397+A1), HeliHuAT pasmep Tpabea Aa 6bae
afjanTupaH KbM pa3mepa Ha rnasata Ha notpebutens (55-63 cm). Pery-
NUpauloTo Koneno Ha Yyenkarta TpﬂﬁBa Aa ce 13nonssa 3a CUrypHo npuns-
raHe Ha rneHrara 3a rnasa.

He HaHacainte nenuna, 6014, pasTBopuTEnU U He nocrassiite CTUKepwn, oc-
BEH aKo TOBa He 0TroBaps Ha NHCTPYKLMUTE Ha NPON3BOAUTENS Ha Kackara.

OcBeH ako He e npeanoXeHo OT Npou3BoauTens Ha
Kackarta, e 3aSpaHeHo Aa ce NpaeBaT KakBUToO U Aa e
MO/JMQJMKBLLI/II/I uwnu ga ce npemaxsaT KakBuTO U aa
€ OpUrnHanHum 4acTu Ha Kackara. LLinemoBeTe He
TpsibBa Aa ce moauduumpar 3a chukcupaHe Ha akce-
COapu KbM TAX MO HAYUH, KOWTO He e npeanoxeH ot
TeXHUs npon3soauTen.

3.1 NogmsiHa Ha wuTa 3a wnandaHe/3aBapsiBaHe

MoamsHa Ha 3aBapbueH Wut (CA-40GW):

. OTCTpaHeTe BWHTOBETE OTCTPaHW Ha NpeanasHarta Kacka.

« HakroHeTe wuTa 3a No-necHo oTCTpaHsiBaHe.

* V3gbpnaiite WwWuTta oT 3akpensalyms WudT oT eaHaTa u cnej Toea ot
[pyrata cTpaHa Ha kackarTa.

+ [ocTaBeTe HOBUSA wnT B oﬁpaTeH pea.

3amsaHa Ha 3aBapbyeH (CA-40) unu wnudosbYeH wnt

(CA-40G):

« BHuMaTenHo nsgbpnainte NULEBOTO YNITbTHEHNE BbPXY OTAENHM Wnd-
TOBe, Pa3rofioXeH! Mo NepyMeTbpa Ha LuTa.

+ OTcTpaHeTe BUHTOBETE OTCTPaHU Ha NpeAnasHarta kacka.

* HaknoHeTe WwuTa 3a NO-NECHO OTCTpaHsiBaHe.

« MaabpnaiiTe Wuta oT 3akpensalums WUT OT efHaTa U cref Toea ot
[pyraTa cTpaHa Ha Kackata.

« lNocTaBeTe HOBUS WWT B 0BpaTeH peq,.

3awmTHuTe chonma 704120 ca cbBMECTUMU camo € BU3bop 704102

Pe3epBHa WnudosbYHa kosupka 3a CA-40 — UMNUHAPUYHA.

BHUMAHUE!
HAOPACKAHUTE UK No APYT HAYUH NOBPEOEHU KO3UPKU
TPABBA [JA CE CMEHAT HABPEME.

3.2 NogmsiHa Ha NULUEBO YNbTHEHWE

oTchaHﬂBaHe Ha nuueBo ynibTHeHue:

+ WaabpnaitTe YacTTa Ha 3a[HOTO NIMLEBO YNITbTHEHWE BbPXY perynupa-
LS BUHT.

« OTcTpaHeTe neHTaTa 3a rnasa OT KackaTa, kaTo 5 OTKUUTE OT OTBO-
pwTe 3a 3aKpernBaHe Ha AbpXaduTe Ha NeHTaTa 3a rnasa.

+ BHMMaTEnHo usabpnanTe NULEBOTO YNITbTHEHNE BbPXY OTAENHUTE
LMTOBE, Pa3NomNOXeHU NO NepUMETbPA Ha LLMTa Ha KackaTa.



« lMocTteneHHo OTCTpaHeTe nnacTtmacosus pb6 Ha nuueBOoTO yninbTHEHNE
OT 3aKkpensalyuTe OTBOPU Ha AbpXa4yuTe Ha neHTarta 3a rnasa, pasno-
NOXeHW OT BbTPELUHNA NEPUMETBLP Ha KackaTta.

MocTaBsiHe Ha NULEBUA NevaT BLPXY:

an/IerI'IETe nnacrtMmacosus pr Ha niueBOoTO ynibTHEHWE, KaTo ro
uipakHeTe BbpXy Hal7|—,ElDJ'IHI/ITe OTBOpWU 3a 3aKpensaHe Ha AbpXayute Ha
neHTara 3a rnasa, pasnonoXeHn OT BbTPELUHUA NepuMeTbp Ha KackaTta.
MocTaBeTe BHUMATENHO OTBOpUTE Ha NULEBOTO yNNbTHEHUE BbPXY OT-
AenHute LLlI/IdDTOEe, pa3nonoXxeHu BbpXy LWKUTa Ha Kackara.

MocTaBeTe neHTaTa 3a rnaea B kackarta u st uipakHeTe BbpXy OTBOpUTE
3a 3aKpernBaHe Ha NleHTaTa 3a rnaBa (MpeAnoXeHa HacTpoika — LieH-
TpaneH OTBOP B Hali-ropHaTa YacT Ha BCUYKM AbpXayu Ha neHTarta 3a
rnasa).

W3pbpnaiTe 3agHaTa YacT Ha NMUUEBOTO YNbTHEHWE Haa perynupa-
WnA BUHT.

OT XUTMEHHU CbOBPAXEHWUA U3XBBLPINIETE CTAPOTO
JNMUEBO YNNBbTHEHWE BEOHATA CINEQ CMAHATA MY, 3A A
W3BEMHETE NOBTOPHOTO MY U3MON3BAHE!

3.3 CmsiHa Ha npeana3Hu nnacTuHu 3a CA-40

Mpennarame Aa n3nonssare 3alWTHY NNACTUHW 3a 3aluTa Ha unTbpa
3a aBTOMaTM4HO 3aTbMHABaHE M KO3npkKaTa Ha LIJJ'II/IQ)OB'I:NHI/IH WnT. Ha-
BpemMeHHaTa noAMsaHa Ha 3aluMTHUTE NNacTUuHU yabrkasa ekcnnoarta-
UMOHHUA XUBOT Ha q)mm"hpa C aBTOMaTU4HO 3aTbMHABaHE U BU3bOpa U
ocurypsiea HenpekbCcHato /:106pa BMOUMOCT.

,U,DCTaBFI Cce 3awmTHa I'IOJ'II/IKapﬁoHaTHa nnoYa 3a 3awuTta Ha chnpra c
aBTOMaTM4YHO 3aTbMHsiBaHe. lnoyata ce nocrassi OT ABeTe CTpaHu (0T>
BbH U OTB'pre) Ha cpmn'n:pa 32 aBTOMaTU4HO 3aTbMHsABaHe U NpefoTepa-
TABA OTfAaraHeTo Ha NPbCKU OT 3aBapsBaHe BbpXy d)l/lJ'IT'bpa 3a aBTOMa-
TWUYHO 3aTbMHSABaHE.

no,qmma Ha BbHLIHA 3aWuTHa nnovya:

OTcTpaHeTe npeanasHara nNnacTvHa, kato u3abprare AonHaTa it YacT B
obnacTTa Ha BAnNbOHaTUHATA Ha 3aBAPbYHUS LNT.

Mpean Aa NocTaBuTE HOBWTE 3aALYMTHM MNOYU, BUHATW Npemaxeaite
TBHKUTE 3aLUUTHM CIOeBe OT [1BETe CTPaHU.

MocTaBeTe 3allMTHaTa NNAcTHa B CTPaHWYHUTE xnebose B 30HaTa
npea unTbpa 3a aBTOMATUYHO 3aTbMHSBAHE.

MoamsHa Ha BbTpeLllHa 3alnMTHa nnoYa:

OTcTpaHeTe unTbpa 3a aBTOMATMYHO 3aTbMHsIBaHe, kaTo ocBoboau-
Te 3aAbpXallaTa NpyxuHa BbTPe B 3aBapbUHUSA LWWT U r0 U3abpnainTe.
W3nbpnaiiTe u3HoceHaTa 3alimTHa nnoYa ot dukeupalumte xnebose.
MocTaBeTe HOBa 3alLMTHA MOYa, KaTo A MiTb3HETe 06paTHO BbB (-
KeupaLyuTe xneGoBe BbB (hUNTbpa 3a aBTOMATUYHO 3aTbMHSIBaHE.

-10°C

MouncTBaHe u ae3nHdeKumua

« After each work, clean the head section, check individual parts, and
replace damaged parts.

Cnep Bcsika paGoTa NOYMCTETe [MaBaTa, NpoBepeTe OTAENHNTE YacTh 1
CMeHeTe MoBpeAeHNTe YacTu.

3a nounctaHe u3nonseanTte Tonna soga (Ao +40 °C) cbeC canyH unu
Apyr Heabpa3suBeH Npenapat 1 Meka YeTka unu kbpna.

3abpaHeHo e 13Nomn3BaHeTo Ha NOYMCTBALLM NpenapaTi C pa3TBOpUTENN.
Crep noyncTBaHe Ha OTAEMNHM YacTu e HeobXoaMMOo Aa v usTbpkaTte
U1 ia r'1 0CTaBnTe A1a M3CLXHAT Ha CTaliHa TemnepaTypa.

3a Ae3nHdeKUMs Ha YacTK, KOUTO Ca B KOHTAKT C Koxara, MoraTt aa ce
n3nonasat o6MKHOBEHW Npenapatu, Hanp. AmxaTuH, UHmxkuayp v ap.
CaMo3aTbMHABALUMST Ce 3aBapbyeH UNTbp MOXE Aa Ce noyncTsa
C hrHa, cyxa Unu NeKo HaBnaxHeHa kbpna (B GUcTpa Boaa, canyHeH
pasTBOP UMK CIKPT).

5. YcnoBusi Ha cbXxpaHeHue, CPOK Ha roAHOCT, rapaHuma
YcnosusaTa 3a CbXpaHeHue ca NoCOYeHU BbpXy OnakoBKkaTa CbC cnegHuTe
cumBoOnNu:

] BWXTE MH(pOpPMaLmMATa, NpeaocTaBeHa ot
1 nponssoauTens
+55°C

TemnepaTypeH Auana3oH Ha CbXpaHeHne

Kpal Ha cpoka Ha rogHoCT

Bcuyku komnoHeHTU Ha cuctemata CleanAIR® TpsibBa fa ce cbxpaHsasaT
B MoMmeLLeHus ¢ Temnepartypa Ha Bb3ayxa ot -10 go +55°C n otHocuTten-
Ha BNaXHOCT B pamkuTe Ha 20 — 95 %. Mpon3BoanNTeNnsT rapaHT1pa MUHU-
MarieH CpoK Ha CbXpaHeHWe OT 5 roAuHU Npu NpaBUIHO CbXpaHeHne Ha
npoayKTa B HeHapylleHa onakoBKa.

6. Akcecoapu 1 pe3epBHM YacTu

« MocTaBeTe unTbpa 3a aBTOMATUYHO 3aTbMHsIBaHe 0GpaTHO B 3aBa- Koa Ha OnucaHme
PBYHUS LUWT 1 T0 3aKpeneTe CbC 3aabpXallata npyxuHa. (el ]
BHUMAHMUE! 405040 ABTOMaTUYHO 3aTbMHsIBaLL hunTep V913 DS ADC
HE MOYUCTBAMTE SALUUTHUTE MJIOYMN CYXM; NIECHO 405100 ABTOMaTWYHO 3aTbMHsBaLL, 3aBapbyeH hnnTbp AerTEC
MOXE [JA NMPUYMHU TAXHOTO HAOPACKBAHE U 5 X100,5-8/9-13
HAMATEHA NPO3PAYHOCT. 3ALUUTHUTE MNJIOYU
MOTAT A KOHLIEHTPUPAT ENEKTPOCTATUYEH 3APSIT; 405110 ABTOMaTWYHO 3aTbMHsIBaLL, 3aBapbyeH unTbp AerTEC
CNEOBATENHO CMSIHATA HA MMOYUTE B MPALLUHA CPEA X110 netnHeky usAT, 5-8/9-13
MOXE AA BNOLUX U3MMEOA! 700201 3awura Ha rmasata Tyvek
3.4 CmsHa Ha 3aBapbYeH punTbp 704002 CA-40 pesepBeH T 3a 3aBapsiBaHe (3a Bepcus CA-40)
« OcBoboaeTe 3agbpxallara NpyxuHa Ha 3aBapbyHust GUNTLP BLTPE B 704043 OVKCHpaLIM BUHTOBE 26p.
3aBapPBbYHUS KT,
« OtcTpaHeTe hunTbpa 3a 3aBapsiBaHe. 704044 INetTa 3a not CA-40 (3a Bcuukm Bugose CA-40)
+ lMocTtaBeTe HOBMS (hUNTHP 3a 3aBapsiBaHE U o 3aKpereTte B MbpBOHa- 704060 CA-40 NULEBO YNTbTHEHME (33 BoHUKM BUAOBE CA-40)
YasHOTO My MOSIOKEHNE CbC 3aAbpXallaTta npyxuHa.
ACTIMPATOPBT TPSIEBA [1A CE U3MON3BA CAMO C USR] Sy €8 e 1 e A, (erE
OOOBPEHU 3ABAPBYHU ®UNTPU OT 90 %110 MM! 704080 BbHLuHa nokpreHa nnoya nonukap6. (10 6p.) 3a CA-40,
CA-40GW
4. NMopapbXKa, NoYUCTBaHe U Ae3vHdekums
Pe3sepBHa WnudoBbYHa ko3upka 3a CA-40 -
BawwmTHa kacka CA-40 e UANOCTHa cucTema, CheTosLa ce OT kacka, wut | 704102
UMIMHOPUYHA
3a WnudoBaHe/3aBapsiBaHe UK KOMBUHALMS OT TSX U NIeHTa 3a rnasa.
JKMBOTBT Ha KackaTa ce Bvsie OT MHOTO (hakTopy KaTo: CTyA, TonmHa, | 704103 PesepseH wnndosbueH Bu3bop 3a CA-40, knac 1,
XVUMUKanu, CribHYeBa CBETNMHA 1 €NIEKTPOMArHUTHO U3MbYBaHe npu 06- npo3payeH
Wa unu HenpaeunHa ynotpeba. Kackata Tps6ea ga ce nposepsga exe- [ 704104 PeaepBeH LnMchoBbUeH BIabop 3a CA-40, knac 1, bt
[IHEBHO 3a EBEHTYarlHO CYynBaHe, YyniMBOCT UMW NOBPeAa Ha HeitHaTa
CTpyKTYpa. 704105 PesepseH wnudosbYeH BU3bop 3a CA-40, knac 1,
HI0aHC 4
Mpu ycTaHoBsiIBaHe Ha noBpeAa kackarta Tpsibea Aa 704106 Eg;i‘?g” MR P R R GRS, (D T,
ce cmeHm ¢ Hosa! Crieq neT roauHm ynotpeba BuHaru
e HeobxouMa cMsiHa Ha kackartal 704120 BawuTHo onmo 3a WnudosbyeH Br3bop CA-40 (naket
ot 10 6p., cbBMeCTUMM camo ¢ 704102
704202 3aBapbueH WuT (3a Bepcust CA-40GW)
714040 AHTUDOHK, He. 8 (3a Bcuuku Tunose CA-40)




CzK

Kog Ha

MapKVIpOBKa Ha CbBMECTUMW KO3UPKK:

e Onucanne
il MapkupoBka Ha CanEten

714041 AHTUGOHK, He. 10 (3a Bcuuku Tunose CA-40) Kosupka Onucaxue Koszpsza Ha u3rons-
714042 AHTUdOHK, He. 12 (3a Bonukm Tunose CA-40) Baxe
*106/58 | Burpewen kanak, 106x58 CP 3a AerTEC ADF (10 6p.) 704102 gz‘;‘:%% itz MS 166 2A
*107,5/51 | BbTpelueH kanak, 107,5x51 PC 3a B—alder ADF (10 6p.) 704103 | CA-40G. toric. clear PC_ | 166 MS 1A9KN | 9
HICERES) || IMECHER ) SR B D HEEHEE) 704104 | CA-40G, toric, yellow PC | 166 MS 1A9KN | 9
110/90-10 | MacuBeH 3aBapbyeH punTbp, HioaHe 10 )

704105 | CA-40G, toric, shade 166 4/2-4 MS 1 9
110/90-11 | MacueeH chunTbp 3a 3aBapsiBaHe, HioaHe 11 4PC A9KN
110/90-12 | MacueeH hunTbp 3a 3aBapsiBaHe, HIaHC 12 70 41 06 CA-40G, toric, shade 166 5/2-5 MS 1 9
110/90-13 | ®unTbp 3a NacuBHO 3aBapsiBaHe, HioaHc 13 aRPC RGN

MbnHy npegnaanm kacku CA-40

BawwTHa kacka CA-40 cbC 3aBapbyeH LWnUT

[ out (ekn. ADF Balder)

704100 BawmTHa kacka CA-40G ¢ wnudoBbYeH Wut
BawwTtHa kacka CA-40GW c wuT 3a 3aBapsiBaHe

704201 1 wnncoBaHe (BKI. pUnTbP 3a aBTOMATUYHO
3aTbMHsIBaHe)

704203 BawmTtHa kacka CA-40GW c wuT 3a 3aBapsiBaHe 1

wnudosaHe (Bkn. ADF AerTEC X110)

7. TexHuyecku cneundukaumm, ceptTudmkaumsa

Mpepnasna kacka CA-40* e oLeHeHa 1 e yCTaHOBEHO, Ye € B CbOTBETCTBUE
ChC CbLECTBEHNTE N3NCKBAHWS 3a 3ApaBe 1 6e30nacHoOCT Ha PernameHT
(EC) 2016/425 Ha EBponeiickusi napnameHT n Ha CbBeTa OTHOCHO NIUYHUTE
npeanasHu cpeactea. OcBeH ToBa e 0f0GpeH B CbOTBETCTBME C eBponei-
ckust ctaHgapT EN 12941 3a usnonssaxe ¢ avxatentu anapatu CleanAIR®
C npevncTBaHe Ha Bbadyxa u EN 14594 3a nanonssaHe ¢ guxaTenHu ana-
paTi C NOCTOSIHEH MOTOK OT CrbCTEH Bb3AyX. 3aluTHaTa kacka CA-40*
otroBaps Ha EN 397 kaTo kacka n npegnara AonbhHUTENHa 3aluTa Ha
oynTe U NNLIETO B 3aBUCUMOCT OT MOHTUPaHUTE WnToBe. Beuykn Yactn Ha
cuctemara TpsibBa Aa 6baat o406peHn OT NPOU3BOAUTENS U U3NON3BaHN B
CBbOTBETCTBUE C UHCTPYKLIMUTE, MOCOHEHM TYK.

PedhepeHTHM XapMOHU3UPaHU CTaHAAPTU

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997

7.1 3awumTa Ha AMwwaHeTo

M3TO4HMK Ha Bb3AyX 3a AuluaHe & (e
CraHpapTeH 3alwuta
CleanAlR® Basic 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 2F 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 3F 12941 TH3
CleanAIR® AerGO® 12941 TH3
CleanAlR® Pressure 14 594 2A
CleanAIR® Pressure Flow Master 14 594 3B

7.2. 3awuTa Ha rnaBara

KopnychT Ha KackaTa e n3paboTeH OT BUCOKOkadecTBeHa nnactmaca (PA).
[onyctumara obukonka Ha rmasata e 55 — 63 cm. Ha npegHata yacT Ha
KackaTa ca oTbenssaHu Mecell 1 roguMHa Ha npounssoacTso. KopnychT Ha
Kackarta e yCTOW4MB Ha Npbcku oT pasTtoneH metan (EN 397 MM).

7.3 3awmTa Ha ounTe M nuueTo

WN3Bop n obnact Ha ynotpeba: Bcekw apTvkyn 3a 3alimta Ha o4uTe u nn-
LieTo € MocoYeH B CbOTBETCTBUE C TabnuuaTa no-aosy 3a uaeHTuduumMpa-
He Ha HeroBaTa obnacT Ha ynotpeba u eheKkTMBHOCT CbIMacHO N3NCKBa-
HusTa Ha EN 166.

MapkupoBka Ha pamkara Ha WwnndgosbyeH Wut (CA-40G):

Pamku 6e3 3awuTta oT 3aBapsiBaHe EN 166 9A
EN 166 A 5/2-5

MapKprBKaTa Ha pamkaTta nokassa MakcumanHata NocCTwkuma salumTa.
CneuwnduyHaTa 3awmTa TpsibBa Aa ce onpeaeny Bb3 0CHoOBa Ha KOMGU-
HaumaTa OT pamka M KO3upka CbrnacHo crnegHarta Taﬁnmua 3a CbBMecC-
TUMOCT.

Pawmku cbe 3almTa ot 3aBapsiBaHe
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3HayeHus Ha mapkupoBkaTa EN 166

Cumson  3HaveHue

166 Homep Ha ctaHaapt EN 166

MS Mpoussoanten (MALINA — Safety s.r.o.)

4;5 CeHHuk - punTbp 3a 3aBapsiBaHe (EN 169)

2 Kopos Homep 3a huntpu cpelty UV (EN 170)

4,5 CeHHuk - 3awwmTa cpety UV (EN 170)

1;2 OnTuyeH knac

A MexaHu4Ha sIKoCT - BUCOKOEHepruiiHo Bb3aaenctame (195 m/s)

9 BaluuTa cpelly NpbCKW pa3ToneH MeTan 1 NPOHUKBaHe Ha
ropeLyy TBbpAK YacTuum

K YCTOMYMBOCT Ha NOBPEAV Ha NOBbLPXHOCTTA OT (hUHM YacTuLy

N YCTOMYMBOCT Ha 3aMbINsBaHe Ha OKynspute

8. Hotudmumpan opran, Aeknapaumns 3a CLOTBETCTBME

Hotudmumpan opran 3a CE nsnureane

(EN 12941, EN 14594, EN 397):

M3cnenoBatenckn MHCTUTYT no 6e3onacHocCT Ha Tpyaa, V.V.i.
Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, Yewka penybnuka
HoTudumumpan opran 1024

Hotudmumpan oprax 3a CE nsnursaxe

(EN 166, EN169, EN 170, EN 175):

WHCTUTYT 3a n3nuTeaHe n ceptudmumpane, Inc.

Ttida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, Yelwuka peny6nuka
HoTudmumpan opran 1023

[leknapauusTa 3a CbOTBETCTB/E € AOCTBIHA Ha:
https://www.clean-air.cz/doc

npounssoauTen:

MALINA - Safety s.r.o.

Luéni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou, Czech Republic
IC: 25430238, DIC: CZ25430238

tel: +420 483 356 600

www.malina-safety.cz

UZIVATELSKY MAN

Dulezité!
Pfed pouzitim systému se uZivatel musi fadné se-
znamit s moznymi riziky na pracovisti a byt fadné in-
formovan o bezpe¢ném pouzivani osobnich ochran-
nych prostfedkul. V pfipadé jakychkoliv nejasnosti
kontaktujte vyrobce nebo mistniho distributora.

1. Uvod

1.1 Ochranné pfrilby CA-40, CA-40G a CA-40GW

Jsou ur€eny vyhradné pro pouZziti s dychacimi pfistroji na ¢isténi vzduchu
(dale PAPR) CleanAIR® nebo s kontinualnimi dychacimi pfistroji na stla-
&eny vzduch (dale jen ,systémy na stlaceny vzduch CleanAIR™) k zajisté-
ni ochrany dychacich cest.

CleanAlR® je systém osobni ochrany dychacich cest zaloZeny na principu
pretlaku filtrovaného vzduchu v dychaci zéné. Respirator je umistén na



opasku nositele a filtruje vzduch nasavany z okolniho prostfedi a nasled-
né ho pfivadi pfes dychaci trubici do ochranné masky nebo kukly. Pretlak
zabrariuje vnikani necistot do dychaci zény. Tento mirny pretlak zarover
zajistuje pohodli nositele i pfi dlouhodobém pouzivani, protoze nositel se
nemusi namahat pfi dychani prekonavat odpor filtru. Nejvhodnéjsi kom-
binace hlavové ¢asti s PAPR je definovana podle druhu a koncentrace
Skodlivin v pracovnim prostfedi a podle vykonavané prace. Cela fada CA-
40" umoziiuje vybrat vhodnou ochranu pro vétsinu primyslovych aplikaci,
kde je kromé nezbytné ochrany dychacich cest vyZadovana také dobra
ochrana zraku, sluchu a hlavy.

1.2 Ochranna prilba CA-40 %
se svare¢skym stitem

(dale CA-40) — kromé Ucinné ochra-
ny dychacich cest chrani i hlavu
a zrak a obli¢ej pfi svafovani. Sva-
fecsky $tit se svarecskym filtrem pak
poskytuje ochranu pfed $kodlivym
elektromagnetickym zafenim emito-
vanym pfi procesech obloukového
svafovani a pred rozstiky pfi sva-
fovani.

1.3 Ochranna prilba CA-40G
s brusnym Stitem

(dale CA-40G) — kromé ucinné ochra-
ny dychacich cest chrani také hlavu,
zrak a obli¢ej pred vysokorychlostni-
mi ¢asticemi (oznaceno: A) a zarover
poskytuje zakladni ochranu pred
Skodlivym ultrafialovym zarenim.

1.4 Bezpecnostni prilba
CA-40GW s brusnym a sva-
fe€skym Stitem

(dale CA-40GW) — kromé ucinné
ochrany dychacich cest chrani také
hlavu, zrak a obli¢ej pred vysoko-
rychlostnimi ¢asticemi (oznaceno: A)
a zarover poskytuje zakladni ochra-
nu pred $kodlivym ultrafialovym za-
fenim. Svarecsky stit se svarecskym
filtrem pak poskytuje ochranu pred
Skodlivym elektromagnetickym zafenim emitovanym pfi obloukovém sva-
Ffovani a pfed rozstfiky pfi svafovani.

1.5 Obecné informace a bezpeénostni opatieni pro pouziti
Ochranna pfilba CA-40 musi byt pouZivana vyhradné s PAPR Clea-
nAIR® nebo se systémy na stlaceny vzduch CleanAIR®. Piectéte si pro-
to tento navod ve spojeni s uzivatelskou pfiruckou PAPR CleanAIR®
nebo uzivatelskou pfiru¢kou systému stlageného vzduchu CleanAIR®.
Nepouzivejte v uzavienych prostorach, v prostiedi s nedostatkem kys-
liku (<17%)", v prostfedi obohaceném kyslikem (>23%) nebo v pfipadé
bezprostfedniho ohrozZeni Zivota nebo zdravi.

Nepouzivejte v prostredi, kde uzivatel nezna typ znecisténi nebo jeho
koncentraci.

Nepouzivejte, kdyz je vypnuta filtracné - ventilacni jednotka nebo kdyz
je uzavren pfivod stlaceného vzduchu! V tomto pfipadé dychaci systém
s kapuci poskytuje malou nebo zadnou ochranu dychacich cest. Exis-
tuje take riziko hromadéni vysoké koncentrace oxidu uhli¢itého (CO,)
a nedostatku kysliku uvnitf nahlavni soupravy.

Pokud PAPR nebo systém stlaceného vzduchu z jakéhokoli diivodu
prestanou fungovat, musi uZivatel bez prodleni opustit kontaminované
pracovisté.

Pokud b&éhem namahavé prace dycha uzivatel pfili§ intenzivné, pretlak
uvnitt kukly se mize sniZit a vést ke snizeni ochranného faktoru.
Ochranna pfilba musi tésné pfiléhat k obliceji, aby byla zajisténa sprav-
na Uroven ochrany uzivatele. Pokud se do tésnici linie dostane vous
nebo dlouhé vlasy, mlze se zvysit pronikani a ochrana poskytovana
systémem se muze snizit.

Nepouzivejte, pokud je néktera ¢ast systému poskozena. Pred kazdym
pouZzitim je nutné zkontrolovat hlavovy dil a vzduchovou hadici. Pfipad-
né praskliny nebo netésnosti mohou negativné ovlivnit poZadovanou
uroveri ochrany uZivatele.

Poskrabané nebo jinak poskozené zorniky je nutné okamzité vymeénit.
Nesundavejte pfilbu z hlavy ani nevypinejte PAPR nebo systém stlac
ného vzduchu CleanAIR®, dokud neopustite kontaminované pracovist
Pouzivejte pouze originalni filtry CleanAIR® navrzené pro vasi filtrag-
né - ventilaéni jednotku. Filtry vymérite vzdy, kdyz zaznamenate zménu
zapachu v pfivadéném vzduchu z PAPR nebo pokud byl spustén alarm
signalizujici ucpani filtru.

* ve&etné odvozenych variant (CA-40, CA-40G, CA-40GW)
** uvedené koncentrace se mohou v riiznych zemich lidit; dodrzujte prosim mistni
predpisy!

« Filtry uréené pro zachycovani pevnych a kapalnych ¢astic (¢asticové fil-
try) nechrani uzivatele pred zadnymi plyny. Filtry uréené pro zachycovani
plynd nechrani uzivatele pfed Zadnymi ¢asticemi. Na pracovisti kontami-
novaném obéma druhy znecisténi je nutné pouzivat kombinované filtry.

2. Navod k pouziti

« Pred pouzitim nového vyrobku vzdy zkontrolujte, zda je zafizeni kom-
pletni a béhem prepravy nedoslo k poskozeni. Pokud neni pfilba pouzi-
véana, méla by byt uloZzena v obalu, ktery ji ochrani pred pfimym slune¢-
nim zafenim, chemikaliemi a abrazivnimi latkami a ve kterém nemUze
byt poskozena kontaktem s tvrdymi predméty/povrchy.

Ochranna prilba CA-40 by méla byt pouzivana v prostorach s teplotou
vzduchu v rozmezi 0°C az 55°C a relativni vlhkosti v rozmezi 20 % az
95 % Rh.

Nasadte si ochrannou pfilbu a zkontrolujte, zda spravné sedi. V pfipadé
potfeby upravte polohu hlavového pasku v helmé. Pomoci nastavovaci-
ho kole¢ka na zatylku nastavte optimalni velikost Gelenky.

Prilba je vyrobena tak, aby absorbovala energii narazu ¢aste¢nym zni-
&enim nebo poskozenim skofepiny a hlavové vlozky. | v pfipadé, Ze ta-
kové poskozeni neni okamzité patrné, kazda prilba vystavena vaznému
narazu by méla byt vyménéna.

Aby byly zajistény dychaci ochranné funkce nahlavniho dilu, musi oblice-
jové tésnéni tésné priléhat k obliceji uzivatele. Spravné nasazena celenka
v kombinaci s pfivadénym proudem vzduchu vytvafi v oblasti oblieje pre-
tlak, ktery zabrariuje pronikani skodlivych latek do dychaci zény uZivatele.
Na v8echny ¢&asti hlavy doporucujeme z hygienickych divodu pou-
Zit ochrannou kuklu TYVEK (obj. €. 70 02 01).

3. Nastave upravy

Pokud tato pfilba poskytuje dostate€nou ochranu hlavy pfed padajicimi
predméty (podle EN 397+A1), jeji velikost musi byt pfizptisobena velikosti
hlavy uzivatele (55-63 cm). Pro bezpe¢né uchyceni ¢elenky je nutné pou-
Zit nastavovaci kolecko na zatylku.

Neaplikujte lepidla, barvy, rozpoustédla ani nelepte Zadné nalepky, pokud
to neodpovida pokynim vyrobce prilby.

Neni-li doporuéeno vyrobcem pfilby, je zakazano
provadét jakékoli Upravy nebo odstrafiovat jakékoli
originalni dily pfilby. Prilby by nemély byt upravovany
tak, aby k nim bylo pfipevnéno jakékoli piislusenstvi
zplsobem, ktery neni navrzen jejich vyrobcem.

3.1 Vyména brusného/svarecského stitu

Vyména svarecského stitu (CA-40GW):

« Odstrarite $rouby na stranach ochranné prilby.

« Pro snadnégjsi vyjmuti stit naklonte.

« Vytahnéte stit z kotviciho koliku na jedné strané a poté na druhé stra-
né pfilby.

« Nasadte novy $tit v opacném poradi.

Vymeéna svarec¢ského (CA-40) nebo brusného stitu (CA-40G):

« Opatrné pretahnéte oblicejové tésnéni pres jednotlivé koliky usporada-
né po obvodu stitu.

« Odstrarite Srouby na stranach ochranné prilby.

« Pro snadnéjsi vyjmuti $tit naklorite.

« Vytahnéte §tit z kotviciho koliku na jedné strané a poté na druhé stra-
né prilby.

« Nasadte novy &tit v opacném poradi.

Ochranné félie 704120 jsou kompatibilni pouze se zornikem 704102

Nahradni brousici zornik pro CA-40 — cylindricky.

POZOR!

POSKRABANE NEBO JINAK POSKOZENE ZORNIKY BY MELY

BYT VCAS VYMENENY.

3.2 Vyména rousky

Vyjmuti rousky:

Vyvléknéte zadni ¢ast rousky z nastavovaciho Sroubu.

Vyjméte z prilby hlavovy kfiZ vycvaknutim z kotvicich otvor(i drzakd hla-
vového kfize

Opatrné vyvléknéte rousku z jednotlivych pinG umisténych po obvodu
Stitu prilby.

Plastovy lem rousky postupné vyjméte z kotvicich otvor(i drzaki hlavo-
vého kFize umisténych po vnitfnim obvodu pfilby.

Nasazeni rousky:

« Plastovy lem rousky pfipevnéte nacvaknutim do kotvicich otvoril drza-
kd hlavového kiize umisténych po vnitinim obvodu pfilby (doporuce-
né nastaveni — v pfedni ¢asti (u Stitu) otvor ve spodni fadé nejblize ke
Stitu. V zadni ¢asti (u konektoru pfipojeni hadice) prostfedni otvor ve
spodni fadé.)

Opatrné navléknéte otvory rousky na jednotlivé piny umisténé na &ti-
tu pfilby.




Nasadte do pfilby hlavovy kfiZ nacvaknutim do kotvicich otvori drzaka
hlavového kfize. (doporu¢ené nastaveni — prostfedni otvor zcela naho-
fe ve vSech drzacich hlavového kfize.)

Navléknéte zadni €ast rousky na nastavovaci Sroub.

Z HYGIENICKYCH DUVODU ZNEHODNOTTE STAROU
ROUSKU IHNED PO VYMENE, ABY NEMOHLO DOJIT K JEJIMU
OPETOVNEMU POUZITI!

3.3 Vyména ochrannych félii u CA-40*

K ochrané samostmivaci kazety a priizoru brusného &titu doporucujeme
pouzit ochranné folie. V&asna vyména ochrannych plati prodluZuje Zivot-
nost samostmivaci kazety a zorniku a zajistuje trvale dobry vyhled.

Pro ochranu samostmivaci kazety je dodévana ochranna polykarbonatova
folie. Folie je aplikovana z obou stran (vnéjsi i vnitini) samostmivaci kazety
a zabrariuje usazovani rozstfiku pfi svafovani na samostmivaci kazeté.
Vyména vnéjsi ochranné folie:

Odstrarite ochrannou folii zatazenim za jeji spodni ¢ast v oblasti zafezu
svarecského Stitu.

Pred umisténim novych ochrannych folii vZdy odstrarite tenké ochranné
vrstvy z obou stran.

VlozZte ochrannou folii do bo¢nich drazek v oblasti pfed samostmiva-
ci kazetou.

Vyména vnitini ochranné folie:

Vyjméte samostmivaci kazetu uvolnénim pfidrzné pruziny uvnitf sva-
fedského stitu a vytahnéte ji.

Vysurite opotfebovanou ochrannou folii z fixaénich drazek.

Nasadte novou ochrannou folii jejim zasunutim zpét do fixa¢nich dra-
Zek v samostmivaci kazety.

Vlozte samostmivaci kazetu zpét do svarecského $titu a zajistéte ji
pridrznou pruzinou.

UPOZORNENI!

NECISTETE FOLIE NA SUCHO, JINAK SNADNO DOJDE K JEJICH
POSKRABANI A SNiZENi PRUHLEDNOSTI. FOLIE JSOU TEZ SCHOPNE
KONCENTROVAT ELEKTROSTATICKY NABOJ AV PRASNEM
PROSTREDi PROTO MUZE DOJIT KE ZHORSENi PRUHLEDU!

3.4 Vyména svarecského filtru

Odmontuijte zajistovaci Srouby svarecského filtru z vnitini strany sva-
fecského stitu pfilby.

Vyjméte svarecsky filtr.

Vsurite novy svarecsky filtr a zajistéte jej v plvodni pozici utazenim
Sroubd.

KUKLU LZE POUZIVAT POUZE SE SCHVALENYMI

SVARECSKYMI FILTRY ROZMERU 90X110 MM!

4. Udrzba, Cisténi a dezinfekce

Ochranna piilba CA-40 je kompletni systém skladajici se z pfilby, brusné-
ho/svareéského $titu nebo jejich kombinace a &elenky. Zivotnost pfilby je
ovlivnéna mnoha faktory jako jsou: chlad, teplo, chemikalie, slune¢ni za-
feni a elektromagnetické zareni obecné nebo nespravné pouzivani. Prilba
by méla byt denné kontrolovana, zda nedo$lo k rozbiti, kiehkosti nebo
poskozeni jeji konstrukce.

V pfipadé zjisténi poskozeni je nutné pfilbu vyménit
za novou! Po péti letech pouzivani je vzdy nutné pfil-
bu vyménit!

Cisténi a dezinfekce

Po kazdém ukonceni prace hlavovy dil ocistéte, zkontrolujte jednotlivé
Casti a poSkozené dily vyméiite.

« Cisténi musi byt provadéno v dobfe vétrané mistnosti. Pozor na vdech-
nuti S$kodlivého prachu usazeného na jednotlivych ¢astech!

K ¢isténi pouzivejte viaznou vodu (do +40°C) s mydlem nebo jinym ne-
abrazivnim mycim prostfedkem a mékky kartac.

Je zakazano pouzivat k ¢isténi prostfedky s rozpoustédly.

Po vy¢isténi jednotlivych ¢asti vihkou latkou je nutné vytfit je do sucha,
popt. nechat uschnout pfi pokojové teploté.

Pro dezinfekci ¢asti, které pfichazeji do styku s pokozkou, je mozné po-
uzit bézné pripravky, napf. Ajatin, Incidur apod.

Samostmivaci kazeta se Cisti pouze ¢istym, suchym nebo jen lehce na-
vlhéenym hadfikem (v Cisté vodé, mydlovém roztoku nebo alkoholu).

5. Skladovaci podminky, expirace, zaruka
Podminky skladovani jsou vyznac¢eny na obalu nasledujicimi symboly:

viz informace dodané vyrobcem

i

+55°C

10°C rozsah teplot skladovani

konec doby pouZzitelnosti

V8echny komponenty systému CleanAIR® musi byt skladovany v prosto-
rach s teplotou vzduchu v rozmezi -10 az +55 °C a relativni vihkosti v roz-
mezi 20-95 %. Vyrobce garantuje minimalini dobu skladovani 5 let, pokud
je produkt spravné skladovan v neposkozeném obalu.

6. Prislusenstvi a nahradni dily

405040 Samostmivaci kazeta V913 DS ADC

405110 Samostmivaci kazeta AerTEC X110 true colour, 5-8/9-13

405100 Samostmivaci kazeta AerTEC X100,5-8/9-13

700201 Ochranna &epice Tyvek

704002 CA-40 nahradni svarecsky stit

704043 Upeviiovaci Srouby 2 ks

704044 Celova potni paska (pro viechny typy CA-40)

704060 Tésnici rouska CA-40 (pro v8echny typy CA-40)

704065L Ochrana krku a krku CA-40, kiize

704080 Ochranna félie vnéjsi, 107,5x51 PC pro Balder ADF (10 ks)

704102 Nahradni brusny &tit pro CA-40 - valcovy

704103 Nahradni brusny stit pro CA-40, tfida 1, Ciry

704104 Nahradni brusny $tit pro CA-40, tfida 1, Zluty

704105 Nahradni brusny §tit pro CA-40, tfida 1, tmavost 4

704106 Nahradni brusny §tit pro CA-40, tfida 1, tmavost 5

704120 Ochranna fdlie pro brusny stit CA40 (baleni 10 ks)

704202 Svaredsky $tit (pro verzi CA-40GW)

714040 Hluchatka, €. 8 (pro vSechny typy CA-40)

714041 Hluchatka, €. 10 (pro vSechny typy CA-40)

714042 Hluchatka, €. 12 (pro vSechny typy CA-40)

*106/58 Ochranna félie vnitini, 106x58 CP pro AerTEC ADF (10 ks)

*107,5/51 Ochranna félie vnitni, 107x51 polykarbonat (10 ks)

110/90-09 Pasivni svare¢ské sklo, stuperi zatmaveni 9

110/90-10 Pasivni svare¢ské sklo, stuperi zatmaveni 10

110/90-11 Pasivni svarecské sklo, stupen zatmaveni 11

110/90-12 Pasivni svarecskeé sklo, stuperi zatmaveni 12

110/90-13 Pasivni svarecskeé sklo, stuperi zatmaveni 13

704001 ggr;rgr;r:j\epﬁ)ﬁlba CA-40 se svarecskym stitem (véetné

704100 Ochranna pfilba CA-40G s brusnym Stitem

704201 Qghrann?’ pfi[ba CA-40QW se svare¢skym a brusnym
Stitem (vEetné samostmivaci kazety)

704203 99hranne"1 pFi[ba CA-40GW se svarecskym a brusnym
Stitem (véetn& ADF AerTEC X110)

7. Technické specifikace, certifikace

Ochranna pfilba CA-40* byla posouzena a shledana v souladu se za-
kladnimi pozadavky na ochranu zdravi a bezpecnost podle nafizeni




Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/425 o osobnich ochrannych
prostfedcich. Dale je schvalen v souladu s evropskou normou EN 12941
pro pouziti s motorovymi dychacimi pfistroji na ¢isténi vzduchu CleanAIR®
a EN 14594 pro pouziti s dychacimi pfistroji na stlaceny vzduch s konti-
nualnim pratokem. Ochranna pfilba CA-40* spliiuje normu EN 397 jako
ochranna pfilba a nabizi dodate¢nou ochranu zraku a obliceje v zavislosti
na namontovanych $titech. V8echny ¢asti systému musi byt schvaleny vy-
robcem a pouzivany v souladu s pokyny zde uvedenymi.

Odkazované harmonizované normy

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997

7.1 Ochrana dychani

Zdroj dychaciho vzduchu St’:ndard IZE;W
CleanAIR® Basic 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 2F 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 3F 12941 TH3
CleanAIR® AerGO® 12941 TH3
CleanAlR® Pressure 14 594 2A
CleanAlIR® Pressure Flow Master 14 594 3B

7.2. Ochrana hlavy
Skofepina pfilby je vyrobena z vysoce kvalitniho plastu (PA). Pfipustny
obvod hlavy je 55 — 63 cm. Na pfedni ¢asti pfilby je vyznacen mésic a rok
vyroby. Skofepina pfilby je odolna proti postfikani roztavenym kovem (EN
397 MM).
7.3 Ochrana oci a obliceje
Vybér a oblast pouziti: Kazda polozka na ochranu zraku a oblieje je
oznadena v souladu s nize uvedenou tabulkou pro identifikaci oblasti jeji-
ho pouziti a G¢innosti podle pozadavki EN 166.

Oznaceni ramecku brusného $titu (CA-40G):
EN 166 9 A
EN 166 A 5/2-5
Oznaceni ramecku ukazuje maximalni dosazitelnou ochranu. Specificka
ochrana musi byt stanovena na zakladé kombinace ramu a zorniku podle
nasledujici tabulky kompatibility.

Ramecky bez ochrany pfi svafovani

Ramecky s ochranou proti svareni

Oznaceni kompatibilnich zornika:

Zornik Popis Znaceni zorniku Obl?.St,
pouziti

704102 | CA-40G, valcovy, Ciry MS 166 2A
704103 | CA-40G, toricky, Giry 166 MS 1TA9KN 9
704104 | CA-40G, toricky, Zluty 166 MS 1A9KN 9

e 166 4/2-4 MS 1
704105 | CA-40G, toricky, tmavost 4 AIKN 9

e 166 5/2-5 MS 1
704106 | CA-40G, toricky, tmavost 5 AQKN 9

Vyznam oznaceni EN 166

Symbol Vyznam

166 Cislo normy EN 166

MS Vyrobce (MALINA — Safety s.r.0.)

4,5 Samostmivaci kazeta (EN 169)

2 Kodové ¢islo pro filtry proti UV zateni (EN 170)

4;5 Stuperi zatmaveni — ochrana proti UV (EN 170)

1;2 Opticka tfida

A Mechanicka pevnost — vysokoenergeticky naraz (195 m/s)

9 Ochrana proti roztavenym koviim a horkym pevnym ¢asticim
K Odolnost proti poskozeni povrchu jemnymi ¢asticemi

N Odolnost proti zamlzeni

8. Oznameny subjekt, prohlaseni o shodé

Oznameny subjekt pro testovani CE

(EN 12941, EN 14594, EN 397):

Vyzkumny ustav bezpe¢nosti prace v.v.i.

Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, Czech Republic
Oznameny subjekt 1024

Oznameny subjekt pro testovani CE

(EN 166, EN169, EN 170, EN 175):

Institut pro testovani a certifikaci a.s.

Trida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, Czech Republic
Oznameny subjekt 1023

ProhlaSeni o shodé najdete na adrese:
https://www.clean-air.cz/doc

Vyrobce:

MALINA - Safety s.r.o.

Luéni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou, Czech Republic
IC: 25430238, DIC: CZ25430238

tel: +420 483 356 600

www.malina-safety.cz

BRUGERVEJLEDNING - DAN

Vigtigt!
For systemet tages i brug skal brugeren grundigt ind-
fores i mulige risici ved arbejdet og fuldt ud informe-
res om forsvarlig anvendelse af det personlige vaer-
nemiddel. Ved tvivl, kontakt da venligst producenten
eller forhandleren.

1. Indledning

1.1 Beskyttelseshjelme CA-40, CA-40G og CA-40GW

De er udelukkende designet til brug med eldrevne luftrensende an-
dedraetsveern (i det felgende PAPR) CleanAIR® eller med kontinuer-
lige flow-trykluft-pusteapparater (i det felgende "trykluftsystemer fra
CleanAIR®") for at give beskyttelse af luftvejene.

CleanAlIR® er et system med personligt &ndedreetsvaern baseret pa prin-
cippet for overtryk af filtreret luft i indandingsomradet. Andedreetsveernet
er anbragt pa brugerens beelte. Det filtrerer den Iuft, som indfanges i det
omgivende miljg, og forsyner det derefter gennem et andedraetsrer i en
beskyttelsesmaske eller -haette. Overtrykket forhindrer forurenende stof-
fer i at komme ind i indandingsomradet. Det lette overtryk serger for, at
masken er behagelig at have pa, selv efter lang tids brug, da bzereren
ikke skal hive efter vejret for at kompensere for filterets modstand. Den
mest hensigtsmaessige kombination af hoveddelen med PAPR er defi-
neret i henhold til typen og koncentrationen af de forurenende stoffer i
arbejdsmiljget og i henhold til det udferte arbejde. Hele serien af CA-
40* ger det muligt at veelge passende beskyttelse til de fleste industrielle
anvendelser, hvor der kreeves god beskyttelse af gjne, hgrelse og hoved
samt luftveje.

1.2 Sikkerhedshjelm CA-40
med svejseskarm

(i det folgende CA-40) — ud over
effektiv beskyttelse af luftvejene
beskytter det ogsa hovedet, gjnene
og ansigtet under svejsning. Svej-
seskeerm med svejsefilter giver
derefter beskyttelse mod skadelig
elektromagnetisk straling, der ud-
sendes i lysbuesvejseprocesser og
mod svejsesprajt.

1.3 Sikkerhedshjelm CA-40G
med slibeskaerm

(i det folgende CA-40G) — ud over fi

effektiv beskyttelse af luftvejene be- & 5 5
skytter den ogsa hovedet, gjnene i
og ansigtet mod partikler med hgj }
1.4 Sikkerhedshjelm

CA-40GW med slibe- og slibeskarm

hastighed (indikeret: A) og samtidig
(i det felgende CA-40GW) — ud over effektiv beskyttelse af luftvejene be-

giver det grundleeggende beskyttel-
se mod skadelig ultraviolet straling.

* inklusive afledte varianter (CA-40, CA-40G, CA-40GW)



skytter den ogsa hovedet, gjnene og
ansigtet mod partikler med hgj hastig-
hed (indikeret: A) og samtidig giver det
grundlaeggende beskyttelse mod ska-
delig ultraviolet straling. Svejseskeerm
med svejsefilter giver derefter beskyt-
telse mod skadelig elektromagnetisk
straling, der udsendes i lysbuesvejse-
processer og mod svejsespraijt.

1.5 Generel information og forholdsregler ved brug
Sikkerhedshjelm CA-40* ma udelukkende anvendes sammen med
PAPR CleanAlR® eller med CleanAlR®-trykluftsystemer. Laes derfor
denne vejledning sammen med brugervejledningen til PAPR CleanAIR®
eller brugervejledningen til CleanAIR®-trykluftsystemet.

Ma ikke anvendes i trange rum, i miljger med mangel pa ilt (< 17 %)**
i iltberigede miljger (> 23 %), eller i tilfzelde af umiddelbar fare for liv
eller sundhed.

Ma ikke anvendes i miljger, hvor brugeren ikke kender forureningen el-
ler dens koncentration.

Ma ikke bruges, nar det eldrevne luftfilter er slukket, eller nar trykluftindgan-
gen er lukket! | dette tilfeelde leverer andedraetssystemet, der indeholder
en haette, kun svag eller ingen beskyttelse. Der er ogsa risiko for en hgj
koncentration af opbygning af kuldioxid (CO,) og iltmangel i hovedstykket.
Hvis PAPR eller trykluftsystemet opharer med at fungere, skal brugeren
uanset arsag straks forlade det forurenede arbejdsomrade.

Hvis brugerens vejrtreekning bliver for intensiv, f.eks. under
anstrengende arbejde, kan det positive tryk inde i heetten falde og
resultere i en reduktion af beskyttelsesfaktoren.

Det beskyttende hovedstykke skal slutte teet om ansigtet for at sikre
det korrekte beskyttelsesniveau for brugeren. Hvis skaeg eller langt
har kommer ind i forseglingslinjen, kan penetrationen eges, og den
beskyttelse, der leveres af systemet, kan reduceres.

Ma ikke anvendes, hvis nogen som helst del af systemet er beskadiget.
Hovedstykket og luftslangen skal kontrolleres for hver brug. Mulige rev-
ner eller lzekager kan pavirke det pakraevede niveau for brugerbeskyt-
telse negativt.

Ridsede eller pa anden made beskadigede visirer skal udskiftes med
det samme.

Fjern ikke hjelmen fra hovedet, eller sluk ikke PAPR eller CleanAIR®-
trykluftsystemet, indtil du forlader det forurenede arbejdsomrade.

Brug kun originale CleanAlIR® filtre, der er specifikt designet til dit
luftrensende andedreetsveern. Udskift filtre, hver gang du opdager
eendring af lugt i den tilferte luft fra respiratoren, eller hvis alarmen, der
signalerer filtertilstopning, er blevet udlast.

Filtre, der er designet til at fange faste og flydende partikler (partikeffiltre),
beskytter ikke brugeren mod gasser. Filtre, der er designet il at indfange
gasser, beskytter ikke brugeren mod partikler. Kombinerede filtre skal
anvendes pa arbejdsplader, der er forurenet med begge typer forurening.

2. Brugervejledning

For brug af det nye produkt skal du altid kontrollere, at enheden er
komplet, og der er ikke sket skade under transporten. Nar hjelmen ikke
bruges, skal den opbevares i sin emballage, som beskytter mod direkte
sollys, kemikalier og slibende stoffer, og hvor den ikke kan beskadiges
ved kontakt med harde genstande/overflader.

Sikkerhedshjelm CA-40" skal anvendes i lokaler med lufttemperaturer
inden for 0 °C til 55 °C og relativ luftfugtighed inden for 20 % til 95 % Rh.
Tag sikkerhedshjelmen pa og kontroller, om den sidder rigtigt.
Juster hovedbgijlens position i hjelmen, hvis det er ngdvendigt. Brug
justeringshjulet i nakken til at justere den bedste sterrelse pa hovedbgjlen.
Hjelmen er fremstillet saledes, at den absorberer slagkraften ved delvis
edelaeggelse eller beskadigelse af skallen og hovedindsatsen. Selv
hvis en sadan skade ikke umiddelbart er abenbar, skal hver hjelm, der
udszettes for alvorlig pavirkning, udskiftes.

For at sikre andedraetsbeskyttende egenskaber ved hovedstykket skal
ansigtsteetningen fglge brugerens ansigt teet. Et korrekt pafgrt hovedstykke
i kombination med lufttilfersel i overtryk mod ansigtet forhindrer indtraengen
af skadelige stoffer i brugerens vejrtraekningsomrade.

Af hygiejniske arsager foreslar vi at bruge beskyttelseshzette TYVEK
(bestillingsnr. 70 02 01) til alle hoveddele.

3. Opsatning og justeringer

Hvis denne hjelm ikke giver tilstraekkelig hovedbeskyttelse mod faldende
genstande (under EN 397+A1), skal starrelsen tilpasses til brugerens
hoved (55-63 cm). Justeringshjul i nakken skal bruges for sikker
montering af hovedbgjlen.

Anvend ikke lim, maling og oplgsningsmidler eller pafer ikke klistermaerker
pa hjelmen, medmindre det svarer til producentens anvisninger.

* inklusive afledte varianter (CA-40, CA-40G, CA-40GW,
**de angivne koncentrationer kan variere i forskellige lande. Overvag
venligst lokale regler!
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Medmindre det anbefales af hjelmproducenten, er det
forbudt at foretage sendringer eller fierne originale dele
af hjelmen. Hjelme ber ikke aendres for at pafere tilbehar
pa den made, som ikke er foreslaet af deres producent.

3.1 Udskiftning af slibe-/svejseskarm

Udskiftning af svejseskaerm (CA-40GW):

Fjern skruerne pa sikkerhedshjelmens sider.

Vip skaermen for lettere fiernelse.

Treek skjoldet ud af forankringsstiften, farst pa den ene side og derefter
pa den anden side af hjelmen.

Indsaet den eller de nye skaerme i omvendt raekkefalge.

Udskiftning af svejse- (CA-40) eller slibeskarm (CA-40G):
Treek forsigtigt ansigtsteetningen ud over de individuelle stifter, der er
anbragt pa skaermens omkreds.

Fjern skruerne pa sikkerhedshjelmens sider.

Vip skeermen for lettere fiernelse.

Treek skjoldet ud af forankringsstiften, forst pa den ene side og derefter
pa den anden side af hjelmen.

Indsaet den eller de nye skaerme i omvendt reekkefalge.
Beskyttelsesfilm 704120 er kun kompatible med visir 704102 Ekstra
slibevisir til CA-40 — cylindrisk.

ADVARSEL!

RIDSEDE ELLER PA ANDEN MADE BESKADIGEDE VISIRER

B@R UDSKIFTES I TIDE.

3.2 Udskiftning af ansigtstaetning

Fjernelse af ansigtsteetning:

Traek den bagerste ansigtsteetningssektion ud over justeringsskruen.

Fjern hovedbgilen fra hjelmen ved at lase den fri af forankringshullerne

pa hovedbgjleholderne.

Treek forsigtigt ansigtsteetningen ud over de individuelle stifter, der er

anbragt pa hjelmskaermens omkreds.

Fjern gradvist ansigtstaetningens plastikkant fra forankringshullerne pa

hovedbgjleholderne, der er placeret pa hjelmens indvendige omkreds.

Sat ansigtstatningen pa:

« Fastger ansigtsteetningens plastikkant ved at clipse den pa forankring-

shullerne pa hovedbgijleholderne, der er placeret pa hjelmens indven-

dige omkreds.

Tilpas omhyggeligt ansigtsteetningens huller over de individuelle stifter

pa hjelmens skeerm.

* Indsezet hovedbgijlen i hjelmen og clips den pa forankringshullerne pa
hovedbgjlen (foreslaet opsaetning — centralt hul helt gverst i alle holdere
pa hovedbagjlen).

« Treek den bageste del af ansigtsteetningen over justeringsskruen.

AF HYGIEJNEMASSIGE ARSAGER SKAL DEN GAMLE
ANSIGTSTATNING KASSERES UMIDDELBART EFTER
UDSKIFTNINGEN FOR AT UNDGA GENBRUG!

3.3 Udskiftning af beskyttelsesplader til CA-40*

Vi anbefaler at bruge beskyttelsesplader til at beskytte filteret med
automatisk nedblzending og slibeskaermens visir. Ved rettidig udskiftning
af beskyttelsespladerne forlaenges levetiden for filteret med automatisk
nedblzending og visiret og sikrer kontinuerlig godt udsyn.

Medfelgende beskyttende polykarbonatplade til beskyttelse af filteret med
automatisk nedblaending. Pladen paferes fra begge sider (udvendigt og
indvendigt) af filteret med automatisk nedblaending og forhindrer aflejring
af svejsespraijt pa filteret med automatisk nedbleending.

Udskiftning af ydre beskyttelsesplade:

Fjern beskyttelsespladen ved at treekke dens nederste del i omradet af
svejseskaermens indryk.

« For du indsaetter de nye beskyttelsesplader, skal du altid fierne de
tynde beskyttelseslag fra begge sider.

Indsaet beskyttelsespladen i sideskinnerne i omradet foran filteret med
automatisk nedbleending.

Udskiftning af indre beskyttelsesplade:

Fjern filteret med automatisk nedbleending ved at lasne lasefjederen in-
de i svejseskaermen og treekke den ud.

Skub den slidte beskyttelsesplade ud fra fikseringsrillerne.

Indsaet en ny beskyttelsesplade ved at skubbe den tilbage i fikseringsril-
lerne i filteret med automatisk nedbleending.

Seet filteret med automatisk nedbleending tilbage i svejseskaermen og
fastger det med lasefjederen.

ADVARSEL!

RENG@R IKKE BESKYTTELSESPLADERNE T@RT, DA DET

LET KAN FORARSAGE RIDSER OG REDUCERET UDSYN.
BESKYTTELSESPLADER KAN KONCENTRERE ELEKTROSTATISK



LADNING. DERFOR KAN UDSKIFTNING AF PLADERNE | STGVEDE
OMGIVELSER FORRINGE UDSYNET!

3.4 Udskiftning af svejsefilter

« Friger svejsefilterets lasefjeder inde i

« Fjern svejsefilteret.

« Indsaet det nye svejsefilter og fastger det i sin oprindelige position med
lasefjederen.

HATTEN MA KUN BRUGES MED GODKENDTE SVEJSEFILTRE
PA 90 x110 MM!

men.

4. Vedligeholdelse, rengering og desinfektion
Sikkerhedshjelm CA-40* er et komplet system, der bestar af en hard
hjelm, slibe-/svejseskeerm eller en kombination af disse og en hovedbgijle.
Hjelmens levetid pavirkes af mange faktorer sasom: kulde, varme,
kemikalier, sollys og elektromagnetisk straling i almindelighed eller forkert
brug. Hjelmen skal efterses dagligt for eventuelle skader, skrabeligheder
eller beskadigelse pa dens struktur.

Hvis der opdages nogen skade, skal hjelmen udskif-
tes med en ny! Efter fem ars brug skal hjelmen altid
udskiftes!

Rengering og desinfektion

Efter hvert arbejde skal du rengere hovedstykket, kontrollere de enkelte
dele og udskifte beskadigede dele.

Rengering skal udferes i et lokale med god ventilation. Undga
indanding af skadeligt stev, som har lagt sig pa enkelte dele!

Til rengering, brug varmt vand (op til +40 °C) med saebe eller et andet
ikke-slibende rengeringsmiddel og en blad berste eller klud.

Det er forbudt at bruge renggringsmidler med oplgsningsmidler.

Efter rengering af individuelle dele, er det nedvendigt at gnubbe dem
tarre eller lade dem torre ved stuetemperatur.

Til at desinficere dele, som er i kontakt med huden kan der anvendes
almindelige preeparater, f.eks. Ajatin, Incidur osv.

Filteret til automatisk nedblaending kan rengeres med en fin, ter eller let
fugtet klud (i klart vand, szebeoplesning eller alkohol).

5. Opbevaringsbetingelser, udlgb, garanti
Opbevaringsforhold er angivet pa pakningen med falgende symboler:

1

Se oplysninger fra producenten

+55°C

10°C Temperaturomrade for opbevaring

Afslutning pa holdbarhed

Alle CleanAIR® systemkomponenter skal opbevares i lokaler med en
lufttemperatur mellem -10 til +55 °C og en relativ luftfugtighed mellem 20-
95 %. Producenten garanterer en minimum opbevaringstid pa 5 ar, hvis
produktet opbevares korrekt i en ubeskadiget emballage.

6. Tilbehor og reservedele

Produktkode skrivelse

405040 Filter med automatisk nedblaending V913 DS ADC

405110 Svejsefilter med automatisk nedblaending AerTEC X110
true colour, 5-8/9-13

405100 i\;g]g’egltaezlrgr_n“e; automatisk nedbleending AerTEC

700201 Tyvek hovedbeskyttelse

704002 CA-40 ekstra svejseskeerm (til version CA-40)

704043 Fastgerelsesskruer 2 stk.

704044 Svedband CA-40 (til alle typer af CA-40)

704060 CA-40 ansigtsteetning (til alle typer af CA-40)

704065L Nakke- og halsbeskyttelse CA-40, leeder

Produktkode Beskrivelse DAN

704080 éct‘r‘%eGk\I:lednlng af polykarbonat (10 stk.) til CA-40,

704102 Ekstra slibevisir til CA-40 - cylindrisk

704103 Ekstra slibevisir til CA-40, klasse 1, klar

704104 Ekstra slibevisir til CA-40, klasse 1, gul

704105 Ekstra slibevisir til CA-40, klasse 1, skygge 4

704106 Ekstra slibevisir til CA-40, klasse 1, skygge 5

704120 Beskyttelse_sfilm til slibevisir CA-40 (pakke med 10 stk.,
kun kompatibel med 704102)

704202 Svejseskaerm (til version CA-40GW)

714040 Hgrevaern, nr. 8 (til alle typer af CA-40)

714041 Herevaern, nr. 10 (til alle typer af CA-40)

714042 Herevaern, nr. 12 (til alle typer af CA-40)

*106/58 Inderbeklaedning, 106x58 CP til AerTEC ADF (10 stk)

*107,5/51 Inderbeklzedning, 107,5x51 PC til Balder ADF (10 stk)

110/90-09 Passivt svejsefilter, skyggeklasse 9

110/90-10 Passivt svejsefilter, skyggeklasse 10

110/90-11 Passivt svejsefilter, skyggeklasse 11

110/90-12 Passivt svejsefilter, skyggeklasse 12

110/90-13 Passivt svejsefilter, skyggeklasse 13

Komplette sikkerhedshjelme CA-40

704001 gg(llézrr?edshjelm CA-40 med svejseskeerm (inkl. ADF

704100 Sikkerhedshjelm CA-40G med slibeskaerm

704201 Sikkerhedshjelm CA-4OQW med svejlse- og slibeskaerm
(inkl. filter med automatisk nedbleending)

704203 (Sul_lli(lTe/&rggil'g?_I_nECCQﬁ%?W med svejse- og slibeskjold

7. Tekniske specifikationer, certificering

Sikkerhedshjelm CA-40* er vurderet og fundet veerende i overensstemmelse
med de vaesentlige sundheds- og sikkerhedskrav i Europa-Parlamentets og
Rédets forordning (EU) 2016/425 om personlige vaernemidler. Den er des-
uden godkendt i overensstemmelse med kravene i den europzaeiske standard
EN 12941 til brug med eldrevne luftrensende CleanAlR®-andedreetsveern og
EN 14594 til brug med trykluftsapparater med kontinuerlig luftstrom. Sikker-
hedshjelm CA-40* overholder EN 397 som en hard hjelm og tilbyder ekstra
gjen- og ansigtsbeskyttelse afheengigt af de monterede skeerme. Alle dele af
systemet skal godkendes af producenten og anvendes i overensstemmelse
med de anvisninger, der fremgar af denne brugervejledning.

Refererede harmoniserede standarder

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997

7.1 Andedraetsvaern

Kilde til indandingsluft EN Standard  Beskyttelsesklasse
CleanAIR® Basic 12941 TH3

CleanAIR® Chemical 2F 12941 TH3

CleanAIR® Chemical 3F 12941 TH3

CleanAIR® AerGO® 12941 TH3

CleanAlIR® Pressure 14 594 2A

CleanAlIR® Pressure Flow Master | 14 594 3B

7.2 Hovedbeskyttelse

Hjelmskalen er lavet af hgjkvalitets plastik (PA). Den acceptable hovedom-

kreds er 55-63 cm. Der findes en markering med maned og produktionsar

pa den forreste del af hjelmen. Hjelmskalen er modstandsdygtig over for

steenk af smeltet metal (EN 397 MM).

7.3 Djen- og ansigtsbeskyttelse

Udvzelgelse og anvendelsesomrade: Hvert element til beskyttelse af gjne

og ansigt er angivet i overensstemmelse med nedenstaende tabel for
13
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identifikation af anvendelsesomrade og effektivitet i overensstemmelse
med kravene i EN 166.

Slibeskaerm (CA:

0G) rammemaerkn

EN 166 9A
EN 166 A 5/2-5

Rammemzerkning viser den maksimalt opnaelige beskyttelse. Specifik
beskyttelse skal bestemmes baseret pa kombinationen af stel og visir i
henhold til falgende kompatibilitetstabel.

Rammer uden svejsebeskyttelse

Rammer med svejsebeskyttelse

Maerkning af kompatible visirer:

Visir Beskrivelse Visirmaerkning Anvendgl-
sesomrade
704102 | CA-40G, cylindrisk, klar PC | MS 166 2 A
704103 | CA-40G, torisk, klar PC 166 MS1TA9KN | 9
704104 | CA-40G, torisk, gul PC 166 MS1A9KN |9
CA-40G, torisk, skygge 166 4/2-4 MS 1
704105 4PC A9KN 9
CA-40G, torisk, skygge 166 5/2-5 MS 1
704106 5PC A9KN 9

Betydninger af EN 166-markningen

Symbol Betydning

166 Nummer pa EN 166 standard
MS Producent (MALINA — Safety s.r.o.)
4,5 Skygge — svejsefilter (EN 169)

2 Kodenummer for filtre mod UV (EN 170)

4,5 Skygge — beskyttelse mod UV (EN 170)

1;2 Optisk klasse

A Mekanisk styrke — hgj energipavirkning (195 m/s)

9 Beskyttelse mod steenk af smeltet metal og indtreengning af
varme faste stoffer

K Modstandsdygtighed over for overfladeskader fra fine partikler

N Modstandsdygtighed over for dug af okularer

8. Bemyndiget organ, overensstemmelseserklaering

Bemyndiget organ for CE-prevning

(EN 12941, EN 14594, EN 397):

Occupational Safety Research Institute, v.v.i.
Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, Czech Republic
Notified body 1024

Bemyndiget organ for CE-prevning

(EN 166, EN169, EN 170, EN 175):

Institute for testing and Certification, Inc.

Trida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, Czech Republic

Notified body 1023

Overensstemmelseserklaering er tilgaengelig pa: https:/www.clean-air.cz/doc

Producent:

MALINA - Safety s.r.o.

Luéni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou, Czech Republic
IC: 25430238, DIC: CZ25430238

tIf.: +420 483 356 600, www.malina-safety.cz

GEBRUIKERSHANDLEIDING - DUT

Belangrijk!
Voordat het systeem wordt gebruikt, moet de gebruiker
vertrouwd zijn met de mogelijke risico's op de werkplek
en zijn geinformeerd over het gebruik van persoonlijke
beschermingsmiddelen. Neem in geval van onduidelij-
kheden contact op met de fabrikant of uw distributeur.
1. Inleiding

1.1 Veiligheidshelmen CA-40, CA-40G en CA-40GW

De helmen zijn specifiek ontworpen voor gebruik met motoraangedreven
ademhalingssystemen (hierna CleanAIR®-PAPR) of met slangentoestel-
len geschikt voor continu stromende samengeperste ademlucht (hierna
14

,CleanAIR®-persluchtsystemen’) en beschermen de luchtwegen.
CleanAlIR® is een persoonlijk ademhalingsbeschermingssysteem dat is
gebaseerd op het principe van overdruk van gefilterde lucht in de adem-
halingszone. Het ademhalingstoestel wordt aan de riem van de gebruiker
bevestigd. Het filtert de lucht die uit de omgeving wordt opgenomen en
voert deze via een luchtslang naar een beschermingsmasker of -kap. De
overdruk voorkomt dat verontreinigende stoffen de ademzone binnen-
dringen. Tegelijkertijd waarborgt deze lichte overdruk het comfort van de
gebruiker, zelfs bij langdurig gebruik. De gebruiker hoeft namelijk geen
moeite te doen om adem te halen om de weerstand van het filter te over-
winnen. Wat de meest geschikte combinatie van het hoofddeel met de
PAPR is, wordt bepaald op basis van het soort en de concentratie veront-
reinigende stoffen in de werkomgeving en de te verrichten werkzaamhe-
den. De hele CA-40-serie’ maakt het mogelijk geschikte bescherming te
kiezen voor de meeste industriéle toepassingen waar naast de noodzake-
lijke bescherming van de luchtwegen ook een goede bescherming van de
ogen, het gehoor en het hoofd vereist is.

1.2 Veiligheidshelm CA-40
met laskap

(Hierna CA-40) Naast efficiénte
bescherming van de luchtwegen
beschermt de helm ook het hoofd,
de ogen en het gezicht tijdens het
lassen. De laskap met lasfilter biedt
bescherming tegen schadelijke elek-
tromagnetische straling die bij boog-
lassen ontstaat en tegen lasspatten.

1.3 Veiligheidshelm CA-40G

met slijpscherm

(Hierna CA-40G) Naast efficiénte
bescherming van de luchtwegen [ -
beschermt de helm ook het hoofd, g-“‘.
de ogen en het gezicht tegen snel
rondvliegende deeltjes (aanduiding:
A). Tegelijkertijd biedt de helm ba-
sisbescherming tegen schadelijke
ultraviolette straling.

1.4 Veiligheidshelm CA-40GW
met slijp- en laskap

(Hierna CA-40GW) Naast efficiénte >
bescherming van de luchtwegen

beschermt de helm ook het hoofd, 3

de ogen en het gezicht tegen snel {
rondvliegende deeltjes (aanduiding: |

A). Tegelijkertijd biedt de helm

basisbescherming tegen schadelijke

ultraviolette straling. De laskap met

lasfilter biedt bescherming tegen schadelijke elektromagnetische straling
die bij booglassen ontstaat en tegen lasspatten.

1.5 Algemene informatie en voorzorgsmaatregelen
Veiligheidshelm CA-40* mag uitsluitend worden gebruikt met Cle-
anAIR®-PAPR of met CleanAIR®-persluchtsystemen. Lees deze hand-
leiding daarom samen met de gebruikershandleiding van de Cle-
anAIR®-PAPR of het CleanAIR®-persluchtsysteem.

« Gebruik de helm niet in een afgesloten ruimte, in een zuurstofarme om-
geving (< 17%)*", in een zuurstofrijke omgeving (> 23%) of wanneer er
direct gevaar is voor leven of gezondheid.

Gebruik de helm niet in omgevingen waar het type verontreiniging of de
concentratie ervan niet bekend is.

Gebruik de helm niet als het motoraangedreven ademhalingssysteem is
uitgeschakeld of als de persluchtaanvoer is afgesloten! In dit geval biedt
het ademhalingssysteem, met kap, weinig tot geen bescherming van de
luchtwegen. Er is ook een risico dat een hoge concentratie koolstofdioxi-
de (CO,) wordt opgebouwd en zuurstoftekort optreedt in het hoofddeel.
Als de PAPR of het persluchtsysteem om wat voor reden dan ook niet
werkt, moet u de verontreinigde werkruimte onmiddellijk verlaten.

Als u tijdens inspannende werkzaamheden te intensief ademt, kan de
positieve druk in de kap afnemen. Als gevolg daarvan neemt ook de
beschermingsfactor af.

Het beschermende hoofddeel moet precies a ansluiten op het gezicht
om de juiste bescherming te bieden. Als een baard of lang haar tussen
het gezicht en de afdichting komt, zal de lekkage naar binnen toenemen
en kan het beschermingsniveau van het systeem afnemen.

Gebruik het systeem niet als een onderdeel ervan is beschadigd. Het
hoofddeel en de luchtslang moeten voor elk gebruik worden gecontro-
leerd. Scheuren of lekken kunnen het vereiste beschermingsniveau ne-
gatief beinvioeden.

* Inclusief afgeleide varianten (CA-40, CA-40G, CA-40GW
** De vermelde concentraties kunnen per land verschillen.
lokale voorschriften!

ontroleer de



Bekraste of anderszins beschadigde vizieren moeten onmiddellijk wor-
den vervangen.

Haal de helm niet van uw hoofd en zet de CleanAIR®-PAPR of het Cle-
anAIR®-persluchtsysteem niet uit voordat u de besmette werkplek hebt ver-
laten.

Gebruik alleen originele CleanAlR®-filters voor het motoraangedreven
ademhalingssysteem. Vervang de filters telkens wanneer u verandering
van geur waarneemt in de toevoerlucht van het ademhalingstoestel of
wanneer een alarm aangeeft dat het filter is verstopt.

Filters die filteren op vaste en vioeibare deeltjes (deeltjesfilters) be-
schermen niet tegen gassen. Filters die filteren op gassen beschermen
niet tegen deeltjes. In een werkruimte die is verontreinigd met beide
soorten vervuiling moeten gecombineerde filters worden gebruikt.

2. Gebruiksaanwijzing

Controleer voor gebruik van het nieuwe product altijd of het apparaat
compleet is en of er tijdens het transport geen schade is ontstaan. Als
de helm niet wordt gebruikt, moet deze worden bewaard in een ver-
pakking die de helm beschermt tegen direct zonlicht, chemicalién en
schurende stoffen, en waarin de helm niet kan worden beschadigd door
contact met harde voorwerpen/oppervlakken.

Veiligheidshelm CA-40* moet worden gebruikt in omgevingen met een
luchttemperatuur van 0 °C tot 55 °C en een relatieve luchtvochtigheid
(RV) van 20% tot 95%.

Zet de veiligheidshelm op en controleer of deze goed past. Pas indien
nodig de positie van de hoofdband in de helm aan. Gebruik het afstel-
wiel in de nek om de optimale maat van de hoofdband in te stellen.

De helm is zo vervaardigd dat deze de botsenergie opvangt door ge-
deeltelijke vernietiging of beschadiging van de buiten- en binnenschaal.
Zelfs wanneer deze schade niet onmiddellijk zichtbaar is, moet elke
helm die aan een ernstige botsing is blootgesteld worden vervangen.
Om de ademende, beschermende eigenschappen van het hoofddeel te
waarborgen, moet de gelaatsafdichting perfect aansluiten op het gezicht
van de gebruiker. Bij een correct aangebracht hoofddeel zorgt de toege-
voerde luchtstroom voor overdruk in het gezichtsgebied, die het binnen-
dringen van schadelijke stoffen in de ademhalingszone voorkomt.

Om hygiénische redenen wordt aanbevolen om bij alle hoofddelen een
TYVEK-beschermkap (bestelnr. 70 02 01) te gebruiken.

£etall

3. Aanbrengen en 1

Om voldoende hoofdbescherming te bieden tegen vallende voorwerpen
(volgens EN 397+A1), moet de maat van de helm worden aangepast aan
de omvang van het hoofd van de gebruiker (55-63 cm). Gebruik het afstel-
wiel in de nek voor een goede pasvorm van de hoofdband.

Breng geen lijm, verf of oplosmiddelen aan en plak geen stickers op de helm,
tenzij dit overeenkomt met de instructies van de fabrikant van de helm.

Tenzij de fabrikant van de helm dit voorstelt, mogen
er geen wijzigingen worden aangebracht en mogen
er geen originele onderdelen van de helm worden
verwijderd. Voor het aanbrengen van accessoires
mogen helmen niet worden gewijzigd op een manier
die niet door de fabrikant wordt voorgesteld.

3.1 Slijpscherm/laskap vervangen
Laskap (CA-40GW) vervangen:

« Verwijder de schroeven aan de zijkant van de veiligheidshelm.

« Doe de kap omlaag om deze gemakkelijker te kunnen verwijderen.

« Trek de kap eerst aan de ene kant en vervolgens aan de andere kant
van de helm van de verankeringspin.

« Bevestig de nieuwe kap in omgekeerde volgorde.

Laskap (CA-40) of slijpscherm (CA-40G) vervangen:

Trek de gelaatsafdichting voorzichtig over de pinnen op de rand van de
kap/het scherm.

Verwijder de schroeven aan de zijkant van de veiligheidshelm.

Doe de kap omlaag om deze gemakkelijker te kunnen verwijderen.
Trek de kap eerst aan de ene kant en vervolgens aan de andere kant
van de helm van de verankeringspin.

« Bevestig de nieuwe kap in omgekeerde volgorde.

Beschermfolie 704120 is alleen geschikt voor vizier 704102
Reserveslijpvizier voor CA-40 — cilindrisch.

LET OP!
BEKRASTE OF ANDERSZINS BESCHADIGDE VIZIEREN MOETEN
OP TIJD WORDEN VERVANGEN.

3.2 Gelaatsafdichting vervangen

Gelaatsafdichting verwijderen:

« Trek het achterste deel van de gelaatsafdichting over de stelschroef.

« Verwijder de hoofdband van de helm door deze los te maken van de
bevestigingsgaten van de hoofdbandhouders.

« Trek de gelaatsafdichting voorzichtig over de pinnen op de rand van
het helmscherm.

« Verwijder geleidelijk de kunststof rand van de gelaatsafdichting uit de
bevestigingsgaten van de hoofdbandhouders aan de binnenrand van
de helm.

De gelaatsafdichting opzetten:

« Bevestig de kunststof rand van de gelaatsafdichting door deze vast te
klikken in de onderste bevestigingsgaten van de hoofdbandhouders
aan de binnenrand van de helm.

Trek de gaten van de gelaatsafdichting voorzichtig over de pinnen op
het helmschild.

Steek de hoofdband in de helm en klik deze vast in de bevestigingsga-
ten van de hoofdband (voorgestelde bevestiging — middelste gat hele-
maal bovenaan bij alle hoofdbandhouders).

« Trek het achterste gedeelte van de gelaatsafdichting over de stelschroef.

GOOI DE OUDE AFDICHTING OM HYGIENISCHE REDENEN
NA VERVANGING ONMIDDELLIJK WEG OM HERGEBRUIK TE
VOORKOMEN!

3.3 Beschermplaten voor CA-40 vervangen'

We raden u aan beschermplaten te gebruiken om het automatisch verduis-
terende filter en het vizier van het slijpscherm te beschermen. Wanneer de
beschermplaten tijdig worden vervangen, gaan het automatisch verduisteren-
de filter en het vizier langer mee en wordt continu goed zicht gewaarborgd.
Een beschermplaat van polycarbonaat wordt meegeleverd om het auto-
matisch verduisterende filter te beschermen. Breng de plaat aan beide
zijden (buiten- en binnenzijde) van het automatisch verduisterende filter
aan. Zo voorkomt u dat lasspatten op het automatisch verduisterende fil-
ter terechtkomen.

Buitenste beschermplaat vervangen:

« Verwijder de beschermplaat door aan het onderste deel ervan ter
hoogte van de inkeping van de laskap te trekken.

Verwijder altijd de dunne beschermlagen aan beide zijden voordat u de
nieuwe beschermplaten aanbrengt.

Plaats de beschermplaat in de zijgleuven in het gebied voor het
automatisch verduisterende filter.

Binnenste beschermplaat vervangen:

Verwijder het automatisch verduisterende filter door de borgveer in de

laskap los te maken en eruit te trekken.

« Schuif de versleten beschermplaat uit de bevestigingsgleuven.

« Schuif een nieuwe beschermplaat in de bevestigingsgleuven van het
automatisch verduisterende filter.

« Plaats het automatisch verduisterende filter weer in de laskap en zet
het vast met de borgveer.

LET OP!

MAAK BESCHERMPLATEN NIET DROOG SCHOON. DIT

KAN GEMAKKELIJK LEIDEN TOT KRASSEN EN MINDER

TRANSPARANTIE. BESCHERMPLATEN KUNNEN STATISCH

WORDEN. DAARDOOR KAN HET ZICHT VERSLECHTEREN

WANNEER DE PLATEN IN EEN STOFFIGE OMGEVING WORDEN

VERWISSELD.

3.4 Lasfilter vervangen

« Maak de borgveer van het lasfilter in de laskap los.

« Verwijder het lasfilter.

« Plaats het nieuwe lasfilter en zet het met de borgveer vast in de
oorspronkelijke positie.

DE KAP MAG ALLEEN WORDEN GEBRUIKT MET

GOEDGEKEURDE LASFILTERS VAN 90 x 110 MM!

4. Onderhoud, reiniging en desinfectie

Veiligheidshelm CA-40* is een compleet systeem dat bestaat uit een helm,
een slijpscherm of laskap of een combinatie daarvan en een hoofdband. De
levensduur van de helm wordt door veel factoren beinvioedt, zoals koude,
warmte, chemicalién, zonlicht en elektromagnetische straling in het alge-
meen of verkeerd gebruik. De helm moet dagelijks worden gecontroleerd
op barsten, breekbaarheid en beschadiging van de binnenconstructie.

Als er schade wordt geconstateerd, moet de helm
worden vervangen door een nieuwe! Na vijf jaar geb-
ruik moet de helm altijd worden vervangen!

Schoonmaken en desinfecteren

+ Na iedere werkzaamheid maakt u het hoofddeel schoon, controleert u
de afzonderlijke onderdelen en vervangt u beschadigde onderdelen de
hoofdbedekking.

« Het schoonmaken moet worden uitgevoerd in een goed geventileerde ruim-
te. Voorkom inademing van schadelijk stof op de afzonderlijke onderdelen!
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Gebruik voor het schoonmaken warm water (maximaal 40 °C) met zeep
of een ander niet-schurend schoonmaakmiddel en een zachte borstel.
Het gebruik van schoonmaakmiddelen met oplosmiddelen is verboden.
Na het schoonmaken moeten de afzonderlijke onderdelen droog wor-
den gewreven of op kamertemperatuur worden gedroogd.

Onderdelen die in contact komen met de huid kunnen worden gedesin-
fecteerd met gangbare middelen, bijvoorbeeld Ajatin, Incidur enzovoort.
Het automatisch verduisterende lasfilter kan worden gereinigd met een fijne,
droge of licht bevochtigde doek (in helder water, zeepoplossing of alcohol).

5. Opslagomstandigheden, vervaldatum, garantie

Productcode Beschrijving

Volledige veiligheidshelmen CA-40

704001 Veiligheidshelm CA-40 met laskap (incl. ADF Balder)
704100 Veiligheidshelm CA-40G met slijpscherm
Veiligheidshelm CA-40GW met laskap en slijpscherm
704201 o . " )
(incl. automatisch verduisterend filter)
Veiligheidshelm CA-40GW met las- en slijpschild (incl.
704203 ADF AerTEC X110) » ¢

De opslagomstandigheden worden met de volgende symbolen op de
verpakking aangegeven:

1

zie de informatie van de fabrikant

+55°C

10°C opslagtemperatuurbereik

bewaartermijn

Alle onderdelen van het CleanAIR®-systeem moeten worden bewaard

7. Technische specificaties, certificering

Veiligheidshelm CA-40* is beoordeeld en in overeenstemming bevonden
met de essentiéle veiligheids- en gezondheidseisen van Verordening (EU)
2016/425 van het Europees Parlement en de Raad betreffende persoonlijke
beschermingsmiddelen. De helm is bovendien goedgekeurd conform de Eu-
ropese norm EN 12941 voor het gebruik met CleanAIR® motoraangedreven
ademhalingssystemen en EN 14594 voor het gebruik met slangentoestellen
geschikt voor continu stromende samengeperste ademlucht. Veiligheidshelm
CA-40* voldoet als veiligheidshelm aan EN 397 en biedt extra oog- en ge-
laatsbescherming, afhankelijk van de gemonteerde schermen. Alle onderde-
len van het systeem moeten door de fabrikant zijn goedgekeurd en worden
gebruikt overeenkomstig de instructies in deze gebruikershandleiding.

Geharmoniseerde normen waarnaar wordt verwezen

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997

in ruimtes met een luchttemperatuur van -10 tot +55 °C en een relati
luchtvochtigheid van 20-95%. De fabrikant garandeert een minimale
bewaartermijn van 5 jaar bij correcte opslag in een onbeschadigde verpakking.

7.1 Ademhalingsbescherming

Ademi EN- Bes! -
6. Accessoires en reserveonderdelen norm mingsklasse
Productcode  Beschrijving CleanAIR® Basic 12 941 TH3
405040 Automatisch verduisterend filter V913 DS ADC CleanAIR® Chemical 2F 12941 TH3
405100 Automatisch verduisterend lasfilter AerTEC X100, 5-8/9-13 | | CleanAIR® Chemical 3F 12941 TH3
Automatisch verduisterend lasfilter AerTEC X110 true CleanAIR® AerGO® 12941 TH3
ARSI colour, 5-8/9-13
J CleanAlIR® Pressure 14 594 2A
700201 Tyvek-hoofdbescherming CleanAIR® Pressure Flow Master 14 594 3B
704002 CA-40-reservelaskap (voor versie CA-40) .
704043 Bevestai h 2 stuk 7.2 Hoofdbescherming
evestigingsschroeven 2 stuks De schaal van de helm is gemaakt van hoogwaardig kunststof (PA). De
704044 Zweetband CA-40 (voor alle CA-40-modellen) aanvaardbare hoofdomtrek is 55-63 cm. Op de voorkant van de helm
A0 - A0, staan de maand en het jaar van productie vermeld. De helmschaal is be-
704060 CA-40-gelaatsafdichting (voor alle CA-40-modellen) stand tegen spatten van gesmolten metaal (EN 397 MM).
704065L Nek- en keelbescherming CA-40, leer 7.3 Oog- en gelaatsbescherming
704080 cB;%'iBStg:fftjoeéwat polycarbonaat (10 stuks) voor Selectie en toepassingsgebied: elk onderdeel voor de bescherming van
o de ogen en het gezicht heeft een indicatie doe overeenkomt met de on-
704102 Reserveslijpvizier voor CA-40 - cilindrisch derstaande tabel voor identificatie van het toepassingsgebied en de doel-
704103 Reserveslijpvizier voor CA-40, klasse 1, helder treffendheid ervan volgens de vereisten van EN 166.
704104 Reserveslijpvizier voor CA-40, klasse 1, geel Masnnglopliamelanlelipechomi(CASDC)]
704105 Reserveslijpvizier voor CA-40, klasse 1, tint 4 Schermen zonder lasbescherming EN 166 9A
704106 Reserveslijpvizier voor CA-40, klasse 1, tint 5 Sl ek B g =N IEHAES
" S B N De markering op het frame geeft de maximaal haalbare bescherming aan.
704120 Eﬁi‘;ﬁgﬂg;ﬂ'gé’&%ﬂ'{%’g'%gﬁ)g? (verpakking van 10 Specifieke bescherming moet worden bepaald op basis van de combina-
= tie van frame en vizier volgens onderstaande compatibiliteitstabel.
704202 Laskap (voor versie CA-40GW)
- Markering van geschikte vizieren:
714040 Gehoorbescherming, nr. 8 (voor alle CA-40-modellen) =
oepas-
714041 Gehoorbescherming, nr. 10 (voor alle CA-40-modellen) Vizier Beschrijving Viziermarkering singige,
714042 Gehoorbescherming, nr. 12 (voor alle CA-40-modellen) bied
106/58 Binnenste afdekplaat, 106x58 CP voor AerTEC ADF 704102 CA-40G, cilindrisch, helder MS 166 2A
10 stuks) PC
* Binnenste afdekplaat, 107,5x51 PC voor Balder ADF 704103 | CA-40G, torisch, helder PC | 166 MS1A9KN | 9
107,5/51 10 pes)
- - - 704104 | CA-40G, torisch, geel PC 166 MS1A9KN | 9
110/90-09 Passief lasfilter, tint 9 166 4724 VS 1
110/90-10 | Passief lasfilter, tint 10 704105 | CA-40G, torisch, tint4 PC | \'o", 'y 9
110/90-11 Passief lasfilter, tint 11 ¥
= 704106 | CA-40G, torisch, tint5 PC | 168 5/25MS 1| ¢
110/90-12 Passief lasfilter, tint 12 A9KN
110/90-13 Passief lasfilter, tint 13

8



Betekenis van de EN 166-markering

Symbool Betekenis

166 Nummer van EN 166-norm
MS Fabrikant (MALINA — Safety s.r.0.)
4,5 Tint — lasfilter (EN 169)

2 Codenummer voor uv-filters (EN 170)

4,5 Tint — uv-bescherming (EN 170)

1,2 Optische klasse

A Mechanische sterkte — hoge energie-impact (195 m/s)

9 Bescherming tegen spatten van gesmolten metaal en
doorlaten van hete vaste stoffen

K Bestand tegen oppervlakteschade door fijne deeltjes

N Anticondens

8. Aangemelde instantie, verklaring van
overeenstemming

Aangemelde instantie voor CE-tests
(EN 12941, EN 14594, EN 397):
Occupational Safety Research Institute, v.v.i.
Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1,
Czech Republic

Notified body 1024

Aangemelde instantie voor CE-tests

(EN 166, EN169, EN 170, EN 175):

Institute for testing and Certification, Inc.

Trida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin,

Czech Republic

Notified body 1023

De verklaring van overeenstemming is beschikbaar op:
https://www.clean-air.cz/doc

Fabrikant:

MALINA - Safety s.r.o.

Luéni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou,

Czech Republic

IC: 25430238, DIC: CZ25430238

tel: +420 483 356 600, www.malina-safety.cz

KASUTUSJUHEND - EST

Tahtis!

Enne slisteemi kasutamist peab kasutaja end noue-
tekohaselt kurssi viima to6kohal esinevate véimalike
riskidega ning olema néuetekohaselt informeeritud isi-
kukaitsevahendite ohutust kasutamisest. Ebaselguste
korral votke tihendust tootja v&i kohaliku edasimiitjaga.

1. Sissejuhatus
1.1 Kaitsekiivrid CA-40, CA-40G ja CA-40GW

Need on méeldud kasutamiseks ainult mootoriga 6hku puhastavate respi-
raatoritega (edaspidi PAPR) CleanAIR® vdi pideva vooluga surudhutoruga
hingamisaparaatidega (edaspidi “surudhusiisteemid CleanAIR®"), et taga-
da hingamisteede kaitse.

CleanAlIR® on isiklik hingamisteede kaitseslisteem, mis pohineb filtreeritud
o6hu ulerdhu pdhimattel hingamistsoonis. Respiraator asetatakse kasutaja
vodle ja see filtreerib imbritsevast keskkonnast sissevéetud 6hu ja juhib selle
seejérel labi hingamistoru kaitsemaski véi kapuutsi. Ulerdhk takistab saaste-
ainete sattumist hingamistsooni. See kerge ulerdhk tagab samal ajal kandja
mugavuse ka pikaajalisel kasutamisel, kuna kandja ei pea filtri takistusest
lilesaamiseks hingamisega vaeva ndgema. Peaosa sobivaim kombinatsioon
PAPR-iga mééaratakse vastavalt téokeskkonna saasteainete tidbile ja kont-
sentratsioonile ning vastavalt tehtud todle. Kogu CA-40* seeria voimaldab
valida sobiva kaitse enamiku to6stuslike rakenduste jaoks, kus lisaks hinga-
misteede vajalikule kaitsele on vaja ka head silmade, kuulmise ja pea kaitset.

1.2 Kaitsekiiver CA-40 keevi-
tuskilbiga

(edaspidi CA-40) — lisaks tohusale
hingamisteede kaitsele kaitseb kee-
vitamisel ka pead ja silmi ning nagu.
Keevitusfiltriga keevituskilp kaitseb
seejarel kaarkeevitusprotsessides
eralduva kahjuliku elektromagnetkiir-
guse ja keevituspritsmete eest.

1.3 Lihvimiskilbiga kaitsekii-
ver CA-40G

(edaspidi CA-40G) — lisaks téhusale
hingamisteede kaitsele kaitseb see
ka pead, silmi ja ndgu suure kiiru-
sega osakeste eest (tahis: A) ning
pakub samas elementaarset kaitset
kahjuliku ultraviolettkiirguse eest.

1.4 Lihvimis- ja keevituskait-
sega kaitsekiiver CA-40GW
(edaspidi CA-40GW) — lisaks tdhu-
sale hingamisteede kaitsele kaitseb
see ka pead, silmi ja nédgu suure kii-
rusega osakeste eest (tahis: A) ning
pakub samas elementaarset kaitset
kahjuliku ultraviolettkiirguse eest.
Keevitusfiltriga keevituskilp kaitseb
seejarel kaarkeevitusprotsessides
eralduva kahjuliku elektromagnetkiir-
guse ja keevituspritsmete eest.

1.5 Uldine teave ja ettevaatusabinéud kasutamisel
Kaitsekiivrit CA-40 tuleb kasutada ainult koos PAPR CleanAIR® v&i suru-
Bhustisteemidega CleanAlR®. Seetdttu lugege seda juhendit koos PAPR Cle-
anAlIR® kasutusjuhendi voi surudhustisteemi CleanAIR® kasutusjuhendiga.
Mitte kasutada kinnises ruumis, hapnikuvaegusega keskkonnas
(<17%)**, hapnikuga rikastatud keskkonnas (>23%) v6i otsese ohu kor-
ral elule vai tervisele.

Mitte kasutada keskkondades, kus kasutaja ei tea saastumise titipi ega
selle kontsentratsiooni.

Arge kasutage, kui mootoriga 6hku puhastav respiraator on valja liilitatud v&i
kui surudhu sisselaskeava on suletud! Sel juhul kaitseb hingamissiisteem
koos kapuutsiga véhe vdi (ildse mitte. Samuti on oht stisinikdioksiidi (CO,)
suure kontsentratsiooni tekkeks ja hapnikuvaeguse tekkeks peakatte sees.
Kui PAPR v6i surudhusiisteem mingil pdhjusel ei tdota, peab kasutaja
saastunud té6kohalt viivitamata lahkuma.

Kui kasutaja hingamine muutub pingelise t66 ajal liiga intensiivseks, voib po-
sitiivne rdhk kapoti sees langeda ja selle tulemusena véheneb kaitsefaktor.
Kaitsepeakate peab kasutajale sobiva kaitse tagamiseks tihedalt ndoga
kokku sobima. Kui tihendusliinile satub habe v&i pikad juuksed, véib la-
bitungimine suureneda ja siisteemi pakutav kaitse vaheneda.

Arge kasutage, kui méni siisteemi osa on kahjustatud. Peakatet ja 5hu-
voolikut tuleb enne iga kasutamist kontrollida. Véimalikud praod voi lek-
ked vdivad kasutajakaitse ndutavat taset negatiivselt méjutada.
Kriimustatud v&i muul viisil kahjustatud visiirid tuleb viivitamatult vélja
vahetada.

Arge eemaldage Kiivrit peast ega liilitage PAPR-i v6i surudhusiisteemi
CleanAlIR® valja enne, kui olete saastunud téokohalt lahkunud.
Kasutage ainult originaalseid CleanAIR® filtreid, mis on mdeldud teie
mootoriga 6hku puhastava respiraatori jaoks. Vahetage filtrid iga kord,
kui avastate respiraatorist sissepuhutavas 6hus I6hna muutumise voi
kui on kaivitunud filtri ummistumist teavitav haire.

Tahkete ja vedelate osakeste pllidmiseks méeldud filtrid (osakeste
filtrid) ei kaitse kasutajat gaaside eest. Gaaside kogumiseks méeldud
filtrid ei kaitse kasutajat osakeste eest. Mélemat tlilipi saasteainetega
saastunud td6kohal tuleb kasutada kombineeritud filtreid.

2. Kasutusjuhend

« Enne uue toote kasutamist kontrollige alati, et seade on komplektne ja
transportimisel ei esinenud kahjustusi. Kui kiivrit ei kasutata, tuleb seda
hoida pakendis, mis kaitseb seda otsese paikesevalguse, kemikaalide
ja abrasiivsete ainete eest ning kus seda ei saa kahjustada kokkupuude
kovade esemete/pindadega.

« Kaitsekiivrit CA-40 tuleb kasutada ruumides, kus Shutemperatuur on
vahemikus 0°C kuni 55°C ja suhteline 6huniiskus 20% kuni 95% Rh.

« Pange kaitsekiiver pahe ja kontrollige, kas see istub digesti. Vajadu-
sel reguleerige peapaela asendit kiivris. Peapaela optimaalse suuruse
maaramiseks kasutage scruffil olevat reguleerimisratast.

« Kiiver on valmistatud nii, et see neelab kokkupdrkeenergiat osalise pu-
runemise voi kesta ja peasisestuse kahjustamise téttu. Isegi juhul, kui

* sealhulgas tuletatud variandid (CA-40, CA-40G, CA-40GW)

** margitud kontsentratsioonid voivad erinevates riikides erineda; palun jalgige kohalikke
eeskirju!

17



EST

selline kahjustus ei ole kohe mérgatav, tuleks iga tugeva l66giga kokku-
puutunud kiiver valja vahetada.

Peakatte hingamiskaitsefunktsioonide tagamiseks peab néo tihend ti-
hedalt jargima kasutaja nagu. Oigesti rakendatud peakate koos 6hu-
vooluga moodustab néopiirkonnas tileréhu, mis takistab kahjulike aine-
te tungimist kasutaja hingamistsooni.

Hugieenilistel pdhjustel soovitame koikides peaosades kasutada kaitse-
katet TYVEK (tellimisnr 70 02 01).

3. Seadistamine ja reguleerimine

Kui see kiiver pakub piisavat peakaitset kukkuvate esemete eest (vasta-
valt standardile EN 397+A1), tuleb selle suurus kohandada kasutaja pea
suurusele (55-63 cm). Peapaela kindlaks kinnitamiseks tuleb kasutada
noobi reguleerimisratast.

Arge kasutage lime, vérve, lahusteid ega kleebiseid, vélja arvatud juhul,
kui see vastab kiivri tootja juhistele.

Kui kiivri tootja pole seda soovitanud, on kiivri mista-
hes muudatuste tegemine véi originaalosade eemal-
damine keelatud. Kiivreid ei tohi muuta, et kinnitada
neile lisatarvikuid viisil, mida nende tootja ei soovita.

3.1 Lihvimis-/keevituskilbi vahetus

Keevituskilbi (CA-40GW) vahetus:

eevituskilbi (CA-40GW) vahetus:

Eemaldage kaitsekiivri kiilgedelt kruvid.

Lihtsamaks eemaldamiseks kallutage kaitset.

Toémmake kaitse Kiivri ihelt ja seejarel teiselt poolt ankurdustihvtist valja.
Paigaldage uus kilp vastupidises jarjekorras.

Keevitamise (CA-40) voi lihvimiskilbi (CA-40G) vahetus:
Toémmake naotihend ettevaatlikult dle tksikute tihvtide, mis on paiguta-
tud varje perimeetrile.

Eemaldage kaitsekiivri kiilgedelt kruvid.

Lihtsamaks eemaldamiseks kallutage kaitset.

Toémmake kaitse kiivri Gihelt ja seejarel teiselt poolt ankurdustihvtist valja.
Paigaldage uus kilp vastupidises jarjekorras.

Kaitsekiled 704120 sobivad ainult visiiriga 704102 Varu-lihvimisvisiir
CA-40-le — silindriline.

ETTEVAATUST!

KRIIMUSTATUD VOI MUUL VIISIL KAHJUSTATUD VISIIRID

TULEKS OIGEL AJAL VALJA VAHETADA.

3.2 Néo tihendi vahetus

Néo tihendi eemaldamine:

Toémmake tagumise ndo tihendi osa Ule reguleerimiskruvi.

Eemaldage peapael kiivri kiiljest, vabastades selle peapaela hoidikute
kinnitusavadest.

Toémmake naotihend ettevaatlikult tile tksikute tihvtide, mis on paiguta-
tud kiivri kaitsekatte perimeetrile.

Eemaldage jark-jargult ndotihendi plastikust aar kiivri siseperimeetril
asuvate peapaela hoidikute kinnitusavadest.

Néo tihendi paigaldamine:

Kinnitage naotihendi plastikust serv, klopsates see kiivri siseperimeetril
asuvate peapaela hoidikute madalaimate kinnitusavade kiilge.
Paigaldage naotihendi augud ettevaatlikult iksikute kiivri kaitsekilbile
paigutatud tihvtide peale.

Sisestage peapael kiivrisse ja kinnitage see peapaela kinnitusavade
kiilge (soovitatud seadistus — kdigis peapaela hoidikutes on keskne auk
kdige ulaosas).

Toémmake néotihendi tagumine osa Ule reguleerimiskruvi.
HUGIEENILISTEL POHJUSTEL VISAKE VANA NAOTIHEND

KOHE PARAST SELLE VAHETAMIST ARA, ET VALTIDA SELLE
TAASKASUTAMIST!

3.3 CA-40 kaitseplaatide vahetus*

Automaatselt tumeneva filtri ja lihvimiskilbi visiiri kaitsmiseks soovitame ka-
sutada kaitseplaate. Kaitseplaatide digeaegne vahetamine pikendab auto-
maatselt tumeneva filtri ja visiiri kasutusiga ning tagab pideva hea nahtavuse.
Automaatselt tumeneva filtri kaitsmiseks on kaasas kaitsev poliikarbo-
naatplaat. Plaati kantakse automaatselt tumeneva filtri mélemalt kiljelt
(valjast ja seest) ja see hoiab &ra keevituspritsmete sadestumise auto-
maatselt tumenevale filtrile.

Vilise kaitseplaadi vahetus:

Eemaldage kaitseplaat, ttmmates selle alumist osa keevituskilbi stiven-
di piirkonnas.

Enne uute kaitseplaatide paigaldamist eemaldage alati 6hukesed kait-
sekihid mélemalt poolt.

Sisestage kaitseplaat automaatselt tumeneva filtri ees olevatesse kiilg-
soontesse.

Sisemise kaitseplaadi vahetus:

Eemaldage automaatselt tumenev filter, vabastades keevituskilbi sees
oleva kinnitusvedru ja tdmmake see vélja.

Libistage kulunud kaitseplaat kinnitussoontest vélja.

Kandke uus kaitseplaat, libistades see tagasi automaatselt tumeneva
filtri kinnitussoontesse.

Sisestage automaatselt tumenev filter tagasi keevituskilpi ja kinnitage
see kinnitusvedruga.

ETTEVAATUST!

ARGE PUHASTAGE KAITSEPLAATE KUIVALT; SEE VOIB KERGESTI

POHJUSTADA NENDE KRIIMUSTAMIST JA LABIPAISTVUSE

VAHENEMIST. KAITSEPLAADID VC')IVAD~ KONTSENTREERIDA

ELEKTROSTAATILIST LAENGUT; SEETOTTU VOIB PLAATIDE

VAHETAMINE TOLMUSES KESKKONNAS HALVENDADA VAADET!

3.4 Keevitusfiltri vahetus

« Vabastage keevituskilbi sees oleva keevitusfiltri kinnitusvedru.

« Eemaldage keevitusfilter.

« Sisestage uus keevitusfilter ja kinnitage see kinnitusvedru abil algasen-
disse.

KATET TOHIB KASUTADA AINULT HEAKSKIIDETUD 90% 110 MM

KEEVITUSFILTRITEGA!

4. Hooldus, puhastus ja desinfitseerimine

Kaitsekiiver CA-40 on terviklik stisteem, mis koosneb kaitsekiibarast,
lihvimis-/keevituskilbist véi nende kombinatsioonist ning peavérust. Kiivri
eluiga méjutavad paljud tegurid, nagu kiilm, kuumus, kemikaalid, paikese-
valgus ja elektromagnetkiirgus Uldiselt voi vale kasutamine. Kiivrit tuleks
iga paev kontrollida selle struktuuri véimalike purunemiste, hapruse voi
kahjustuste suhtes.

Vigastuse avastamisel tuleb kiiver uue vastu valja va-
hetada! Parast viit aastat kasutamist on alati vajalik
kiiver vélja vahetada!

Puhastamine ja desinfitseerimine

< Parast iga t66d puhastage peaosa, kontrollige tiksikuid osi ja asendage
kahjustatud osad.

Puhastamine peab toimuma hea ventilatsiooniga ruumis. Valtige tksi-
kutele osadele ladestunud kahjuliku tolmu sissehingamist!
Puhastamiseks kasutage sooja vett (kuni +40 °C) seebi vdi muu mitte-
abrasiivse pesuvahendiga ning pehmet harja véi lappi.

Lahustitega puhastusvahendite kasutamine on keelatud.

Pérast Uiksikute osade puhastamist tuleb need kuivaks hddruda voi las-
ta toatemperatuuril kuivada.

« Nahaga kokkupuutuvate osade desinfitseerimiseks voib kasutada tava-
lisi preparaate, nt. Ajatin, Incidur jne.

Automaatselt tumenevat keevitusfiltrit véib puhastada peene, kuiva voi
kergelt niisutatud lapiga (puhas vees, seebilahuses véi alkoholis).

5. Ladustamistingimused, kehtivusaeg, garantii
Sailitamistingimused on pakendil méargitud jargmiste siimbolitega:

vaadake tootja esitatud teavet

i

+55°C

_10°C. sailitustemperatuuri vahemik

sailivusaja 16pp

Kaiki CleanAlR® siisteemi komponente tuleb hoida ruumides, kus 6hu-
temperatuur on -10 kuni +55°C ja suhteline Shuniiskus 20-95%. Tootja
garanteerib minimaalse sailivusaja 5 aastat, kui toodet hoitakse digesti
kahjustamata pakendis.



6. Tarvikud ja varuosad

7.1 Hingamiskaitse

Toote kood Hingamisohu allikas ET Standard  Kaitseklass
405040 Automaatselt tumenev filter V913 DS ADC CleanAIR® Basic 12 941 TH3
405100 Automaatselt tumenev keevitusfilter AerTEC X100,5- CleanAIR® Chemical 2F 12 941 TH3
G CleanAIR® Chemical 3F 12941 TH3
405110 putomaatsell Lymeney keevilusiiter AerTEC X110 CleanAIR® AerGO® 12 941 TH3
700201 Tyveki peakaitse CleanAlIR® Pressure 14 594 2A
®
704002 CA-40 varukeevituskilp (versioonile CA-40) Sleand ReRiessurelGlowMasion o &t
704043 Kinnituskruvid 2tk. 7.2. Pea kaitse
. : - f Kiivri kest on valmistatud kvaliteetsest plastikust (PA). Lubatud pealim-
704044 Higipael CA-40 (igat tiilipi CA-40 jaoks
i — (ig . p : ] - ) bermd6t on 55-63 cm. Kiivri esikdiljele on mérgitud valmistamise kuu ja
704060 CA-40 néo tihend (igat tlitpi CA-40 jaoks) aasta. Kiivri kest on vastupidav sulametalli pritsmetele (EN 397 MM).
704065L Kaela- ja kurgukaitse CA-40, nahk 7.3 Silmade ja néo kaitse
704080 Viline katteplaat poliikarb. (10 tk) CA-40 jaoks, CA- Valik ja kasutusala: Iga silmade ja néo kaitseks méeldud toode on mérgi-
-40GW tud vastavalt allolevale tabelile, et tuvastada selle kasutusala ja téhusus
tavalt EN 166 nduetele.
704102 Varu-lihvimisvisiir CA-40 jaoks - silindriline
704103 Varu-lihvimisvisiir CA-40, klass 1, labipaistev - . .
704104 Varu libvimisvisiir CA-40, klass 1, kollane Raamid lima keevituskaitseta EN1669A
Keevitusk ja id EN 166 A 5/2-5
704105 Varu lihvimisvisiir CA-40, Klass 1, toon 4 jaoks eVl faam
— Raami margistus naitab maksimaalset saavutatavat kaitset. Konkreetne
704106 Varu-lihvimisvisiir CA-40, klass 1, toon 5 kaitse tuleb maarata raami ja visiiri kombinatsiooni alusel vastavalt jarg-
704120 Kaitsekile lihvimisvisiirile CA-40 (pakis 10 tk, Gihildub misele dhilduvustabelile.
ainult numbriga 704102 Uhilduvate visiiride mérgistus:
704202 Keevituskilp (versioonile CA-40GW)
Visiir Kirjeldus Visiiri margistus el
714040 Korvaklapid, ei. 8 (igat tiitipi CA-40 jaoks) svaldkond
714041 Kérvaklapid, ei. 10 (igat tiilipi CA-40 jaoks) 704102 | CA-40G, cylindrical, MS 166 2A
714042 Korvaklapid, ei. 12 (igat tiitipi CA-40 jaoks) cloailfzC -
106/58 Sisemine katteplaat, 106x58 CP AerTEC ADF jaoks 704103 | CA-40G, toric, clearPC_ | 166MS TA9KN | 9
10 tk 704104 | CA-40G, toric, yellow PC | 166 MS 1A9KN | 9
(10 tk)
. Sisemine katteplaat, 107,5x51 PC Balder ADF jaoks CA-40G, toric, shade 166 4/2-4 MS 1
107551 | ot 704105 | Spc A9KN °
110/90-09 Passiivkeevitusfilter, varjund 9 704106 CA-40G, toric, shade 166 5/2-5 MS 1 9
110/90-10 Passiivkeevitusfilter, toon 10 RIRC RORH
110/90-11 Passiivkeevitusfilter, toon 11 EN 166 margist tshend d
margistuse tahenduse
110/90-12 Passiivkeevitusfilter, toon 12 9
110/90-13 Passiivkeevitusfilter, toon 13 Sumbol Téhendus
Taielikud kaitsekiivrid CA-40 166 EN 166 standardi number
704001 Kaitsekiiver CA-40 keevituskilbiga (sh ADF Balder) MS Tootja (MALINA — Safety s.r.0.)
704100 Lihvimiskilbiga kaitsekiiver CA-40G 45 Varju — keevitusfilter (EN 169)
704201 Kaitsekiiver CA-40GW keevitus- ja lihvimiskilbiga (sh 2 UV-vastaste filtrite koodnumber (EN 170)
automaatselt tumenev filter) 4;5 Varju — kaitse UV-kiirguse eest (EN 170)
Kaitsekiiver CA-40GW keevitus- ja lihvimiskilbiga (sh 1;2 Optiline klass
704203 ADF AerTEC X110) 4 9a B
A Mehaaniline tugevus — suure energiaga 66k (195 m/s)
7. Tehnilised naitajad, sertifitseerimine 9 Kaitse sulametalli pritsmete ja kuumade tahkete ainete
Kaitsekiiver CA-40* on hinnatud ja leitud olevat kooskdlas Euroopa Par- sissetungimise eest
lamendi ja ndukogu maaruse (EL) 2016/425 isikukaitsevahendite kohta Vastupidavus peenosakeste tekitatud pinnakahj-
oluliste tervise- ja ohutusnduetega. Lisaks on see heaks kiidetud vastavalt K ustustele
Euroopa standardile EN 12941 kasutamiseks koos mootoriga 8hku puhas- - - -
tavate respiraatoritega CleanAIR® ja EN 14594 kasutamiseks pideva voolu- N Vastupidavus okulaaride udustumisele

ga surudhutoruga hingamisaparaatidega. Kaitsekiiver CA-40* vastab stan-
dardile EN 397 kui kaitsekibar ning pakub olenevalt paigaldatud kilpidest
taiendavat silmade ja ndo kaitset. Kéik stisteemi osad peavad olema tootja
poolt heaks kiidetud ja neid tuleb kasutada vastavalt siin toodud juhistele.

Viidatud harmoneeritud standardid

8. Teavitatud asutus, vastavusdeklaratsioon

Teavitatud asutus CE-testimiseks

(EN 12941, EN 14594, EN 397):

Tooohutuse Uurimise Instituut, v.v.i.

Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, TSehhi Vabariik

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997

Teavitatud asutus 1024

Teavitatud asutus CE-testimiseks

(EN 166, EN169, EN 170, EN 175):

Testimis- ja sertifitseerimisinstituut, Inc.

Trida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, T$ehhi Vabariik
Teavitatud asutus 1023

Vastavusdeklaratsioon on saadaval aadressil:
https://www.clean-air.cz/doc
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Tootja:

MALINA - Safety s.r.o.

Lucni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou,
TSehhi Vabariik

1C: 25430238, DIC: CZ25430238
tel: +420 483 356 600
www.malina-safety.cz

KAYTTOOPAS - FIN

Tarkeaa!
Ennen jarjestelman kayttamista kayttdjan on
tunnettava taysin tyopaikalla olevat riskit ja tiedettéva
taysin, kuinka henkilénsuojaimia kaytetaan
turvallisesti. Jos asiasta ei olla varmoja, ota yhteys
valmistajaan tai jalleenmyyjaasi.

1. Johdanto

1.1 Suojakypirit CA-40, CA-40G ja CA-40GW

Ne on suunniteltu yksinomaan kaytettavaksi koneellisissa epépuhtauksia
poistavissa hengityssuojaimissa (tasta lahtien PAPR) tai jatkuvan
virtauksen paineilmahengityslaitteissa (tasta lahtien CleanAIR®-
paineilmajarjestelmat) suojelemaan hengitysteita.

CleanAlIR® on henkildkohtainen hengityssuojain, joka syottaa suodatettua
iimaa ylipaineella hengitystilaan. Hengityslaite asetetaan kayttajan vydlle, ja
se suodattaa ymparistosta otettavan ilman ja sy6ttaa sen hengitysletkun
kautta naamariin tai suojapaahineeseen. Ylipaine estaa epapuhtauksien
paasyn hengitystilaan. Samalla tdma lieva ylipaine takaa kayttdmukavuuden
myds pitkind kayttjaksoina, koska kayttdjan ei tarvitse ponnistella
hengityksessé suodattimen vastuksen voittamiseksi. Pddosan ja PAPRin
sopivin yhdistelma maarittyy tydympéristén saasteiden tyypin ja pitoisuuden
seké tehtavén tyon mukaan. Koko CA-40-sarja* mahdollistaa sopivan
suojauksen valitsemisen useimpiin teollisuuskohteisiin, joissa silmien, kuulon
ja paan hyva suojelu on valttdmatonta hengitystien suojelemisen lisaksi.

1.2 Suojakypéara CA-40 <
hitsaussuojaimella

(tasta lahtien CA-40) — hengitystien
tehokkaan suojaamisen liséksi se
suojaa myos paan, silmat ja kasvot
hitsauksen aikana. Hitsaussuodat-
timella varustettu hitsaussuojain
suojaa kaarlhnsausprosessm h i
liselta séhkdmagneettiselta sa
ja hitsausroiskeilta.

1.3 Suqakypara CA-40G 2

hiontavisiirilla
(tasta lahtien CA-40G) — hengitysti- {
en tehokkaan suojaamisen liséksi se L

suojaa myds paan, silmét ja kasvot
nopeilta hiukkasilta (merkinta: A) ja
tarjoaa samalla perussuojausta hai-
tallista ultraviolettisateilya vastaan.

1.4 Suojakypéara CA-40GW
hiontavi 1a ja
hitsaussuojaimella :
(tasta lahtien CA-40GW) — hen- g‘
gitystien tehokkaan suojaamisen # | ST
liséksi se suojaa myds paan, silmat - )
ja kasvot nopeilta hiukkasilta (mer- - i
kinta: A) ja tarjoaa samalla perussu- 4
ojausta haitallista ultraviolettisateilya
vastaan. Hitsaussuodattimella va-
rustettu hitsaussuojain suojaa kaa-
rihitsausprosessin haitalliselta séh-
kémagneettiselta sateilylta ja hitsausroiskeilta.

1.5 Yleistietoja ja varotoimia

Suojakyparaa CA-40* tulee kayttaa yksinomaan PAPR CleanAlRin® tai
CleanAlIR®-paineilmajarjestelmien kanssa. Lue siis tama kayttdopas yh-
dessd PAPR CleanAlRin® tai CleanAIR®-paineilmajarjestelmén kaytto-
oppaan kanssa.

* mukaan lukien johdetut versiot (CA-40, CA-40G, CA-40GW)
20

Al3 kayta ahtaissa tiloissa, paikoissa joissa hapesta on puutetta
(< 17 %)**, happirikastetussa ymparistéssa (> 23 %) tai jos kaytosta
koituu valiton vaara hengelle tai terveydelle.

Ala kayta ympaéristoissé, joissa kayttajalla ei ole tietoa kontaminaation
tyypista tai pitoisuudesta.

Ala kayta, kun moottoroitu epapuhtauksia poistava hengityssuojain on
pois paélta tai kun paineilman tuloliitdnté on suljettu! Naiss& tapauksis-
sa kyparan sisaltdva hengityssuojainjarjestelma ei tarjoa hengityksen
suojausta tai suojaus on heikko. Lisaksi riskind on korkean hiilidioksidi-
pitoisuuden (CO,) kertyminen ja hapenpuute kypéréosan sisélla.

Jos PAPR tai paineilmajarjestelma lakkaavat toimimasta mistéa tahansa
syysta, kayttajan on poistuttava kontaminoituneesta tyokohteesta viivy-
tyksetta.

Jos kayttajan hengitys raskaan tyon aikana kiihtyy liikaa, paahineen
sisélla oleva positiivinen paine voi laskea ja heikentaa suojaustasoa.
Suojakyparan on istuttava tiukasti kasvoilla ilmoitetun suojaustason
takaamiseksi. Jos parta tai pitkat hiukset joutuvat tiivisteen valiin, vuoto
saattaa kasvaa ja jarjestelman tuottama suojaus voi heikentya
Jos jarjestelman jokin osa on vahlngomunut ala kayta sita. Paahine ja
ilmaletku on tarkistettava ennen jokaista kayttdkertaa. Raot ja vuodot
voivat vahingoittaa negatiivisesti kayttajan suojaustasoon.
Naarmuuntunut tai muutoin vahingoittunut visiiri on vaihdettava heti.
Al riisu kypéraa tai sammuta PAPRia tai CleanAIR®-paineilmajarjestelmaa,
ennen kuin poistut saastuneesta tilasta.

Kéayta vain alkuperéisia CleanAIR®-suodattimia, jotka on tarkoitettu mo-
ottoroidulle epapuhtauksia poistavalle hengityssuojaimellesi. Vaihda
suodattimet aina, kun havaitset hengityslaitteesta tulevan ilman hajun
muuttuneen tai jos suodattimen tukossignaali laukeaa.

Kiinteita ja nestemaisia hiukkasia suodattavat suodattimet (hiukkassuo-
dattimet) eivat suojaa kayttdjaa kaasuilta. Kaasuja suodattavat suodat-
timet eivat suojaa kayttdjaa hiukkasilta. Jos tydpaikalla on molemman
tyyppisia epapuhtauksia, on kaytettava yhdistelmésuodattimia.

2. Kéyttoohjeet

« Tarkista aina ennen uuden tuotteen kaytt6a, etta laitteessa on kaikki kom-
ponentit ja ettéd se ei ole vaurioitunut kuljetuksessa. Kun kypéaraa ei kayteta,
sita tulee sailyttad sen omassa pakkauksessa, joka suojelee sita suoralta
auringonpaisteelta, kemikaaleilta ja hankaavilta aineilta ja jossa se ei voi
vahingoittua joutumalla kosketuksiin kovien esineiden/pintojen kanssa.
Suojakyparaa CA-40* voidaan kayttaa iiman lampétilan ollessa 0-55 °C
ja suhteellisen kosteuden 20-95 % Rh.

Laita suojakypéré padhasi ja tarkista, istuuko se kunnolla. Saada tarvit-
taessa kyparan padpannan asentoa. Saada niskassa olevalla saatopy-
oralla paapannalle optimaalinen koko.

Kypara on valmistettu siten, ettd se absorboi iskuenergian osittain tu-
hoamalla kuoren ja paasisékkeen osittain tai vaurioittamalla niita. Sil-
loinkin, kun téllainen vaurio ei ole nakyvissa, jokainen vakavalle iskulle
altistunut kypara on vaihdettava.

Jotta paahineen hengityssuojausominaisuudet voidaan taata, kasvotii-
visteen on noudatettava kayttajan kasvoja tiiviisti. Oikein kaytetty paahi-
ne ja ylipaineella kasvoalueelle toimitettu iimavirta estda haitallisten ai-
neiden paasyn kayttajan hengitysalueelle.

Suosittelemme kayttamaén kaikissa padosissa hygieniasyista suoja-
paahinettd TYVEK (tilausnro 70 02 01).

3. Valmistelut ja sdad

Jotta tdma kypéara suojaisi paata riittdvan tehokkaasti putoavilta kappa-
leilta (EN 397+A1), sen koon on vastattava kayttajan paan kokoa (55-63
cm). Niskassa olevaa saatdpyorad on kaytettdva sovittamaan paapanta
oikean kokoiseksi.

Ala kayta limaa, maalia, liuottimia tai tarroja, paitsi jos kyparan valmistaja
niin ohjeistaa.

Ellei kyparan valmlstaja niin suosmele kypéaraan ei
a uunnok5|a a siita saa irrottaa
4 osia. Kyparaa ei saa muuntaa
kiinnittamalla mitaan liséavarustetta tavalla, jota val-
mistaja ei nimenomaisesti suosittele.

3.1 Hiontavisiirin/hitsaussuojaimen vaihtaminen

Hitsaussuojaimen (CA-40GW) vaihto:

Irrota ruuvit suojakyparan sivuilta.

Kallista suojainta, jotta se olisi helpompi irrottaa.

Veda suojain irti kiinnitystapista ensin kyparan yhdelta ja sitten toisel-
ta sivulta.

« Kiinnité uusi suojain v

jérjestyl
Hitsaussuojaimen (CA-40) tai hiontavis
vaihtaminen:

n (CA-40G)

** llmoitetut pltmsuudet saattavat vaihdella maasta toiseen; noudata
paikallisia saadoksia!



Veda kasvotiiviste varoen suojaimen kehélle kiinnitettyjen tappien paalle.
Irrota ruuvit suojakypéran sivuilta.

Kallista suojainta, jotta se olisi helpompi irrottaa.

Veda suojain irti kiinnitystapista ensin kyparan yhdelta ja sitten toisel-
ta sivulta.

Kiinnita uusi suojain v jarjestyk

Suojakalvot 704120 ovat yhteensopivia vain visiirin 704102 kanssa
Varahiontavisiiri CA-40:lle — lieri6.

VAROITUS!
NAARMUUNTUNUT TAI MUUTOIN VAHINGOITTUNUT VISIIRI ON
VAIHDETTAVA AJOISSA.

3.2 Kasvotiivisteen vaihto

Kasvotiivisteen irrottaminen:

Veda kasvotiivisteen takaosa saatéruuvin paalle.

Irrota padpanta kyparasta vapauttamalla se paapannan pidikkeiden
kiinnitysrei'ista.

Veda kasvotiiviste varoen kyparan suojaimen kehalle kiinnitettyjen tap-
pien paalle.

Irrota kasvotiivisteen muovireuna véhan kerrassaan kypéaran sisakehal-
13 olevista padpannan pidikkeiden kiinnitysrei’ista.

Kasvotiivisteen asentaminen:

Kiinnita kasvotiivisteen muovireuna napsauttamalla se alimpiin kyparan
sisakehalla oleviin paapannan pidikkeiden kiinnitysreikiin.

Sovita kasvotiivisteen reiat huolella kypérén suojaimen tappien paalle.
Aseta padpanta kyparaan ja napsauta se padpannan kiinnitysreikiin
siteltu kokoonpano — keskireik: pannan kaikkien pidikkeiden paalla).
Veda kasvotiivisteen takaosa saatéruuvin paalle.

HAVITA VANHA KASVOTIIVISTE HYGIENIASYISTA HETI VAIHDON
JALKEEN, JOTTA SITA El OLE MAHDOLLISTA KAYTTAA
UUDELLEEN!

3.3 Suojalevyjen vaihto CA-40:ssd"

Suosittelemme kayttamaan automaattisesti tummuvan suodattimen ja hi-

ontavisiirin suojana suojalevyja. Suojalevyjen oikea-aikainen vaihto piden-

taa automaattisesti tummuvan suodattimen ja visiirin kayttoikaa ja takaa

jatkuvan hyvan nakyvyyden.

Toimituksen kuuluu suojaava polykarbor y autor 1 suodat-

timen suojaksi. Levy asetetaan automaattisesti tummuvan suodattimen

molemmille puolille (sis&- ja ulkopuolelle), ja se estaa hitsausroiskeiden

kertymisen automaattisesti tummuvaan suodattimeen.

Ulkoisen suojalevyn vaihto:

Irrota suojalevy vetamalla sen alaosaa hitsaussuojaimen loven kohdalta.

Ennen kuin asetat uudet suojalevyt paikoilleen, irrota ohuet suojaker-

rokset molemmilta puolin.

Aseta suojalevy automaattisesti tummuvan suodattimen alueen etuo-

san sivu-uriin.

Sisdisen suojalevyn vaihto:

Poista automaattisesti tummuva suodatin irrottamalla hitsaussuojaimen

sisélla oleva kiinnitysjousi ja veda se ulos.

Veda kulunut suojalevy ulos kiinnitysurista.

Aseta uusi suojalevy paikoilleen tydntamaélla se automaattisesti tummu-

van suodattimen kiinnitysuriin.

Aseta automaattisesti tummuva suodatin takaisin hitsaussuojaimeen ja

kiinnita se kiinnitysjousella.

VAROITUS!

ALA PUHDISTA SUOJALEVYJA KUIVANA; MUUTOIN NE VOIVAT

NAARMUUNTUA, JOLLOIN NIIDEN LAPINAKYVYYS HEIKKENEE.

SUOJALEVYIHIN SAATTAA KERTYA SAHKOMAGNEETTISTA

VARAUSTA; NAIN OLLEN LEVYJEN VAIHTAMINEN POLYISESSA

YMPARISTOSSA SAATTAA HEIKENTAA NAKYVYYTTA!

3.4 Hitsaussuodattimen vaihtaminen

« lIrrota hitsaussuodattimen kiinnitysjousi hitaussuojaimen sisélta.

« Irrota hitsaussuodatin.

« Aseta uusi hitsaussuodatin paikoilleen ja kiinnitd se alkuperaiseen
asentoon kiinnitysjousella.

PAAHINETTA SAA KAYTTAA VAIN HYVAKSYTTYJEN, 90 x 110 MM:N

HITSAUSSUODATTIMIEN KANSSA!

4. Huolto, puhdistus ja desinfiointi

Suojakypara CA-40* on taysi jarjestelma, joka koostuu kyparésta, hion-
tavisiirista/hitsaussuojaimesta tai niiden yhdistelmasta ja paapannasta.
Kyparan elinikaan vaikuttavat monet tekijat, kuten kylmyys, kuumuus,
kemikaalit, auringonvalo ja sdhkémagneettinen sateily yleisesti seka vi-
rheellinen kayttd. Kypéara on tarkastettava paivittéin sen rakenteen rikkou-
tumien, haurauden ja vaurioiden varalta.

Jos vaurioita l6ytyy, kypara on vaihdettava uuteen!
Kypara on myds vaihdettava viiden vuoden kaytdn
jalkeen!

Puhdistus ja desinfiointi

« Jokaisen tyérupeaman jalkeen padosa on puhdistettava, yksittaiset
osat tarkistettava ja vaurioituneet vaihdettava.

Puhdistus on suoritettava tilassa, jossa on hyva ilmanvaihto. Valta yksit-
taisten osien paalle kertyneen haitallisen pdlyn hengittamista!

Kayta puhdistamiseen lamminta vettd (enintdan +40 °C) ja saippuaa
tai muuta hankaamatonta pesuainetta seka pehmeéaa harjaa tai linaa.
Liuottimia sisaltavien pesuaineiden kaytto on kielletty.

Kun yksittaiset osat on puhdistettu, ne tulee hieroa kuivaksi tai antaa
kuivua huoneenlammaossa.

Ihoon kosketuksissa olevien osien desinfiointiin voidaan kayttaa tavalli-
sia valmisteita, kuten Ajatin, Incidur tms.

Automaattisesti tummuva hitsaussuodatin voidaan puhdistaa hienoku-
ituisella kuivalla tai hieman kostealla liinalla (kostutettu puhtaassa ve-
dessé, saippualiuoksessa tai alkoholissa).

5. Sailytysolosuhteet, vanheneminen ja takuu
Sailytysolosuhteet ilmoitetaan pakkauksessa seuraavilla symboleilla:

1

katso valmistajan toimittamat tiedot

+55°C

10°C sailytyslampétila-alue

sailyvyysajan loppu

Kaikkia CleanAIR®-jarjestelman komponentteja on sailytettava oloissa,
joissa ilman lampétila on -10-55 °C ja suhteellinen kosteus 20-95 %.
Valmistaja takaa vahintdan 5 vuoden sailyvyyden, jos tuote varastoidaan
oikein vahingoittumattomassa pakkauksessa.

6. Lisdvarusteet ja varaosat

Tuotekoodi  Kuvaus

405040 Automaattisesti tummuva suodatin V913 DS ADC

405100 Automaattisesti tummuva hitsaussuodatin AerTEC X100,
5-8/9-13

405110 Automaattisesti tummuva hitsaussuodatin AerTEC X110
true colour, 5-8/9-13

700201 Tyvek-paansuojain

704002 CA-40-varahitsaussuojain (versiolle CA-40)

704043 Kiinnitysruuvit 2 kpl.

704044 Hikinauha CA-40 (kaikille CA-40-tyypeille)

704060 CA-40-kasvotiiviste (kaikille CA-40-tyypeille)

704065L Kaulan ja kurkun suoja CA-40, nahkaa

704080 Ulompi suojalevy polykarb. (10 kpl) malleille CA-40, CA-40GW

704102 Varahiomavisiiri CA-40:lle — lieriomainen

704103 Varahiomavisiiri CA-40:lle, luokka 1, varitén

704104 Varahiomavisiiri CA-40:lle, luokka 1, keltainen

704105 Varahiomavisiiri CA-40:lle, luokka 1, tummuusaste 4

704106 Varahiomavisiiri CA-40:lle, luokka 1, tummuusaste 5

704120 Suojakalvq hitaulsvisiirille CA-40 (pakkauksessa 10 kpl,
yhteensopiva vain osan 704102 kanssa)

704202 Hitsaussuojain (versiolle CA-40GW)

714040 Kuulonsuojaimet, nro 8 (kaikille CA-40-tyypeille)

714041 Kuulonsuojaimet, nro 10 (kaikille CA-40-tyypeille)

714042 Kuulonsuojaimet, nro 12 (kaikille CA-40-tyypeille)

21

FIN




HEB Tuotekoodi  Kuvaus CA-40G, torusmainen, 166 MS 1A
- — 704104 || cltainen PC 9KN ¥
106/58 Sisempi suojalevy, 106x58 CP for AerTEC ADF (10 pcs)
N N N N CA-40G, torusmainen, 166 4/2-4 MS 1
107,5/51 Sisempi suojalevy, 107,5x51 PC for Balder ADF (10 pcs) 704105 tummuusaste 4, PC AOKN 9
110/90-09 | Passiivinen hitsaussuodatin, tummuusaste 9 04106 CA-40G, torusmainen, 166 5/2-5 MS 1 o
110/90-10 Passiivinen hitsaussuodatin, tummuusaste 10 tummuusaste 5, PC A9KN
110/90-11 Passiivinen hitsaussuodatin, tummuusaste 11
110/90-12 | Passiivinen hitsaussuodatin, tummuusaste 12 EN 166 -merkintdjen merkitys
110/90-13 | Passiivinen hitsaussuodatin, tummuusaste 13 Symboli  Merkitys
Taysi suojakypara CA-40 166 EN 166 -standardin numero
704001 Suojakypara CA-40 hitsaussuojaimella (ml. ADF Balder) MS Valmistaja (MALINA — Safety s.r.0.)
704100 Suojakypéra CA-40G hiontavisiirilla 4:5 Tummuus — hitsaussuodatin (EN 169)
Suojakypara CA-40GW hitsaussuojaimella ja hiontavisii- 2 UV-suodattimien koodinumero (EN 170)
704201 T o :
rilla (ml. automaattisesti tummuva suodatin) -
4;5 Tummuus — UV-suojaus (EN 170)
704203 Suojakypara CA-40GW hitsaussuojaimella ja hiontavisii- X -
rilla (mi. ADF AerTEC X110) 12 Optinen luokka
A Mekaaninen lujuus — suuren energian isku (195 m/s)
7. Tekniset tiedot, sertifikaatio 9 Suojaus sulan metallin roiskeilta ja kuumien kiinteiden
Suojakypara CA-40* on arvioitu, ja sen on todettu noudattavan Euroopan aineiden l&paisylta
parlamentin ja neuvoston henkilénsuojaimia koskevan saadoksen (EU) U N ¥ . .
2016/425 olennaisia terveys- ja turvallisuusvaatimuksia. Se on lisaksi hy- K Kestad hienojen hiukkasten aiheuttamia pintavahinkoja
véksytty eurooppalaisen standardin EN 12941 mukaisesti kaytettavaksi mo- | N Estaa linssien huurtumisen

ottoroitujen epapuhtauksia poistavien CleanAIR®-hengityssuojainten ja EN
14594 -standardin mukaisesti kaytettévaksi jatkuvan virtauksen paineilmalet-
kulla varustettujen hengityslaitteiden kanssa. Suojakyparé CA-40* noudattaa
EN 397 -standardia kypé&réna ja suojaa liséksi silmié ja kasvoja asennetuista
suojuksista riippuen. Valmistajan on hyvéksyttava kaikki jarjestelman osat, ja
niité on kaytettava tdman kayttdoppaan ohjeiden mukaisesti.

Viitatut harmonisoidut standardit

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997

7.1 Hengityssuojaus

EN- ja
standardi luokka

tysilman lahde

CleanAIR® Basic 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 2F 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 3F 12941 TH3
CleanAIR® AerGO® 12941 TH3
CleanAlIR® Pressure 14 594 2A
CleanAlIR® Pressure Flow Master 14 594 3B

7.2 Paansuojaus

Kyparan kuori on valmistettu laadukkaasta muovista (PA). Hyvaksyttava
paan lapimitta on 55-63 cm. Valmistuskuukausi ja -vuosi on merkitty kyparan
etuosaan. Kyparan kuori kestaa sulaneita metalliroiskeita (EN 397 MM).

7.3 Silmien ja kasvojen suojaus

Valitseminen ja kayttdalue: Jokainen silmia ja kasvoja suojeleva osa on
merkitty alla olevan taulukon mukaisesti sen kayttdalueen ja tehokkuuden
tunnistamiseksi EN 166 -standardin vaatimusten mukaisesti.

Hiontavisiirin (CA-40G) kehyksen merkinta:
EN 166 9A
EN 166 A 5/2-5

Kehyksen merkinnat ilmoittavat suurimman mahdollisen suojauksen.
Tarkka suojaus on méritettédva kehyksen ja visiirin yhdistelmén perusteella
seuraavan yhteensopivuustaulukon mukaisesti.

Kehykset ilman hitsaussuojausta

Kehykset hitsaussuojauksella

Yhteensopivien visiirien merkinta:

Visiiri Kuvaus Visiirin merkintd ~Kayttéalue
Fonen (| ST IR, MS 166 2 A

varitén PC

CA-40G, torusmainen, 166 MS 1A
704103 varitén PC 9KN 9
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8. limoituselin, vaatimustenmukaisuusvakuutus

CE-testauksen ilmoituselin

(EN 12941, EN 14594, EN 397):

Occupational Safety Research Institute, v.v.i.
Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, Czech Republic
Notified body 1024

CE-testauksen ilmoituselin

(EN 166, EN169, EN 170, EN 175):

Institute for testing and Certification, Inc.

Trida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, Czech Republic
Notified body 1023
Vaatimuksenmukaisuusvakuutus on osoitteessa
https://www.clean-air.cz/doc

Valmistaja:

MALINA - Safety s.r.o.

Lucni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou, Czech Republic
IC: 25430238, DIC: CZ25430238

puh: +420 483 356 600
www.malina-safety.cz
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HASZNALATI UT,

Fontos!

A rendszer hasznélata elétt a felnasznalénak kel-
I6en meg kell ismerkednie a munkahelyi lehetséges
kockazatokkal, és megfeleléen tajékoztatnia kell az
egyéni védbéeszkdzok biztonsagos hasznalatarol.
Barmilyen kétértelmliség esetén forduljon a gyar-
téhoz vagy a helyi forgalmazéhoz.

1. Bevezetés

1.1 CA-40, CA-40G és CA-40GW védosisakok

Kizarélag motoros levegétisztitod 1égzékésziilékekkel (a tovabbiakban
PAPR) CleanAIR® vagy folyamatos aramlasu siritettlevegds légzékészu-
lékekkel (a tovabbiakban: CleanAIR® siiritett levegés rendszerek) valo
haszndlatra késziltek, hogy védjék a légutakat.

A CleanAIR® egy személyi légzésvédelmi rendszer, amely a sz(irt leveg6
tulnyomasanak elvén alapul a légzési zonaban. A légzokésziiléket a viseld
ovére helyezik, és kisz(iri a kdrnyez6 koérnyezetbdl beszivott levegét, majd
egy légzéesovon keresztill egy védémaszkba vagy kamzsaba juttatja. A tdl-
nyomas megakadalyozza a szennyezddések bejutasat a légzési zénaba.
Ez az enyhe tllnyoméas egyben biztositja a visel6 kényelmét, még hosszu
tavu hasznalat esetén is, mivel visel6jének nem kell kiizdenie a |égzésé-
ben, hogy lekiizdje a sz(ir6 ellenallasat. A fejrész és a PAPR legmegfele-
16bb kombinacidja a munkakdrnyezetben Iévé szennyezd anyagok tipusa
és koncentracidja, valamint az elvégzett munka alapjan keriil meghataro-
zasra. A CA-40* teljes sorozata lehet6vé teszi a megfelel6 védelem kiva-
lasztasat a legtébb ipari alkalmazashoz, ahol a légutak szlikséges védelme
mellett a szem, a hallas és a fej megfelelé védelme is szlikséges.

1.2 CA-40 védosisak hegesz-
tépajzssal

(tovabbiakban CA-40) — a légutak
hatékony védelme mellett védi a
fejet és a szemet és az arcot is a
hegesztés soran. A hegesztésziré-
vel ellatott hegeszt6épajzs védelmet
nyujt az ivhegesztési folyamatok
soran kibocsatott karos elektromag-
neses sugarzas és a hegesztési
fréccsenés ellen.

1.3 CA-40G védosisak
csiszolépajzzsal

(tovabbiakban CA-40G) — a légutak
hatékony védelme mellett védi a fejet,
a szemet és az arcot is a nagy sebes-
ségli részecskék ellen (a jelzéssel:
A), ugyanakkor alapvet6é védelmet
nyujt a karos ultraibolya sugarzas
ellen.

1.4 CA-40GW védésisak 5
csiszol6- és hegesztdpajzs-

gal = -
(tovabbiakban CA-40GW) — a lég- " p )
utak hatékony védelme mellett védi ’

a fejet, a szemet és az arcot is a 4
nagy sebességii részecskék ellen f

(a jelzéssel: A), ugyanakkor alapve- g

t6 védelmet nyuijt a karos ultraibolya

sugarzas ellen. A hegesztdsziirével

ellatott hegeszt6pajzs védelmet nyuijt az ivhegesztési folyamatok soran
kibocsatott karos elektromagneses sugarzas és a hegesztési froccsenés
ellen.

1.5 Altalanos informaciok és hasznalati 6vintézkedések

« A CA-40 védésisakot kizarolag PAPR CleanAIR® vagy CleanAIR® s(iri-
tett levegds rendszerekkel szabad hasznalni. Ezért olvassa el ezt a ké-
zikdnyvet a PAPR CleanAIR® hasznalati Gtmutatojaval vagy a CleanA-
IR® s(iritett leveg8s rendszer hasznalati utmutatojaval egyditt.

* Ne hasznalja zart térben, oxigénhianyos kornyezetben (<17%)**, oxi-

génnel dusitott kdrnyezetben (>23%), vagy kozvetlen élet- vagy egész-

ségveszély esetén.

Ne hasznalja olyan kérnyezetben, ahol a felhasznalé nem ismeri a

Ly

Ne hasznalja, ha a motoros levegétisztito égzésvéds ki van kapcsolva,
vagy ha a sdritett levegé bemeneti nyilasa zarva van! Ebben az eset-
ben a véddburkolattal ellatott Iégzérendszer alig vagy egyaltalan nem
nyujt légzésvédelmet. Ezenkivil fennall a szén-dioxid (CO,) magas
koncentréaciéjanak felhalmozodasanak és az oxigénhiany kialakulasa-
nak veszélye a fejvédo belsejében.

Ha a PAPR vagy a stiritett leveg6 rendszer barmilyen okbol leall, a fel-
hasznalénak haladéktalanul el kell hagynia a szennyezett munkahelyet.
Megerdlteté munkavégzés soran, ha a felhasznald légzése tul intenziv-
vé valik, csokkenhet a pozitiv nyoméas a motorhaztetén beliil, ami a vé-
delmi tényezd csokkenését eredményezheti.

A védé fejrésznek szorosan illeszkednie kell az archoz, hogy biztositsa
a felhasznalé megfeleld szintli védelmét. Ha szakall vagy hosszu haj
kerill a tdmitévonalba, a behatolas megndhet, és a rendszer altal nydj-
tott védelem csdkkenhet.

Ne haszndlja, ha a rendszer barmely része megsériilt. A fejrészt és a
levegétémlst minden hasznalat el6tt ellendrizni kell. Az esetleges repe-
dések vagy szivargasok negativan befolyasolhatjak a felhasznal6 vé-
delmének szlikséges szintjét.
Akarcos vagy mas modon s védoéracsot azonnal ki kell cseréini.
Ne vegye le a sisakot a fejérél, és ne kapcsolja ki a PAPR-t vagy a

* beleértve a szarmaztatott valtozatokat (CA-40, CA-40G, CA-40GW)
*a koncentraciok a ént valtozhatnak; kérjik, kdvesse a helyi eldiraso-
kat!
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CleanAlR® sritett levegds rendszert, amig el nem hagyja a szennye-
zett munkahelyet.

Csak eredeti CleanAIR® szliréket hasznaljon, amelyeket a motoros lég-
tisztito 1égzésvédohoz terveztek. Cserélje ki a szliréket minden alka-
lommal, amikor szagvaltozast észlel a 1égzékésziilékbdl bevezetett le-
vegbben, vagy ha a sz(iré eltomédését jelzd riasztast jelzi.

A szilard és folyékony részecskék rogzitésére tervezett szlrék (ré-
szecskeszlrék) nem védik a felhasznalét semmilyen gaz ellen. A ga-
zok felfogasara tervezett szlrék nem védik a felhasznalét semmilyen
részecskéktdl. Mindkét tipust szennyezédéssel szennyezett munkahe-
lyen kombinalt szliréket kell hasznalni.

2. Hasznalati utmutaté

Az Uj termék hasznalata el6tt mindig ellenérizze, hogy a készulék tel-
jes-e, és nem tortént-e sériilés a szallitds soran. Ha nem haszndlja, a
sisakot olyan csomagolasaban kell tarolni, amely megvédi a kdzvetlen
napfénytdl, vegyszerektdl és dorzsolé anyagoktdl, és ahol kemény tar-
gyakkal/felliletekkel nem sériilhet meg.

A CA-40* védésisakot olyan helyiségekben kell hasznalni, ahol a levegé
hémérséklete 0°C és 55°C kozott van, és a relativ paratartalom 20% és
95% Rh kozétt van.

Vegye fel a védésisakot, és ellenérizze, hogy megfeleléen illeszkedik-e.
Ha sziikséges, dllitsa be a fejpant helyzetét a sisakban. A fejpant allito-
kerékével dllitsa be a fejpant optimalis méretét.

Asisak ugy készlilt, hogy elnyeli az (itkézési energiat a héj és a fejbetét
részleges megsemmisiilése vagy sériilése miatt. Még abban az eset-
ben is, ha a sériilés nem lathatd azonnal, minden komoly itésnek kitett
sisakot ki kell cserélni.

Afejrész Iégzésvédo tulajdonsagainak biztositasa érdekében az arcto-
mitésnek szorosan kdvetnie kell a felhasznalé arcat. A helyesen felvitt
fejrész a bevezetett Iégarammal kombinalva tlilnyomast hoz létre az arc
teriiletén, amely megakadalyozza a karos anyagok bejutasat a felhasz-
nald légzékorébe.

Minden fejrésznél higiéniai okokbdl javasoljuk a TYVEK védéburkolat
hasznalatat (rendelési szam: 70 02 01).

3. Bedllitas és beallitasok

Ha ez a sisak megfelel6 fejvédelmet nyujt a lees6 targyak ellen (EN
397+A1 szerint), akkor méretét a felhasznald fejének méretéhez kell iga-
zitani (55-63 cm). A fejpant biztonsagos régzitéséhez a szaron lévé allito-
kereket kell hasznalni.

Ne alkalmazzon ragasztot, festéket, olddszert, és ne ragasszon matricat,
kivéve, ha ez megfelel a sisak gyartojanak utasitasainak.

Hacsak a sisak gyartéja nem javasolja, tilos barmily-
en modositast végrehajtani vagy eltavolitani a sisak
eredeti alkatrészeit. A sisakokat nem szabad ugy
madositani, hogy a tartozékokat a gyarté altal nem
javasolt modon régzitsék hozzajuk.

3.1 Csiszolé/hegesztd pajzs csere

Hegesztépajzs (CA-40GW) csere:

« Tavolitsa el a csavarokat a véddsisak oldalan.

« Dontse meg a pajzsot a kdnnyebb eltavolitas érdekében.

« Huzza ki a pajzsot a régzitécsapbdl a sisak egyik, majd a masik oldalan.
« Az (j pajzsot forditott sorrendben helyezze fel.

Hegeszté (CA-40) vagy csiszolépajzs (CA-40G) csere:
Ovatosan huzza az arctdmitést a pajzs keriiletén elhelyezett egyes csa-
pokra.

Tavolitsa el a csavarokat a védosisak oldalan.

Déntse meg a pajzsot a kénnyebb eltavolitas érdekében.

Huzza ki a pajzsot a régzitécsapbodl a sisak egyik, majd a masik olda-
lan.

« Az j pajzsot forditott sorrendben helyezze fel.

A 704120 védofoliak csak a 704102 védaofoliaval kompatibilisek Tarta-
Iék csiszoloellenzé CA-40-hez — hengeres.

VIGYAZAT!
A KARCOS VAGY MAS MODON SERULT VEDORACSOKAT
IDOBEN Kl KELL CSERELNI.

3.2 Arctomités csere

Arctomités eltavolitasa:

Huzza a hatso tomitést a beallitdcsavar folé.

Tavolitsa el a fejpantot a sisakrdl ugy, hogy kioldja a fejpanttartok rog-
zitési nyilasaibdl.

Ovatosan huzza 4t az arctomitést a sisakpajzs keriiletén elhelyezett
egyes csapokra.

Fokozatosan tavolitsa el az arctdmités mlianyag peremét a fejpanttar-
tok rogzitényilasaibdl, amelyek a sisak belsé kerliletén talalhatok.
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Az arczar felhelyezése:

Rogzitse az arctémités miianyag peremét gy, hogy rapattintja a fejpant-
tartok legalsoé rogzitényilasaira, amelyek a sisak bels6 keriiletén talalhatok.
Ovatosan illessze az arctomité furatokat a sisakpajzson elhelyezett
egyes csapokra.

llessze be a fejpantot a sisakba, és pattintsa ra a fejpant régzitényila-
saira (javasolt beallitas — kdzponti lyuk a fejpant minden tartéjaban a
legfelsé helyen).

Huzza az arctémités hatso részét az éllitocsavar fole.

HIGIENIAI OKOKBOL AZONNAL DOBJA Kl A REGI

ARCTOMITEST A CSERE UTAN, HOGY ELKERULJE ANNAK

UJRAFELHASZNALASAT!

3.3 A CA-40* véddlemezeinek cseréje

Javasoljuk, hogy hasznéljon védélemezeket az automatikusan sététedd

sz(r6 és a csiszolopajzs védészemiivegének védelmére. A védélemezek

idében torténd cseréje meghosszabbitja az automatikusan sététedd sziiré

és napellenzé élettartamat, és folyamatos jo kilatast biztosit.

Az automatikusan sé6tétedé sziiré védelmére polikarbonat védélemezt

szallitunk. A lemezt az automatikusan sététedé sziiré mindkét oldalarol

(kilrdl és beliilrél) alkalmazzak, és megakadalyozza a hegesztési froccse-

nés lerakodasat az automatikusan sététedd szlirén.

Kiils6 véddlemez csere:

« Tavolitsa el a védélemezt az alsé részének meghuzasaval a hegeszts-
pajzs bemélyedésénél.

« Az Uj véddlemezek elhelyezése el6tt mindig tavolitsa el a vékony véds-
rétegeket mindkét oldalrél.

* Helyezze be a védélemezt az oldalsé hornyokba az automatikusan s6-
tétedd sz(ird el6tt.

Bels6 véddlemez csere:

Tavolitsa el az automatikusan sététedd szlirét a hegesztépajzs belsejé-

ben lévé régzitérugoé elengedésével, és hlizza ki.

Csusztassa ki a kopott védélemezt a régzité hornyokbol.

Helyezzen fel Uj védblemezt ugy, hogy visszacsusztatja az automatiku-

san sotétedd sziir6 rogzitd hornyaiba.

Helyezze vissza az automatikusan sotétedd sz(irét a hegesztépajzsba,

és rogzitse a tartérugéval.

VIGYAZAT!

NE TISZTITSA SZARAZON A VEDOLEMEZEKET; KONNYEN
KARCOLODAST ES CSOKKENTETT ATLATSZOSAGOT
OKOZHAT. A VEDOLEMEZEK KONCENTRALHATJAK AZ
ELEKTROSZTATIKUS TOLTEST; EZERT POROS KORNYEZETBEN
A LEMEZEK CSEREJE RONTHATJA A KILATAST!

3.4 Hegeszt6 szliré csere

« Oldja ki a hegeszt6sz(ir6 tartérugéjat a hegesztépajzs belsejében.

« Tavolitsa el a hegesztdsziiré

* Helyezze be az Uj hegesztdszl
térugoval.

A BURKOLATOT CSAK JOVAHAGYOTT 90 x 110 MM-ES

HEGESZTOSZUROKKEL SZABAD HASZNALNI!

és rogzitse az eredeti helyére a tar-

4. Karbantartas, tisztitas és ferttlenités

A CA-40* védésisak egy teljes rendszer, amely egy keménykalapbdl,
csiszolé/hegesztépajzsbol vagy ezek kombinaciéjabdl és egy fejpantbol
all. A sisak élettartamat szamos tényez6 befolyasolja, mint példaul: hideg,
meleg, vegyszerek, napfény és elektromagneses sugarzas altalaban vagy
a helytelen hasznalat. A sisakot naponta ellendrizni kell, hogy nem térik-e,
torékeny-e vagy nem sériilt-e szerkezete.

Sériilések észlelése esetén a sisakot ki kell cserélni
egy Ujra! Ot év haszndlat utan mindig sziikséges a
sisak cseréje!

Tisztitas és fertétlenités

Minden munka utén tisztitsa meg a fejrészt, ellenérizze az egyes alkat-

részeket, és cserélje ki a sériilt részeket.

Atisztitast jol szell6z6 helyiségben kell végezni. Kerilje el az egyes ré-

szeken lerakédott karos por belélegzését!

Atisztitdshoz hasznaljon meleg vizet (+40 °C-ig) szappannal vagy mas

nem surol6 hatasu tisztitoszerrel és puha kefét vagy ruhat.

« Tilos oldoszeres tisztitoszereket hasznalni.

« Az egyes alkatrészek tisztitdsa utan szarazra kell dérzsolni, vagy szo-
bahémérsékleten hagyni megszaradni.

« A boérrel érintkezé részek fert6tlenitésére rendszeres készitmények
hasznélhatok, pl. Ajatin, Incidur stb.

« Az automatikusan sététedd hegeszt6sz(ird finom, szaraz vagy enyhén
megnedvesitett ruhdval (tiszta vizben, szappanos oldatban vagy alko-
holban) tisztithato.




5. Tarolasi feltételek, lejarat, garancia
Atarolasi feltételeket a csomagolason a kévetkez6 szimboélumok jelzik:

lasd a gyarté altal megadott informacidkat

i

+55°C

10°C tarolasi hémérséklet-tartomany

az eltarthatésagi idé vége

A CleanAIR® rendszer minden alkatrészét olyan helyiségben kell tarolni,
ahol a levegd hémérséklete -10 és +55°C koz6tt van, a relativ paratar-
talom pedig 20 és 95 % kozott van. A gyarté legaldbb 5 éves tarolasi id6t

7. Miiszaki adatok, tanusitas

A CA-40* véddsisakot megvizsgaltak, és megallapitottak, hogy megfelel
az egyéni véddeszkodzokrél szold (EU) 2016/425 eurdpai parlamenti és
tanacsi rendelet alapvet6 egészségligyi és biztonsagi kdvetelményeinek.
Ezenkivil az EN 12941 eurépai szabvanynak megfeleléen a CleanAIR®
motoros légtisztité Iégzokésziilékekkel valé hasznalatra és az EN 14594
szabvanynak megfeleléen a folyamatos aramlasu siritett leveg6s veze-
tékes légzdékészilékekkel valéd hasznalatra engedélyezett. A CA-40* vé-
désisak véddsisakként megfelel az EN 397 szabvanynak, és a felszerelt
pajzstdl fliggéen tovabbi szem- és arcvédelmet kinal. A rendszer minden
részét a gyartonak jova kell hagynia, és az itt megadott utasitasoknak
megfeleléen kell hasznalni.

Hivatkozott harmonizalt szabvanyok

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997

7.1 Légzésvédelem

garantdl, ha a terméket helyesen, sértetlen csomagolasban taroljak. ; . ; EN , Védelmi
A belélegzett leveg6 forrasa Alapértel- osztaly
6. Tartozékok és alkatrészek mezett
p—
Tamies  Lalids CleanAlIR® Basic 12 941 TH3
5 -
405040 | Automatikusan sitéteds sziirG V913 DS ADC SleanfidgChemicalidiy Be] Wi
- -
J— Automatikusan stétedd hegesztBsz(iré AerTEC X100,5- | | CIeanAIR® Chemical 3F 12941 TH3
8/9-13 CleanAIR® AerGO® 12 941 TH3
405110 Automatikusan sotétedd hegesztdsziiré AerTEC X110 CleanAIR® Pressure 14 594 2A
true color, 5-8/9-13
i CleanAIR® Pressure Flow Master 14 594 3B
700201 Tyvek fejvédd 72, Feivédel
. P ” .2. Fejvédelem
704002 CA-40 tartalék hegeszt6pajzs (CA-40 verzidhoz,
anak geszt6pajzs ( ) Asisak héja kivalo minéségii mianyagbel (PA) késziilt. Az elfogadhat6 fej-
704043 R0gzité csavarok 2db. koérfogat 55-63 cm. A sisak eliils6 részén fel van tiintetve a gyartas hénapja
704044 CA-40 izzasztoszalag (minden tipusti CA-40-hez) és éve. A sisakhéj ellendll az olvadt fém froccsenésének (EN 397 MM).
704060 CA-40 arctdmités (minden CA-40 tipushoz) 7.3 Szem- és arcvédelem
- — — Kivalasztas és felhasznalasi teriilet: Minden szem- és arcvédé elemet az
704085L | Nyak- és torokvédd CA-40, b6r alabbi tablazatnak megfelelden jeldinek meg a felhasznalasi teriilet és az
Polikarbonat kiils6 boritdlemez. (10 db) CA-40, CA- EN 166 kdvetelményei szerinti hatékonysag meghatarozasara.
704080 _40GW té
eseien Csiszolopajzs (CA-40G) keret j se:
704102 Tartalék csiszoléellenzé CA-40-hez - hengeres Keretek hegesztési védelem nélkil EN 166 9A
704103 Tartalék csiszoldellenzé CA-40-hez, 1. osztaly, atlatszé Hegesztés elleni védelemmel ellatott keretek | EN 166 A 5/2-5
704104 Tartalek csiszoldellenzé CA-40-hez, 1. osztély, sarga A keret jellése a maximalisan elérhet6 védelmet mutatja. A specialis vé-
704105 Tartalék csiszoloellenzé a CA-40-hez, 1. osztély, 4-es dmyalat | delmet a keret és a napellenzG kombincidja alapjan kell meghatérozni az
704106 | Tartalék csiszolGellenz6 a CA-40-hez, 1. osztdly, 5. amyalat | CaoiXombatbias lépizat szernt
708120 Vedsfolia CA-40 csiszolbellenzéhoz (10db-os csomag, LIS Bl Yoty
csak a 704102-vel kompatibilis) R
704202 Hegesztépajzs (CA-40GW verziéhoz) DEpeleney RcSles o
714040 Fllvéds, nem. 8 (minden tipusti CA-40-hez) i
—— - — 704102 SAai0C Lovingical MS 166 2 A
714041 Filvéds, nem. 10 (minden tipusti CA-40-hez) clear PC
714042 Fllvéds, nem. 12 (minden tipusti CA-40-hez) 704103 CA-40G, toric, clear PC | 166 MS1A9KN |9
*106/58 Belsé feddlemez, 106x58 CP AerTEC ADF-hez (10 db) 704104 CA-40G, toric, yellow 166 MS1A9KN | 9
*107,5/51 Belsé fedélemez, 107,5x51 PC Balder ADF-hez (10 db) RS
110/90-09 | Passziv hegeszt6sziir6, 9-es arnyalat 704105 E':,-éOG’ toric, shade /1_\6::/5_4 MS 1 9
110/90-10 | Passziv hegeszt&sz(iré, 10-es arnyalat CA-40G. toric, shade 166 5/2-5 MS 1
110/90-11 Passziv hegeszts: 11-es arnyékold O 5PC A9KN ®
110/90-12 | Passziv hegeszt6sz(iré, 12-es arnyalat Az EN 166 jeldlés jelentése
110/90-13 Passziv hegeszt6sziird, 13-as arnyékold L, )
Szimbélum Jelentése
Komplett biztonsagi sisak CA-40
penenpgl - : 166 Az EN 166 szabvény szama
704001 CA-40 \{edo&sak hegeszt6pajzssal (beleértve az ADF VS Gyarts (MALINA Safety sr0)
Baldert is)
704100 CA-40G védésisak csiszolopajzsgal 45 Erny6 - hegesztSszlr6 (EN 169)
704201 CA-40GW véddsisak hegeszts- és csiszolopajzssal 2 UV-szlir6k kodszama (EN 170)
(automatikusan sotétedd szirével) 4;5 Erny6 — UV-védelem (EN 170)
Safety helmet CA-40GW with welding and grinding shield 1;2 Optikai osztal
704203 | GiolADF AerTEC X110) Wiy i y
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1.4 HEHII TP REIEER
RNREMEE CA-40GW
(URfEFR CA-40GW) : & T BR
IPIRIRIESL, TF R SLER. BREEFIE
BRSEETHY (5T A NGEE,
BRI R AR, B LA ERIME

Szimbélum Jelentése

A Mechanikai szilardsag - nagy energiahatas (195 m/s)

9 Védelem az olvadt fém fréccsenése és a forro szilard
anyagok behatolasa ellen

Finom részecskék altal okozott felilleti sériilésekkel

K > B AR, WHIEETIERMIREP
szembeni ellenallas gﬂl—)(ﬁ% R E e e B
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8. Bejelentett szervezet, megfeleléségi nyilatkozat

CE-vizsgalatra bejelentett szervezet

(EN 12941, EN 14594, EN 397):

Munkavédelmi Kutatointézet, v.v.i.

Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, Cseh Kdztarsasag
Bejelentett szervezet 1024

CE-vizsgalatra bejelentett szervezet

(EN 166, EN169, EN 170, EN 175):

Institute for Testing and Certification, Inc.

Trida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, Cseh Koztarsasag
Bejelentett szervezet 1023

A megfelel6ségi nyilatkozat a kdvetkez6 cimen érhet6 el:
https://www.clean-air.cz/doc

Gyartoé:

MALINA - Safety s.r.o.
Lucni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou
Cseh Koztarsasag

1C: 25430238, DIC: CZ25430238 - QEEERANEHBIHE VR UITRETE)IRITHTELRE CleanAIR"
tel- +420 483 356 600 poRsE 8| BEIFIRAEHA SR, REDREREREE
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EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018
EN 175:1997

7.1 FRIR{RP

A WA

CleanAlIR’ Basic 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 2F 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 3F 12941 TH3
CleanAIR’® AerGO® 12941 TH3
CleanAlIR" Pressure 14594 2A
CleanAlIR’ Pressure Flow Master 14594 3B

T.23KEBRIP
ESIMTRMEER (PA) BIRL. ATIEZHKE 55-63 K. AIEAIEITA
HIHER D FFD . AR TMERLIEE ¢ (EN 397 MM),

7.3 BREBFIE AP AR
EFEFIGE R G ARIE EN 166 WER, (RIPRIETE BN S —AHHET
&, URBIE AR

EEHIIN TR (CA-40G) HESR4RIE:
FARIERIFHIIESR
BIRERIPHIESR

EN1669A
EN 166 A 5/2-5

HEZARE R R 7 ATSEI BB A RIF S FURIE A T RAMR, RIBEZRMNE
REVE A HE BRI,

ERTIE B 4is

704102 | CA-406, IR, B PC | MS 1662 A

704103 | CA-40G, 3572, BEHPC | 166MSIA9KN |9

704104 | CA-40G, 5J, & PC | 166MS1AOKN |9

704105 | CA-40G, FFF%, ¥ 4 PC }\GBGQ/NZ AMSL g

704106 | CA-40G, }fFZ, X 5 PC }\%GKS{f slisd 9
EN 166 tRigHI& X

©Ts X

166 EN 166 FRERI4HS

MS HiEE (MALINA — Safety s.r.o.)

4.5 B FR—IRHEHT RS (EN 169)

2 BASRIMAT 23 1XED (EN 170)

4.5 BEAER—PBHERIME (EN 170)

1.2 HEER

A MR E—S AR (195 m/s)

9 BA L AR R TCRAI R E A8 S

K BE LR X RERIFIF

N BAEER

8.IMEMN, FFE AR

CE JAVEH#I (EN 12941.EN 14594.EN 397) :
Occupational Safety Research Institute, v.v.i.

Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, Czech Republic

Notified body 1024

CE Ui A3ASEHH (EN 166, EN169.EN 170.EN 175) :
Institute for testing and Certification, Inc.

Trida TomaSe Bati 299, 764 21 Zlin, Czech Republic

Notified body 1023

T EMERRRIE LT MRS : https://www.clean-air.cz/doc
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MALINA — Safety s.r.o.

Luéni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou
Czech Republic

IC: 25430238, DIC: CZ25430238
E3%: +420 483 356 600
www.malina-safety.cz

MANUALE UTENTE - ITA

Importante!

Prima di utilizzare il dispositivo, 'utente deve acquisire
la massima familiarita con i possibili rischi sul luogo
di lavoro ed essere pienamente informato sull'uso
sicuro dei dispositivi di protezione personale. In caso
di dubbi, contattare il produttore o il distributore locale.

1. Introduzione

1.1 Caschi di protezione CA-40, CA-40G a CA-40GW

Sono destinati ad essere utilizzati con i respiratori con dispositivo per
la purificazione dell’aria (di seguito PAPR) CleanAIR® o con i respiratori
ad aria compressa, a flusso continuo, alimentati dalla linea (di seguito
“sistemi di aria compressa CleanAIR®") per proteggere le vie respiratorie.
CleanAlIR® & un sistema di protezione individuale delle vie respiratorie che
si basa sul principio della sovrappressione dell’aria filtrata nella zona di
respirazione. Il respiratore & fissato alla cintura dell'utilizzatore, filtra I'aria
aspirata dall'ambiente circostante e la invia, tramite il tubo di respirazione,
a una maschera o un cappuccio di protezione. La sovrapressione
impedisce ai contaminanti di entrare nella zona di respirazione. Allo stesso
tempo, questa lieve sovrappressione garantisce il comfort dell'utilizzatore,
anche in caso di utilizzo per lunghi periodi, poiché I'utilizzatore non deve
sforzarsi a respirare per superare la resistenza del filtro. La combinazione
piti adatta di PAPR e copritesta € dettata dal tipo e dalla concentrazione
di contaminanti nell'ambiente di lavoro e dal lavoro eseguito. L'intera serie
CA-40* consente di selezionare un’adeguata protezione per la maggior
parte delle applicazioni industriali laddove & anche richiesta una buona
protezione di occhi, orecchi e testa oltre alla necessaria protezione delle
vie respiratorie.

1.2 Casco di sicurezza CA-
40 con schermo di saldatura
(di seguito CA-40). Oltre alla prote-
zione efficiente delle vie respiratorie,
protegge anche la testa, gli occhi e
la faccia durante le operazioni di
saldatura. Lo schermo di saldatura
& dotato del filtro di saldatura che
protegge contro le nocive radiazioni
elettromagnetiche provenienti da
applicazioni di saldatura ad arco e
contro gli schizzi di saldatura.

1.3 Casco di sicurezza
CA-40G con schermo per
molatura

(di seguito CA-40G). Oltre alla prote-
zione efficiente delle vie respiratorie,
protegge anche la testa, gli occhi e
la faccia contro particelle ad alta
velocita (definite: A) e fornisce una
protezione di base contro le nocive
radiazioni ultraviolette.

1.4 Casco di sicurezza
CA-40GW con schermo di
saldatura e molatura

(di seguito CA-40GW). Oltre alla
protezione efficiente delle vie
respiratorie, protegge anche la
testa, gli occhi e la faccia contro
particelle ad alta velocita (definite:
A) e fornisce una protezione di
base contro le nocive radiazioni ultraviolette. Lo schermo di saldatura
& dotato del filtro di saldatura che protegge contro le nocive radiazioni

* incluse le varianti derivate (CA-40, CA-40G, CA-40GW)



elettromagnetiche provenienti da applicazioni di saldatura ad arco e
contro gli schizzi di saldatura.

1.5 Informazioni generali e precauzioni per I'uso

Il casco di sicurezza CA-40* deve essere utilizzato esclusivamente
con il dispositivo PAPR CleanAIR® o con i sistemi di aria compressa
CleanAlIR®. Leggere il presente manuale assieme al manuale utente del
dispositivo PAPR CleanAIR® o al manuale utente del sistema di aria
compressa CleanAIR®.

Non utilizzare in spazi stretti, in ambienti con carenza di ossigeno
(< 17%)**, in ambienti arricchiti di ossigeno (> 23%) o in caso di
immediato pericolo per la vita o la salute.

Non utilizzare in ambienti dei quali I'utilizzatore non conosce il tipo o la
concentrazione della contaminazione.

Quando il respiratore con dispositivo per la purificazione dell’aria &
spento o quando il tubo per I'ingresso di aria compressa & chiuso! In
questo caso il sistema di respirazione con cappuccio incorporato offre
poca o nessuna protezione alle vie respiratorie. Inoltre, vi ¢ il rischio
che si sviluppi un’elevata concentrazione di biossido di carbonio (CO,)
e una carenza di ossigeno all'interno del casco.

Se il sistema PAPR o il sistema di aria compressa cessano di
funzionare per qualsiasi motivo, I'utente deve lasciare il posto di lavoro
contaminato senza indugio.

In situazioni di lavoro intenso, se la respirazione dell’'operatore diventa
troppo accelerata, la pressione positiva all'interno del cappuccio
potrebbe ridursi e determinare una diminuzione del fattore di protezione.
Il casco di protezione deve aderire alla faccia al fine di garantire
all'operatore un livello adeguato di protezione. Se la barba o i capelli
lunghi finiscono sulla linea di tenuta, pud aumentare la penetrazione e
diminuire la protezione offerta dal sistema.

Non utilizzarlo, se un componente del sistema risulta danneggiato.
Prima dell’'uso & necessario controllare il casco e il tubo dell’aria.
Eventuali crepe o perdite potrebbero influire negativamente sul livello
di protezione dell'utente.

E necessario sostituire immediatamente visiere graffiate o danneggiate.
L'utente deve lasciare il posto di lavoro contaminato prima di rimuovere
il casco o spegnere il sistema PAPR o il sistema di aria compressa
CleanAIR®.

Utilizzare esclusivamente filtri originali CleanAIR® progettati per il
respiratore con dispositivo per la purificazione dell’aria. Sostituire i filtri
ogni volta che si rileva un cambiamento di odore nell’aria convogliata
dal respiratore o se viene attivato I'allarme di ostruzione del filtro.

| filtri progettati per trattenere le particelle solide e liquide (filtri
antiparticolato) non proteggono l'utente dai gas. | filtri progettati per
trattenere i gas non proteggono I'utente dalle particelle. Nel caso
di un ambiente di lavoro contaminato da entrambe le tipologie di
inquinamento & necessario utilizzare filtri combinati.

2. Istruzioni per l'uso

Prima del primo utilizzo, controllare che il dispositivo sia completo e
che non abbia subito danni durante il trasporto. Conservare il casco
nel relativo imballaggio quando non & in uso per proteggerlo da luce
diretta del sole, agenti chimici e sostanza abrasive e da eventuali danni
qualora fosse in contatto con oggetti/superfici dure.

Utilizzare il casco di sicurezza CA-40* in locali con temperature da 0 °C
a 55 °C e con umidita relativa tra 20% e 95% Rh.

Indossare il casco di sicurezza e controllare che calzi correttamente.
Regolare la posizione della fascia girotesta del casco, se necessario.
Utilizzare la rotella di regolazione dietro la nuca per impostare la calzata
ottimale della fascia girotesta.

Il casco & prodotto in modo da assorbire I'energia di impatto rompendosi
parzialmente o creando un danno alla corazza e all'inserto. Qualora il
danno in seguito all'impatto non sia visibile nell'immediato, & necessario
sostituire ugualmente il casco esposto a un impatto di notevole entita.
Per proteggere al meglio la zona di respirazione del casco, &€ necessario
che la guarnizione aderisca bene alla faccia dell'utente. E necessario
indossare correttamente il casco in modo che si crei un flusso d’aria
secondo il principio della sovrappressione evitando cosi I'ingresso di
sostanze nocive nella zona di respirazione dell’'utente.

Si consiglia di utilizzare un cappuccio di protezione in TYVEK (n. 70 02
01) per motivi igienici.

3. Configurazione e regolazione

Qualora il casco offra un’adeguata protezione della testa in caso di caduta
di oggetti (ai sensi della normativa EN 397+A1) & necessario adattare le
dimensioni alla testa dell'utente (55-63 cm). Utilizzare la rotella di regolazione
dietro la nuca per ottenere una giusta calzata della fascia girotesta.

Non usare colle, tinte, solventi né applicare adesivi a meno che non sia
indicato dalle istruzioni del produttore del casco.

** i dati di concentrazione indicati possono variare da paese a paese.
Seguire le norme locali!

E vietato apportare modifiche o rimuovere parti ori-
ginali del casco a meno che non sia consigliato dal
produttore del casco. Qualora fosse necessario mo-
dificare i caschi per fissare eventuali accessori, € ne-
cessario seguire le modalita suggerite dal produttore.

3.1 Sostituzione dello schermo di saldatura/molatura

Sostituzione dello schermo di saldatura (CA-40GW):
Rimuovere le viti di fissaggio ai lati del casco di protezione.

Inclinare lo schermo per facilitarne la rimozione.

Togliere lo schermo dai perni di ancoraggio prima da un lato e poi
dall'altro lato del casco.

Applicare il nuovo schermo seguendo le istruzioni di cui sopra
nell'ordine inverso.

Sostituzione dello schermo di saldatura (CA-40) o dello

schermo per molatura (CA-40G):

« Rimuovere delicatamente la guarnizione per la faccia dai singoli perni
che si trovano sul perimetro del casco.

« Rimuovere le viti di fissaggio ai lati del casco di protezione.

Inclinare lo schermo per facilitarne la rimozione.

Togliere lo schermo dai perni di ancoraggio prima da un lato e poi

dall'altro lato del casco.

Applicare il nuovo schermo seguendo le istruzioni di cui sopra

nell'ordine inverso.

Le pellicole di protezione 704120 sono compatibili esclusivamente con

la visiera 704102 Visiera per molatura di ricambio per CA-40 — cilindrica.

ATTENZIONE!
E NECESSARIO SOSTITUIRE VISIERE GRAFFIATE O
DANNEGGIATE LADDOVE NECESSARIO.

3.2 Sostituzione della guarnizione per la faccia

Rimozione della guarnizione per la faccia:

« Tirare la sezione posteriore della guarnizione per la faccia sulla vite di
regolazione.

Rimuovere la fascia girotesta dal casco liberandola dai fori di
ancoraggio dei relativi supporti.

Rimuovere delicatamente la guarnizione per la faccia dai singoli perni
che si trovano sul perimetro dello schermo del casco.

Rimuovere gradualmente il bordo di plastica della guarnizione per
la faccia dai fori di ancoraggio dei relativi supporti che si trovano sul
perimetro interno del casco.

Installazione della guarnizione per la faccia:

« Attaccare il bordo di plastica della guarnizione per la faccia facendolo
scattare sui fori di ancoraggio inferiori dei supporti della fascia girotesta
che si trovano sul perimetro interno del casco.

Posizionare delicatamente i fori della guarnizione per la faccia sui
singoli perni che si trovano sullo schermo del casco.

Inserire la fascia girotesta nel casco e farla scattare nei relativi fori
di ancoraggio (configurazione suggerita: foro centrale nella parte
superiore in tutti i supporti della fascia girotesta).

Tirare la sezione posteriore della guarnizione per la faccia sulla vite di
regolazione.

UNA VOLTA SOSTITUITA, GETTARE IMMEDIATAMENTE LA
VECCHIA GUARNIZIONE PER LA FACCIA PER MOTIVI IGIENICI E
PER EVITARE DI UTILIZZARLA NUOVAMENTE!

3.3 Sostituzione delle piastre di protezione per CA-40*

Si consiglia di utilizzare le piastre di protezione per proteggere il filtro
auto-oscurante e la visiera dello schermo per molatura. La sostituzione
tempestiva delle piastre di protezione estende la vita del filtro auto-
oscurante e della visiera oltre a garantire una buona visualizzazione.

La piastra di protezione in policarbonato & fornita per proteggere il filtro
auto-oscurante. La piastra viene applicata a entrambi i lati (esterno e
interno) del filtro auto-oscurante evitando cosi che sul filtro auto-oscurante
si depositino gli schizzi di saldatura.

Sostituzione della piastra di protezione esterna:

Rimuovere la piastra di protezione tirando la parte inferiore che si trova
nell'area della tacca dello schermo di saldatura.

Prima di posizionare delle nuove piastre di protezione, rimuovere
sempre la pellicola di protezione sottile da entrambi i lati.

Inserire la piastra di protezione nelle scanalature laterali che si trovano
di fronte al filtro auto-oscurante.

Sostituzione della piastra di protezione interna:

Rimuovere il filtro auto-oscurante rilasciando la molla di ritegno

all'interno dello schermo di saldatura e estrarlo.

Estrarre la piastra di protezione consumata dalle scanalature di fissaggio.

« Applicare la nuova piastra di protezione facendola scivolare nelle sca-
nalature di fissaggio all'interno del filtro auto-oscurante.
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« Inserire il filtro auto-oscurante nello schermo di saldatura e fissarlo per
mezzo della molla di ritegno.

6. Accessori e ricambi

ATTENZIONE! ;?r%(:;gtem Descrizione
NON ESEGUIRE LA PULIZIA A SECCO DELLE PIASTRE DI
PROTEZIONE POICHE POTREBBE CAUSARE GRAFFI E 405040 Filtro auto-oscurante V913 DS ADC
RIDURNE LA TRASPARENZA. LE PIASTRE DI PROTEZIONE | "
POTREBBERO CREARE UNA CARICA ELETTROSTATICA, 405100 Fline d) saldatura auto-oscurante ASrTEC X100,
PERTANTO SI CONSIGLIA DI NON SOSTITUIRLE IN UN
AMBIENTE POLVEROSO POICHE LA VISIBILITA POTREBBE 405110 Filtro di saldatura auto-oscurante AerTEC X110 true
DETERIORARE! colour, 5-8/9-13
3.4 Sostituzione del filtro di saldatura 700201 Protezione per la testa in Tyvek
« Allentare la molla di ritegno del filtro di saldatura all'interno dello Schermo di saldatura di ricambio CA-40 (per modello
schermo di saldatura. 704002 CA-40)
« Rimuovere il filtro di saldatura. — S
« Inserire il nuovo filtro di saldatura e fissarlo nella posizione originale per | 794043 Viti di fissaggio, 2 pz
mezzo della molla di ritegno. 704044 Banda tergisudore CA-40 (per tutti i tipi di CA-40)
UTILIZZARE IL CAPPUCCIO ESCLUSIVAMENTE CON I FILTRI DI 704060 Guarnizione CA-40 (per tutti i tipi di CA-40)
SALDATURA APPROVATI CON DIMENSIONE 90 x 110 MM! -
704065L Protezione per collo e gola CA-40, pelle
4. Manutenzione, pulizia e disinfezione 704080 Piastra di protezione esterna in policarbonato (10 pz)
Il casco di sicurezza CA-40* & un sistema completo composto da elmetto, per CA-40, CA-40GW
schermo di saldatura/molatura o una combinazione di essi, e una fascia 04102 Visi | diri bi CA-40 — cilindri
girotesta. La durata del casco dipende da molti fattori come freddo, caldo, | isiera per molatura di ricambio per CA-40 — cilindrica
agenti chimici,‘raggi solari e radiazioni elettromagnetiche in generale o 704103 Visiera per molatura di ricambio per CA-40, classe 1,
utilizzo errato. E opportuno controllare ogni giorno il casco per individuare trasparente
eventuali rotture, punti deboli o danni alla struttura. 7 Visiera per molatura di ricambio per GA-40, classe 1,
04104 .
giallo
Se viene individuato un danno, & necessario procu- 704105 Visiera per molatura di ricambio per CA-40, classe 1,
rarsi un casco nuovo! E necessario tuttavia sostituire grado di oscuramento 4
il casco dopo cinque anni di utilizzo! — — -
Visiera per molatura di ricambio per CA-40, classe 1,
704106 -
— — " grado di oscuramento 5
Pulizia e disinfezione - - - —
« Dopo ogni lavorazione, pulire la parte superiore, controllare i singoli el ) G relszatente ey 2 Vil oy mel e CR4
po ogni zlone, pulire 1a p sup ’ 9 704120 (confezione da 10 pz, compatibile esclusivamente con
componenti e sostituire le parti danneggiate. 704102)
« La pulizia deve essere eseguita in un ambiente con buona ventilazione.
Evitare di inalare la polvere nociva che si deposita sui singoli | 704202 Schermo di saldatura (per modello CA-40GW)
componenti! - F o] AT
« Per la pulizia, utilizzare acqua calda (fino a +40 °C) con sapone o altro A0 faaraoreceieNRSI(R I RIdICASIO)
detergente non abrasivo e una spazzola morbida o panno. 714041 Paraorecchie n. 10 (per tutti i tipi di CA-40)
+ Evietato utilizzare prodotti di pulizia con solventi. 714042 Paraorecchie n. 12 (per tutti i tipi di CA-40)
« Dopo aver pulito i singoli componenti, & necessario asciugarli con un
panno o lasciarli asciugare a temperatura ambiente. “106/58 Piastra di protezione interna, 106x58 CP per AerTEC
« Per disinfettare i componenti a contatto con la pelle, utilizzare preparati ADF (10 pcs)
comuni, quali Ajatin, Incidur, etc. a q 3 5
« Pulire il filtro di saldatura auto-oscurante con un panno sottile asciutto | *107,5/51 /F\’::a)l's:tzlodlpzrst92|one Itiznae, Tl (<O per el
o leggermente umido (acqua pulita, soluzione detergente o soluzione
alcolica). 110/90-09 Filtro di saldatura passivo, grado di oscuramento 9
5. Condizioni di conservazione, scadenza e garanzia 110/90-10 Filtro di saldatura passivo, grado di oscuramento 10
Le condizioni di conservazione sono indicate sulla confezione con i | 110/90-11 Filtro di saldatura passivo, grado di oscuramento 11
seguenti simboli: 110/90-12 Filtro di saldatura passivo, grado di oscuramento 12
110/90-13 Filtro di saldatura passivo, grado di oscuramento 13
o N N
1 Vedere le informazioni fornite dal produttore Cerehid zzalco BNl
704001 Casco di sicurezza CA-40 con schermo di saldatura
(incluso ADF Balder)
704100 Casco di sicurezza CA-40G con schermo per molatura
esre . . . Casco di sicurezza CA-40GW con schermo di saldatura
o Intervallo di temperatura di conservazione 704201 N .
-10°C e molatura (filtro auto-oscurante incluso)
704203 Casco di sicurezza CA-40GW con schermo di saldatura
e molatura (incluso ADF AerTEC X110)

Periodo massimo di conservazione

Conservare tutti i componenti dei sistemi CleanAIR® in ambienti con
temperature comprese tra -10 e +55 °C e con umidita relativa compresa
tra 20 e 95%. Il produttore fornisce una garanzia di 5 anni se il prodotto
viene conservato correttamente in un imballaggio non danneggiato.
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7. Specifiche tecniche, certificati

Il casco di sicurezza CA-40* ¢ stato testato e ritenuto conforme alla
normativa (UE) 2016/425 in tema di salute e di sicurezza del Parlamento
Europeo e del Consiglio sui dispositivi di protezione individuale. Inoltre
€ approvato in conformita allo standard europeo EN 12941 per I'utilizzo
con respiratori con dispositivo per la purificazione dell'aria CleanAIR® e
allo standard EN 14594 per I'utilizzo con i respiratori ad aria compressa,
a flusso continuo. Il casco di sicurezza CA-40* & conforme alla normativa
EN 397 sugli elmetti di protezione per le industrie e offre una protezione
aggiuntiva per occhi e faccia in base agli schermi montati. Tutte le parti del
sistema devono essere approvate dal produttore e utilizzate in conformita
con le istruzioni riportate di seguito.



Standard armonizzati di riferimento

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997

7.1 Protezione della respirazione

Dispositivo di respirazione i Classe_ el
EN protezione

CleanAIR® Basic 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 2F 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 3F 12941 TH3
CleanAIR® AerGO® 12 941 TH3
CleanAIR® Pressure 14 594 2A
CleanAIR® Pressure Flow Master 14 594 3B

7.2 Protezione della testa

La corazza del casco é realizzata in plastica di alta qualita (PA). E adatto
per teste con circonferenza da 55 a 63 cm. La parte frontale del casco
& marcata con il mese e I'anno di fabbricazione. La corazza del casco &
resistente agli schizzi di metallo fuso (EN 397 MM).

Organismo notificato per le prove CE

(EN 12941, EN 14594, EN 397):

Occupational Safety Research Institute, v.v.i.
Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, Czech Republic
Notified body 1024

Organismo notificato per le prove CE

(EN 166, EN169, EN 170, EN 175):

Institute for testing and Certification, Inc.

Trida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, Czech Republic

Notified body 1023

La dichiarazione di conformita & disponibile all'indirizzo: https://www.
clean-air.cz/doc

Produttore:

MALINA - Safety s.r.o.

Luéni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou, Czech Republic
IC: 25430238, DIC: CZ25430238

Tel: +420 483 356 600
www.malina-safety.cz

LIETO

7.3 Protezione degli occhi e della faccia Svarigs!

Selezione e campo di applicazione: ogni componente destinato alla

protezione di occhi e faccia segue la normativa indicata nella seguente Pirms sistémas lietoSanas lietotajam ir pienacigi

tabella per I'identificazione del campo di applicazione e dell’efficacia jaiepazistas ar iespé&jamiem riskiem darba vieta

secondo i requisiti della normativa EN 166. un jabat pienacigi informétam par individualo

" " X aizsardzibas lidzek|u drosu lietosanu. Neskaidribu

Marca telaio dello schermo di molatura (CA-40G): gadijuma, ludzu, sazinieties ar razotaju vai vietsjo
Telai senza protezione di saldatura EN 166 9A izplatitaju.
Telai con protezione di saldatura EN 166 A 5/2-5

La marcatura del telaio mostra la protezione massima raggiungibile. £ 1. levads

necessario determinare la protezione specifica in base alla combinazione
con telaio e visiera secondo quando indicato dalla seguente tabella.

Marcatura di visiere compatibili:

Campo di
Visiera Descrizione Marcatura visiera  applicazi-
one
704102 CA-40G, cilindrica, PC MS 166 2 A
trasparente
704103 | CA40G, torica, PC 166 MS1A9KN |9
trasparente
704104 | CA-40G, torica, PC giallo [ 166 MS 1TA9KN (9
CA-40G, torica, PC con | 166 4/2-4 MS 1
704105 | do di oscurita 4 A9KN 9
CA-40G, torica, PC con | 166 5/2-5 MS 1
704106 | ado di oscurita 5 A9KN ¥
Significato della marcatura EN 166
Simbolo
166 Numero di standard EN 166
MS Produttore (MALINA — Safety s.r.o0.)
4,5 Oscurita — filtro per saldatura (EN 169)
2 Numero di codice per i filtri contro i raggi UV (EN 170)
4;5 Oscurita — protezione dai raggi UV (EN 170)
1,2 Classe ottica
A Resistenza meccanica — impatto ad alta energia (195
m/s)
9 Protezione contro schizzi di metallo fuso e penetrazi-
one di solidi caldi
K Resistenza ai danni della superficie dalle particelle fini
N Resistenza all'appannamento degli oculari

8. Organismo notificato, dichiarazione di conformita

1.1 Aizsargkiveres CA-40, CA-40G un CA-40GW

Tie ir paredzéti lieto$anai tikai ar elektriskiem gaisa attiriS8anas respirato-
riem (turpmak PAPR) CleanAlIR® vai ar nepartrauktas plismas saspiesta
gaisa Iinijas elpo$anas aparatiem (turpmak teksta “saspiesta gaisa sisté-
mas CleanAIR®"), lai nodrosinatu elpcelu aizsardzibu.

CleanAlR® ir personigas elpcelu aizsardzibas sistéma, kuras pamata ir
filtréta gaisa parspiediena princips elpoSanas zona. Respirators tiek no-
vietots uz lietotdja jostas un filtré gaisu, kas tiek uznemts no apkartéjas
vides, un péc tam caur elpo$anas cauruli to nogada aizsargmaska vai
kapucé. Parspiediens nelauj piesarnotajiem iek|at elpo$anas zona. Sis
vieglais parspiediens vienlaikus nodro$ina lietotaja komfortu pat ilgsto-
$as lietoSanas gadijuma, jo lietotdjam nav japulas elpojot, lai parvarétu
filtra pretestibu. Vispiemérotaka galvas dajas kombinacija ar PAPR tiek
noteikta péc piesarnojoso vielu veida un koncentracijas darba vidé un
atbilstosi veiktajam darbam. Visa CA-40* sérija |auj izvéléties piemérotu
aizsardzibu lielakajai dalai ripniecisko lietojumu, kur papildus nepieciesa-
majai elpcelu aizsardzibai ir nepiecieSama arf laba acu, dzirdes un galvas
aizsardziba.

1.2 Aizsargkivere CA-40* ar
metinasanas aizsargu
(turpmak CA-40) — papildus efektivai
elpcelu aizsardzibai tas aizsarga art j &
galvu un acis un seju metinasanas &

laika. MetinaSanas vairogs ar meti-
nasanas filtru nodro$ina aizsardzibu
pret kaitigo elektromagnétisko sta-
rojumu, kas izstaro loka metinasa-
nas procesos, un pret metinasanas
$lakatam.

1.3 Aizsargkivere CA-40G ar
slipéSanas vairogu

(turpmak CA-40G) — papildus efek- &
tivai elpce|u aizsardzibai, ta art b
aizsarga galvu, acis un seju pret
liela atruma dalipam (noradits: A)
un vienlaikus nodrosina elementaru
aizsardzibu pret kaitigo ultravioleto
starojumu.

* tostarp atvasinatie varianti (CA-40, CA-40G, CA-40GW)
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1.4 Drosibas kivere CA-40GW
ar slipésanas un metinasanas
aizsargu

(turpmak CA-40GW) - papildus
efektivai elpcelu aizsardzibai, ta art
aizsarga galvu, acis un seju pret lie-
la atruma dalinam (noradits: A) un
vienlaikus nodrosina elementaru aiz-
sardzibu pret kaitigo ultravioleto sta-
rojumu. Metina$anas vairogs ar me-
tinasanas filtru nodroSina aizsardzibu
pret kaitigo elektromagnétisko starojumu, kas izstaro loka metinasanas
procesos, un pret metinaSanas §|akatam.

1.5 Vispariga informacija un lietoSanas piesardzibas
pasakumi

Drosibas kivere CA-40* jaizmanto tikai kopa ar PAPR CleanAIR® vai ar
saspiesta gaisa sisttmam CleanAlR®. Tapéc izlasiet o rokasgramatu
kopa ar PAPR CleanAlIR® vai saspiesta gaisa sistémas CleanAIR® lie-
totaja rokasgramatu.

Nelietot slégtas telpas, vidé ar skabekla trikumu (<17%)**, ar skabekli
bagatinata vide (>23%), ka ari dzivibas vai veselibas tilitéjas briesmas
gadijuma.

Nelietot vidé, kur lietotajs nezina piesarnojuma veidu vai koncentraciju.
Nelietot, ja ir izslégts elektriskais gaisa attiroSais respirators vai kad sa-
spiesta gaisa ieplides atvere ir aizvérta! Saja gadijuma elpo$anas sis-
téma ar parsegu nodro$ina vaju vai nekadu elpcelu aizsardzibu. Turklat
pastav lielas oglekla dioksida (CO,) koncentracijas uzkrasanas un ska-
bek|a deficita risks galvassegas iekSpuse.

Ja PAPR vai saspiesta gaisa sistéma jebkada iemesla dé| partrauc dar-
boties, lietotdjam nekavéjoties jaatstaj piesarnota darba vieta.
Saspringta darba laika, ja lietotaja elpo$ana k|Ust parak intensiva, po-
zitivais spiediens parsegu iekSpusé var samazinaties un izraistt aizsar-
dzibas faktora samazinasanos.

Aizsarggalvas uzgalim cieSi japiegul sejai, lai nodro$inatu lietotajam at-
bilstodu aizsardzibas Iimeni. Ja bliv&juma Iinija noklast barda vai gari
mati, iespieSanas var palielinaties un sistémas nodrosinata aizsardziba
var samazinaties.

Neizmantojiet, ja kada sistémas dala ir bojata. Pirms katras lieto$anas rei-
zes ir japarbauda galvas uzgalis un gaisa $|Gtene. lesp&jamas plaisas vai
noplides var negativi ietekmét nepiecieSamo lietotaja aizsardzibas limeni.
Saskrapéti vai citadi bojati vizieri nekavéjoties janomaina.

Nenonemiet kiveri no galvas un neizslédziet PAPR vai saspiesta gaisa
sistému CleanAIR®, kamér neesat atstajis piesarnoto darba vietu.
Izmantojiet tikai originalos CleanAIR® filtrus, kas paredzéti jusu elektris-
kajam gaisa attiro$ajam respiratoram. Nomainiet filtrus katru reizi, kad
konstatéjat smakas mainu no respiratora pievaditaja gaisa vai ja ir ie-
darbinats trauksmes signals par filtra aizsérésanu.

Filtri, kas paredzéti cieto un $kidro dalinu uztver$anai (dalinu filtri), ne-
pasarga lietotaju no gazém. Filtri, kas paredzéti gazu uztver$anai, ne-
pasarga lietotaju no jebkadam dalinam. Darba vieta, kas ir piesarnota ar
abu veidu piesarnojumu, jaizmanto kombinéti filtri.

2. LietoSanas instrukcija

Pirms jauna produkta lietoSanas vienmér parbaudiet, vai ierice ir pilniga
un transportésanas laika nav radusies bojajumi. Ja kivere netiek lietota,
ta jauzglaba iepakojuma, kas pasargas to no tieSiem saules stariem, ki-
mikalijam un abrazivam vielam un kuréa to nevar sabojat, saskaroties ar
cietiem priekSmetiem/virsmam.

Drosibas kivere CA-40* jalieto telpas, kur gaisa temperatira ir robezas
no 0°C Iidz 55°C un relativais mitrums robezas no 20% Iidz 95% Rh.
Uzvelciet aizsargkiveri un parbaudiet, vai ta pareizi piegul. Ja nepiecie-
$ams, noreguléjiet galvas saites poziciju kiveré. lzmantojiet regulésa-
nas riteni uz skrafa, lai iestatitu optimalo galvas stipas izméru.

Kivere ir izgatavota ta, lai ta absorbétu trieciena energiju, dalgji iznicinot
vai sabojajot apvalku un galvas ieliktni. Pat tad, ja $adi bojajumi nav uzreiz
pamanami, katra kivere, kas paklauta nopietnam triecienam, ir janomaina.
Lai nodro$inatu galvassegas elpo$anas aizsargfunkcijas, sejas blivéju-
mam ir ciesi jaseko lietotdja sejai. Pareizi uzlikts galvas uzgalis kombi-
néacija ar pievadito gaisa plismu veido parspiedienu sejas zona, kas
novérs kaitigu vielu iek|G$anu lietotaja elpoSanas zona.

Higiénas apsvérumu dé| visas galvas dalas més iesakam izmantot aiz-
sargparsegu TYVEK (pasatijuma nr. 70 02 01).

3. lestatiSana un regulésana

Ja &7 kivere nodro$ina pietiekamu galvas aizsardzibu pret kritoSiem
priekSmetiem (saskana ar EN 397+A1), tas izmérs ir japielago lietotaja
galvas izméram (55-63 cm). Lai dro$i nostiprinatu galvas saiti, ir jaizman-
to skrapju regulé$anas ritenis.

* tostarp atvasinatie varianti (CA-40, CA-40G, CA-40GW)
** noraditas koncentracijas dazadas valstis var atskirties; l0dzu, ievérojiet vietéjos
noteikumus!
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atbilst kiveres razotaja noradijumiem.

Ja vien to nav ieteicis kiveres razotajs, ir aizliegts
veikt jebkadas izmainas vai nonemt originalas
kiveres dalas. Kiveres nedrikst parveidot, lai
piestiprinatu pie tam nekadus piederumus ta, ka to
nav ieteicis razotajs.

3.1 SlipéSanas/metinasanas vairoga nomaina
MetinaSanas vairoga (CA-40GW) nomaina:

Nonemiet skriives aizsargkiveres sanos.

Nolieciet vairogu, lai to batu vieglak nonemt.

Izvelciet vairogu no enkuro$anas tapas viena kiveres pusé un péc tam
otra puse.

« Uzlieciet jauno vairogu apgriezta seciba.

Metinasanas (CA-40) vai slipéSanas vairoga (CA-40G)
nomaina:

« Uzmanigi velciet sejas blivé&jumu par atseviskam tapam, kas izvietotas
vairoga perimetra.

Nonemiet skriives aizsargkiveres sanos.

Nolieciet vairogu, lai to batu vieglak nonemt.

Izvelciet vairogu no enkuro$anas tapas viena kiveres pusé un péc tam
otra puseé.

« Uzlieciet jauno vairogu apgriezta seciba.

Aizsargpléves 704120 ir saderigas tikai ar vizieri 704102 Rezerves
slipésanas vizieris priek§ CA-40* — cilindrisks.

UZMANIBU!

SASKRAPETI VAI CITADI BOJATI VIZIERI SAVLAICIGI

JANOMAINA.

3.2 Sejas blivéjuma nomaina

Sejas blivéjuma nonemsana:

Pavelciet aizmugures blivéjuma dalu pari regulé$anas skravei.

« Nonemiet galvas saiti no kiveres, atblok&jot to no galvas saiSu turétaju

stiprindjuma caurumiem.

Uzmanigi velciet sejas blivéjumu par atseviskam tapam, kas izvietotas

kiveres vairoga perimetra.

« Pakapeniski nonemiet sejas blivéjuma plastmasas apmali no galvas sai-
Su turétaju stiprindjuma caurumiem, kas atrodas kiveres iek$€ja perimetra.

Sejas blivéjuma uzlikSana:

« Piestipriniet sejas blivéjuma plastmasas apmali, uzspiezot to uz zema-

kajiem galvas sai$u turétaju stiprinajuma caurumiem, kas atrodas kive-

res iek$&ja perimetra.

Uzmanigi novietojiet sejas blivéjuma caurumus virs atseviskam tapam,

kas izvietotas uz kiveres vairoga.

levietojiet galvas saiti kiveré un nofikséjiet to uz galvas stipas stiprina-

juma caurumiem (ieteicams uzstadijums — centralais caurums pasa

augspusé visos galvas lentes turétajos).

« Pavelciet sejas blivéjuma aizmuguréjo dalu pari reguléSanas skravei.

HIGIENAS APSVERUMU DEL. IZMETIET VECO SEJAS

BLIVEJUMU TOLIT PEC TA NOMAINAS, LAI IZVAIRITOS NO TA

ATKARTOTAS IZMANTOSANAS!

3.3 CA-40* aizsargplak$nu nomaina

Mes iesakam izmantot aizsargplaksnes, lai aizsargatu automatiski aptum-

Sojoso filtru un slipésanas vairoga vizieri. Savlaiciga aizsargplaksnu no-

maina pagarina automatiski aptumsojosa filtra un viziera kalpo$anas laiku

un nodrosina nepartrauktu labu redzamibu.

Tiek piegadata aizsargdjosa polikarbonata plaksne, lai aizsargatu auto-

matiski aptumsojoso filtru. Plaksne tiek uzklata no abam automatiski ap-

tums$ojosa filtra pusém (arpuses un iekSpuses) un novér§ metinasanas

$lakatu nogulsnésanos uz automatiski aptumsojosa filtra.

Aréjas aizsargplaksnes nomaina:

« Nonemiet aizsargplaksni, pavelkot tas apak$éjo dalu metinasanas vai-
roga ievilkuma zona.

« Pirms jauno aizsargplak$nu novieto$anas vienmér nonemiet planos
aizsargslanus no abam pusém.

« levietojiet aizsargplaksni sanu rievas zona pirms automatiski aptumso-
josa filtra.

lek$pusé aizsargplaksnes nomaina:

« lekséjas aizsargplaksnes nomaina Nonemiet automatiski aptumSojoso
filtru, atlaizot fiksacijas atsperi metina$anas vairoga iek$pusé un izvelciet to.
Izbidiet nolietoto aizsargplaksni no fiksacijas rievam.

Uzklajiet jaunu aizsargplaksni, bidot to atpaka| fiksacijas rievas automa-
tiski aptumsotaja filtra.

levietojiet automatiski aptumsojoso filtru atpakal metina$anas vairoga
un nostipriniet to ar stiprinajuma atsperi.



UZMANIBU!

NETIRIET AIZSARGPLAKSNES SAUSA VEIDA; TAS VAR VIEGLI E;zgukta Apraksts
IZRAISIT TO_SKRAPEJUMUS UN SAMQZINAT CAURSPIDIGUMU.
AIZSARGPLAKSNES VAR KONCENTRET ELEKTROSTATISKO 704043 Stiprinajuma skrves 2gab.
LADINU; TADEL, MAINOT PLAKSNES PUTEKLAINA VIDE, VAR - - Yy -
PASLIKTINATIES SKATS! 704044 Sviedru siksna CA-40 (visu veidu CA-40)
3.4 Metinasanas filtru maina 704060 CA-40 sejas blvéjums (visu veidu CA-40)
- Atbrivojiet metinasanas filtra fiksacijas atsperi metinasanas vairoga | 704065L | Protezione per collo e gola CA-40, pelle
iekSpusg. Aréja parsega plaksne polikarbonats. (10 gab.) prieks
+ Nonemiet metinasanas filtru. o _ | 704080 | cAT40, CA-40GW
« levietojiet jauno metinasanas filtru un nostipriniet to sakotnéja pozicija TR e
ar atsperes palidzibu. 704102 Rezerves slipésanas vizieris priek§ CA-40 - cilindrisks
PARSEGU DRIKST IZMANTOT TIKAI AR APSTIPRINATIEM 704103 Rezerves slipésanas vizieris CA-40, 1. klase, caurspidigs
90x110 MM METINASANAS FILTRIEM! 704104 Rezerves slipésanas vizieris CA-40, 1. klase, dzeltens
4. Apkope, tiriSana un dezinfekcija 704105 Rezerves slipésanas vizieris CA-40, 1. klase, 4. tonis
Drosibas kivere CA-40* ir pilniga sistéma, kas sastav no cietas cepures, | 704106 Rezerves slipésanas vizieris CA-40, 1. klase, 5. tonis
slipésanas/metinasanas vairoga vai to kombinacijas un galvas lentes. Ki- - — — — " —
veres kalpo$anas laiku ietekmé daudzi faktori, pieméram: aukstums, kar- | 704120 Aizsargpléve slipgsanas vizierim CA-40 (iepakojuma
stums, kimiskas vielas, saules gaisma un elektromagnétiskais starojums 10gab, saderigs tikai ar 704102
kopuma vai nepareiza lieto$ana. Kivere ir japarbauda katru dienu, vai tas | 704202 Metinaganas vairogs (versijai CA-40GW)
struktdra nav salauzta, trausla vai bojata. N ~ N N
Hrd v Hz usia vatboj 714040 Austinas, né. 8 (visu veidu CA-40)
. o . . 714041 Austinas, né. 10 (visu veidu CA-40)
Ja tiek konstatéti bojajumi, kivere janomaina pret - — - -
jaunu! P&c piecu gadu lietodanas kivere vienmér ir 714042 Austinas, né. 12 (visu veidu CA-40)
janomainal *106/58 | lek3&ja parsega plaksne, 106x58 CP AerTEC ADF (10 gab.)
— - " N lek3&ja parsega plaksne, 107,5x51 PC prieks Balder ADF
Tiri$ana un dezinfekcija 107.5/51 | (10 gab.)
- Péc k.at‘ra da‘rEJzi notiriet galvas dalu, parbaudiet atseviskas detalas un 110/90-09 | Pasivas metinasanas filtrs, tonis 9
nomainiet bojatas dalas.
« Tiri$ana javeic telpa ar labu ventilaciju. Izvairieties no kaitigu puteklu | 110/90-10 | Pasivas metinasanas filtrs, tonis 10
ieelpoSanas uz atseviskam dalam! ¥ - P S .
« Tiridanai izmantojiet siltu tdeni (Iidz +40 °C) ar ziepém vai citu neabra- eS| (PEEVED MEEENES il (@i ifi
ZIvu mazgasanas lidzekli un mikstu suku vai lupatinu. 110/90-12 | Pasivas metinasanas filtrs, tonis 12
+ Aizliegts lietot tirisanas lidzeklus ar Skidinatajiem. —  [410/90.13 | Pasivas metinaganas filtrs, tonis 13
« Pé&c atsevisku detalu tiriSanas tas janoberZ sausas vai jalauj nozat is-
tabas temperatira. Pilnigas dro$ibas kiveres CA-40
+ Lai dez_lnflcetg dalag, Ifas nqnak saskaré ar adu, var izmantot regularus Drosibas kivere CA-40 ar metinaSanas aizsargu (ieskaitot
preparatus, piem. Ajatin, Incidur utt. 704001
N M L N . ADF Balder)
« Automatiski aptum$ojo$o metinaSanas filtru var tirit ar smalku, sausu
vai nedaudz samitrinatu dranu (tira Gdent, ziepju $kiduma vai spirta). 704100 Aizsargkivere CA-40G ar slipéSanas vairogu
Py i - e i Aizsargkivere CA-40GW ar metinaSanas un slipésanas
5. Uzg_lf:basana_s ltl.osatilj_u.ml,.derlguma t?'_'n_‘ms’_ ga_]_rgntl a e aizsargu (ieklaujot automatiski aptumsojosu filtru)
Uzglabasanas apstakl|i ir noraditi uz iepakojuma ar $adiem simboliem:
704203 Aizsargkivere CA-40GW ar metindSanas un slipésanas
aizsargu (ieskaitot ADF AerTEC X110)

1

skatiet razotaja sniegto informaciju

+55°C

10°C uzglabasanas temperatiras diapazons

deriguma termina beigas

Visas CleanAIR® sistémas sastavdalas jauzglaba telpas ar gaisa tempe-
ratdru no -10 I1dz +55°C un relativo mitrumu 20 — 95 % robezas. Razotajs
garanté minimalo 5 gadu glabasanas laiku, ja prece tiek pareizi uzglabata
nebojata iepakojuma.

6. Piederumi un rezerves dalas

Produkta

7. Tehniskas specifikacijas, sertifikacija

Drosibas kivere CA-40* ir novértéta un atzita par atbilstoSu Eiropas Parla-
menta un Padomes Regulas (ES) 2016/425 par individualajiem aizsardzi-
bas Itdzekliem batiskajam veselibas un drosibas prasibam. Turklat tas ir
apstiprinats saskana ar Eiropas standartu EN 12941 lietoSanai ar elektris-
kiem gaisu attirosiem respiratoriem CleanAIR® un EN 14594 lietoanai ar
nepartrauktas plismas saspiesta gaisa linijas elpo$anas aparatiem. Dro-
$ibas kivere CA-40* atbilst EN 397 ka cieta cepure un piedava papildu acu
un sejas aizsardzibu atkariba no uzstaditajiem vairogiem. Visas sistémas
dalas ir jaapstiprina razotdjam un jaizmanto saskana ar $eit sniegtajam
instrukcijam.

Atsauces saskanotie standarti

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997

7.1 Elposanas aizsardziba

kods RpElisis Elposanas gaisa avots ggndarts Aizsardzibas klase
405040 | Automatiski aptumsojoss filtrs V913 DS ADC CleanAIR® Basic 12 941 TH3
405100 ?P;%T?gski aptumsojoss metinasanas filtrs AerTEC X100, CleanAIR® Chemical 2F 12 941 TH3
405110 | Automatiski aptumSojoss metinasanas fitrs AerTEC X110 CleanAIR® Chemical 37 12941 THS
true colour, 5-8/9-13 CleanAIR® AerGO® 12 941 TH3
700201 Tyvek galvas aizsardziba CleanAIR® Pressure 14 594 2A
704002 CA-40 rezerves metinasanas vairogs (versijai CA-40) CleanAIR® Pressure Flow Master | 14 594 3B
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7.2. Galvas aizsardziba

Kiveres apvalks ir izgatavots no augstas kvalitates plastmasas (PA). Pie-
laujamais galvas apkartmérs ir 55 — 63 cm. Uz kiveres priek$éjas dalas
ir noradits razo$anas ménesis un gads. Kiveres apvalks ir izturigs pret
izkauséta metala $lakatam (EN 397 MM).

7.3 Acu un sejas aizsardziba

Izvéle un lietoSanas joma: Katrs acu un sejas aizsardzibas lidzeklis ir no-
radits saskana ar zemak eso$o tabulu, lai identificétu ta lietoSanas jomu
un efektivitati saskana ar EN 166 prasibam.

nas vairoga (CA-40G) ramja ma
EN 166 9A
EN 166 A 5/2-5

Ramja marké&jums parada maksimalo sasniedzamo aizsardzibu. Ipasa
aizsardziba janosaka, pamatojoties uz ramja un viziera kombinaciju sa-
skana ar talak sniegto saderibas tabulu.

Ramiji bez metinasanas aizsardzibas

Ramiji ar metinasanas aizsardzibu

Saderigu vizieru marké$ana:

Vizieris ~ Apraksts ViElEr iz
markéjums nas joma

704102 CA-40(_Z‘;,_ciIindrisks, MS 166 2 A
caurspidigs dators

704103 | CA40G, torisks, 166 MS 1A9KN |9
caurspidigs dators

704104 | CA40C, torisks, 166 MS1A9KN |9
dzeltens dators
CA-40G, toric, tonis 166 4/2-4 MS 1

704105 4PC A9KN 9
CA-40G, toric, tonis 166 5/2-5 MS 1

704106 5PC AOKN 9

EN 166 markéjuma nozimes

Simbols Nozime

166 EN 166 standarta numurs

MS RaZotajs (MALINA — Safety s.r.0.)

4,5 Abazirs - metinasanas filtrs (EN 169)

2 Koda numurs filtriem pret UV (EN 170)

4;5 Aizénojums - aizsardziba pret UV (EN 170)

1;2 Optiska klase

A Mehaniska izturiba - liela energijas ietekme (195 m/s)

9 Aizsgrdz?ba P[et izkauséta metala Slakatam un karstu
cietvielu iek|G$anu

K Izty_r‘Tba lpret smalku dalinu raditiem virsmas
bojajumiem

N Izturiba pret acu aizsvisanu

8. Pazinota institlcija, atbilstibas deklaracija

Pilnvarota iestade CE testésanai

(EN 12941, EN 14594, EN 397):

Darba dro$ibas pétniecibas institdts, v.vli.
Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, Cehu Republika
Pazinota institacija 1024

Pilnvarota iestade CE testésanai

(EN 166, EN169, EN 170, EN 175):

Testésanas un sertifikacijas institats, Inc.

Ttida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, Cehu Republika
Pazinota institacija 1023

Atbilstibas deklaracija ir pieejama:
https://www.clean-air.cz/doc

Razotajs:

MALINA - Safety s.r.o.

Lucni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou, Cehu Republika
IC: 25430238, DIC: CZ25430238

tel: +420 483 356 600

www.malina-safety.cz
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NAUDOJIMO INSTRUKCI

Svarbu!
Prie§ pradédamas naudotis sistema, vartotojas turi
tinkamai susipazinti su galimais pavojais darbo vieto-
je ir bati tinkamai informuotas apie saugy asmeniniy
apsaugos priemoniy naudojima. I8kilus neaiskumams,
susisiekite su gamintoju arba vietiniu platintoju.

1. Jvadas

1.1 Apsauginiai $almai CA-40, CA-40G ir CA-40GW

Jie skirti naudoti tik su elektriniais oro valymo respiratoriais (toliau PAPR)
CleanAlIR® arba su nepertraukiamo srauto suspausto oro linijos kvépavi-
mo aparatais (toliau ,suspausto oro sistemos CleanAIR®), siekiant uzti-
krinti kvépavimo taky apsauga.

CleanAlR® yra asmeniné kvépavimo apsaugos sistema, pagrjsta filtruoto
oro vir§slégio kvépavimo zonoje principu. Respiratorius uzdedamas ant
naudotojo dirZo ir filtruoja org, kuris patenka i$ supancios aplinkos, o po
to per kvépavimo vamzdelj patenka j apsaugine kauke arba gobtuva. Per-
teklinis slégis neleidzia terSalams patekti j kvépavimo zong. Sis lengvas
perteklinis slégis tuo pat metu uztikrina naudotojo komfortg net ir ilgai
naudojant, nes naudotojui nereikia vargti kvépuodamas, kad jveikty filtro
pasipriesinimg. Tinkamiausias galvos dalies derinys su PAPR nustatomas
pagal terSaly ra§j ir koncentracijg darbo aplinkoje bei pagal atliekamus
darbus. Visa CA-40* serija leidZia pasirinkti tinkamg apsaugg daugeliui
pramoneés sriciy, kur, be batinos kvépavimo taky apsaugos, taip pat reika-
linga gera akiy, klausos ir galvos apsauga.

1.2 Apsauginis Salmas CA-
40 su suvirinimo skydeliu
(toliau CA-40) — be veiksmingos
kvépavimo taky apsaugos, taip pat
saugo galvg ir akis bei veidg suviri-
nimo metu. Tada suvirinimo ekranas
su suvirinimo filtru apsaugo nuo
kenksmingos elektromagnetinés
spinduliuotés, skleidZziamos lankinio
suvirinimo procesuose, ir nuo suvi-
rinimo pursly.

1.3 Apsauginis Salmas CA-
40G su slifavimo skydu
(toliau CA-40G) — be veiksmingos
kvépavimo taky apsaugos, jis taip
pat apsaugo galvg, akis ir veidg nuo
didelio greicio daleliy (zymima: A) ir
tuo paciu suteikia pagrinding apsau-
ga nuo zalingos ultravioletinés spin-
duliuotés.

1.4 Apsauginis Salmas
CA-40GW su Slifavimo ir
suvirinimo skydeliu

(toliau CA-40GW) — be efektyvios
kvépavimo taky apsaugos, ji taip
pat apsaugo galva, akis ir veidg
nuo didelio greicio daleliy (nurodyta:
A) ir tuo paciu suteikia pagrinding
apsaugg nuo zalingos ultravioleti-
nés spinduliuotés. Tada suvirinimo
ekranas su suvirinimo filtru apsaugo nuo kenksmingos elektromagnetinés
spinduliuotés, skleidZiamos lankinio suvirinimo procesuose, ir nuo suvi-
rinimo pursly.

1.5 Bendra informacija ir atsargumo priemonés naudojant
Apsauginis $almas CA-40* turi bati naudojamas tik su PAPR CleanAIR®
arba su suspausto oro sistemomis CleanAIR®. Todél skaitykite §j vado-
va kartu su PAPR CleanAIR® arba suspausto oro sistemos CleanAIR®
vartotojo vadovu.

Nenaudoti uzdaroje erdvéje, aplinkoje, kurioje triksta deguonies
(<17%)**, deguonimi prisotintoje aplinkoje (>23%) arba esant tiesiogi-
niam pavojui gyvybei ar sveikatai.

Nenaudokite aplinkoje, kurioje vartotojas neZino uzter§tumo tipo ar jo
koncentracijos.

Nenaudokite, kai elektrinis oro valymo respiratorius yra i§jungtas arba
kai suspausto oro jleidimo anga uzdaryta! Siuo atveju kvépavimo sis-
tema, turinti gaubtg, apsaugo mazai arba visai neteikia kvépavimo taky

* jskaitant iSvestinius variantus (CA-40, CA-40G, CA-40GW) )
** concentrations stated may vary in different countries; please monitor
local regulations!



apsaugos. Taip pat kyla pavojus, kad galvos apdangaloje susikaups di-
delé anglies dioksido (CO,) koncentracija ir deguonies trakumas.

Jei PAPR arba suspausto oro sistema nustoja veikti dél kokiy nors prie-
Zzasciy, naudotojas turi nedelsdamas palikti uzterstos darbo vietos.
|tempto darbo metu, jei naudotojo kvépavimas tampa per intensyvus,
teigiamas slégis gaubto viduje gali sumazéti ir dél to sumazéti apsau-
gos faktorius.

Apsauginis galvos apdangalas turi tvirtai priglusti prie veido, kad baty
uztikrintas tinkamas naudotojo apsaugos lygis. Jei j sandarinimo linijg
pateks barzda arba ilgi plaukai, gali padidéti jsiskverbimas ir sumazeéti
sistemos teikiama apsauga.

Nenaudokite, jei kuri nors sistemos dalis yra paZeista. Prie$§ kiekvieng
naudojima reikia patikrinti galvos apdangalg ir oro Zarng. Galimi jtrakimai
ar nutekéjimai gali neigiamai paveikti reikiamg naudotojo apsaugos lygj.
Subraizyti ar kitaip pazeisti skydeliai turi bati nedelsiant pakeisti.
Nenuimkite $almo nuo galvos arba nei$junkite PAPR ar suspausto oro
sistemos CleanAlIR®, kol nepaliksite uzterstos darbo vietos.

Naudokite tik originalius CleanAIR® filtrus, sukurtus jasy elektriniam org
valonc¢iam respiratoriui. Pakeiskite filtrus kiekvieng karta, kai nustatote
kvapo pasikeitima tiekiamame i$ respiratoriaus ore arba suveiké aliar-
mas, signalizuojantis apie filtro uzsikimsima.

Kietyjy ir skystyjy daleliy fiksavimui skirti filtrai (daleliy filtrai) neapsaugo
vartotojo nuo jokiy dujy. Dujoms surinkti skirti filtrai neapsaugo vartotojo
nuo jokiy daleliy. Abiejy rasiy tar$a uzterstoje darbo vietoje turi bati nau-
dojami kombinuoti filtrai.

2. Naudojimo instrukcijos

Prie§ naudodami naujg gaminj, visada patikrinkite, ar prietaisas yra su-
komplektuotas ir ar transportavimo metu nepazeistas. Jei $almas ne-
naudojamas, jis turi bati laikomas pakuotéje, kuri apsaugoty jj nuo tie-
sioginiy saulés spinduliy, chemikaly ir abrazyviniy medziagy, ir kurioje
jis negali bati pazeistas dél sglycio su kietais daiktais/pavirsiais.
Apsauginis $almas CA-40* turi bati naudojamas patalpose, kuriose oro
temperatiira yra nuo 0°C iki 55°C, o santykiné oro drégmé nuo 20 % iki
95 % santykinio drégnumo.

UZsidékite apsauginj $almg ir patikrinkite, ar jis tinkamai priglunda. Jei
reikia, sureguliuokite galvos juostos padétj Salme. Norédami nustatyti op-
timaly galvos apdangalo dydj, naudokite reguliavimo ratukg ant skruosto.
Salmas pagamintas taip, kad sugerty smagio energijg i$ dalies sunai-
kinant arba paZeidziant apvalkalg ir galvos jdékla. Net ir tuo atveju, kai
toks pazeidimas i$ karto nepastebimas, kiekvienas stipraus smagio pa-
veiktas $almas turi bati pakeistas.

Siekiant uztikrinti galvos apdangalo kvépavimo apsaugines savybes, veido
sandariklis turi tvirtai laikytis naudotojo veido. Teisingai uzdétas galvos ap-
dangalas kartu su tiekiamu oro srautu sukuria vir§slégj veido srityje, kuris
neleidzia kenksmingoms medziagoms patekti j vartotojo kvépavimo zong.
Visose galvos dalyse higienos sumetimais sitdlome naudoti apsauginj
gaubtg TYVEK (uzsakymo Nr. 70 02 01).

3. Saranka ir reguliavimas

Jei 8is $almas tinkamai apsaugo galva nuo krintanciy daikty (pagal EN
397+A1), jo dydis turi bati pritaikytas naudotojo galvos dydziui (55-63
cm). Norint saugiai pritvirtinti galvos apdangala, reikia naudoti reguliavimo
ratukg ant skruosto.

Netepkite klijy, dazy, tirpikliy ir neklijuokite lipduky, nebent tai atitinka Sal-
mo gamintojo nurodymus.

Draudziama daryti bet kokias modifikacijas arba
iSimti originalias $almo dalis, nebent to sidlyty $almo
gamintojas. Salmai neturéty bati modifikuojami, kad
prie jy baty pritvirtinti jokie priedai taip, kaip nesitlo
ju gamintojas.

3.1 Slifavimo/suvirinimo skydo keitimas

Suvirinimo skydo (CA-40GW) keitimas:

« Atsukite varztus apsauginio $almo $onuose.

« Pakreipkite skyda, kad baty lengviau nuimti.

« |8traukite skyda i$ tvirtinimo kai$cio vienoje ir kitoje $almo puséje.

« Uzdékite naujg skydg atvirkstine tvarka.

Suvirinimo (CA-40) arba slifavimo skydo (CA-40G)
keitimas:

Atsargiai uztraukite veido sandariklj per atskirus kai$¢ius, isdéstytus
skydo perimetre.

Atsukite varztus apsauginio $almo $onuose.

Pakreipkite skyda, kad bty lengviau nuimti.

I1traukite skyda i$ tvirtinimo kai$cio vienoje ir kitoje $almo puséje.
Uzdékite naujg skyda atvirkstine tvarka.

f ginés plévelés 704120 suderi
sarginis $lifavimo skydelis CA-40* — cilindrinis.

N e e e

tik su sky

704102 At-

ATSARGIAI! i
SUBRAIZYTI AR KITAIP PAZEISTI SKYDELIAI TURETY BUTI
LAIKU PAKEISTI.

3.2 Veido sandariklio keitimas

Veido sandariklio pasalinimas:

« Patraukite galinio pavirSiaus sandariklio dalj vir$ reguliavimo varzto.

« Nuimkite galvos juostg nuo $almo, atrakine jg i$ galvos juostos laikikliy
tvirtinimo angy.

« Atsargiai uztraukite veido sandariklj per atskirus kaiscius, iSdéstytus
Salmo skydo perimetre.

« Palaipsniui nuimkite plastikinj veido sandariklio krastg i galvos juostos
laikikliy tvirtinimo angy, esanciy vidiniame Salmo perime.

Uzdedamas veido sandariklis:

« Pritvirtinkite plastikinj veido sandariklio krastg uzfiksuodami jj ant ap-
atiniy galvos juosty laikikliy tvirtinimo angy, esanciy vidiniame $almo
perime.

« Atsargiai uzdékite veido sandarinimo angas ant atskiry kaisciy, isdés-
tyty ant $almo skydo.

« Jkiskite galvos juosta j $alma ir uZfiksuokite ant galvos lankelio tvirtinimo
angy (sidloma sgranka — centriné anga paciame virSuje visuose galvos
juostos laikikliuose).

« Patraukite galing veido sandariklio dalj vir§ reguliavimo varzto.

HIGIENOS SUMETIMAIS ISMESKITE SENA VEIDO SANDARIKL|

ISKART PO JO PAKEITIMO, KAD ISVENGTUMETE

PAKARTOTINIO NAUDOJIMO!

3.3 CA-40* apsauginiy ploksciy keitimas

Sitlome naudoti apsaugines plokstes, apsaugancias automatiskai tamsé-

jantj filtrg ir Slifavimo skydo skydelj. Laiku pakeitus apsaugines plokstes,

pailgéja automatiskai tamséjancio filtro ir skydelio tarnavimo laikas bei uz-

tikrinamas nuolatinis geras vaizdas.

Tiekiama apsauginé polikarbonato ploksté, apsauganti automatiskai tam-

séjantj filtrg. Plokstelé dedama i$ abiejy automatiskai tamséjancio filtro

pusiy (iSoréje ir viduje) ir apsaugo nuo suvirinimo pursly nusédimo ant

automatiskai tamséjancio filtro.

ISorinés apsauginés plokstés keitimas:

« Nuimkite apsaugine plokste, patraukdami jos apating dalj suvirinimo
skydo jdubimo srityje.

« Prie§ dédami naujas apsaugines plokstes, visada nuimkite plonus ap-

sauginius sluoksnius i$ abiejy pusiy.

|statykite apsaugine plokste j Soninius griovelius srityje prie$ automa-

tiskai tamséjantj filtra.

Vidinés apsauginés plokstés keitimas:

« ISimkite automatiskai tamseéjantj filtrg, atleisdami suvirinimo skydo vidu-
je esandig laikanciajg spyruokle ir istraukite.

« 18 fiksavimo grioveliy itraukite susidévéjusig apsaugine plokste.

« Uzdékite naujg apsauging plokste, pastumdami jg atgal j automatiskai
tamseéjancio filtro fiksavimo griovelius.

« |statykite automatiSkai tamséjantj filtrg atgal j suvirinimo skyda ir uzfik-
suokite jj laikancia spyruokle.

ATSARGIAI!

NEVALYKITE APSAUGINIY P‘I'.OKSCIU SAUSAI; GALI LENGVAI

SUBR'AIZ.YTI JUOS IR SUMAZINTI SKAIDRUMA. APSAUGINES

PLOKSTES GALI SUTELKTI ELEKTROSTATIN] KRUV]; TODEL

PAKEITUS PLOKSTES DULKETOJE APLINKOJE, VAIZDAS GALI

PABLOGETI!

3.4 Suvirinimo filtro keitimas

« Atleiskite suvirinimo filtro laikanciajg spyruokle suvirinimo skydo viduje.

« Nuimkite suvirinimo filtrg.

« |dékite naujg suvirinimo filtrg ir uZfiksuokite jj pradinéje padétyje laikan-
Cia spyruokle.

GAUBTAS TURI BUTI NAUDOJAMAS TIK SU PATVIRTINTAIS

90x110 MM SUVIRINIMO FILTRAIS!

4. Priezilira, valymas ir dezinfekcija

Apsauginis $almas CA-40* — tai pilna sistema, susidedanti i$ kietosios ke-
purés, $lifavimo/suvirinimo skydo arba jy derinio ir galvos juostos. Salmo
tarnavimo laikg jtakoja daugelis veiksniy, tokiy kaip $altis, karstis, chemi-
nés medziagos, saulés $viesa ir elektromagnetiné spinduliuoté apskritai
arba netinkamas naudojimas. Kasdien reikia tikrinti, ar $almas nesultzes,
trapus ar nepazeistas jo konstrukcija.

Jei aptinkama kokiy nors pazeidimy, $almas turi bati
pakeistas nauju! Po penkeriy mety naudojimo visada
batina pakeisti $alma!
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Valymas ir dezinfekcija

Po kiekvieno darbo nuvalykite galvos dalj, patikrinkite atskiras dalis ir
pakeiskite pazeistas dalis.

Valymas turi bati atliekamas patalpoje su gera ventiliacija. Venkite
ikvépti kenksmingy dulkiy, susikaupusiy ant atskiry daliy!

Valymui naudokite $iltg vandenj (iki +40 °C) su muilu ar kitu neabrazyvi-
niu plovikliu ir minkstu Sepetéliu ar skuduréliu.

Draudziama naudoti valymo priemones su tirpikliais.

Nuvalius atskiras dalis, batina jas nusausinti arba leisti iSdZiati kamba-
rio temperataroje.

Dalims, kurios lie€iasi su oda, dezinfekuoti gali bati naudojami jprasti
preparatai, pvz. Ajatin, Incidur ir kt.

Automatiskai tamséjantj suvirinimo filtrg galima valyti smulkia, sausa ar-
ba $iek tiek sudrékinta $luoste (Svariame vandenyje, muilo tirpale arba
spirite).

5. Laikymo sglygos, galiojimo laikas, garantija
Laikymo saglygos nurodytos ant pakuotés $iais simboliais:

1

Zr. gamintojo pateiktg informacijg

+55°C

10°C laikymo temperataros diapazonas

tinkamumo vartoti termino pabaiga

Prekés kodas  apibtdinimas

*107,5/51 Xg:—[\?‘l%e\;\r?ti.a;moji ploksté, 107,5x51 PC skirtas Balder
110/90-09 Pasyvaus suvirinimo filtras, atspalvis 9

110/90-10 Pasyvaus suvirinimo filtras, atspalvis 10

110/90-11 Pasyvaus suvirinimo filtras, atspalvis 11

110/90-12 Pasyvaus suvirinimo filtras, atspalvis 12

110/90-13 Pasyvaus suvirinimo filtras, atspalvis 13

Sukomplektuoti apsauginiai $almai CA-40

Apsauginis $almas CA-40 su suvirinimo skydeliu

e (jskaitant ADF Balder)
704100 Apsauginis $almas CA-40G su $lifavimo skydu
Apsauginis $almas CA-40GW su suvirinimo ir $lifavimo
704201 A el Py
skydeliu (su automatiskai patamseéjanciu filtru)
704203 Apsauginis $almas CA-40GW su suvirinimo ir $lifavimo

skydeliu (jskaitant ADF AerTEC X110)

7. Techninés specifikacijos, sertifikavimas

Apsaugos Salmas CA-40* buvo jvertintas ir nustatyta, kad jis atitinka Euro-
pos Parlamento ir Tarybos reglamento (ES) 2016/425 dél asmeniniy apsau-
gos priemoniy esminius sveikatos ir saugos reikalavimus. Be to, jis patvir-
tintas pagal Europos standartg EN 12941, skirtas naudoti su elektriniais oro
valymo respiratoriais CleanAIR® ir EN 14594, skirtas naudoti su nuolatinio
srauto suspausto oro linijos kvépavimo aparatais. Apsauginis $almas CA-
40* atitinka EN 397 kaip kieta kepuré ir sitlo papildoma akiy ir veido ap-
sauga, priklausomai nuo sumontuoty skydy. Visos sistemos dalys turi bati
patvirtintos gamintojo ir naudojamos pagal ¢ia pateiktas instrukcijas.

Nuorodiniai darnieji standartai

Visi CleanAIR® sistemos komponentai turi bati laikomi patalpose, kuriy oro
temperattra yra nuo -10 iki +55°C, o santykiné oro drégmé — 20 — 95 %.
Gamintojas garantuoja minimaly 5 mety saugojimo laikotarpj, jei gaminys
yra tinkamai laikomas nepazeistoje pakuotéje.

6. Priedai ir atsarginés dalys

Prekés kodas  apibtdinimas

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997

7.1 Kvépavimo apsauga
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405040 Automatigkai tamsejants filtras V913 DS ADC Kvépuojamo oro Saltinis =Y (e
standartas klasé
Automatiskai tamséjantis suvirinimo filtras AerTEC Ny
405100 X100, 5-8/9-13 CleanAlIR® Basic 12 941 TH3
- "
405110 Automatiskai tamséjantis suvirinimo filtras AerTEC CleanAIR® Chemical 2F 2 U]
X110 true colour, 5-8/9-13 CleanAIR® Chemical 3F 12 941 TH3
700201 Tyvek galvos apsauga CleanAIR® AerGO® 12 941 TH3
704002 CA-40 atsarginis suvirinimo skydas (versijai CA-40) CleanAIR® Pressure 14 594 2A
704043 Tvirtinimo varztai 2vnt. CleanAIR® Pressure Flow Master 14 594 3B
704044 Prakaito juosta CA-40 (visiems CA-40 tipams) 7.2. Galvos apsauga
704060 CA-40 veido sandariklis (visiems CA-40 tipams) Salmo apvalkalas pagamintas i$ aukstos kokybés plastiko (PA). Priimtinas
7040651 Kaklo ir gerklés apsauga CA-40, odiné galvos apimtis yra 55-63 cm. Gamybos ménuo ir metai pazyméti priekine-
. je Salmo dalyje. Salmo apvalkalas yra atsparus i$lydyto metalo purslams
704 I1Soriné dangtelis polikarbinis. (10 vnt.) CA-40, CA- (EN 397 MM).
080
-40GW P .
— - — 7.3 Akiy ir veido apsauga
704102 Atsarginis Slifavimo skydelis CA-40 - cilindrinis Pasirinkimas ir naudojimo sritis: Kiekvienas akiy ir veido apsaugos ele-
704103 Atsarginis $lifavimo skydelis CA-40, 1 klasé, skaidrus mentas yra nurodytas pagal toliau pateikta lentele, kad baty galima nusta-
tyti jo naudojimo sritj ir veiksminguma pagal EN 166 reikalavimus.
704104 Atsarginis Slfavimo skydelis CA-40, 1 Kiase, geltonas y ST el
704105 Atsarginis Slifavimo skydelis CA-40, 1 klasé, 4 fifavinolekydol(CA0G) e moZymajimas;
atspalvis Rémai be suvirinimo apsaugos EN 166 9 A
704106 Atsarginis $lifavimo skydelis CA-40, 1 klas¢, 5 Rémai su apsauga nuo suvirinimo EN 166 A 5/2-5
atspalvis Remo zymeéjimas rodo maksimalig pasiekiama apsauga. Konkreti apsau-
704120 Apsauginé plévelé $lifavimo skydeliui CA-40 (10 vnt. ga turi bati nustatyta pagal rémo ir skydelio derinj pagal toliau pateiktg
pakuotéje, suderinama tik su 704102) suderinamumo lentele.
704202 Suvirinimo skydas (versijai CA-40GW)
714040 Ausinés, Nr. 8 (visiems CA-40 tipams)
714041 Ausinés, Nr. 10 (visiems CA-40 tipams)
714042 Ausinés, Nr. 12 (visiems CA-40 tipams)
“106/58 Vidiné dengiamoji plokst, 106x58 CP skirtas AerTEC
ADF (10 vnt.)



Zenklo EN 166 reikdmés

Simbolis Reiksme

1.2 Vernehjelm CA-40 med
sveiseskjerm

(heretter kalt for CA-40) — i tillegg til
effektiv beskyttelse av luftveier, be-
skytter den ogsa hodet, gynene og
ansiktet under sveisingen. Sveise-
skjerm med et sveisefilter beskytter
ogsa mot helseskadelig elektromag- i
netisk straling som kommer fra bu-

esveising og mot sveisesprut.

1.3 Vernehjelm CA-40G med

-

(heretter kalt for CA-40G) — i tillegg
til effektiv beskyttelse av luftveier,
beskytter den ogsa hodet, gynene
og ansiktet fra hayhastighetspartikler
(indikert: A) og samtidig gir den
grunnleggende beskyttelse mot
t

8. Notifikuotoji jstaiga, atitikties deklaracija

Notifikuota jstaiga CE bandymams atlikti
(EN 12941, EN 14594, EN 397):

Darby saugos tyrimy institutas, v.v.i.

Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, Cekija
Notifikuotoji jstaiga 1024

Notifikuota jstaiga CE bandymams atlikti

(EN 166, EN169, EN 170, EN 175):

Testavimo ir sertifikavimo institutas, Inc.

Ttida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, Cekija

Notifikuotoji jstaiga 1023

Atitikties deklaracijg rasite adresu: https://www.clean-air.cz/doc

Gamintojas:

MALINA - Safety s.r.o.

Luéni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou, Czech Republic
1C: 25430238, DIC: CZ25430238

tel: +420 483 356 600

www.malina-safety.cz

BRUKERHANDBOK — NOR

Viktig!
For systemet brukes, ma brukeren gjore seg kjent
med mulige risikoer pa arbeidsplassen og veere fullt
informert om sikker bruk av personlig verneutstyr.
Kontakt produsenten eller distributeren din hvis noe
ikke er klart.

1. Innledning

1.1 Vernehjelmer CA-40, CA-40G og CA-40GW

De er spesifikt tilpasset bruk med krafttilfert filtrerende utstyr (heretter kalt
for PAPR), CleanAlIR® eller med trykkluftapparater med jevn lufttilfersel
(heretter kalt for «trykkluftsystem CleanAIR®») for beskyttelse av
luftveiene.

CleanAlIR® er et personlig andedrettsvern basert pa prinsipp om overtrykk
av filtrert luft i pustesonen. Respiratoren henger i brukerens belte og filtre-
rer luften som hentes fra omgivelsene og deretter fares gjennom en pus-
teslange inn i en vernemaske eller -hette. Overtrykket hindrer smittestoffer
fra @ komme inn i pusteomradet. Det milde overtrykket sikrer samtidig
brukerens komfort, selv ved bruk over lang tid, siden brukeren ikke trenger
& anstrenge seg for & puste pa grunn av motstanden i filteret. Den mest
passende kombinasjonen av hodedelen med PAPR er definert basert pa
typen og konsentrasjonen av forurensende stoffer i arbeidsmiljget og pa
arbeidet som utfgres. Hele CA-40 serien' gjor det mulig & velge egnet
verneutstyr for de fleste industrielle bruksomradene der god beskyttelse
av gyne, hersel, og hode kreves i tillegg til den nedvendige beskyttelsen
av luftveiene.

* inkludert avledede varianter (CA-40, CA-40G, CA-40GW)

166 EN 166 standarto numeris

MS Gamintojas (MALINA — Safety s.r.0.)

4,5 Apdangalas — suvirinimo filtras (EN 169)

2 Filtry nuo UV kodo numeris (EN 170)

4,5 Filtry nuo UV kodo numeris (EN 170)

1,2 Optiné klase

A Mechaninis stiprumas — didelis energijos poveikis slipeskjerm
(195 m/s)

9 Apsauga nuo iSlydyto metalo pursly ir karsty kiety
daleliy jsiskverbimo

K Atsparumas pavirSiaus pazeidimams smulkiomis
dalelémis

N Atsparumas akiy rasojimui

lelig UV-straling.

& 4

1.4 Vernehjelm CA-40GW
med slipe- og sveiseskjerm
(heretter kalt for CA-40GW) — i til-
legg til effektiv beskyttelse av luft-
veier, beskytter den ogsa hodet,
ogynene og ansiktet fra hgyhastig-
hetspartikler (indikert: A) og samtidig
gir den grunnleggende beskyttelse
mot helseskadelig UV-straling. Svei-
seskjerm med et sveisefilter beskyt-
ter ogsa mot helseskadelig elektro-
magnetisk straling som kommer fra

buesveising og mot sveisesprut.

1.5 Generell informasjon og forholdsregler for bruk
Vernehjelmen CA-40* m& kun brukes med PAPR CleanAlIR® eller med
trykkluftsystem CleanAlIR®. Les derfor denne handboken sammen med
brukerhandboken til PAPR CleanAIR® eller med brukerhandboken til
trykkluftsystemet CleanAIR®.

Ikke bruk i et avstengt omrade, i miljger med lite oksygen (< 17 %)*", el-
ler i oksygenrike miljger (> 23 %), eller der det foreligger en umiddelbar
fare for liv eller helse.

Ma ikke brukes i miljger der brukeren ikke vet hvilken type eller konsen-
trasjon av forurensning som finnes.

Ma ikke brukes nar det krafttilfarte filtrerende utstyret er avslatt eller
trykkluftinntaket er stengt! | slike tilfeller gir luftveissystemet med hette
lite til ingen beskyttelse av luftveiene. Det er ogsa risiko for at en hgy
konsentrasjon av karbondioksid (CO,) bygger seg opp, og at det opp-
star oksygenmangel pa innsiden.

Hvis PAPR eller trykkluftsystemet slutter & fungere, ma brukeren forlate
omradet som er forurenset umiddelbart.

Hvis brukerens pust blir for intens under anstrengende arbeid, kan det
positive trykket i hetten falle og gi redusert beskyttelse.

Den beskyttende hodeenheten ma sitte stramt pa ansiktet for a sikre
riktig verneniva for brukeren. Hvis skjegg eller langt har kommer i veien
for forseglingen mellom masken og hud, vil dette pavirke beskyttelsen
fra systemet negativt.

Ma ikke brukes hvis en del av systemet er skadet. Hodeenheten og Iuf-
teslangen ma sjekkes for hver bruk. Mulige sprekker eller lekkasjer kan
ha negativ innvirkning pa vernenivaet for brukeren.

Visirer med riper eller andre tegn pa skader ma byttes ut umiddelbart.
Ikke ta hjelmen av hodet eller sla av PAPR eller trykkluftsystemet Clea-
nAIR® for du har forlatt forurenset omrade.

Bruk bare originale CleanAIR®-filtre designet for ditt krafttilferte filtreren-
de utstyr. Erstatt filtre hver gang du merker en forskjell i lukt fra luftfor-
syningen fra respiratoren eller hvis alarmen som signaliserer at filteret
er tett, utlgses.

Filtre som er designet for & filtrere faste og flytende partikler (partikkel-
filtre) beskytter ikke brukeren mot gasser. Filtre som er designet for a
filtrere gass, beskytter ikke brukeren mot partikler. P& arbeidsplasser
med begge typer forurensning ma man bruke kombinerte filtre.

2. Instruksjoner for bruk

« For du bruker det nye produktet, sjekk alltid at enheten er fullstendig
og at ingen skade har skjedd under transport. Nar den ikke brukes, ber
hjelmen oppbevares i innpakningen sin som vil beskytte den mot direkte
sollys, kiemikalier, og slipende stoffer, og hvor den ikke kan skades fra
kontakt med harde objekter/overflater.

Vernehjelmen CA-40* skal brukes pa steder med en lufttemperatur mel-
lom 0 °C og 55 °C og relativ luftfuktighet mellom 20 % og 95 % Rh.

** oppgitte konsentrasjoner kan variere etter land, og lokale regler ma
derfor overholdes.
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Ta pa deg vernehjelmen, og sjekk om den passer riktig. Juster posisjonen
pa pannebandet til hjelmen hvis nadvendig. Bruk justeringshjulet pa nak-
ken for & stramme eller slakke pannebandet til det passer perfekt.
Hjelmen er laget slik at den absorberer energi fra stgt gjennom delvis
edeleggelse eller skade pa skallet og hodeinntaket. Selv i et tilfelle hvor
slik skade ikke er umiddelbart tydelig, skal alle hjelmer som er utsatt for
et alvorlig stet, erstattes.

For a sikre andedrettsfunksjonen til hodeenheten, ma forseglingen sitte
tett langs huden pa ansiktet til brukeren. Hodeenheter som er riktig satt
pa i kombinasjon med luften som kommer, skaper et overtrykk i omra-
det rundt ansiktet som forhindrer at helseskadelige stoffer trenger inn i
pusteomradet til brukeren.

For alle hodedeler anbefaler vi & bruke en vernehette TYVEK (bestil-
lingsnr. 70 02 01) av hygienemessige arsaker.

3. Oppsett og justeringer

Om denne hjelmen skal gi tilstrekkelig hodebeskyttelse mot fallende gjen-
stander (under EN 397+A1), ma storrelsen justeres etter storrelsen pa
hodet til brukeren (55-63 cm). Justeringshjulet pa nakken ma brukes for
at pannebandet sitter godt.

Ikke pafer lim, maling, lesemidler, eller sett pa klistremerker, med mindre
det samsvarer med instruksjonene fra hjelmens produsent.

Med mindre det foreslas av hjelmens produsent, er
det forbudt & modifisere, eller fjerne originale deler
fra hjelmen. Hjelmer ber ikke modifiseres for a sette
pa tilbehgr pa en mate som ikke er foreslatt av pro-
dusenten.

3.1 Bytte slipe/sveiseskjerm

Bytte sveiseskjerm (CA-40GW):

Fjern skruene pa begge sidene av vernehjelmen.

Sett skjermen pa kant for a ta den av lettere.

Dra skjermen ut av det ankerfestet pa den ene siden og s& den andre
siden av hjelmen.

Sett pa den nye skjermen i motsatt rekkefolge.

Bytte sveise- (CA-40) eller slipeskjerm (CA-40G):

Dra forseglingen forsiktig over de individuelle festene pa ytterkanten av
skjermen.

Fjern skruene pa begge sidene av vernehjelmen.

Sett skjermen pa kant for & ta den av lettere.

Dra skjermen ut av det ankerfestet pa den ene siden og sa den andre
siden av hjelmen.

Sett pa den nye skjermen i motsatt rekkefolge.

Beskyttende folie 704120 er kun kompatibel med visir 704102
Slipevisir (reserve) for CA-40 — sylindrisk.

ADVARSEL!
RIPEDE ELLER, PA ANNET VIS, SKADDE VISIRER BGR
ERSTATTES INNEN RIMELIG TID.

3.2 Bytte ansiktsforsegling

Ta av ansiktsforsegling:

Dra den bakre ansiktsforseglingen over justeringsskruen.

Fjern pannebandet fra hjelmen ved & ta det ut av ankerhullene i festene
til pannebandet.

Dra ansiktsforseglingen forsiktig over de individuelle festene pa
ytterkanten av skjermen til hjelmen.

Fjern sa gradvis plastkanten langs ansiktsforseglingen for ankerhullene
pa festene til pannebandet som er plasserte pa den indre ytterkanten
til hjelmen.

Sette pa ansiktsforseglingen:

Fest plastkanten til ansiktsforseglingen ved & klikke den inn i de laveste
ankerhullene pa festene til pannebandet som er plasserte pa den indre
ytterkanten til hjelmen.

Plasser hullene til ansiktsforseglingen forsiktig over de individuelle
festene plassert pa skjermen til hjelmen.

Sett pannebandet inn i hjelmen, og klikk den inn i ankerhullene til
pannebandet (forslag til oppsett — sentralt hull helt pa toppen pa alle
festene til pannebandet).

Dra baksiden av ansiktsforseglingen over justeringsskruen.

AV HYGIENISKE ARSAKER SKAL DU KASTE DEN BRUKTE
ANSIKTSFORSEGLINGEN UMIDDELBART ETTER AT DEN ER
SKIFTET UT FOR A FORHINDRE AT DEN BLIR BRUKT IGJEN.

3.3 Bytte verneplater for CA-40*

Vi foreslar & bruke verneplater for & beskytte det automatiske nedblend-
bare filteret og visiret pa slipeskjermen. Ved a skifte ut verneplater innen
rimelig tid, forlenges levetiden til det automatiske nedblendbare filteret og
visiret og sikrer kontinuerlig god sikt.
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En verneplate i polykarbonat kommer med for & beskytte det automatiske
nedblendbare filteret. Platen festes pa begge sider (utsiden og innsiden)
av det automatiske nedblendbare filteret, og hindrer at sveisesprut kom-
mer i kontakt med det automatiske nedblendbare filteret.

Bytte utvendig verneplate:

Ta av verneplaten ved & dra i den nedre delen av platen rundt hakket
pa sveiseskjermen.

For du setter pa de nye verneplatene, ma du alltid ferst ta av de tynne
beskyttelseslagene fra begge sider.

Sett inn verneplatene i rillene pa siden i omradet foran det automatiske
nedblendbare filteret.

Bytte innvendig verneplate:

Fjern det automatiske nedblendbare filteret ved a frigjere fiseren pa inn-
siden av sveiseskjermen og dra den ut.

Skyv den brukte verneplaten ut av festerillene.

Sett inn en ny verneplate ved & skyve den tilbake langs rillene pa det
automatiske nedblendbare filteret.

Sett det automatiske nedblendbare filteret tilbake inn i sveiseskjermen
og sikre det med fjaeren.

ADVARSEL!

IKKE BENYTT TORRENGJGRING AV VERNEPLATENE, DA
DETTE KAN ENKELT FORARSAKE RIPING OG NEDSATT
GJENNOMSIKTIGHET. VERNEPLATENE KAN HOLDE PA
KONSENTRERT STATISK ELEKTRISITET, OG DERFOR KAN DET
A BYTTE PLATENE | ET STGVETE MILJ@, FORVERRE SIKTEN.

3.4 Bytte sveisefilter

« Frigjer fieeren til sveisefilteret pa innsiden av sveiseskjermen.

« Fjern sveisefilteret.

« Sett inn det nye sveisefilteret og fest det tilbake i den originale posisjo-
nen med fjseren.

HETTEN SKAL KUN BRUKES MED GODKJENTE SVEISEFILTRE
PA 90x110 MM!

4. Vedlikehold, rengjering og desinfeksjon

Vernehjelmen CA-40* er et komplett system som bestar av vernehjelm,
slipe/sveiseskjerm eller en kombinasjon av disse, samt et panneband. Le-
vetiden til hjelmen og visiret pavirkes av mange faktorer, som kulde, varme,
kjemikalier, sollys og elektromagnetisk straling eller feilaktig bruk. Hjelmen
ma kontrolleres daglig for mulige brudd, skjerhet eller skade pa strukturen.

Hvis skade oppdages, ma hjelmen erstattes med en
ny hjelm. Etter fem ars bruk er det alltid nedvendig &
skifte ut hjelmen.

Rengjoring og desinfeksjon

« Etter hver gangs bruk skal du rengjere pannebandet, sjekke individuelle

deler for skade og slitajse og skifte ut deler som er skadet.

Rengjering ma utfgres i et rom med tilstrekkelig ventilering. Unnga in-

halering av skadelig stev som har lagt seg pa de individuelle delene!

For rengjering skal du bruke varmt vann (opptil +40 °C) med sape eller

et annet rengjeringsmiddel uten slipemiddel og en myk berste eller klut.

Du ma aldri bruke rengjeringsmidler med lgsemidler.

Etter rengjering av de individuelle delene, ma de torkes eller lufttarkes

i romtemperatur.

For desinfeksjon av deler, som kommer i kontakt med huden, kan vanli-

ge midler brukes, f.eks. Ajatin, Incidur, osv.

« Det automatiske nedblendbare filteret kan rengjeres med en fin, terr el-
ler litt fuktig klut (i rent vann, sapelgsning eller alkohol).

5. Lagringsforhold, utlgpsdato, garanti
Lagringsforhold er indikert pa innpakningen med falgende symboler:

1

se informasjonen utlevert av produsenten

+55°C

10°C temperaturomrade for lagring

holdbarhetsperiode




Alle CleanAlR®-systemkomponenter m& lagres i omgivelser med en
lufttemperatur mellom -10 og +55 °C og relativ luftfuktighet innenfor 20—
95 %. Produsenten garanterer en minimum lagringsperiode pa fem ar hvis
produktet lagres riktig i uskadet innpakning.

6. Tilbehgr og reservedeler

Produktkode Beskrivelse

Refererte harmoniserte standarder

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997

405040 Automatisk nedblendbart filter V913 DS ADC 7.1 Andedrettsvern
Automatisk merknende sveisefilter AerTEC X100,5-
405100 g 7 EN Beskyttelse-
8/9-13 e s Standard  sklasse
405110 Automatisk mgrknende sveisefilter AerTEC X110 ekte CleanAIR® Basic 12 941 TH3
farge, 5-8/9-13
CleanAIR® Chemical 2F 12941 TH3
700201 Tyvek hodebeskyttelse !
CleanAIR® Chemical 3F 12 941 TH3
704002 CA-40 sveiseskjerm (reserve) (for versjon CA-40) ean emical
® ®
704043 Festeskruer 2stk. S ARED (25 L3
CleanAlIR® Pressure 14 594 2A
704044 Panneband CA-40 (for alle typer CA-40) S Y
CleanAIR® P Flow Mast 14 594 3B
704060 CA-40 ansiktsforsegling (for alle typer CA-40) ean fessure Tlow Master
704065L Nakke- og halsbeskyttelse CA-40, skinn 7.2 Hodebeskyttelse
y Skallet til hjelmen er laget av hgykvalitetsplast (PA). Den akseptable ho-
704080 gxlirgggv\\l/emeplate, petieid, ([0 ea) iy Ght, deomkretsen er 55-63 cm. Produksjonsmaned og -ar er trykket pa for-
siden av hjelmen. Skallet til hjelmen er motstandsdyktig mot sprutende
704102 Slipevisir (reserve) for CA-40 — sylindrisk smeltet metall (EN 397 MM).
704103 Slipevisir (reserve) for CA-40, klasse 1, klar 7.3 Dye- og ansiktsbeskyttelse
704104 Slipevisir (reserve) for CA-40, klasse 1, gul Valg og bruksomréde: Alle produkter som er laget for & beskytte gyne og
ansikt er indikert for & veere i samsvar med tabellen nedenfor for iden-
704105 Slipevisir (reserve) for CA-40, klasse 1, markhetsgrad 4 | tifisering av produktets bruksomrade og effektivitet i henhold til kravene
704106 Slipevisir (reserve) for CA-40, klasse 1, morkhetsgrad 5 fra EN 166.
Beskyttende folie for slipevisir CA-40 (pakke med peskjerm (CA-40G) rammemerke:
704120 -
10stk., kun kompatibel med 704102) Rammer uten sveisebeskyttelse EN 166 9A
704202 Sveiseskjerm (for versjon CA-40GW) R e sveeeiad el EN 166 A 5/2-5
714040 Qrevarmere, nr. 8 (for alle typer CA-40) Rammemerket viser den maksimalt oppnaelige beskyttelsen. Spesifikk
714041 @revarmere, nr. 10 (for alle typer CA-40) beskyttelse ma fastslas basert pa kombinasjonen av ramme og visir i
samsvar med den falgende tabellen for kompatibilitet.
714042 Qrevarmere, nr. 12 (for alle typer CA-40)
- Merking av kompatible visirer:
. Innvendig dekkplate, 106x58 CP for AerTEC ADF (10
106/58 Kk Bruksom-
stk) Visir Beskrivelse Merke pa visir rade
o Innvendig dekkplate, 107,5x51 PC for B-alder ADF —v
107,5/51 (10 stk) 704102 EA—A::’OCG, sylindrisk, MS 166 2 A
ar
110/90-09 Passivt sveisefilter, mogrkhetsgrad 9
- - 704103 | CA-40G, torisk, klar PC | 166 MS 1A9KN | 9
110/90-10 Passivt sveisefilter, mgrkhetsgrad 10
- - 704104 | CA-40G, torisk, gul PC 166 MS1A9KN | 9
110/90-11 Passivt sveisefilter, mogrkhetsgrad 11
. - 704105 CA-40G, torisk, mar- 166 4/2-4 MS 1 9
110/90-12 Passivt sveisefilter, mgrkhetsgrad 12 khetsgrad 4 PC A9KN
110/90-13 Passivt sveisefilter, mgrkhetsgrad 13 — CA-40G, torisk, mar- 166 5/2-5 MS 1 .
704 ! 4
Komplette vernehjelmer CA-40 khetsgrad 5 PC A9KN
704001 Vernehjelm CA-40 med sveiseskjerm (inkl. automatisk
nedblendbart filter) Betydninger av EN 166-merket
704100 Vernehjelm CA-40G med slipeskjerm Symbol Betydning
704201 VernehJe_Im CA-40GW me_d sveise og slipeskjerm (inkl. 166 Tall for EN 166-standarden
automatisk nedblendbart filter)
704203 Vernehjelm CA-40GW med sveise- og slipeskjold (inkl. | |-MS Produsent (MALINA — Safety s.ro.)
ADF AerTEC X110) 4;5 Morkhetsgrad — sveisefilter (EN 169)
2 Kodenummer for UV-filtre (EN 170)
7. Tekniske spesifikasjoner, sertifisering 45 Mrkhetsgrad — UV-beskyttelse (EN 170)
Vernehjelmen CA-40* har blitt vurdert til & veere i samsvar med de ngd- | 1;2 Optisk klasse
vendige helse- og sikkerhetskravene til Europaparlaments- og radsforord- . _ -
ning (EU) 2016/425 om personlig verneutstyr. Den er i tillegg godkjent i A Mekanisk styrke — stot med hoy energi (19_5 m's)
samsvar med den Europeiske standarden EN 12941 for bruk med batte- | g Beskyttelse mot sprut av smeltet metall og inn-
ridrevne respiratorer med luftfilter, CleanAIR®, og EN 14594 for bruk med trengning av varme faste stoffer
trykkluftapparater med jgvn Iuﬂtilfqrsel. Vernehjelm CA-40 samsvarer med K Motstand mot overflateskader fra fine partikler
EN 397 som en vernehjelm og tilbyr ekstra gye- og ansiktsbeskyttelse : — —
avhengig av typen skjerm som monteres. Alle delene i systemet ma god- | N Motstand mot dugging pa gjennomsiktige overflater

kiennes av produsenten og brukes i samsvar med instruksjonene i denne
brukermanualen.
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8. Teknisk kontrollorgan, samsvarserklaering

Teknisk kontrollorgan for CE-testing

(EN 12941, EN 14594, EN 397):

Occupational Safety Research Institute, v.v.i.
Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, Czech Republic
Notified body 1024

Teknisk kontrollorgan for CE-testing

(EN 166, EN169, EN 170, EN 175):

Institute for testing and Certification, Inc.

Trida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, Czech Republic

Notified body 1023

Samsvarserkleering tilgjengelig pa: https://www.clean-air.cz/doc

Produsent:

MALINA - Safety s.r.o.

Lucni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou, Czech Republic
1C: 25430238, DIC: CZ25430238

tif.: +420 483 356 600

www.malina-safety.cz

INSTRUKCJA OBSLUGI - POL

Wazny!

Przed rozpoczeciem korzystania z systemu uzytkownik
musi zapoznac si¢ z mozliwymi zagrozeniami w miej-
scu pracy oraz zosta¢ nalezycie poinformowany o bez-
piecznym stosowaniu $rodkéw ochrony indywidualnej.
W przypadku jakichkolwiek niejasnosci prosimy o kon-
takt z producentem lub lokalnym dystrybutorem.

1. Wprowadzenie

1.1 Hetmy ochronne CA-40, CA-40G i CA-40GW

Sa one przeznaczone wytgcznie do uzytku z aparatami oddechowymi
z wymuszonym przeptywem powietrza (dalej PAPR) CleanAIR® lub z apa-
ratami oddechowymi z wezem o ciggtym przeptywie powietrza (zwanymi
dalej ,systemami sprezonego powietrza CleanAIR®") w celu zapewnienia
ochrony drég oddechowych.

CleanAlR® to system indywidualnej ochrony drég oddechowych oparty na
zasadzie nadci$nienia przefiltrowanego powietrza w strefie oddychania.
Potmaska zaktadana jest na pas uzytkownika i filtruje powietrze, ktore jest
pobierane z otoczenia, a nastgpnie doprowadza je przez rurkg oddecho-
wa do maski ochronnej lub kaptura. Nadci$nienie zapobiega przedosta-
waniu sie zanieczyszczen do strefy oddychania. To tagodne nadcisnienie
jednoczes$nie zapewnia uzytkownikowi komfort nawet przy dtugotrwatym
uzytkowaniu, poniewaz uzytkownik nie musi walczy¢ z oddychaniem, aby
pokonac¢ opdr filtra. W zaleznosci od rodzaju i stezenia zanieczyszczen w
$rodowisku pracy oraz wykonywanej pracy okresla si¢ najwtasciwsze po-
taczenie czgsci czotowej z PAPR. Cata seria CA-40* umozliwia dobranie
odpowiedniej ochrony do wigkszosci zastosowan przemystowych, gdzie
oprocz niezbednej ochrony drég oddechowych wymagana jest rowniez
dobra ochrona oczu, stuchu i glowy.

1.2 Hetm ochronny CA-40 z ostong
spawalnicza

(dalej CA-40) — oprocz skutecznej ochrony
drég postgpowania réwniez choroby i oczu
oraz twarzy podczas spalania. Przytbica spa-
walnicza z filtrem spawalniczym zapewnia
wiec dziatanie przed szkodliwym promienio-
waniem elektromagnetycznym emitowanym
w procesach ogrzewania tukowego oraz
przed odpryskami spawalniczymi.

1.3 Hetm ochronny CA-40G z osto-
ng szlifierska

(dalej CA-40G) — oprécz skutecznej ochrony
drég oddechowych chroni réwniez gtowe,
oczy i twarz przed czastkami o duzej predko-
$ci (oznaczenie: A) i jednoczesnie zapewnia
podstawowg ochrone przed szkodliwym pro-
mieniowaniem ultrafioletowym.
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1.4 Hetm ochronny CA-40GW

z ostong szlifiersko-spawalnicza
(dalej CA-40GW) — oprécz skutecznej
ochrony drég oddechowych chroni réw-
niez glowe, oczy i twarz przed czgstkami
o duzej predkosci (oznaczenie: A) i jedno-
czesnie zapewnia podstawowg ochrone
przed szkodliwym promieniowaniem ultra-
fioletowym. Przytbica spawalnicza z filtrem
spawalniczym zapewnia wiec ochrone
przed szkodliwym promieniowaniem elektromagnetycznym emitowanym
w procesach spawania fukowego oraz przed odpryskami spawalniczymi.

1.5 Ogolne informacje i srodki ostroznosci dotyczace

stosowania

« Hetm ochronny CA-40* musi by¢ uzywany wytgcznie z PAPR CleanA-

IR® lub z systemami sprezonego powietrza CleanAIR®. Dlatego nalezy

czytac niniejszg instrukcje tacznie z instrukcjg obstugi PAPR CleanAIR®

lub instrukcjg obstugi systemu sprezonego powietrza CleanAIR®.

Nie uzywac w przestrzeniach zamknigtych, w $rodowisku z niedobo-

rem tlenu (<17%)**, w érodowisku wzbogaconym w tlen (>23%) oraz w

przypadku bezposredniego zagrozenia zycia lub zdrowia.

Nie uzywa¢ w srodowiskach, w ktérych uzytkownik nie zna rodzaju za-

nieczyszczenia ani jego stezenia.

Nie uzywac, gdy zasilany respirator oczyszczajgcy powietrze jest wy-

taczony lub gdy wlot sprezonego powietrza jest zamkniety! W tym

przypadku uktad oddechowy, obejmujacy kaptur, zapewnia niewielkg
ochrone drég oddechowych lub nie zapewnia jej wcale. Istnieje réwniez
ryzyko nagromadzenia si¢ wysokiego stezenia dwutlenku wegla (CO,)

i wystapienia niedoboru tlenu wewnatrz czesci nagtowne;.

Jesli PAPR lub instalacja sprezonego powietrza przestanie dziata¢ z ja-

kiegokolwiek powodu, uzytkownik musi niezwtocznie opusci¢ zanie-

czyszczone miejsce pracy.

Podczas intensywnej pracy, jesli oddech uzytkownika stanie sig zbyt in-

tensywny, nadci$nienie wewnatrz kaptura moze sig obnizy¢, co moze

skutkowa¢ obnizeniem wspétczynnika ochrony.

Hetm ochronny musi $cisle przylega¢ do twarzy, aby zapewni¢ uzytkow-

nikowi odpowiedni poziom ochrony. Jesli broda lub dtugie wiosy dosta-

ng sie do linii uszczelnienia, penetracja moze sie zwigkszy¢, a ochrona
zapewniana przez system moze sig zmniejszy¢.

« Nie uzywac, jesli jakakolwiek cze$¢ systemu jest uszkodzona. Element
nagtowny i przewod powietrzny nalezy sprawdzac przed kazdym uzy-
ciem. Ewentualne pekniecia lub nieszczelno$ci moga negatywnie wpty-
na¢ na wymagany poziom ochrony uzytkownika.

« Zarysowane lub w inny sposéb uszkodzone wizjery nalezy natychmiast

wymienic.

Nie zdejmuj kasku z gtowy ani nie wytgczaj PAPR lub systemu sprezonego

powietrza CleanAIR®, dopdki nie opuscisz zanieczyszczonego miejsca pracy.

« Uzywaj wytacznie oryginalnych filtréw CleanAIR® przeznaczonych do za-

silanego respiratora oczyszczajgcego powietrze. Filtry nalezy wymienia¢

kazdorazowo po wykryciu zmiany zapachu w powietrzu dostarczanym

z respiratora lub gdy uruchomit sie alarm sygnalizujgcy zatkanie filtra.

Filtry przeznaczone do wychwytywania czgstek statych i ciektych (filtry

czastek statych) nie chronig uzytkownika przed gazami. Filtry przezna-

czone do wychwytywania gazéw nie chronig uzytkownika przed czast-
kami statymi. W miejscu pracy zanieczyszczonym obydwoma rodzaja-

mi zanieczyszczen nalezy stosowac filtry kombinowane.

2. Instrukcja uzycia

Przed uzyciem nowego produktu nalezy zawsze sprawdzi¢, czy urza-
dzenie jest kompletne i nie ulegto uszkodzeniu podczas transportu.
Nieuzywany hetm nalezy przechowywa¢ w opakowaniu chronigcym go
przed bezposrednim dziataniem promieni stonecznych, chemikaliow
i substancji ciernych oraz w ktérym nie moze ulec uszkodzeniu w wyni-
ku kontaktu z twardymi przedmiotami/powierzchniami.

Hetm ochronny CA-40* nalezy stosowa¢ w pomieszczeniach o temperatu-
rze powietrza od 0°C do 55°C i wilgotnosci wzglednej od 20% do 95% Rh.
Zatoz kask ochronny i sprawdz, czy jest dobrze dopasowany. W razie
potrzeby dostosuj potozenie opaski na glowie w kasku. Uzyj pokretta re-
gulacyjnego na karku, aby ustawi¢ optymalny rozmiar opaski.

Hetm wykonany jest w taki sposéb, ze absorbuje energig uderzenia po-
przez czgsciowe zniszczenie lub uszkodzenie skorupy i wktadki na glowe.
Nawet w przypadku, gdy takie uszkodzenie nie jest od razu widoczne, kaz-
dy hetm narazony na powazne uderzenia powinien zosta¢ wymieniony.
Aby zapewni¢ ochrone drog oddechowych czesci nagtownej, uszczel-
nienie twarzy musi $cisle przylega¢ do twarzy uzytkownika. Prawidtowo
zatozony hetm w potgczeniu z przeptywem powietrza doprowadzanego
z nadci$nienia w okolicy twarzy zapobiega przedostawaniu sie szkodli-
wych substanciji do strefy oddechowej uzytkownika.

Ze wzgledow higienicznych we wszystkich czesciach glowy sugeruje-
my stosowanie kaptura ochronnego TYVEK (nr zaméwienia 70 02 01).

* w tym warianty pochodne (CA-40, CA-40G, CA-40GW)
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3. Konfiguracja i regulacje

Jezeli hetm zapewnia odpowiednig ochrone gtowy przed spadajgcymi
przedmiotami (zgodnie z normg EN 397+A1), jego rozmiar musi by¢ do-
stosowany do rozmiaru gtowy uzytkownika (55-63 cm). Do pewnego do-
pasowania opaski nalezy uzy¢ pokretta regulacyjnego na karku.

Nie stosowac klejow, farb, rozpuszczalnikéw ani nie nakleja¢ naklejek,
chyba zZe jest to zgodne z zaleceniami producenta kasku.

O ile nie jest to zalecane przez producenta kasku,
zabronione jest dokonywanie jakichkolwiek modyfi-
kacji lub usuwanie jakichkolwiek oryginalnych czesci
kasku. Kaskow nie nalezy modyfikowaé w celu mo-
cowania do nich jakichkolwiek akcesoriéw w sposéb
nie zalecany przez ich producenta.

3.1 Wymiana tarczy szlifierskiej/spawalniczej

Wymiana przytbicy spawalniczej (CA-40GW):

« Odkrec¢ $ruby po bokach hetmu ochronnego.

« Przechyl ostong, aby utatwi¢ jej zdejmowanie.

« Wyciggnij ostone z kotka mocujgcego po jednej stronie, a nastgpnie po
drugiej stronie hetmu.

« Natéz nowg ostong w odwrotnej kolejnosci.

Wymiana tarczy spawalniczej (CA-40) lub szlifierskiej
(CA-40G):

Ostroznie naciggna¢ uszczelnienie twarzy na poszczegélne kotki roz-
mieszczone na obwodzie ostony.

Odkre¢ $ruby po bokach hetmu ochronnego.

Przechyl ostong, aby utatwi¢ jej zdejmowanie.

Wyciagnij ostong z kotka mocujgcego po jednej stronie, a nastepnie po
drugiej stronie hetmu.

Nat6z nowg ostone w odwrotnej kolejnosci.

Folie ochronne 704120 s kompatybilne tylko z przytbicg 704102 Za-
pasowy wizjer szlifierski do CA-40 — cylindryczny.

OSTROZNOSC! .
ZARYSOWANE LUB W INNY SPOSOB USZKODZONE WIZJERY
NALEZY WYMIENIC NA CZAS.

3.2 Wymiana uszczelnienia twarzy

Usuwanie uszczelnienia twarzy:

Naciagnij sekcje uszczelnienia tylnej czesci twarzy na $rube regula-
cyjna.

Zdejmij opaske z hetmu, odblokowujac jg z otworéw mocujgcych
uchwytéw opaski.

Ostroznie naciggnij uszczelnienie twarzy na poszczegoélne kotki roz-
mieszczone na obwodzie ostony hetmu.

Stopniowo zdejmuj plastikowe obrzeze uszczelnienia twarzy z otworéw
mocujgcych uchwytéw opaski na glowe znajdujgcych sie na wewngtrz-
nym obwodzie hetmu.

Zaktadanie uszczelnienia twarzy:

Przymocuj plastikowe obrzeze uszczelnienia twarzy, zatrzaskujgc je w
najnizszych otworach mocujacych uchwytéw opaski na glowe znajduja-
cych sie na wewnetrznym obwodzie hetmu.

Ostroznie dopasuj otwory uszczelnienia twarzy do poszczegdlnych kot-
koéw rozmieszczonych na ostonie hetmu.

W16z opaske do hetmu i zatrzasnij ja w otworach mocujgcych opaski
(sugerowane ustawienie — $rodkowy otwor na samej gérze we wszyst-
kich uchwytach opaski).

Naciggnij tylng cze$¢ uszczelnienia twarzy na $rube regulacyjna.

ZE WZGLEDOW HIGIENICZNYCH WYRZUC STARA
USZCZELKE TWARZY NATYCHMIAST PO JEJ |
WYMIANIE, ABY UNIKNAC JEJ PONOWNEGO UZYCIA!.
REPLACEMENT OF PROTECTIVE PLATES FOR CA-40

Sugerujemy stosowanie naktadek ochronnych do ochrony filtra samo-

$ciemniajgcego oraz wizjera tarczy szlifierskiej. Terminowa wymiana na-

ktadek ochronnych wydtuza zywotno$¢ filtra samosciemniajgcego i wizje-

ra oraz zapewnia statg dobrg widoczno$¢.

W celu ochrony filtra samosciemniajgcego dostarczana jest ochronna

ptyta poliweglanowa. Plytka naktadana jest z obu stron (zewnetrznej i we-

wnetrznej) filtra samos$ciemniajgcego i zapobiega osadzaniu sig odpry-

skow spawalniczych na filtrze samos$ciemniajgcym.

Wymiana zewnetrznej ptytki ochronnej:

« Zdjac¢ ptytke ochronng pociggajac jej dolng cze$¢ w obszarze wcigcia
ostony spawalniczej.

« Przed zatozeniem nowych ptyt ochronnych zawsze usuwaj cienkie war-
stwy ochronne z obu stron.

« Widz plytke ochronng w boczne rowki w obszarze przed filtrem samo-
$ciemniajgcym.

-10°C

Wymiana wewnetrznej ptytki ochronnej:

Wyjmij filtr samo$ciemniajacy, zwalniajgc sprezyne mocujgcg wewnatrz
przytbicy spawalniczej i wyciagnij go.

Wysun zuzytg ptytke ochronng z rowkéw mocujgcych.

Zatéz nowa ptytke ochronng, wsuwajgc jg z powrotem w rowki mocuja-
ce w filtrze samosciemniajgcym.

Wiéz filtr samo$ciemniajacy z powrotem do przytbicy spawalniczej i za-
bezpiecz go sprezyng mocujaca.

OSTROZNOSC!

NIE CZYSCIC PLYT OCHRONNYCH NA SUCHO; LATWO

MOZE SPOWODOWAC ICH ZARYSOWANIE | ZMINIEJSZENIE
PRZEZROCZYSTOSCI. PLYTY OCHRONNE MOGA
KONCENTROWAC LADUNEK ELEKTROSTATYCZNY; DLATEGO
WYMIANA PLYT W ZAKURZONYM OTOCZENIU MOZE

POGORSZYC WIDOK!

3.4 Wymiana filtra spawalniczego

« Zwolnij sprezyne mocujacg filtra spawalniczego wewnatrz ostony spa-
walniczej.

« Wyjmij filtr spawalniczy.

« W16z nowy filtr spawalniczy i zamocuj go w pierwotnej pozycji za pomo-
cg sprezyny mocujacej.

OKAP NALEZY STOSOWAC WYLACZNIE Z ZATWIERDZONYMI

FILTRAMI SPAWALNICZYMI O WYMIARACH 90x 110 MM!

4. Konserwacja, czyszczenie i dezynfekcja

Hetm ochronny CA-40 to kompletny system sktadajacy sie z hetmu ochron-
nego, przytbicy szlifiersko-spawalniczej lub ich kombinacji oraz opaski na
gtowe. Na zywotno$¢ kasku ma wptyw wiele czynnikéw, takich jak: zimno,
ciepto, chemikalia, $wiatto stoneczne i promieniowanie elektromagnetyczne
w ogole lub nieprawidtowe uzytkowanie. Kask nalezy codziennie sprawdzac
pod katem ewentualnych peknigé, kruchosci lub uszkodzen jego konstrukcii.

W przypadku stwierdzenia jakichkolwiek uszkodzen
kask nalezy wymieni¢ na nowy! Po pieciu latach
uzytkowania zawsze konieczna jest wymiana kasku!

Czyszczenie i dezynfekcja

« Po kazdej pracy wyczysc¢ sekcje gtowicy, sprawdz poszczegdine czesci
i wymien uszkodzone czesci.

Czyszczenie nalezy przeprowadza¢ w pomieszczeniu o dobrej wenty-
lacji. Unikaj wdychania szkodliwego pytu osadzajgcego sie na poszcze-
gdlnych czegsciach!

Do czyszczenia nalezy uzywac cieptej wody (do +40°C) z mydtem lub
innym niesciernym detergentem oraz migkkiej szczotki lub szmatki.
Zabrania si¢ stosowania $rodkéw czyszczacych zawierajgcych roz-
puszczalniki.

Po oczyszczeniu poszczegolnych czgséci nalezy je wytrze¢ do sucha lub
pozostawi¢ do wyschnigcia w temperaturze pokojowe;.

Do dezynfekcji czesci majgcych kontakt ze skérg mozna stosowac zwy-
kte preparaty np. Ajatin, Incidur itp.

Samosciemniajacy filtr spawalniczy mozna czysci¢ delikatna, suchg lub lek-
ko zwilzong (w czystej wodzie, roztworze mydta lub alkoholu) Sciereczka.

5. Warunki przechowywania, termin waznosci, gwarancja
Warunki przechowywania sg oznaczone na opakowaniu nastgpujgcymi
symbolami:

1 patrz informacje dostarczone przez producenta

+55°C
Zakres temperatur przechowywania

koniec okresu przydatnosci do spozycia

Wszystkie elementy systemu CleanAIR® nalezy przechowywac¢ w po-
mieszczeniach o temperaturze powietrza od -10 do +55°C i wilgotnosci
wzglednej od 20 do 95 %. Producent gwarantuje minimalny okres prze-
chowywania wynoszacy 5 lat pod warunkiem prawidtowego przechowy-
wania produktu w nieuszkodzonym opakowaniu.
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6. Akcesoria i czesci zamienne

Kod produktu  Opis

7.1 Ochrona drég oddechowych

Zrédto powietrza do oddychania EN Standard Klasa ochrony

405040 Filtr samos$ciemniajacy V913 DS ADC CleanAIR® Basic 12941 TH3
405100 Auto-darkening welding filter AerTEC X100, 5-8/9—13 CleanAIR® Chemical 2F 12941 TH3
Samosciemniajgcy filtr spawalniczy AerTEC X110 true CleanAIR® Chemical 3F 12 941 TH3
405110 color, 5-8/9-13
2 CleanAIR® AerGO® 12941 TH3
100201 CEIEEIE R RES CleanAIR® Pressure 14594 2A
704002 éisfz(sjt))wa przytbica spawalnicza CA-40 (do wersii CleanAlR® Pressure Flow Master 14 594 3B
704043 Sruby mocujace 2szt. 7.2. Ochrona gtowy
p : < Skorupa hetmu wykonana jest z wysokiej jakosci tworzywa sztucznego
704044 Potnik CA-40 (do wszystkich typéw CA-40
( ¥ o . ) (PA). Dopuszczalny obwod gtowy to 55 — 63 cm. Miesigc i rok produkcji sa
704060 Uszczelka twarzy CA-40 (do wszystkich typow CA-40) | zaznaczone na przedniej czesci hetmu. Skorupa heimu jest odporna na
704065L Ochrona szyi i gardta CA-40, skora rozpryski stopionego metalu (EN 397 MM).
704080 Zewnegtrzna plyta ostonowa z poliweglanu. (10 szt.) dla 7.3 Ochrona oczu i twarzy
CA-40, CA-40GW Dobor i zakres stosowania: Kazdy artykut do ochrony oczu i twarzy jest
— " - " oznaczony zgodnie z ponizszg tabelg w celu okreslenia obszaru jego za-
704102 Zapasowy wizjer szlifierski do CA-40 - cylindryczny stosowania i skutecznosci zgodnie z wymaganiami normy EN 166.
704103 Zapasowy wizjer szlifierskido/CA-40, klasa, Oznaczenie ramki tarczy szlifierskiej (CA-40G):
przezroczysty
Ramy bez zabezpieczenia spawalniczego EN 166 9 A
704104 Zapasowy wizjer szlifierski do CA-40, Klasa 1, 26ty Y bez zavezpleczenia spawalniczeg
R bezpi i Ini EN 166 A 5/2-5
704105 Zapasowy wizjer szlifierski do CA-40, klasa 1, stopien el e ) S
zaciemnienia 4 Oznaczenie ramy pokazuje maksymalng mozliwg do uzyskania ochrone.
— N - — Konkretng ochrong nalezy okresli¢ na podstawie kombinacji oprawki i wi-
704106 Zap_asom_/y wizjer szlifierski do CA-40, klasa 1, stopien Zjera zgodnie z ponizsza tabela kompatybilnosci.
zaciemnienia 5
ie ki tybilnych wizjerow:
704120 Folia ochronna do przytbicy szlifierskiej CA-40 (opa- A e
kowanie 10szt., kompatybilne tylko z 704102 ; ; - Zakres
704202 Przytbica spawalnicza (do wersji CA-40GW) REGEES CFS wizjera zi\j};ia
714040 Nauszniki, nie. 8 (dla wszystkich typéw CA-40) P
—— —— 7041020 [|SA50CTcvindrical] MS 166 2 A
714041 Nauszniki, nie. 10 (dla wszystkich typéw CA-40) clear PC
714042 Nauszniki, nie. 12 (dla wszystkich typow CA-40) 704103 | CA-40G, toric, clear PC 166 MS1TA9KN (9
*106/58 Pokrywa wewnetrzna, 106x58 CP do AerTEC ADF (10 szt.) 704104 | CA-40G, toric, yellow PC | 166 MS1A9KN |9
*107,5/51 Osfona wewnetrzna 107,5x51 szt. do ADF B-olcha (10 szt.) 704105 | CA-40G, toric, shade 4 PC ;6962/’?‘-4 MS 1 9
110/90-09 Pasywny filtr spawalniczy, stopien zaciemnienia 9
110/90-10 | Pasywny filtr spawalniczy, stopier zaciemnienia 10 704106 | CA-40G, toric, shade 5 PC Le_flfﬁ's B g
110/90-11 Pasywny filtr spawalniczy, stopier zaciemnienia 11 . .
- - ———————— Znaczenie oznaczenia EN 166
110/90-12 Pasywny filtr spawalniczy, stopier zaciemnienia 12
110/90-13 Pasywny filtr spawalniczy, stopien zaciemnienia 13 Symbol  Oznaczajacy
Kompletne hetmy ochronne CA-40 166 Numer normy EN 166
704001 Hetm ochronny CA-40 z ostong spawalnicza (z filtrem MS Producent (MALINA - Safety s.r.0.)
samos$ciemniajagcym) 4;5 Ostona - filtr spawalniczy (EN 169)
704100 Hetm ochronny CA-40G z ostong szlifierskg 2 Numer kodu filtréw przeciw UV (EN 170)
704201 Hetm ochronny CA-40GW z ostong spawalniczg 4;5 Cien - ochrona przed UV (EN 170)
i szlifierskg (z filtrem samo$ciemniajgcym)
1,2 Klasa optyczna
Hetm ochronny CA-40GW z ostong spawalniczg i 3 3 T -
704203 szlifierska (za\x:iera ADF AerTEC ;110) & A Wytrzymato$¢é mechaniczna - uderzenie o duzej energii
(195 m/s)
7. Specyfikacje techniczne, certyfikacja 9 Ochrona przed rozpryskami stopionego metalu i wnikaniem
" " " . gorgcych ciat statych
Hetm ochronny CA-40* zostat oceniony i uznany za zgodny z zasadniczy-
mi wymaganiami w zakresie zdrowia i bezpieczenstwa Rozporzadzenia | K Odpornos$¢ na uszkodzenia powierzchni przez drobne czastki
Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/425 w sprawie $rodkéw i N )
X N . . ' N Odporno$¢ na zaparowanie okularéw
ochrony indywidualnej. Jest ponadto zatwierdzony zgodnie z normg euro-

pejska EN 12941 do uzytku z zasilanymi aparatami oddechowymi oczysz-
czajacymi powietrze CleanAIR® i EN 14594 do uzytku z aparatami odde-
chowymi ze sprezonym powietrzem o ciggtym przeptywie. Hetm ochronny
CA-40* spetnia norme EN 397 jako kask ochronny i zapewnia dodatkowg
ochrong oczu i twarzy w zaleznosci od zamontowanych oston. Wszyst-
kie cze$ci systemu muszg by¢ zatwierdzone przez producenta i uzywane
zgodnie z podanymi tu instrukcjami.

Powotane normy zharmonizowane

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997
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8. Jednostka notyfikowana, deklaracja zgodnosci

Jednostka notyfikowana do badan CE

(EN 12941, EN 14594, EN 397):

Instytut Badan nad Bezpieczenstwem Pracy, v.vi.
Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, Republika Czeska
Jednostka notyfikowana 1024

Jednostka notyfikowana do badan CE

(EN 166, EN169, EN 170, EN 175):

Instytut badan i certyfikacji, Inc.

Ttida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, Republika Czeska
Jednostka notyfikowana 1023

Deklaracja zgodnosci jest dostepna pod adresem:
https://www.clean-air.cz/doc




Producent:

MALINA - Safety s.r.o.

Lucni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou
Czech Republic

1C: 25430238, DIC: CZ25430238
tel: +420 483 356 600
www.malina-safety.cz

MANUAL ARIO - POR

Importante!

Antes de usar o sistema, o usuario deve estar de-
vidamente familiarizado com os possiveis riscos no
local de trabalho e ser devidamente informado sobre
o uso seguro dos equipamentos de protecdo indi-
vidual. Em caso de ambiguidade, entre em contato
com o fabricante ou distribuidor local.

1. Introducéo

1.1 Capacetes de protegcdao CA-40, CA-40G a CA-40GW
Eles séo projetados exclusivamente para uso com respiradores purificadores
de ar motorizados (doravante PAPR) CleanAIR® ou com aparelhos res-
piratérios de linha de ar comprimido de fluxo continuo (doravante “sistemas
de ar comprimido CleanAIR®") para fornecer protegéo do trato respiratdrio.
CleanAIR® ¢ um sistema de protegéo respiratdria pessoal baseado no
principio da sobrepressao do ar filtrado na zona respiratdria. O respirador
é colocado no cinto do usuério e filtra o ar que é retirado do ambiente ao
redor e, em seguida, o libera através de um tubo de respiragdo em uma
mascara ou capuz de protegdo. A sobrepressado impede que os contami-
nantes entrem na zona de respiragdo. Essa leve sobrepressao garante ao
mesmo tempo o conforto do usudrio, mesmo com uso prolongado, pois o
usudrio ndo precisa se esforcar para respirar para superar a resisténcia
do filtro. A combinagao mais adequada da parte da cabegca com PAPR
é definida de acordo com o tipo e concentragéo de poluentes no ambi-
ente de trabalho e de acordo com o trabalho executado. Toda a série de
CA-40* permite selecionar a protecdo adequada para a maioria das apli-
cacdes industriais, onde também é necessaria uma boa protegéo dos ol-
hos, audigéo e cabega, além da protegéo necessaria do trato respiratério.

1.2 Capacete de seguranca
CA-40 com escudo de solda
(doravante CA-40) — além da protecao
eficiente das vias respiratérias, tam-
bém protege a cabega, os olhos e
a face durante a soldagem. A blin-
dagem de soldagem com um filtro de
soldagem fornece protegédo contra
radiacdo eletromagnética nociva emi-
tida em processos de soldagem a arco
e contra respingos de soldagem.

1.3 Capacete de seguranca
CA-40G com escudo de
moagem

(doravante CA-40G) — além da pro-
tecao eficiente do trato respiratorio,
também protege a cabega, os olhos
e o rosto contra particulas de alta
velocidade (indicado: A) e, ao mesmo
tempo, fornece protegdo basica con-
tra a radiag&o ultravioleta nociva.

1.4 Capacete de seguranca
CA-40GW com escudo de
esmerilhamento e soldagem
(doravante CA-40GW) — além da pro-
tegéo eficiente do trato respiratério,
também protege a cabega, os olhos
e o rosto contra particulas de alta
velocidade (indicado: A) e a0 mesmo
tempo fornece protegdo basica con-
tra a radiagédo ultravioleta nociva. A
blindagem de soldagem com um filtro de soldagem fornece protegéo con-
tra radiagéo eletromagnética nociva emitida em processos de soldagem a
arco e contra respingos de soldagem.

* incluindo variantes derivadas (CA-40, CA-40G, CA-40GW)

1.5 Informagoes gerais e precaugdes de uso

« O capacete de segurangca CA-40* deve ser usado exclusivamente com
PAPR CleanAIR® ou com sistemas de ar comprimido CleanAIR®. Portanto,
leia este manual em conjunto com o manual do usuario do PAPR Clea-
nAIR® ou manual do usuario do sistema de ar comprimido CleanAIR®.
N&o use em espacgo confinado, em ambiente com falta de oxigénio
(<17%)3**, em ambiente enriquecido com oxigénio (>23%) ou em caso
de perigo imediato a vida ou a saude.

N&o use em ambientes onde o usudrio nao conhega o tipo de contami-
nagéo ou sua concentragéo.

Nao use quando o respirador purificador de ar motorizado estiver de-
sligado ou quando a entrada de ar comprimido estiver fechada! Neste
caso, o sistema respiratdrio, incorporando um capuz, oferece pouca ou
nenhuma protecgéo respiratéria. Além disso, existe o risco de acumulo
de alta concentrag&o de di6xido de carbono (CO,) e de deficiéncia de
oxigénio dentro da antena.

Se o PAPR ou o sistema de ar comprimido deixar de funcionar por
qualquer motivo, o usuario deve deixar o local de trabalho contamina-
do sem demora.

Durante o trabalho extenuante, se a respiragdo do usuario se tornar
muito intensa, a presséao positiva dentro do capuz pode diminuir e re-
sultar em uma diminuigéo do fator de protegéo.

A peca de protegéo da cabega deve se ajustar bem ao rosto para ga-
rantir o nivel adequado de protegdo ao usuario. Se uma barba ou cabe-
lo comprido entrar na linha de vedagéo, a penetragéo pode aumentar e
a protecéo fornecida pelo sistema pode diminuir.

Néo use se qualquer parte do sistema estiver danificada. A antena e a
mangueira de ar devem ser verificadas antes de cada uso. Possiveis
rachaduras ou vazamentos podem influenciar negativamente o nivel de
protecéo do usuario exigido.

Viseiras arranhadas ou danificadas devem ser substituidas imediata-
mente.

Nao retire o capacete da cabega nem desligue o PAPR ou o sistema
de ar comprimido CleanAIR® até sair do local de trabalho contaminado.
Use apenas filtros CleanAlIR® originais projetados para seu respirador
purificador de ar motorizado. Substitua os filtros sempre que detectar
mudanca de odor no ar fornecido pelo respirador ou se o alarme si-
nalizador de entupimento do filtro for acionado.

Filtros projetados para capturar particulas sélidas e liquidas (filtros de
particulas) ndo protegem o usuario contra gases. Filtros projetados pa-
ra capturar gases nao protegem o usuario contra qualquer particula.
Nos locais de trabalho contaminados com ambos os tipos de polui¢éo,
devem ser usados filtros combinados.

2. Instrucdes de uso

Antes de usar o novo produto, sempre verifique se o dispositivo esta
completo e se ndo houve danos durante o transporte. Caso nao seja
utilizado, o capacete deve ser armazenado em sua embalagem que
o proteja da luz solar direta, produtos quimicos e substancias abrasi-
vas, e na qual ndo possa ser danificado pelo contato com objetos/su-
perficies duras.

O capacete de seguranga CA-40* deve ser usado em locais com tem-
peratura do ar entre 0°C e 55°C e umidade relativa entre 20% e 95%
Rh.

Coloque o capacete de seguranga e verifique se ele se encaixa cor-
retamente. Ajuste a posicao da faixa de cabega no capacete, se
necessario. Use a roda de ajuste na nuca para definir o tamanho ideal
da faixa de cabeca.

O capacete é fabricado de forma a absorver a energia do impacto por
meio da destrui¢ao parcial ou danos a carcacga e insergéo da cabega.
Mesmo no caso de tais danos ndo serem imediatamente aparentes, ca-
da capacete exposto a impactos fortes deve ser substituido.

Para garantir os recursos de protegédo respiratéria do capacete, a ve-
dacao facial deve seguir o rosto do usuario firmemente. O capacete
aplicado corretamente em combinagéo com o fluxo de ar fornecido for-
ma uma sobrepresséo na area do rosto que evita a intruséo de sub-
stancias nocivas na zona respiratéria do usuario.

Em todas as partes da cabeca, sugerimos o uso de um capuz de pro-
tecdo TYVEK (pedido n® 70 02 01) por razdes de higiene.

3. Configuracao e ajustes

Caso este capacete fornega protegado adequada para a cabega contra a
queda de objetos (segundo EN 397+A1), seu tamanho deve ser adaptado
ao tamanho da cabega do usuario (55-63 cm). A roda de ajuste na nuca
deve ser usada para um ajuste seguro da faixa de cabeca.

Nao aplique colas, tintas, solventes ou ndo coloque adesivos, a menos
que corresponda as instrugdes do fabricante do capacete.

** as concentragdes indicadas podem variar em diferentes paises; por favor, monitore os
regulamentos locais!
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A menos que sugerido pelo fabricante do capacete, é
proibido fazer qualquer modificagéo ou remover qua-
Iquer peca original do capacete. Os capacetes ndo
devem ser modificados para fixar quaisquer acessori-
os neles de maneira ndo sugerida pelo fabricante.

3.1 Substitui¢do do protetor de esmerilhamento/soldagem

Substituicdo da blindagem de soldagem (CA-40GW):

Remova os parafusos nas laterais do capacete de seguranca.

Incline o escudo para facilitar a remogéo.

Puxe a blindagem para fora do pino de ancoragem de um lado e depois
do outro lado do capacete.

Aplique a nova blindagem na ordem inversa.

Substitui¢ao do protetor de soldagem (CA-40) ou de
retificacdo (CA-40G):

Puxe cuidadosamente a vedacg&o facial sobre os pinos individuais dis-
postos no perimetro da blindagem.

Remova os parafusos nas laterais do capacete de seguranca.

Incline o escudo para facilitar a remogao.

Puxe a blindagem para fora do pino de ancoragem de um lado e depois
do outro lado do capacete.

« Aplique a nova blindagem na ordem inversa.

As peliculas de protecdo 704120 sdo compativeis apenas com a vi-
seira 704102 Viseira de retificacdo sobressalente para CA-40 — cilindrica.

CUIDADO!
VISEIRAS ARRANHADAS OU DANIFICADAS DEVEM SER
SUBSTITUIDAS A TEMPO.

3.2 Substituigao do selo facial

Remocéao do selo facial:

Puxe a segdo de vedagao da face traseira sobre o parafuso de ajuste.
Remova a faixa de cabega do capacete destravando-a dos orificios de
ancoragem dos suportes de faixa de cabeca.

Puxe cuidadosamente a vedacéo facial sobre os pinos individuais dis-
postos no perimetro do escudo do capacete.

Remova progressivamente o aro de plastico da vedagéo facial dos or-
ificios de ancoragem dos suportes da faixa de cabeca localizados no
perimetro interno do capacete.

Colocar a vedagao facial:

Prenda a borda de plastico da vedag&o facial encaixando-a nos orifici-
os de ancoragem mais baixos dos suportes da faixa de cabeca local-
izados no perimetro interno do capacete.

Encaixe os orificios de vedagéo facial cuidadosamente sobre os pinos
individuais dispostos no escudo do capacete.

Insira a faixa de cabega no capacete e encaixe-a nos orificios de ancor-
agem da faixa de cabega (configuragdo sugerida — orificio central bem
no topo em todos os suportes da faixa de cabeca).

Puxe a segao traseira da vedacgéo facial sobre o parafuso de ajuste.

POR QUESTOES DE HIGIENE, DESCARTE O SELO FACIAL ANTIGO
IMEDIATAMENTE APOS SUA SUBSTITUIGAO PARA EVITAR SUA
REUTILIZAGAO!

3.3 Substituigdo de placas de protegdo para CA-40*
Sugerimos o uso de placas protetoras para proteger o filtro de escureci-
mento automatico e a viseira do escudo de moagem. A substituicdo opor-
tuna das placas de protegéo prolonga a vida util do filtro de escurecimento
automatico e da viseira e garante uma boa visdo continua.

Placa protetora de policarbonato é fornecida para proteger o filtro de es-
curecimento automatico. A placa é aplicada de ambos os lados (exterior e
interior) do filtro auto-escurecimento e evita a deposigao de respingos de
solda no filtro auto-escurecimento.

Substituicdo da placa de protegao externa:

Remova a placa de protegdo puxando sua parte inferior na area do en-
talhe da blindagem de soldagem.

Antes de colocar as novas placas de prote¢édo, sempre remova as finas
camadas de prote¢do de ambos os lados.

Insira a placa de protegdo nas ranhuras laterais na area em frente ao
filtro de escurecimento automatico.

Substituicdo da placa de protegado interna:

Remova o filtro de escurecimento automatico soltando a mola de re-
tencéo dentro da protegéo de solda e puxe-o para fora.

Deslize a placa protetora desgastada das ranhuras de fixagao.

Aplique a nova placa de protegéo deslizando-a de volta nas ranhuras
de fixagao no filtro de escurecimento automatico.

Insira o filtro de escurecimento automatico de volta na protegéo de sol-
da e prenda-o com a mola de retengéo.
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CUIDADO!

NAO LIMPE AS PLACAS DE PROTEGAO A SECO; PODE
FACILMENTE CAUSAR ARRANHOES E DIMINUIGAO DA
TRANSPARENCIA. PLACAS PROTETORAS PODEM CONCENTRAR
CARGA ELETROSTATICA; PORTANTO, TROCAR AS PLACAS EM
UM AMBIENTE EMPOEIRADO PODE PREJUDICAR A VISAO!

3.4 Substituicao do filtro de soldagem

« Solte a mola de retengéo do filtro de solda dentro da blindagem de solda.

* Remova o filtro de solda.

« Insira o novo filtro de solda e fixe-o em sua posigéao original pela mola
de reteng&o.

A COIFA DEVE SER USADA APENAS COM FILTROS DE SOLDAGEM
APROVADOS DE 90x110 MM!

4. Manutencéo, limpeza e desinfecgdo

O capacete de seguranga CA-40* é um sistema completo que consiste em
um capacete, protetor de esmerilhamento/soldagem ou sua combinagéo e
uma faixa para a cabega. A vida Util do capacete ¢é influenciada por muitos
fatores, como: frio, calor, produtos quimicos, luz solar e radiagéo eletro-
magnética em geral ou uso incorreto. O capacete deve ser verificado diaria-
mente quanto a possiveis quebras, fragilidades ou danos em sua estrutura.

Se algum dano for encontrado, o capacete deve ser
substituido por um novo! Apos cinco anos de uso, €
sempre necessario trocar o capacete!

Limpeza e desinfecgao

« Apos cada trabalho, limpe a se¢édo da cabega, verifique as pecas indi-
viduais e substitua as pegas danificadas.

Alimpeza deve ser realizada em uma sala com boa ventilagdo. Evite a
inalagdo de poeira nociva depositada em pegas individuais!

Para a limpeza, utilize agua morna (até +40 °C) com sab&o ou outro de-
tergente nao abrasivo e uma escova ou pano macio.

E proibido o uso de agentes de limpeza com solventes.

Depois de limpar as pecas individuais, é necessario esfrega-las ou
deixa-las secar a temperatura ambiente.

« Para desinfetar as partes que estdo em contato com a pele, podem ser
usadas preparacdes regulares, por ex. Ajatin, Incidur, etc.

O filtro de solda de escurecimento automatico pode ser limpo com um
pano fino, seco ou levemente umedecido (em agua limpa, solugéo de
sabao ou alcool).

5. Condigcoes de armazenamento, validade, garantia

As condigdes de armazenamento séo indicadas na embalagem com os
seguintes simbolos:

1

Ver informagdes fornecidas pelo fabricante

+55°C

10°C. Amplitude Térmica de armazenamento

fim da vida util

Todos os componentes do sistema CleanAIR® devem ser armazenados em
locais com temperatura do ar entre -10 e +55°C e umidade relativa entre 20 —
95%. O fabricante garante um periodo minimo de armazenamento de 5 anos
se o produto for armazenado corretamente em uma embalagem intacta.

6. Acessorios e pecas de reposicdo

Cadigo do o

produto Descrigao

405040 Filtro de escurecimento automatico V913 DS ADC

405100 Filtro de soldagem de escurecimento automatico AerTEC
X100,5-8/9-13

405110 Filtro de soldagem de escurecimento automatico AerTEC
X110 true color, 5-8/9-13

700201 Protegéo de cabega Tyvek




Cddigo do

7.1 Protegao respiratoria

dut Descrigdo
S Fonte de ar respiravel =N AUBEE
704002 CA-40 protetor de solda sobressalente (para versdo CA-40) A Padréo protegéo
704043 Parafusos de fixagdo 2 pecas. CleanAIR® Basic 12 941 TH3
704044 Faixa de suor CA-40 (para todos os tipos de CA-40) CleanAIR® Chemical 2F 12941 TH3
704060 CA-40 vedagéo facial (para todos os tipos de CA-40) CleanAIR® Chemical 3F 12941 TH3
704065L | Protegdo de pescogo e garganta CA-40, couro CleanAIR® AerGO® 12 941 TH3
704080 Placa de cobertura externa em policarbonato. (10 unida- CleanAlIR® Pressure 14 594 2A
des) para CA-40, CA-40GW
’ CleanAIR® Pressure Flow Master 14 594 3B
704102 Viseira de retificagao sobressalente para CA-40 — cilindrico ~
Viseira de retificacio sob ot CA0 ol p 7.2. Protegéo de cabeca
704103 iseira de retificagao sobressalente para CA-40, classe 1, A carcaga do capacete é feita de plastico de alta qualidade (PA). A cir-
claro pen . A A
cunferéncia da cabeca aceitavel é de 55 a 63 cm. Um més e um ano de
704104 Viseira de retificagdo sobressalente para CA-40, classe 1, | fabricagdo estdo marcados na parte frontal do capacete. A carcaga do
amarelo capacete é resistente a salpicos de metal fundido (EN 397 MM).
704105 Viseira de retificagdo sobressalente para CA-40, classe 1, | 7.3 Protecdo dos olhos e rosto
sombra 4 Selegéo e campo de uso: Cada item para protegdo dos olhos e rosto é
Viseira de retificagéo sobressalente para CA-40, classe 1, | indicado em conformidade com a tabela abaixo para identificagéo de sua
704106 sombra 5 area de uso e eficacia de acordo com os requisitos da EN 166.
704120 Pelicula de proteco para viseira de moagem CA-40 Marcagao da armag&o do escudo de moagem (CA-40G):
(pacote de 10pcs, compativel apenas com 704102 Molduras sem protecéo de solda EN 166 9 A
704202 Blindagem de soldagem (para versao CA-40GW) Molduras com protecéo de solda EN 166 A 5/2-5
714040 Protetores de ouvido, n&o. 8 (for all types of CA-40) A marcagéo do quadro mostra a protegdo maxima alcangavel. A protegdo
714041 Protetores de ouvido, ndo. 10 (for all types of CA-40) especifica deve ser determinada com base na combinag&o de armagéo e
viseira de acordo com a seguinte tabela de compatibilidade.
714042 Protetores de ouvido, ndo. 12 (for all types of CA-40)
. Marcagéo de viseiras compativeis:
“106/58 Placa de cobertura interna, 106x58 CP para AerTEC ADF _
(10 unid.) Viseira Descrigdo I\/_Iar_ca(;ao o CaliER
- viseira uso
*107.5/51 Placa de cobertura interna, 107,5x51 PC para B-alder —_
’ ADF (10 unid.) 704102 | 49, cilindrico, MS 166 2A
claro
110/90-09 | Filtro de soldagem passiva, sombra 9
- - 704103 | CA-40G, tdrico, claro PC | 166 MS 1A9KN | 9
110/90-10 | Filtro de soldagem passiva, sombra 10 LG, (nem. BTG
-40G, térico,
110/90-11 | Filtro de soldagem passiva, sombra 11 S || el 166 MS 1A9KN |9
110/90-12 | Filtro de soldagem passiva, sombra 12 CA-40G, térica, tom 166 4/2-4 MS 1
- - 704105 ’ ! 9
110/90-13 | Filtro de soldagem passiva, sombra 13 4PC A9KN
Capacetes de seguranga completos CA-40 704106 gé—éOG, torica, tom Lﬁglf/’?‘ﬁ MS 1 9
Capacete de seguranga CA-40 com escudo de soldagem
704001 : ; Lt
(incl. filtro de escurecimento automatico)
704100 Capacete de seguranga CA-40G com escudo de moagem | Significados da marcagéao EN 166
Capacete de seguranga CA-40GW com escudo de Simbolo Significado
704201 solda e gsmenlhamento (incl. filtro de escurecimento 166 Namero da norma EN 166
automatico)
704203 Capacete de seguranga CA-40GW com prote¢do para M9 FElamEE (LN =S S 00)
solda e esmerilhamento (incl. ADF AerTEC X110) 4;5 Sombra - filtro de solda (EN 169)
7.E - Ses técni ifi ~ 2 Numero de cédigo para filtros contra UV (EN 170)
. Especificagoes tecnicas, certificacao ~
4; - V (EN 171
O capacete de seguranga CA-40* foi avaliado e considerado em conform- -5 Sombra - protegdo contra UV ( 0)
idade com os requisitos essenciais de satde e seguranga do Regulamen- | 152 classe otica
to (UE) 2016/425_do_ Pa_lrl_amento vEuro_peu e do Conselho sobre equipa- Resisténcia mecanica - impacto de alta energia (195
mentos de protegdo individual. Além disso, é aprovado em conformidade | A m/s)
com o padrao europeu EN 12941 para uso com respiradores purifica- - -
dores de ar motorizados CleanAIR® e EN 14594 para uso com aparelhos | g Proteg&o contra respingos de metal fundido e
respiratérios de linha de ar comprimido de fluxo continuo. O capacete de penetragao de solidos quentes
seguranga CA-AQ' estg em conformidade com a EN 397 como capacete | ¢ Resisténcia a danos superficiais por particulas finas
e oferece protegao adicional para os olhos e rosto, dependendo dos es- e
cudos montados. Todas as partes do sistema devem ser aprovadas pelo | N Resisténcia ao embagamento dos olhos

fabricante e utilizadas de acordo com as instrugées aqui indicadas.
Normas harmonizadas referenciadas

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997
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8. Organismo notificado, declaragdo de conformidade

Organismo notificado para testes CE (EN 12941, EN 14594,
EN 397):

Instituto de Pesquisa em Seguranga Ocupacional, v.v.i.

Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, Republica Tcheca

Organismo notificado 1024

Organismo notificado para testes CE (EN 166, EN169, EN
170, EN 175):

Instituto de testes e certificagéo, Inc.

Trida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, Republica Tcheca

Organismo notificado 1023

A Declaragdo de Conformidade esta disponivel em:
https://www.clean-air.cz/doc

Fabricante:

MALINA - Safety s.r.o.

Luéni 1391/11, 466 01 Jablonec nad Nisou, Republica Checa
IC: 25430238, DIC: CZ25430238

tel: +420 483 356 600

www.malina-safety.cz

MANUAL DE UTILIZARE - RU

Important!

Tnainte de a utiliza sistemul, utilizatorul trebuie s& se
familiarizeze in mod corespunzétor cu posibilele ris-
curi la locul de munca si sa fie informat in mod core-
spunzator cu privire la utilizarea n siguranta a echi-
pamentului individual de protectie. In cazul oricaror
ambiguitati, va rugam sa contactati producatorul sau
distribuitorul local.

1. Introducere

1.1 Casti de protectie CA-40, CA-40G a CA-40GW

Acestea sunt concepute exclusiv pentru utilizarea cu aparate respiratorii
cu purificare a aerului electric (denumite in continuare PAPR) CleanAIR®
sau cu aparate de respiratie cu flux continuu de aer comprimat (denumi-
te in continuare ,sisteme de aer comprimat CleanAIR®") pentru a asigura
protectia cailor respiratorii.

CleanAIR® este un sistem de protectie respiratorie personala bazat pe
principiul suprapresiunii aerului filtrat in zona de respiratie. Respiratorul
este plasat pe centura purtatorului si filtreaza aerul care este preluat din
mediul inconjurétor si apoi il trimite printr-un tub de respiratie intr-o masca
sau gluga de protectie. Suprapresiunea impiedicd contaminantii sa intre
in zona de respiratie. Aceasta suprapresiune usoard asigura in acelasi
timp confortul purtatorului, chiar si in cazul utilizérii pe termen lung, deoa-
rece purtatorul nu trebuie sa se lupte n respiratie pentru a depasi rezis-
tenta filtrului. Combinatia cea mai potrivita a partii capului cu PAPR este
definita in functie de tipul si concentratia de poluanti din mediul de lucru
si in functie de munca efectuata. Intreaga serie de CA-40* permite selec-
tarea unei protectii adecvate pentru majoritatea aplicatiilor industriale in
care este necesara o buna protectie a ochilor, a auzului si a capului, pe
langa protectia necesara a tractului respirator.

1.2 Casca de protectie CA-
40 cu scut de sudura "
(denumita in continuare CA-40) — pe r
langa protectia eficienta a céilor res-
piratorii, protejeaza si capul si ochii
si fata in timpul sudarii. Scutul de
sudura cu filtru de suduré ofera apoi
protectie Tmpotriva radiatiilor electro-
magnetice daunatoare emise in pro-
cesele de sudare cu arc si impotriva
stropilor de sudura.

1.3 Casca de protectie CA- "
40G cu scut de slefuire r

(denumita in continuare CA-40G) —
pe langa protectia eficienta a cailor
respiratorii, protejeaza si capul, ochii
si fata impotriva particulelor de mare
viteza (indicate: A) si, in acelasi timp,
oferé protectie de baza impotriva ra-
diatiilor ultraviolete daunatoare.

* including derived variants (CA-40, CA-40G, CA-40GW)
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1.4 Casca de protectie CA-
40GW cu scut de slefuire si
sudura

(denumita in continuare CA-40GW)
— pe langa protectia eficienta a cailor
respiratorii, protejeaza si capul, ochii
si fata impotriva particulelor de mare
viteza (indicate: A) si, in acelasi timp,
oferd protectie de baza impotriva
radiatiilor ultraviolete daunatoare.
Scutul de sudura cu filtru de sudura
ofera apoi protectie impotriva radiatiilor electromagnetice ddunatoare emi-
se in procesele de sudare cu arc si impotriva stropilor de sudura.

1.5 Informatii generale si precautii de utilizare

Casca de protectie CA-40* trebuie utilizata exclusiv cu PAPR Clea-
nAIR® sau cu sistemele de aer comprimat CleanAIR®. Prin urmare, cititi
acest manual impreuna cu manualul de utilizare al PAPR CleanAIR®
sau manualul de utilizare al sistemului de aer comprimat CleanAIR®.
Anu se utiliza in spatii inchise, in mediul cu lipsa de oxigen (<17%)**, in
mediul imbogatit cu oxigen (>23%) sau in caz de pericol imediat pentru
viatd sau sanatate.

Nu utilizati in medii in care utilizatorul nu cunoaste tipul de contaminare
sau concentratia acesteia.

Nu utilizati atunci cand respiratorul de purificare a aerului alimentat es-
te oprit sau cand orificiul de admisie a aerului comprimat este inchis!
Tn acest caz, sistemul respirator, incorporand o gluga, ofera o protectie
respiratorie redusa sau deloc. De asemenea, exista riscul de acumulare
a unei concentratii mari de dioxid de carbon (CO,) si de deficienta de
oxigen in interiorul capetei.

Daca PAPR sau sistemul de aer comprimat inceteaza sa functioneze
din orice motiv, utilizatorul trebuie sa paraseasca locul de muncéa con-
taminat fara intarziere.

Tn timpul muncii intense, dacé respiratia utilizatorului devine prea inten-
sa, presiunea pozitiva din interiorul hotei poate scadea si poate duce la
o scadere a factorului de protectie.

Piesa de protectie trebuie s& se potriveasca strans pe fatd pentru a asi-
gura un nivel adecvat de protectie pentru utilizator. Daca o barba sau un
par lung intré n linia de etansare, penetrarea poate creste si protectia
oferitd de sistem poate scadea.

Nu utilizati daca vreo parte a sistemului este deteriorata. Cablul si furtunul
de aer trebuie verificate inainte de fiecare utilizare. Posibilele fisuri sau
scurgeri pot influenta negativ nivelul necesar de protectie a utilizatorului.
Vizorele zgariate sau deteriorate n alt mod trebuie inlocuite imediat.

« Nu scoateti casca de pe cap si nu opriti PAPR-ul sau sistemul de aer
comprimat CleanAIR® pana nu parasiti locul de munca contaminat.
Folositi numai filtre CleanAIR® originale, concepute pentru aparatul dvs.
respirator de purificare a aerului electric. Inlocuiti filtrele de fiecare data
cand detectati o schimbare a mirosului in aerul furnizat de la aparatul
respirator sau daca a fost declansata alarma care semnalizeaza infun-
darea filtrului.

Filtrele concepute pentru captarea particulelor solide si lichide (filtre de
particule) nu protejeaza utilizatorul impotriva niciunui gaz. Filtrele con-
cepute pentru captarea gazelor nu protejeaza utilizatorul impotriva ni-
ciunei particule. La locurile de munca contaminate cu ambele tipuri de
poluare trebuie utilizate filtre combinate.

Tn cazul in care aceasta casca ofera o protectie adecvata a capului impotri-
va caderii obiectelor (in conformitate cu EN 397+A1), dimensiunea ei trebu-
ie adaptata la dimensiunea capului utilizatorului (55-63 cm). Pentru o fixare
sigura a benzii pentru cap, trebuie utilizaté roata de reglare a sarpului.

Nu aplicati cleiuri, vopsele, solventi si nu puneti autocolante, decat daca
acestea corespund instructiunilor producatorului castii.

Cu exceptia cazului in care este sugerat de catre
producatorul castii, este interzisa efectuarea oricaror
modificari sau indepartarea oricaror parti originale
ale castii. Castile nu trebuie modificate pentru a le
fixa accesorii intr-un mod care nu este sugerat de
producator.

3.1 Inlocuire scut de slefuire/sudura

Inlocuire scut de sudura (CA-40GW):

« Scoateti suruburile de pe partile laterale ale castii de siguranta.

« Inclinati scutul pentru o indepértare mai usoara.

« Trageti scutul din stiftul de ancorare pe o parte si apoi pe cealalté par-
te a castii.

« Aplicati noul scut in ordine inversa.

** concentrations stated may vary in different countries; please monitor
local regulations!



Inlocuirea scutului de sudura (CA-40) sau de slefuire
(CA-40G):

Trageti cu atentie garnitura frontala peste stifturile individuale asezate
pe perimetrul scutului.

Scoateti suruburile de pe partile laterale ale castii de siguranta.

Inclinati scutul pentru o indepértare mai usoaré.

Trageti scutul din stiftul de ancorare pe o parte si apoi pe cealaltd par-
te a castii.

Aplicati noul scut in ordine inversa.

Foliile de protectie 704120 sunt compatibile numai cu vizorul 704102
Vizor de slefuire de rezerva pentru CA-40 — cilindric.

PRUDENTA! .
VIZORELE ZGARIATE SAU DETERIORATE IN ALT MOD TREBUIE
iNLOCUITE LA TIMP.

3.2 inlocuirea garniturii faciale

Indepartarea sigiliului facial:

Trageti sectiunea de etansare a fetei din spate peste surubul de reglare.
Scoateti bentita de pe casca deblocand-o din orificiile de ancorare ale
suporturilor pentru bentita.

Trageti cu grija sigiliul facial peste pinii individuali aranjati pe perimetrul
scutului castii.

Indepértati progresiv marginea de plastic a garniturii faciale din orificiile
de ancorare ale suporturilor pentru bentita situate pe perimetrul interi-
or al castii.

Punerea sigiliului facial:

Atasati marginea de plastic a garniturii faciale fixand-o pe cele mai infe-
rioare orificii de ancorare ale suporturilor pentru bentita situate pe peri-
metrul interior al castii
Montati cu atentie orificiile de etansare a fetei peste stifturile individuale
aranjate pe scutul castii.

Introduceti banda pentru cap n casca si fixati-o pe orificiile de ancora-
re ale benzii (configurare sugerata — gaura centrala in partea de sus in
toate suporturile benzii).

Trageti sectiunea din spate a garniturii frontale peste surubul de reglare.

DIN MOTIVE DE IGIEN[\,AARUNCATI VECHIUL SIGILIU
FACIAL IMEDIAT DUPA INLOCUIREA LUI PENTRU A EVITA
REUTILIZAREA LUI!

3.3 Inlocuirea placilor de protectie pentru CA-40*

Va recomandam sa folositi placi de protectie pentru a proteja filtrul de au-
to-intunecare si vizorul scutului de slefuire. Inlocuirea la timp a placilor de
protectie prelungeste durata de viata a filtrului si a vizierei cu auto-intune-
care si asigura o vedere buna continua.

O placa de protectie din policarbonat este furnizata pentru a proteja filtrul
de auto-intunecare. Placa este aplicata din ambele parti (exterior si interi-
or) ale filtrului de auto-intunecare si previne depunerea stropilor de sudura
pe filtrul de auto-intunecare.

Inlocuirea placii de protectie externa:

Tndepértati placa de protectie tragand partea inferioard a acesteia in
zona scutului de sudura.

Tnainte de a pune noile pléci de protectie, indepartati intotdeauna stra-
turile de protectie subtiri de pe ambele parti.

Introduceti placa de protectie in canelurile laterale din zona din fata fil-
trului de autointunecare.

Inlocuirea placii de protectie din interior:

Scoateti filtrul de autointunecare eliberand arcul de retinere din interio-
rul scutului de sudura si trageti-| afara.

Scoateti placa de protectie uzata din canelurile de fixare.

Aplicati 0 noua placa de protectie, glisand-o inapoi in canelurile de fixa-
re din filtrul de intunecare automata.

Introduceti filtrul de auto-intunecare inapoi in scutul de sudura si fixati-I
de arcul de retinere.

PRUDENTA!

NU CURATATI PLACILE DE PROTECTIE USCATE; POATE
CAUZA CU USURINTA ZGARIEREA ACESTORA S| REDUCEREA
TRANSPARENTEI. PLACILE DE PROTECTIE POT CONCENTRA
SARCINA ELECTROSTATICA; PRIN URMARE, SCHIMBAREA
PLACILOR INTR-UN MEDIU CU PRAF POATE DETERIORA
VEDEREA!

3.4 Inlocuire filtru de sudura

Eliberati arcul de retinere al filtrului de sudura din interiorul scutului de
sudura.

Scoateti filtrul de sudura.

Introduceti noul filtru de sudura si fixati-l in pozitia initiald cu arcul de
retinere.

HOTA TREBUIE UTILIZATA NUMAI CU FILTRE DE SUDURA
APROBATE DE 90% 110 MM!

4. Intretinere, curatare si dezinfectie

Casca de protectie CA-40* este un sistem complet format dintr-o casca de
protectie, scut de slefuire/sudura sau combinatia acestora si o banda pen-
tru cap. Durata de viata a castii este influentata de multi factori precum:
frigul, caldura, substantele chimice, lumina solaré si radiatiile electromag-
netice in general sau utilizarea incorecta. Casca trebuie verificata zilnic
pentru eventuala rupere, fragilitate sau deteriorare a structurii acesteia.

Daca se constata vreo deteriorare, casca trebuie in-
locuitd cu una noua! Dupa cinci ani de utilizare, este
intotdeauna necesara inlocuirea castii!

Curatare si dezinfectie

« Dupa fiecare lucru, curatati sectiunea capului, verificati piesele individu-
ale si inlocuiti piesele deteriorate.

Curéatarea trebuie efectuata intr-o incépere cu o buna ventilatie. Evitati
inhalarea prafului daunator depus pe partile individuale!

Pentru curatare, utilizati apa calda (pana la +40 °C) cu sédpun sau alt
detergent neabraziv si o perie moale sau o carpa.

« Este interzisa utilizarea agentilor de curatare cu solventi.

Dupa curatarea partilor individuale, este necesar sa le frecati sau sa le
lasati sa se usuce la temperatura camerei.

« Pentru a dezinfecta partile care sunt in contact cu pielea, pot fi utilizate
preparate obisnuite, de ex. Ajatin, Incidur etc.

Filtrul de sudura cu autointunecare poate fi curatat cu o carpa fina, us-
cata sau usor umezita (in apa curata, solutie de sdpun sau alcool).

5. Conditii de depozitare, expirare, garantie
Conditiile de depozitare sunt indicate pe ambalaj cu urmétoarele simbo-
luri:

1

consultati informatiile furnizate de producator

+55°C

10°C intervalul de temperatura de depozitare

sfarsitul perioadei de valabilitate

Toate componentele sistemului CleanAIR® trebuie depozitate in spatii cu
o temperatura a aerului intre -10 si +55°C si o umiditate relativa intre 20 si
95%. Producatorul garanteaza o perioada minima de depozitare de 5 ani
daca produsul este depozitat corect intr-un ambalaj nedeteriorat.

6. Accesorii si piese de schimb

Codul

. Descriere

produsului

405040 Filtru de intunecare automata V913 DS ADC

405100 Filtru de sudura cu auto-intunecare AerTEC X100,5-
8/9-13

405110 Filtru de sudura cu intunecare automaté AerTEC X110
adevaraté culoare, 5-8/9-13

700201 Protectie Tyvek pentru cap
CA-40 scut de sudura de rezerva (pentru versiunea

704002 CA-40)

704043 Suruburi de fixare 2 buc.

704044 Banda de transpiratie CA-40 (pentru toate tipurile de
CA-40)

704060 CA-40 etansare faciala (pentru toate tipurile de CA-40)

704065L Protectie gat si gat CA-40, piele

704080 Placa de acoperire exterioara policarb. (10 buc) pentru
CA-40, CA-40GW

704102 Vizor de slefuire de rezerva pt CA-40 - cylindrical

704103 Vizor de slefuire de rezerva pt CA-40, class 1, clear

704104 Vizor de slefuire de rezerva pt CA-40, class 1, yellow
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Codul

. Descriere

produsului

704105 Vizor de slefuire de rezerva pt CA-40, class 1, shade 4

704106 Vizor de slefuire de rezerva pt CA-40, class 1, shade 5

704120 Folie de protectie pentru slefuirea vizorului CA-40
(pachet de 10 buc, compatibil doar cu 704102

704202 Scut de sudura (pentru versiunea CA-40GW)

714040 Casti pentru urechi, nu. 8 (pentru toate tipurile de CA-40)

714041 Casti pentru urechi, nu. 10 (pentru toate tipurile de CA-40)
Casti pentru urechi, nu. 12 (pentru toate tipurile de

714042 CA40)

“106/58 Placa de acoperire interioara, 106x58 CP pentru AerTEC
ADF (10 buc)

. Placa de acoperire interioara, 107,5x51 buc pentru B—

107.5/51 | 1der ADF (10 buc)

110/90-09 | Filtru de sudura pasiv, umbra 9

110/90-10 Filtru de sudura pasiv, umbra 10

110/90-11 Filtru de sudura pasiv, umbra 11

110/90-12 Filtru de sudura pasiv, umbra 12

110/90-13 Filtru de sudura pasiv, umbrae 13

Casti de protectie complete CA-40

704001 Safety helmgt CA-40 with welding shield (incl. auto-
-darkening filter)

704100 Casca de protectie CA-40G cu scut de slefuire

7 Casca de protectie CA-40GW cu scut de sudura si

04201 P A .

slefuire (inclusiv filtru de auto-intunecare)

704203 Safety helmet CA-40GW with welding and grinding shield
(incl. ADF AerTEC X110)

7. Technical specifications, certification

Safety helmet CA-40* has been assessed and found to be in accordan-
ce with the essential health and safety requirements of Regulation (EU)
2016/425 of the European Parliament and the Council on personal pro-
tective equipment. It's furthermore approved in compliance with the Euro-
pean standard EN 12941 for the use with powered air-purifying respirators
Casca de protectie CA-40* a fost evaluata si sa dovedit a fi in conformitate
cu cerintele esentiale de sanatate si siguranta ale Regulamentului (UE)
2016/425 al Parlamentului European si al Consiliului privind echipamentul
individual de protectie. In plus, este aprobat in conformitate cu standardul
european EN 12941 pentru utilizarea cu aparate respiratorii purificatoare
de aer cu motor CleanAIR® si EN 14594 pentru utilizarea cu aparate de
respiratie cu flux continuu de aer comprimat. Casca de protectie CA-40*
este conforméa cu EN 397 ca casca de protectie si ofera protectie supli-
mentara pentru ochi si fata, in functie de scuturile montate. Toate partile
sistemului trebuie sé fie aprobate de producator si utilizate in conformitate
cu instructiunile mentionate aici.

Standarde armonizate de referinta

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997

7.1 Protectie respiratorie

Sursa de aer respirat = Clasa Qe
Standard protectie
CleanAIR® Basic 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 2F 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 3F 12941 TH3
CleanAIR® AerGO® 12 941 TH3
CleanAlIR® Pressure 14 594 2A
CleanAIR® Pressure Flow Master 14 594 3B

7.2. Head protection

Carcasa castii este fabricata din plastic de inalta calitate (PA). Circumfe-
rinta capului acceptabila este de 55 — 63 cm. O luna si un an de fabricatie
sunt marcate pe partea din fata a castii. Carcasa castii este rezistenta la
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stropii de metal topit (EN 397 MM).

7.3 Protectia ochilor si a fetei

Alegerea si domeniul de utilizare: Fiecare articol pentru protectia ochilor si
a fetei este indicat in conformitate cu tabelul de mai jos pentru identifica-
rea domeniului sdu de utilizare si a eficacitatii conform cerintelor EN 166.

Marcajul cadru de scut de slefuire (CA-40G):
EN 166 9 A
EN 166 A 5/2-5

Marcarea cadrului aratd protectia maxima posibila. Protectia specifica tre-
buie determinata pe baza combinatiei de cadru si vizor conform urmatoru-
lui tabel de compatibilitate.

Cadre fara protectie de sudura

Rame cu protectie la sudura

Marcarea vizierelor compatibile:

Domeniul

Descriere R
de utilizare

Vizor

Marcaj cu viziera

704102 CA-40G, PC cilindric, MS 166 2A
transparent

704103 | CA-40G, PC toric, clar 166 MS1A9KN |9

704104 | CA-40G, toric, yellow PC | 166 MS 1A9KN | 9
CA-40G, toric, nuanta 166 4/2-4 MS 1

704105 4pc AIKN 9
CA-40G, toric, nuanta 166 5/2-5 MS 1

704106 B A9KN 9

Semnificatiile marcajului EN 166

Simbol Sens

166 Numarul standardului EN 166

MS Producator (MALINA — Safety s.r.0.)

4,5 Umbra - filtru de sudura(EN 169)

2 Numar de cod pentru filtre impotriva UV (EN 170)

4,5 Umbra - protectie impotriva UV (EN 170)

152 Clasa optica

A Rezistenta mecanica - impact de mare energie (195
m/s)

9 Protectiqn against sp!ashes of molten metal and
penetration of hot solids

K Resistance to surface damage by fine particles

N Resistance to fogging of oculars

8. Notified body, declaration of conformity

Notified body for CE testing (EN 12941, EN 14594, EN 397):
Occupational Safety Research Institute, v.v.i.

Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, Czech Republic

Notified body 1024

Notified body for CE testing (EN 166, EN169, EN 170, EN 175):
Institute for testing and Certification, Inc.

Trida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, Czech Republic

Notified body 1023

Declaration of Conformity is available at:

https://www.clean-air.cz/doc

Manufacturer:

MALINA - Safety s.r.o.

Lucni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou
Czech Republic

IC: 25430238, DIC: CZ25430238
tel: +420 483 356 600
www.malina-safety.cz



PYKOBOJACTBO MNOJIb3OBATEJIA- RUS

BaxHasn undopmauyms!

I'Iepe/:( nUcnonbL3oBaHUeEM ABHHOVI CUCTEeMbl NONb30-
BaTenb AO0/MKEeH NOMHOCTbH O03HaKOMUTLCHA C BO3-
MOXHbIMW pUCKaMU Ha pasOHeM MecTe U OOoMmKeH
6bITb NONHOCTBIO NPOMH(OPMUPOBAHHBIM O Ge30-
nacHOM MCMonb30BaHWUM CPEACTB MHAUBUAYaNbHON
3awuThl. B cnyyae BO3HWKHOBEHWS Kakux-nn6o
COMHEHWIA CBSXKUTECH C npownssogutenem unm mect-
HbIM AUCTPUBBLIOTOPOM.

1. BBepeHue

1.1 3awmTHble wnembl CA-40, CA-40G n CA-40GW
PaspaboTaHbl cneumansHo A4St UCNOMNb30BaHs C PUILTPYIOLMM pecni-
paTtopom ¢ npuHyauTensHoi nogavei soagyxa (PAPR) CleanAIR® unu ¢
AbIXaTenbHbIMU annapaTtaMu ¢ NPUHYAMTENbHON HENPEPbLIBHOW nofjayei
cKaToro Bosgyxa (cuctemsl cxartoro Bosgyxa CleanAlR®) ans sawutsl
[bIXaTenbHbIX NyTei.

CleanAlR® npeacrtasnsiet coboil cUcTeMy WHAMBUAYANbHON 3aLLUThI Op-
raHoB AbixaHusi, pabota KOTOPOW OCHOBaHa Ha MPUHLIUME U3GBLITOYHOTO
[laBneHnst oTcUNbTPOBAHHOTO BO3/lyXa B 30He AblxaHusi. 3akpennse-
MbIll HA PEMHe pecnupaTtop uUnbTPYeT NOCTYNaloLLni U3 OKPYXXatoLLero
NPOCTpPaHCTBa BO3AyX, MOCIe Yero NoAaeT ero B 3alUTHYK Macky no
B03ayxoBofly. M36bITONHOE AaBneHne npefoTepallaeT nonaaaxue 3a-
PSI3HAIOLUMX BELLECTB B 30HY [blXaHusi. Takoe yMepeHHoe n3GbiTouHoe
[naBneHve obecneynBaeT KOMGOPT Jaxe Npn ANMTENBHOM UCMOMNL30Ba-
HUW, MOCKONbBKY NPU [bIXaHUM CBaPLLVKY He NPUXOANTCS Npeosonesath
conpoTuenenve dunstpa. OnTumManbHoe coveTaHue NMULEBOI YacTu ¢
unbTpytowmm pecnmpatopom PAPR nog6upaetcs no tuny n KOHUeHTpa-
LMK 3arpsi3HSIOLLMX BelecTs B paGoyeil cpefie, a Takxke Mo Tuny BbINom-
HsieMbIx paboT. Besi cepust CA-40* obecneumBaeT NoAXoAsiLLyto 3aLUuTy B
GOnbLUMHCTBE Cly4aeB NPOMbILUNEHHOTO MPUMEHEHNS, TaM rae NOMUMO
06si3aTeNbHON 3aLNUThl OPraHOB AblxaHust HeobXoAUMa Xopoluast 3almuTa
OpraHoB 3peHUsi, ClyXa 1 BCEV roNoBbI.

1.2 3awuTHbIN wWnem CA-40 -
C WMUTKOM

[anee CA-40 — nomumo adpex-
TUBHOW 3aWunTbl AblXaTefbHbIX
I'IyTeﬁ TaKxe sawuuiaeTr BO Bpems
CBapku rornoey, rnasa n nuuo. LLlIATOK
¢ cunbTpom obecneymBaeT 3almnTy
npu [lyroBo CBapKe OT BPEJOHOCHO-
0 3NEeKTPOMArHUTHOrO U3ny4yeHus, a
Takke OT CBapOYHbIX GpbI3r.

1.3 3aWnTHLIN Wnem
CA-40G c wuTkom ansa
wnuncoBKu

HNanee CA-40G — nomumo ad-
dJeKTMBHOVI 3alnTbl AblXaTernbHbIX
nyTei Takxe 3alluliaeT ronosy,
rnasa v nuuo OT BbICOKOCKOPOCTHbIX
yactuy, (knacc A) u obecnednBaet
6a303yr0 3awunTy OT BpeAOoHOCHOro
YNbTPacProNeToBOro N3NyYeHust.

1.4 3aWUTHLIN Wnem
CA-40GW c wuTkom gnsi
cBapku 1 WnudoBku

Danee CA-40GW — nomumo ad-
PeKTUBHON 3aLLUUTHI AblXaTerbHbIX
nyTen Takke 3alluliaeT ronosy,
r11a3a 1 N1LO OT BbICOKOCKOPOCTHbIX
yacTtuy, (knacc A) n obecneymsaet
6a30Byi0 3aLUMTY OT BPEAOHOCHOMO
yNbTPachMoneToBoro N3ny4eHus.
LuTok ¢ chunsTpom obecneynBaeT 3alumTy npu AyroBon cBapke oT Bpe-
[IOHOCHOTO 3MEKTPOMArHUTHOTO U3JTy4eHMs, @ TakkKe OT CBAPOUHbIX GpbI3r.

1.5 O6Wwue cBegeHUs NO UCMONb30BaHUIO U MepbIl
NPeAoCTOPOXHOCTU

3awuTHbin wnem CA-40* gomkeH UCMONb30BaTbCA UCKIIOYUTENBHO
C (hUNLTPYOLWMM PECTIMPATOPOM C NPUHYAUTENBHON Nofayeli Bo3ay-
xa PAPR CleanAIR® nnu ¢ cuctemamu cxatoro Bosgyxa CleanAlR®.
BcneacTteue aToro Heo6X0AMMO U3Y4KUTh HACTOSILLIEE PYKOBOACTBO Ha-
psigy ¢ pykoBoAcTBOM nonb3osatenst PAPR CleanAIR® unu pykosoa-
CTBOM MONb30BaTENs CUCTEMBI CxaToro Boagyxa CleanAlR®.

*

BKIIOYas NpoussoaHble Moandukauun (CA-40, CA-40G, CA-40GW)

* He ncronbayiiTe B 3aMKHYTOM NPOCTPAHCTBE, CPee C HEAOCTATOUHbIM
copepkaHuem kucrnopoga (MeHee 17 %)°”, B cpefe ¢ U3GbLITO4HBIM CO-
AepxaHuem knucriopoaa (6onee 23 %) nnu B crnyyasx Hanuuus Herno-
CPeACTBEHHO OMAaCHOCTM AMSt XXU3HW UMW 300POBbSI.

« He ucnonbayiite B cpeaax, rae norb3oBaTernio HeN3BECTHbI TUM 1 KOH-

LieHTPaLUst 3arpsi3HsIioLLMX BELLIECTB B OKpYXaloLLeit cpeae.

He ucnonbayiite npu OTKOYEHHOM UNLTPYIOLLEM pecnupaTope ¢

NPUHYANTENBHOI NoAadei Bo3ayxa Unu npy NepekpbITorn noaaye cxa-

Toro Bo3ayxa. B aTom cryyae AbixaTenbHas cuctema, B CocTas KoTo-

poii BXoANT Macka, He obecneynBaeT Haanexallyto 3aluTy opraHos

AbixaHust. [py 3TOM Takke CyLIECcTBYeT pUck 06pasoBaHus NOBbILIEH-

HOII KOHUeHTpauuu apyokucu yrnepoaa (CO,) n HegocTaTka Kncnopo-

[la oA Mackon.

Ecnu no kakoi-nn6o npuynHe hunbTpyoLWmMini pecnupaTtop ¢ NpuHyau-

TenbHOW nojayer Bo3ayxa Unu cucTeMa noaadn Cxatoro Bosayxa ne-

pectanu pa6oTaTb, nonb3oBaTeNb [OMKEH HE3aMeANUTENbHO MOKK-

HyTb 3arpsisHeHHoe paboyee MecTo.

Ecnv Bo Bpemsi HanpshkeHHON paboThl Nomnb3oBaTeNb HAUNHAET UHTEH-

CUBHO AbILLATb, MOMOXKMUTENbHOE AaBMEHNe B MACKe MOXET CHU3UTLCS,

YTO NPUBEAET K CHUKEHMIO CTENEHN 3aLLNThI.

BalmnTHbI WNem JoMmKeH NNOTHO npunerate K nuuy, obecneyvsas

Hagnexalwuin ypoBeHb 3almTbl nonb3osartens. Ecnu 6opoaga nnun

[ANVHHbIE BOMOChI MONAZaloT Ha NIMHMIO NPUMEraHns, aTo MOXeT OTpu-

LaTtenbHO ckasaThCs Ha 3aliuTe, obecrneynBaemMoii CUCTEMONA.

BanpellaeTcs NCnonb3oBaTh MacKy CBapLUvKa NPy Hanu4nn NoBpesx-

[eHNi Kakoro-nnbo U3 ee KOMMOHEHTOB. Mepes KaxabiM NpUMEHeHM-

eM creayeT NPoBEPsiTb MACKy U LWNaHr nofgayun Bosayxa. BosmoxHble

TPELLMHbI U ApYrvie NPpULMHbI YTEUKU MOTYT CHU3UTb HEOBXOAUMYHO CTe-

neHb 3aLuThl.

MouapanaHHble U NOBPEXAEHHbIE LUMTKU CrieayeT 3aMeHsTb Hesames-

NUTENbHO.

He cHumaiiTe winem c ronosbl 1 He Bbikntovaite PAPR vnu cuctemy cxa-

Toro Boaayxa CleanAIR®, noka He NokvHeTe 3arpsi3HeHHOE MeCTo paboTbl.

[Ansa duneTpytoLero pecnupatopa ¢ NpyHyAUTENbHON Nojayei Bosay-

Xa CrieflyeT 1Cronb30BaTh TOMbKO OpuruHansHbie dunstpbl CleanAlR®.

BameHsiiTe GUNLTPbI, €CNIN NOYyBCTBYETE NOCTOPOHHWIA 3anax B pe-

cnupartope unu ecniv cpaboTaeT onoBeLLeHNE O 3arpsisHeHU unsTpa.

MpoTMBOa3pO30sbHbIE (HUMLTPBI, NPeAHa3Ha4YeHHbIe ANs ynaBnusa-

HUS TBEPAbIX W XMAKMX YACTULL, HE 3aLLMLLAIOT NOMb30BaTens OT rasos.

OUNLTPLI, NPpeAHasHaYeHHbIe ANs YNaBNUBaHWs ra3os, He 3alluLLaoT

oT yacTuy. Ecnu Ha paboyem MecTe nNpucyTCTBYIOT 06a BuAa 3arpsiaHe-

HUA, HEOBXOANMO UCMOMNbL30BaTL KOMBUHUPOBAHHbIE UMLTPbI.

2. UIHCTpyKLMM MO NPUMEHEHUI0

Mepea NpUMeHeHUEM HOBOTO M3Aenust criefyeT NpoBEPUTb MOMHYI0
KOMMMEKTHOCTb W OTCYTCTBUE MOBPEXAEHWI BO BPEMS TPAHCTOPTUPOB-
K. Hencronb3yembiit LWnem JOMKeH XpaHUTLCS B CBOEN yNakoBKe Ans
3aLLNTBI OT MPSIMbIX COMHEYHbIX Ny4elt, BO3AENCTBUS XUMUYECKUX Be-
LecTB 1 abpasuBHbIX MaTepuanos. Ynakoska 6yaeT npensTcTeoBaTh
NOBPEXAEHUIO U3AENVs BCIIEACTBUE KOHTAKTa C TBEpAbIMU 0GbekTamn
1 NOBEPXHOCTAMU.

BawwmTHbl wnem CA-40* cnepyet ucnonb3oBaTk Npu TemnepaType ot
0 po 55 °C u otHocuTenbHom BnaxHocTy ot 20 4o 95 %.

HapeHbTe 3alwmTHbIN Wnem n y6eanTech, YTo OH Haanexalmm obpa-
30M npuneraer K Teny. Mpy He0BXOAUMOCTU OTPEryNMpyITe OroNoBbE.
OnTManbHbIA pa3mep OrofioBbsi MOXHO 3aAaTh C MOMOLLbK Pacnosio-
XKEHHOW C3aay PErynMpOBOYHOI PYYKU.

Linem npeaHasHayeH A4ns NOTMOLLEHUS 3HEPrn yaapa nocpeacTBoM
YaCTUYHOTO Pa3pyLUEHUs UMK NOBPEXAeHUs Kopnyca U NoAKNaaKu.
Lnewm, nepeHecLunit Cepbe3aHblil yaap, HEOBXOAMMO 3aMEHNUTb [axe B
Cryyae OTCYTCTBUS BU3yarlbHbIX MOBPEXAEHWI.

[insi NOMHOLIEHHOTO MPUMEHEHWs! 3alUUTLl OPraHoB AblXaHus Macka
[I0MXHa NNOTHO NpuneraTh K KLY nonb3osatens. MpasunbHo HaaeTas
Macka B CoYeTaHnm ¢ nojaBaeMbiM BO3[lyxoM hopmMupyeT N3bbITo4HOe
fasneHne B o6nacTy nuua, KOTopoe NpensTCTBYET NPOHUKHOBEHIO
BPE/IOHOCHBIX BELLECTB B 30HY AbIXaHUS.

B Lensix rurveHbl Mbl PEKOMEH/yeM UCTONbL30BaTh CO BCEMU LUNeMami
3awmTHyto macky TYVEK (3aka3 Ne 70 02 01).

3. Perynuposka

[ns obecneveHns Haanexalyen 3aluTbl ronoBbl OT NajaloLmx npeame-
TOB (B cooTBeTcTBUM ¢ EN 397+A1) pa3mep wnema formkeH COOTBETCTBO-
BaTb pa3mepy ronosbl nonbs3osarens (55-63 cm). PerynupoBoyHas pyyka
c3aay CNyXUT ANs HafexHo drKkcaLmm Macku.

He cneayet HaHOCUTb Kﬂeﬁ, Kpacky, pacTtsopuTenb u kakve-nu6o
Haknenku 6e3 COOTBETCTBYHOLLNX I/IHCprKLLVIVI npoussoguTens wnema.

** 3aABNeHHbIe KOHLEHTPaLMM BELEeCTB MOryT pasnnyaTbes B
3aBUCUMOCTM OT CTPaHbl, NO3ITOMY CHEAYATE MECTHBIM HOPMaTUBHbLIM
TpeboBaHusm!
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Be3 paspelueHusi Npon3BoaUTeNs Lema 3anpeLuya-
€TCA BHOCUTb Kakne-nnbo nameHeHus, a tawke you-
patb ntobble opuruHanbHble getanu wnema. Wnem
He cnenyet Moqmdmuwpoaa'rb noa ycTtaHOBKY Ka-
Kux-nm6o akceccyapos 6e3 cornacus npowussoguTens.

3.1 3ameHa wuTKa Ans WnudoBKu/cBapKu

3ameHa wuTka ansa ceapku (CA-40GW)

* WaBneknte BUHTLI N0 60KaM 3aLLMTHOrO LUnemMa.

* Haknonute wnem ans Gonee NPOCTOro CHATUA.

« CHUMWTE LIMTOK C prkcaTopa CHavana Ha OfHOW, MOTOM Ha ApYyroi
CTOpOHe wnemMa.

* YcTaHOBUTE HOBBIN LUTOK B OGDaTHOﬁ nocnegoBaTtenbHOCTU.

3ameHa wutka ans ceapku (CA-40) unu wnudoBku
(CA-40G)

AKKypaTHO 3aBeauTe NULIEBOI YNIIOTHUTENb 3@ BLICTYMbI MO NEPUMETPY
wnema.

W3BneknTe BUHTBLI No Gokam 3almMTHOro wnema.

Haknonute wnem ans Gonee NPOCTOr0 CHATUSA.

CHuUMUTE WNTOK C huKcaTopa CHavana Ha OfHOW, NOTOM Ha Apyron
CTOpOHe Lunema.

* YcTaHOBWTE HOBbIN LMTOK B 0GpaTHOI NocnenoBaTenbHOCTY.
3awmnTHble nneHkn 704120 coBMeCTUMbI TOMLKO C WUTKOM 704102
BanacHol LWwmTok Ans wnudosku Ans CA-40 — LUMNUHAPUYECKUIA.

BHUMAHMUE!
MOUAPAMAHHBIE U NOBPEXOEHHIE LUWTKU CNEQYET
3AMEHATb CBOEBPEMEHHO.

3.2 3ameHa nuuUeBOro ynnoTHuTens

CHAiTMe nuueBoro ynnotHutens

3aBeauTe ThINbHYIO YacTb NULEBOTO YNMOTHUATENS 3@ PEryNMpPOBOYHbIA
BUHT.

CHMMUTE OronoBbe CO LUniemMa, 0CBOGOAMB ero 13 UKCHUPYIOLLNX OT-
BEPCTUI Ha OTOOBbE.

AKKypaTHO 3aBeuTe NINLIEBOM YNIOTHATENb 3a BbICTYMbI MO NEPUMETPY
LMTKa Lnema.

MocTeneHHo cHUMaiiTe 060A0K NULEBOTO YNMOTHUTENS C (UKCUPYIO-
LLIMX OTBEPCTUII HA OTONIOBbLE, PACTIONOKEHHbIX MO BHYTPEHHEMY Nepu-
MeTpy Lnema.

YctaHoBKa nvueBoOro ynnotHurens

Mpukpenute 0600K NULEBOTrO YNMOTHUTENS K CaMbiM HWKHUM
(PUKCHPYIOLLIMM OTBEPCTUSIM Ha OrOMNOBbE, KOTOPLIE PACTONOXEHbI MO
BHYTPEHHEMY NEPUMETPY LINeMa.

OTBEPCTUS NULEBOTO YNNOTHUTENS CReAyeT akkypaTHO HaaeTb Ha
KaX/bli BbICTYM, PACMONOXEHHbI Ha LNTKE Wrnema.

BcTaBbTe OrofioBbe B LWMEM W 3akpenute ero no uKCUpyoLum
OTBEPCTUSIM Ha OrornoBbe (PEKOMEHAYETCS HauMHaTL C LIEHTPasbHOro
OTBEPCTUS Ha CaMOM BEpXY BCeX [lepXaTeneii Ha ororioBbe).

HaTsiHUTe ThiNbHYI YaCTb NINLIEBOTO YNIOTHATENS Ha PEryNNPOBOYHBIN
BUHT.

B F'MIMEHUYECKUX LIENAX YTUNU3UPYWTE CTAPbIV
JIMLEBOW YNJIOTHUTESb CPA3Y XE MOCIIE Er0O 3AMEHbI BO
W3BEXAHUE MNOBTOPHOIO UCMNONb30BAHUA!

3.3 3ameHa 3awmTHbIX NnacTuH ana CA-40*

PeKOMeHﬂyEM MCnonb3oBaTh 3alUUTHbIE NNACTUHbI ANA 3aWuUTbl d)VIJ'Ipra
C aBTOMartn4yeCckum 3aTeMHeHneM n LWnTKka Macku ansa LIJJ'IVICbOBKVI. CBoeB-
pemMeHHas 3aluTa 3alnTHbIX NNacTuH NpoaneBsaeT CPpokK Cny)Kﬁbl dJI/IJ'Ib-
Tpa C aBTOMarn4yecknum 3aTeMHEeHUeM U LWnUTka n obecneunBaet XOpOLLIIAI?I
0630p.

3aLLlMTHaﬂ nnacTtuHa us I'IOJ'IMKapSOHaTa BXOAWUT B KOMMSMEKT NOCTaBkn n

yrny6nenus (ounsTpa ¢ aBTOMATUHECKUM 3aTEMHEHUEM.
+ BcTaBbTe (bUNLTP C aBTOMATUYECKUM 3aTEMHEHEM 06PaTHO B LLIMTOK
ANS cBapKW 1 3aMKCUPYATE €ro NpyXnHo.

BHUMAHME!

HE YUCTUTE 3ALUTHBIE MMACTUHbLI HACYXO, TAK KAK

3TO MOXET NPUBECTU K OBPA30BAHMIO LIAPAMWH U

YXYALWEHUIO OB30PA. 3ALUUTHbIE MITACTUHbLI MOTYT

HAKAMNUBATb 3NEKTPOCTATUYECKUI 3APAA, MO3TOMY

3AMEHA MJIACTUH B MblIbHOW CPELE MOXET OFPAHUYUTDL

BWOUMOCTb!

3.4 3ameHa chunbsTpa ANA cBapku

« OcBoGoaunTe NpyxuHy unsTpa Ans CBapku BHYTPY LUUTKA.

« CHumuTe hunbTp ANs CBapKM.

« BcrasbTe HOBbIN HUNLTP ANS CBAPKK U 3achMKCUPYIATE ero B UCXOAHOM
NONOXEHNM C MOMOLLLIO NPYKUHBI.

MACKY CNEQYET UCMOJIb30BATb TONbLKO C
PA3PELUEHHBIMU ®UNBTPAMU ONA CBAPKM 90% 110 MM!

4. O6¢cnyxuBaHue, YUCTKA M caHUTapHasa obpaboTtka
3awuTtHbn wnem CA-40* sBnsieTcs NOMHOW CUCTEMON, CoCcTosiLed U3
Kacku, LMTKa A1 CBAPKW/LINMGOBKMA UMW UX COMETaHUS W Oronosbs. Ha
CPOK CMy6bl LWiNeMa BAUSKOT pasnuyHble (hakTopbl: BbICOKME U HU3KME
Temneparypbl, BO3AENCTBAE XMMUYECKMX BELLECTB, COTHEYHOrO CBETa,
3NEKTPOMArHUTHOTO U3NyYeHNs UMM HenpaBUIbHOE UCMOMNb30BaHMeE.
Linem Heo6XxoaAMMO exeHEeBHO NPOBEPATL Ha NPeaMET OTCYTCTBUS Mo-
BPEXOEHUIN 1 HEMPOYHOCTU C HAPYXXHOIA U BHYTPEHHE CTOPOH.

B cnyyae obHapyxeHUs kakux-nnbo noBpexaeHuit
wnem cneayeT 3ameHuTb Ha Hoebli! Mocne 5 net
NpUMEHEHUst He0BX0AMMO B 06S3aTeNbLHOM Nopsiake
3ameHnT wnem!

Yucrtka n aes3nHdekumnsa

« lMocne Kax/Joi BbINONHEHHOM paBoThbl OYUCTUTE MACKY OT 3arpsI3HEHNI,
NpoBEpLTE UCMPABHOCTb €€ KOMMOHEHTOB 1 3aMEHNUTE MOBPeXAEHHbIe
fetanu.

QOuucTKy crieyeT NpoBOAUTL B MOMELLEHWUN C XOPOLUEA BEHTUNSLM-
eil. iaBeraiiTe BAbIXaHUS ONACHON MbifK, CKOMMBLUENCS Ha OTAEMNbHbIX
anemeHTax macku!

JAns o4ncTkM ucnonb3yiite Bogy KOMHaTHOW Temnepatypsbl (4o 40 °C)
C MbIFIOM UK APYrMM HeabpasnBHLIM MOKOLLIMM CPEACTBOM U MSITKYH
LLETKY.

BanpellaeTcs NCnonb3oBaTh YACTALLME CPeACTBa, coaepXallme pac-
TBOPUTENN.

« locne O4YUCTKM OTAEMNbHBIX 3MIEMEHTOB C MOMOLLbKO BNAXHON TKaHU UX
HeoBX0ANMO MPOTEPETh HACYXO UMW AaTb BbICOXHYTb NPU KOMHATHO
Temneparype.

Ans pesvHdekunn getanei, KOTopble He ConpukacalTcs C KOXen,
MOXHO MCMoNb3oBaTh 06bIYHbLIE Npenapatsl, Takue kak Ajatin, Incidur
T M.

DUNLTP ANS CBapKW C aBTOMATUYECKUM 3aTeMHEHMEeM CrieayeT oyu-
LaTh C NOMOLLbIO TOHKOW CyXOWi TKaHW UMW TKaHW, crierka CMOYeHHoW B
BO/€, MbINIbHOM PacTBOPE U CivpTe.

5. YcnoBusl XxpaHeHUsl, CPOK MPUMEHEHUsI, rapaHTusi

Ycnosus XpaHeHus npuBedeHbl Ha ynakoBKe C UCMNONb30BaHUEM
criepyroLmx 0603HaYEHUN.

1

CM. CBeleHns, NpeaocTaBneHHble npou3soguTenem

CIYXUT ANS 3aWnThl (PULTPa C aBTOMATUYECKUM 3aT Mna-
CTUHa HaHOCUTCSt Ha 06e CTOPOHbI (BHYTPEHHIO 1 BHELUHIOW) hunbtpa
C aBTOMaTUYECKUM 3aTEMHEHUEM W NPENATCTBYET NoNaAaHnio CBapOUHbIX
6pbI3r Ha unbTP.

3amMeHa BHeLHeN 3alWUTHOW NNacTUHbI:

CHUMUTE 3aLUUTHYIO MNAcTUHY, MOTSHYB 3@ €€ HWXKHIOK 4acTb B
06nacTy BbIEMKM LUMTKA ANS CBapKM.

Mepen yCTaHOBKOW HOBbIX 3aLLMTHBIX NNACTUH BCEraa CrneayeT CHATb
TOHKUI 3aLLUUTHBIN CoWi ¢ 06enx CTOPOH.

BcTaBbTe 3alWTHYW NnacTuHy B GokoBble yrnybnenus nepep
(PUNETPOM C aBTOMATUHECKNM 3aTEMHEHUEM.

3amMeHa BHYTpeHHeN 3alWUTHOW NNacTUHbI:

* CHumute CbI/IJ'Ipr C aBTOMaTu4eckvum 3aTeMHeHneM nocrne ocnabnexus
N n3BneveHnsa NpyxuHbl B LLUNTKE ONA CBaPKW.

« CABMHbTE UCMOMb30BAHHYIO 3aALUUTHYIO NNACTUHY U3 PUKCUPYIOLLINX
yrny6nexun.

* YcTaHOBWTE HOBYIO 3aLLUTHYIO NNACTUHY, 3a[BUHYB ee B (PUKCUpytoLmne
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+55°C

10°C AnanasoH TeMneparyp XpaHeHus

‘OKOHYaHWe CpoKa NpUMeHeHnsa

Bce komnoHeHTbl cucTembl CleanAlR® [OMKHbI XpPaHUTLCS Mpu
TemnepaTtype okpyxatoLero Bosayxa ot —10 o 55 °C n oTHocuUTENbHON
BnaxHocT 20-95 %. MpoussoauTens rapaHTUPYET MUHUMATbHBINA CPOK
XpaHeHusi uanenus 5 net B criyyae cobniofeHns yCnoBuin XpaHeHus 1
LieNoCTHOCTM YMaKoBKU.



6. Akceccyapbl U 3anacHble getanv

Koa Onucaxne
uanenus
405040 dunbTp ¢ aBTOMaTUYeckuM 3atemteHviem V913 DS ADC
405100 CBapOYHbI CBETOUILTP C aBTOMATUHECKUM
3atemHeHnem AerTEC X100,5-8/9-13
405110 CBapoYHbIit CBETOUNLTP C aBTo3aTeMHeHnem AerTEC
X110 true color, 5-8/9-13
700201 Bawwra ronossl Tyvek
704002 CA-40 3anacHoii WuTok Ans ceapku (ans sepcun CA-40)
704043 KpenexHble BUHTHI 2 LWT.
704044 Haknapka CA-40 (ans Bcex Tvnos CA-40)
704060 TNuueson ynnotHutens CA-40 (ans Bcex Tunos CA-40)
704065L BawwTa wewn n ropna CA-40, koxa
704080 HapyxHas 3awwmTHas nnactuHa, nonvkapGoHar (10 wr.)
ans CA-40, CA-40GW
704102 3anacHoit LMTOK ANt wnucosku aAnst CA-40 —
LMnUHAPUYECKNi
704103 3anacHomn LI:LMTOK Ans wnudoskn ans CA-40, knacc 1,
npo3payHbIi
704104 3anar:HvoP| wmTok Ans wnudosku Anst CA-40, knacc 1,
KenThblin
3anacHol wuTok Ans wnucoeku Ans CA-40, knacc 1,
704105
CTeneHb 3aTeMHeHna 4
BanacHol WwuTok ans wnudosku ans CA-40, knacc 1,
704106
cTeneHb 3aTemMHeHns 5
3awwmTHas nneHka ans wutka ans wnudosku CA-40
704120
(komnnekT 13 10 WT., COBMECTUMO TonbKo ¢ 704102
704202 LnTok ansa ceapku (ansa sepcun CA-40GW)
714040 HaywHuku Ne 8 (ans Bcex Tunos CA-40)
714041 HaywHuku Ne10 (ans Bcex Tunos CA-40)
714042 HaywhHuku Ne12 (ans Bcex Tunos CA-40)
*106/58 BHyTpeHHsist Haknagaka, 106x58 CP ans AerTEC ADF (10 wr.)
*107,5/51 | Haknagka BHyTpeHHss, 107,5x51 wt ana A B-onbxa (10 wr)
110/90-09 | MaccuBHbIi CBAPOYHbI UMLTP, CTeneHb 3aTeMHeHNst 9
110/90-10 | MaccusHbI CBAPOUHBIN UNLTP, CTeNeHb 3aTeMHeHns 10
110/90-11 | MaccwBHbI CBapOYHbI UNbTP, CTeneHb 3aTteMHeHns 11
110/90-12 | MaccuBHbIi CBAPOYHBIN OUMLTP, CTENEHb 3aTeMHeHNs 12
110/90-13 | MaccuBHbI CBAPOUHBIA UNLTP, CTeneHb 3aTeMHeHns 13
MNHble 3alnTHble Wnembl CA-40
7 BawwmTHbli Wwnem CA-40 ¢ LWMTKOM Ans cBapku (BkovaeT
04001
pUnLTP C aBTOMATUYECKUM 3aTEMHEHNEM)
704100 3awuTHbli wnem CA-40G ¢ WuTKoM Anst LWANGOBKU
BawmtHbln wnem CA-40GW ¢ WMTKOM Ans cBapkv
704201 v WwnnhoBku (BKMOYAET PUIBTP C aBTOMATUYECKUM
3aTeMHEeHVeM)
704203 Safety helmet CA-40GW with welding and grinding shield
(incl. ADF AerTEC X110)

7. TexHnuyeckue xapakTepucTuku, ceptudmkauma

BawmTHbIl wnem CA-40* npoLuen oueHKy COOTBETCTBUS OCHOBHbIM Tpe-
6oBaHMAM no oxpaHe Tpyaa u TexHuke GesonacHocTn PernamenTta (EC)
2016/425 EBponeiickoro MapnameHTa n CoBeTa no cpeacTeam UHAVBU-
AyanbHoi 3awuTel. OH nonyuun HeobxoanMele paspellerns no Espo-
neiickomy ctaHaapty EN 12941 gns ncnonbsoBanus ¢ (punbTpyoLWMMI
pecnupaTtopamu ¢ NpuHyauTenbHoi noaaveit Bosgyxa CleanAlR® u no
ctangapty EN 14594 nnsa ncnonb3oBaHus ¢ AblxaTeflbHbIMW annapara-
MU C NPUHYAUTENBHOI HEMPEPbLIBHOM Mofayeil cxaToro Bosayxa. 3aluT-
Hblll wnem CA-40* cooTBeTcTByeT cTaHaapTy EN 397 B kavecTBe kacku
1 obecneynBaeT JONONHUTENbHYIO 3aLUUTY a3 v nuua B 3aBUCUMOCTN
OT yCTaHaBNMBaeMbIX LNTKOB. BCe KOMMOHEHTLI NPUMEHSEMON CUCTEMbI
[I0MXKHbI 6bITb 0ZI06PEHLI NPOU3BOANTENEM U UCNONB30BATLCHA B COOTBET-
CTBUM C MHCTPYKUMSIMU, NPUBEAEHHBIMI B JAHHOM [JOKyMEHTe.

YnomuHaemble eauHble cTaHAAPTbI

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997

7.1 3awuTa gbixaTenbHbIX NyTen

WCTOYHUK BAbIXaeMoro Bo3ayxa Crafinapy D
EN 3almnTbl

CleanAlR® Basic 12 941 TH3
CleanAIR® Chemical 2F 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 3F 12941 TH3
CleanAIR® AerGO® 12 941 TH3
CleanAlIR® Pressure 14 594 2A
CleanAIR® Pressure Flow Master 14 594 3B

7.2. 3awmTa ronosb!

Kopnyc wnema usroToBneH U3 BbiCOKOKayecTBeHHoro nnactuka (MA).
[lonycTumblit oxBaT ronosbl cocTaenseT 55 — 63 cm. Mecs 1 roa U3rotos-
NeHnst ykasaHbl Ha nepeaHeit YacTu wnema. Kopnyc wnema ycTonume k
6pbi3ram pacnnasnexHoro metanna (EN 397 MM).

7.3 3awurTa rnas v nuua

OBnacTb NpuMeHeHns: Kaxplil aNemMeHT 3aLuThbl rnas v vlia npoMapki-
pOBaH B COOTBETCTBUM CO CrieAytoLLeit TabnuLen, rae oTMeyeHsl obnacTs
npuMeHeHnst 1 3PPEKTUBHOCTb NMPUMEHEHUSI B COOTBETCTBUM C TpeGoBa-
HuamMu ctaHaapTa EN 166.

MapkupoBka onpasbl WwuTka Ans windoskn (CA-40G):
EN 166 9 A
EN 166 A 5/2-5

MapKMpoaKa onpasbl yKasblBaeT Ha MakCuManbHO AOCTUXUMYHKO CTe-
NeHb 3alnTbl. KOHerTHaﬂ CTeneHb 3alinTbl OMKHa onpeaensaTbeca no
COYeTaHuIo ornpaebl U WKUTKa B COOTBETCTBUU CO CJ'IS,ClyKJLLlel;I TaﬁﬂMLLSﬁ
COBMECTUMOCTHU.

Onpagbl 6€3 3aLwuTbl NpU cBapke

OnpaBbl C 3aLLUMTOI NPy cBapke

MapknpoBka COBMECTUMbIX LLIUTKOB:

MapkupoBska St
Lutok  Onucanue pKUp npyuMeHe-
wuTKa
HUst
CA-40G,
704102 | UnnuHAputeckin, MS 166 2 A
npo3payHbIn
nonukap6oHaTt
CA-40G, Topudeckuid,
704103 | npospayHblit, 166 MS1A9KN | 9
nonukap6oHat
704104 | CA-40C, TopuseCkAt, | 45 g 1 A9k N | 9
XenTblii, nonukap6oHaT
CA-40G, Topuyeckuid,
704105 | cTteneHb 3aTeMHeHus 4, 166 4/2-4 MS 1 9
A9KN
nonukap6oHat
CA-40G, Topuyeckuit,
704106 | cTeneHb 3aTeMHeHNs 5, a2l 9
A9KN
nonukap6oHat

3HayeHune mapkupoBkmu EN 166

Cumeon 3HaueHne

166 Homep crangapta EN 166

MS Mpouseogutens (MALINA — Safety s.r.o.)

4,5 CTeneHb 3alwnTbl — cBapoYHblii unetp (EN 169)

P YCrOBHbI HOMEP ANs ynbTpacroneToBbix PuUnsTpos
(EN 170)

45 CTeneHb 3aluTbl — 3aluTa oT ynsTpacduoneta

: (EN 170)

1,2 OnTuyeckuii knacc
MexaHnyeckasi NpOYHOCTb — YAap BbICOKO

A
mMoLHocTy (195 m/c)
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9 BawuTa ot GpbI3r pacnnaeneHHoro Metanna u
NPOHUKHOBEHUS TOPSHNX MEXaHUYECKUX YacTUL|

K MoBEpPXHOCTb, YCTONMBAA K NOBPEXAEHMUIO MENKUMU
YacTuuamm

N 3alumTa OT 3anoTeBaHNs NNH3

8. YNonHoMoYeHHbI opraH, Aeknapauusa COOTBETCTBUSA

YNOnNHOMOYEHHBIW OpraH no TeCTUpoBaHuio B pamkax CE
(EN 12941, EN 14594, EN 397):

Occupational Safety Research Institute, v.v.i.

Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, Czech Republic

Notified body 1024

YNonHOMOYEHHbIWN opraH no TeCTUpoBaHuto B pamkax CE
(EN 166, EN169, EN 170, EN 175):

Institute for testing and Certification, Inc.

Trida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, Czech Republic

Notified body 1023

[eknapauuio 0 COOTBETCTBUM MOXHO HaWTW Ha CTpaHuLe:
https://www.clean-air.cz/doc

MNpoussoauTens:
MALINA - Safety s.r.o.

Luéni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou
Czech Republic

IC: 25430238, DIC: CZ25430238
Ten.: +420 483 356 600
www.malina-safety.cz

Dolezité!
Pred pouzitim systému sa pouzivatel musi riadne
oboznamit's moznymi rizikami na pracovisku a musi byt
riadne informovany o bezpe¢nom pouZzivani osobnych
ochrannych prostriedkov. V pripade akychkolvek nejas-
nosti kontaktujte vyrobcu alebo miestneho distributora.
1. Uvod

1.1 Ochranné prilby CA-40, CA-40G a CA-40GW

Su uréené vyhradne na pouzitie s dychacimi pristrojmi na Ciste-
nie vzduchu (dalej PAPR) CleanAIR® alebo s kontinualnymi dy-
chacimi pristrojmi na stlateny vzduch (dalej len ,systémy na stla-
¢eny vzduch CleanAlIR®) na zaistenie ochrany dychacich ciest.
CleanAlR?® je systém osobnej ochrany dychacich ciest zaloZzeny na prin-
cipe pretlaku filtrovaného vzduchu v dychacej zéne. Respirator je umiest-
neny na opasku nositefa a filtruje vzduch nasavany z okolitého prostredia
a nasledne ho privadza cez dychaciu trubicu do ochrannej masky alebo
kukly. Pretlak zabrariuje vnikaniu necist6t do dychacej zény. Tento mier-
ny pretlak zarover zaistuje pohodlie nositela aj pri dlhodobom pouzivani,
pretoZe nositel sa nemusi namahat pri dychani prekonavat odpor filtra.
Najvhodnejsia kombinacia hlavovej ¢asti s PAPR je definovana podra dru-
hu a koncentracie Skodlivin v pracovnom prostredi a podla vykonavanej
prace. Cely rad CA-40* umoziiuje vybrat vhodnu ochranu pre vacsinu
priemyselnych aplikacii, kde je okrem nevyhnutnej ochrany dychacich
ciest vyZzadovana aj dobra ochrana zraku, sluchu a hlavy.

1.2 Ochranna prilba CA-40
so zvaraéskym Stitom v
(dalej CA-40) — okrem ucinnej ochra-
ny dychacich ciest chrani aj hlavu
a zrak a tvar pri zvarani. Zvaracsky
§tit so zvaracskym filtrom potom
poskytuje ochranu pred $kodlivym
elektromagnetickym Ziarenim emi-
tovanym pri procesoch oblikového
zvérania a pred rozstrekmi pri zva-
rani.

* vratane odvodenych variantov (CA-40, CA-40G, CA-40GW)
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1.3 Ochranna prilba CA-40G
s brusnym stitom

(dalej CA-40G) — okrem ucinnej
ochrany dychacich ciest chrani aj
hlavu, zrak a tvar pred vysokorych-
lostnymi ¢asticami (oznacené: A)
a zaroven poskytuje zakladnu ochra-
nu pred Skodlivym ultrafialovym
Ziarenim.

1.4 Bezpecnostna prilba
CA-40GW s brusnym a zva-
raéskym Stitom

(dalej CA-40GW) — okrem ucinnej
ochrany dychacich ciest chrani aj
hlavu, zrak a tvar pred vysokorych-
lostnymi ¢asticami (oznacené: A)
a zaroveri poskytuje zakladnu ochra-
nu pred $kodlivym ultrafialovym Zia-
renim. Zvaracsky $tit so zvaracskym
filtrom potom poskytuje ochranu
pred Skodlivym elektromagnetickym
Ziarenim emitovanym pri oblikovom
zvérani a pred rozstrekmi pri zvarani.

1.5 VSeobecné informéacie a bezpecnostné opatrenia na

pouzitie

Ochranna prilba CA-40* musi byt pouzivana vyhradne s PAPR CleanAIR®

alebo so systémami na stlaceny vzduch CleanAIR®. Precitajte si preto

tento navod v spojeni s pouZivatelskou priru¢kou PAPR CleanAIR® alebo
uzivatelskou priruckou systému stlaeného vzduchu CleanAIR®.

« Nepouzivajte v uzavretych priestoroch, v prostredi s nedostatkom kysli-
ka (<17%**), v prostredi obohatenom kyslikom (>23%) alebo v pripade
bezprostredného ohrozenia Zivota alebo zdravia.

« Nepouzivajte v prostredi, kde uzivatel nepozna typ znecistenia alebo

jeho koncentréaciu.

Nepouzivaijte, ked je vypnuta filtrane - ventilacna jednotka alebo ked

je uzavrety privod stlaéeného vzduchu! V tomto pripade dychaci sys-

tém s kapucriou poskytuje mall alebo Ziadnu ochranu dychacich ciest.

Existuje tiez riziko hromadenia vysokej koncentracie oxidu uhli¢itého

(CO,) a nedostatku kyslika vo vnutri nahlavnej sipravy.

Pokial PAPR alebo systém stlaceného vzduchu z akéhokolvek dévodu

prestanu fungovat, musi uzivatel bez meskania opustit kontaminova-

né pracovisko.

Ak po¢as namahavej prace dycha uzivatel prili§ intenzivne, pretlak vo

vnutri kukly sa méze znizit a viest k zniZzeniu ochranného faktora.

Ochranna prilba musi tesne priliehat k tvari, aby bola zaistena spravna

uroven ochrany uzivatela. Pokial sa do tesniacej linie dostane fuz ale-

bo dlhé vlasy, moze sa zvysit prenikanie a ochrana poskytovana systé-
mom sa méZe znizit.

Nepouzivajte, ak je niektora cast systému poskodena. Pred kazdym

pouzitim je nutné skontrolovat hlavovy diel a vzduchovu hadicu. Pri-

padné praskliny alebo netesnosti m6zu negativne ovplyvnit poZzadova-
nu uroveri ochrany pouzivatela.

Poskriabané alebo inak po$kodené zorniky je nutné okamzite vymenit.

Neodkladajte prilbu z hlavy ani nevypinajte PAPR alebo systém stlace-

ného vzduchu CleanAIR®, kym neopustite kontaminované pracovisko.

Pouzivajte iba originalne filtre CleanAIR® navrhnuté pre vasu filtraéno

- ventilaénu jednotku. Filtre vymerite vzdy, ked zaznamenate zmenu za-

pachu v privddzanom vzduchu z PAPR alebo ak bol spusteny alarm

signalizujuci upchatie filtra.

Filtre ur¢ené na zachytavanie pevnych a kvapalnych ¢astic (Casticové

filtre) nechrania uzivatela pred Ziadnymi plynmi. Filtre uréené na zachy-

tavanie plynov nechrania uZivatela pred Ziadnymi ¢asticami. Na pra-
covisku kontaminovanom oboma druhmi znecistenia je nutné pouzivat
kombinované filtre.

2. Navod na pouzitie

Pred pouzitim nového vyrobku vzdy skontrolujte, ¢i je zariadenie kom-
pletné a pocas prepravy nedo$lo k poskodeniu. Pokial nie je prilba po-
uzivana, mala by byt uloZena v obale, ktory ju ochrani pred priamym
slnecnym Ziarenim, chemikaliami a abrazivnymi latkami a v ktorom ne-
moze byt poskodena kontaktom s tvrdymi predmetmi/povrchmi.
Ochranna prilba CA-40 by mala byt pouzivana v priestoroch s teplotou
vzduchu v rozmedzi 0 °C az 55 °C a relativnou vlhkostou v rozmedzi
20 % az 95 % Rh.

Nasadte si ochrannu prilbu a skontrolujte, ¢i spravne sedi. V pripade
potreby upravte polohu hlavového pasika v prilbe. Pomocou nastavova-
cieho kolieska na zatylku nastavte optimalnu velkost ¢elenky.

Prilba je vyrobena tak, aby absorbovala energiu narazu ¢iastoénym zni-

** tieto koncentracie sa m6zu v réznych krajinéch liit; dodrZujte prosim miestne predpi-
sy!



&enim alebo poskodenim $krupiny a hlavovej vlozky. Aj v pripade, Ze
také poskodenie nie je okamzite viditelné, kazda prilba vystavena vaz-
nemu narazu by mala byt vymenena.

Aby boli zaistené dychacie ochranné funkcie nahlavného dielu, musia tva-
rové tesnenie tesne priliehat k tvari uzivatela. Spravne nasadena celenka
v kombinacii s privadzanym prudom vzduchu vytvara v oblasti tvare pretlak,
ktory zabrariuje prenikaniu Skodlivych latok do dychacej zény uzivatela.

Na vsetky Casti hlavy odpori¢ame z hygienickych dévodov pouzit
ochrannu kuklu TYVEK (obj. €. 70 02 01).

3. Nastavenie a upravy

Pokial tato prilba poskytuje dostatoéni ochranu hlavy pred padajucimi
predmetmi (podla EN 397+A1), jej velkost musi byt prispdsobena velkosti
hlavy uzivatela (55-63 cm). Na bezpeéné uchytenie celenky je nutné pou-
Zit nastavovacie koliesko na zatylku.

Neaplikujte lepidla, farby, rozpustadia ani nelepte Ziadne nalepky, pokial
to nezodpoveda pokynom vyrobcu prilby.

Ak nie je doporucené vyrobcom prilby, je zakdzané
vykonavat akékolvek Upravy alebo odstrariovat aké-
kolvek originalne diely prilby. Prilby by nemali byt upra-
vované tak, aby k nim bolo pripevnené akékolvek prislu-
Senstvo spdsobom, ktory nie je navrhnuty ich vyrobcom.

3.1 Vymena brusneho/zvaracieho stitu
Vymena zvarac¢ského stitu (CA-40GW):

Odstrarite skrutky na stranach ochrannej prilby.

Pre lahsie vybratie tit naklorite.

Vytiahnite $tit z kotviaceho kolika na jednej strane a potom na druhej
strane prilby.

Nasadte novy $tit v opacnom poradi.

Vymena zvaracského (CA-40) alebo brusneho stitu (CA-40G):
Opatrne pretiahnite tvarové tesnenie cez jednotlivé koliky usporiadané
po obvode $titu.

Odstrarite skrutky na stranach ochrannej prilby.

Pre lahSie vybratie Stit naklorite.

Vytiahnite $tit z kotviaceho kolika na jednej strane a potom na druhej
strane prilby.

Nasadte novy $tit v opacnom poradi.

Ochranné félie 704120 su kompatibilné iba so zornikom 704102 Na-
hradny brusny zornik pre CA-40 - cylindricky.

POZOR!

POSKRIABANE ALEBO INAK POSKODENE ZORNIKY BY MALI

BYT VEAS VYMENENE.

3.2 Vymena ruska

Vybratie ruska:

Vyvlecte zadnu ¢ast ruska z nastavovacej skrutky.

Vyberte z prilby hlavovy kriZ vycvaknutim z kotviacich otvorov drziakov
hlavového kriza

Opatrne vyzleéte risko z jednotlivych pinov umiestnenych po obvode
Stitu prilby.

Plastovy lem ruska postupne vyberte z kotviacich otvorov drziakov hla-
vového kriza umiestnenych po vnitornom obvode prilby.

Nasadenie ruska:

Plastovy lem ruska pripevnite nacvaknutim do kotviacich otvorov drzia-
kov hlavového kriza umiestnenych po vnutornom obvode prilby (odpo-
ru¢ané nastavenie — v prednej Casti (u $titu) otvor v spodnom rade naj-
blizsie k stitu. V zadnej Casti (u konektora pripojenia hadice). )

Opatrne navlecte otvory riska na jednotlivé piny umiestnené na Stite
prilby.

Nasadte do prilby hlavovy kriz nacvaknutim do kotviacich otvorov drzia-
kov hlavového kriza. (odporii¢ané nastavenie — prostredny otvor Uplne
hore vo v8etkych drziakoch hlavového kriza.)

Navle¢te zadnu ¢ast riska na nastavovaciu skrutku.

Z HYGIENICKYCH DOVODOV ZNEHODNOTTE STARU
RUSKU IHNED PO VYMENE, ABY NEMOHLO DOJST K JEJ
OPATOVNEMU POUZITIU!

3.3 Vymena ochrannych foélii pri CA-40*

Na ochranu samostmievacej kazety a priezoru brisneho $titu odporaca-
me pouZit ochranné félie. V€asna vymena ochrannych platov prediZzuje
Zivotnost samostmievacej kazety a zornika a zaistuje trvalo dobry vyhlad.
Na ochranu samostmievacej kazety je dodavana ochranna polykarbona-
tova félia. Fdlia je aplikovana z oboch stran (vonkajsie aj vnutorné) sa-
mostmievacie kazety a zabraruje usadzovaniu rozstreku pri zvarani na
samostmievacej kazete.

Vymena vonkajSej ochrannej félie:

« Odstrarite ochrannu féliu zatiahnutim za jej spodnu ¢ast' v oblasti zare-
zu zvaracského $titu.

Pred umiestnenim novych ochrannych folii vzdy odstrarite tenké
ochranné vrstvy z oboch stran.

Vlozte ochrannu féliu do boénych drazok v oblasti pred samostmieva-
cou kazetou.

Vymena vnutornej ochrannej félie:

Vyberte samostmievaciu kazetu uvolnenim pridrznej pruziny vo vnutri
zvaracského $titu a vytiahnite ju.

Vysurite opotrebovanu ochrannu féliu z fixaénych drazok.

Nasadte novl ochrannu féliu jej zasunutim spéat do fixacnych draZzok
v samostmievacej kazete.

VloZte samostmievaciu kazetu spat do zvaracského $titu a zaistite ju
pridrZznou pruzinou.

UPOZORNENIE!

NECISTITE FOLIE NA SUCHO, INAK LAHKO DOJDE K ICH
POSKRIABANIU A ZNIiZENIU PRIEHLADNOSTI. FOLIE SU TIEZ
SCHOPNE KONCENTROVAT ELEKTROSTATICKY NABOJ

AV PRASNOM PROSTREDI PRETO MOZE DOJST K ZHORSENIU
PRIEHLADU!

3.4 Vymena zvaracského filtra

Odmontujte zaistovacie skrutky zvara¢ského filtra z vnutornej strany
zvaracskeého $titu prilby.

Vyberte zvaracsky filter.

Vsurite novy zvaracsky filter a zaistite ho v pévodnej pozicii utiahnu-
tim skrutiek.

KUKLU JE MOZNE POUZIVAT IBA SO SCHVALENYMI
ZVARACSKYMI FILTRAMI ROZMERU 90X110 MM!

4. Udrzba, Cistenie a dezinfekcia

Ochranna prilba CA-40 je kompletny systém skladajuci sa z prilby, brus-
neho/zvaragského $titu alebo ich kombinacie a ¢elenky. Zivotnost prilby
je ovplyvnena mnohymi faktormi ako su: chlad, teplo, chemikalie, sine¢né
Ziarenie a elektromagnetické Ziarenie vSeobecne alebo nespravne pouzi-
vanie. Prilba by mala byt denne kontrolovana, ¢i nedoslo k rozbitiu, kreh-
kosti alebo poskodeniu jej konstrukcie.

V pripade zistenia poskodenia je nutné prilbu vyme-
nit za novu! Po piatich rokoch pouZivania je vzdy
nutné prilbu vymenit!

Cistenie a dezinfekcia

« Po kazdom ukonéeni prace hlavovy diel o€istite, skontrolujte jednotlivé
Casti a poskodené diely vymerite.

Cistenie musi byt vykonavané v dobre vetranej miestnosti. Pozor na
vdychnutie $kodlivého prachu usadeného na jednotlivych ¢astiach!

Na &istenie pouzivajte vlaznu vodu (do +40°C) s mydlom alebo inym
neabrazivnym umyvacim prostriedkom a makku kefu.

Je zakazané pouzivat' na Cistenie prostriedky s rozpustadlami.

Po vygisteni jednotlivych ¢asti vihkou latkou je nutné vytriet ich do su-
cha, popr. nechat uschnut pri izbovej teplote.

Na dezinfekciu ¢asti, ktoré prichadzaji do styku s pokozkou, je mozné
pouZzit bezné pripravky, napr. Ajatin, Incidur a pod.

Samostmievacia kazeta sa Cisti iba Cistou, suchou alebo len lahko
navlh&enou handri¢kou (v Cistej vode, mydlovom roztoku alebo alko-
hole).

5. Skladovacie podmienky, expiracia, zaruka
Podmienky skladovania st vyznacené na obale nasledujicimi symbolmi:

vid informécie dodané vyrobcom

i

+55°C

10°C rozsah teplot skladovania

koniec doby pouzitelnosti
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Vsetky komponenty systému CleanAIR® musia byt skladované v priesto-
roch s teplotou vzduchu v rozmedzi -10 az +55 °C a relativnou vihkostou
v rozmedzi 20-95 %. Vyrobca garantuje minimalnu dobu skladovania 5
rokov, pokial je produkt spravne skladovany v neposkodenom obale.

6. PrisluSenstvo a nahradné diely

405040 Samostmievacia kazeta V913 DS ADC

405100 Samostmievacia kazeta AerTEC X100,5-8/9-13

405110 Samostmievacia kazeta AerTEC X110 true color, 5-8/9-13

700201 Ochranna ¢iapka Tyvek

704002 CA-40 nahradny zvaracsky Stit

704043 Upeviiovacie skrutky 2 ks

704044 Celova potna paska (pre vsetky typy CA-40)

704060 Tesniaca ruska CA-40 (pre vSetky typy CA-40)

704065L Ochrana krku a hrdla CA-40, koza

704080 8;Z%g1®foha vonkajsia, polykarbonat (10 ks) pre CA-40,

704102 Nahradny brusny stit pre CA-40 - valcovy

704103 Nahradny brasny $tit pre CA-40, trieda 1, iry

704104 Nahradny brasny $tit pre CA-40, trieda 1, ZIty

704105 Nahradny brasny &tit pre CA-40, trieda 1, tmavost 4

704106 Nahradny brusny stit pre CA-40, trieda 1, tmavost 5

704120 Ochranna fdlia pre brusny $tit CA40 (balenie 10 ks)

704202 Zvaracsky $tit (pre verziu CA-40GW)

714040 Hluchatka, ¢. 8 (pre vietky typy CA-40)

714041 Sluchadla, ¢. 10 (pre vsetky typy CA-40)

714042 Hluchatka, €. 12 (pre vSetky typy CA-40)

*106/58 Vnutorna krycia doska, 106x58 CP pre AerTEC ADF (10 ks)

*107,5/51 | Vnutona krycia doska, 107,5x51 PC pre B—alder ADF (10 ks)

110/90-09 | Pasivne zvéaracskeé sklo, stuper zatmavenia 9

110/90-10 | Pasivne zvaracské sklo, stuperi zatmavenia 10

110/90-11 | Pasivne zvaracské sklo, stuperi zatmavenia 11

110/90-12 | Pasivne zvaracskeé sklo, stuperi zatmavenia 12

110/90-13 | Pasivne zvaracské sklo, stuperi zatmavenia 13

704001 Ochranné prilba C_A-40 so zvaracskym Stitom
(vratane samostmievacej kazety

704100 Ochranna prilba CA-40G s brasnym $titom

704201 (V)fzhranné'prilba CA-4OGW SO z‘va'raéskym a brusnym
Stitom (vratane samostmievacej kazety)

704203 S_afety helmet CA-40GW with welding and grinding shield
(incl. ADF AerTEC X110)

7. Technické $pecifikacie, certifikacia

Ochranna prilba CA-40* bola posudena a uznana v stlade so zaklad-
nymi poziadavkami na ochranu zdravia a bezpe¢nost podla nariadenia
Eurépskeho parlamentu a Rady (EU) 2016/425 o osobnych ochrannych
prostriedkoch. Dalej je schvaleny v stlade s eurdpskou normou EN 12941
na pouzitie s motorovymi dychacimi pristrojmi na istenie vzduchu Clea-
nAIR® a EN 14594 na pouzitie s dychacimi pristrojmi na stlaéeny vzduch
s kontinualnym prietokom. Ochranna prilba CA-40* spifia normu EN 397
ako ochranna prilba a pontka dodatoént ochranu zraku a tvare v zavis-
losti od namontovanych §titov. V8etky Casti systému musia byt schvalené
vyrobcom a pouzivané v stlade s pokynmi tu uvedenymi.

Odkazované harmonizované normy

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997
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7.1 Ochrana dychania

Zdro| acieho vzduchu éEt’:ndard lgsrd;y
CleanAIR® Basic 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 2F 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 3F 12941 TH3
CleanAIR® AerGO® 12941 TH3
CleanAlIR® Pressure 14 594 2A
CleanAIR® Pressure Flow Master 14 594 3B

7.2. Ochrana hlavy

Skrupina prilby je vyrobena z vysoko kvalitného plastu (PA). Pripustny
obvod hlavy je 55 — 63 cm. Na prednej €asti prilby je vyznaceny mesiac
a rok vyroby. Skrupina prilby je odolna proti postriekaniu roztavenym ko-
vom (EN 397 MM).

7.3 Ochrana o¢i a tvare

Vyber a oblast pouzitia: Kazda polozka na ochranu zraku a tvare je ozna-
¢ena v sulade s nizsie uvedenou tabulkou pre identifikaciu oblasti jej pou-
Zitia a Ucinnosti podla poziadaviek EN 166.

Oznacenie ramdéeka brusneho stit

EN 166 9A
EN 166 A 5/2-5

Oznadenie raméeka ukazuje maximalnu dosiahnutelnt ochranu. Speci-
fickd ochrana musi byt stanovena na zaklade kombinacie ramu a zornika
podla nasledujucej tabulky kompatibility.

Ramceky bez ochrany pri zvarani

Ramceky s ochranou proti zvaraniu

Oznacenie kompatibilnych zornikov:

Oblast'

Zornik Znacenie zornika e
pouzitia

Popis

704102 | CA40G, valcovy, &iry | MS 166 2A

704103 | CA-40G, toricky, &iry 166 MS 1A9KN | 9

704104 | CA-40G, toricky, 2ty 166 MS 1A9KN | 9
CA-40G, toricky, 166 4/2-4 MS 1

704105 tmavost 4 A9KN 9
CA-40G, toricky, 166 5/2-5 MS 1

704106 | 4 avost's A9KN ®

Vyznam oznacenia EN 166

Symbol Vyznam

166 Cislo normy EN 166

MS Vyrobca (MALINA — Safety s.r.0.)

4;5 Samostmievacia kazeta (EN 169)

2 Kédové ¢islo pre filtre proti UV Ziareniu (EN 170)

4;5 Stupeii zatmavenia — ochrana proti UV (EN 170)

1,2 Opticka trieda

A Mechanicka pevnost - vysokoenergeticky naraz
(195 m/s)

9 Qchrana proti roztavenym kovom a horticim pevnym
Casticiam

K Odolnost proti poskodeniu povrchu jemnymi Sasticami

N Odolnost proti zahmlievaniu

8. Oznameny subjekt, vyhlasenie o zhode

Oznameny subjekt pre testovanie CE

(EN 12941, EN 14594, EN 397):

Vyzkumny ustav bezpecnosti prace v.v.i.

Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, Czech Republic
Oznameny subjekt 1024

0Oznameny subjekt pre testovanie CE

(EN 166, EN169, EN 170, EN 175):

Institut pro testovani a certifikaci a.s.

Ttida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, Czech Republic
Oznameny subjekt 1023

Prohladeni o shodé najdete na adrese:
https://www.clean-air.cz/doc



Vyrobca:

MALINA - Safety s.r.o.

Lucni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou
Czech Republic

1C: 25430238, DIC: CZ25430238
tel: +420 483 356 600
www.malina-safety.cz

NAVODILA ZA UPORABO - SLV

Pomembno!
Uporabnik se mora pred uporabo sistema ustrezno
seznaniti z moznimi tveganji na delovnem mestu in
biti ustrezno poucen o varni uporabi osebne zascitne
opreme. V primeru kakrdnih koli nejasnosti se obrnite
na proizvajalca ali lokalnega distributerja.

1. Uvod

1.1 Zasc¢itne ¢elade CA-40, CA-40G a CA-40GW

Zasnovani so izkljuéno za uporabo z elektri¢nimi respiratorji za ¢is¢enje
zraka (v nadaljevanju PAPR) CleanAlIR® ali z dihalnimi napravami s stis-
njenim zrakom z neprekinjenim tokom (v nadaljevanju “sistemi s stisnje-
nim zrakom CleanAIR®"), da zagotovijo zas¢ito dihalnih poti.
CleanAlR® je sistem osebne zascite dihal, ki temelji na principu nadtlaka
filtriranega zraka v dihalnem obmocju. Respirator je names$c¢en na pasu
uporabnika in filtrira zrak, ki ga vzame iz okolice, nato pa ga dovaja skozi
dihalno cev v zas¢itno masko ali kapuco. Nadtlak preprecuje, da bi one-
snazevalci vstopili v obmocje dihanja. Ta blag nadtlak obenem zagotavlja
udobje uporabnika, tudi pri dolgotrajni uporabi, saj se uporabniku ni treba
truditi pri dihanju, da bi premagal upor filtra. Najprimernej$a kombinacija
naglavnega dela s PAPR je opredeljena glede na vrsto in koncentracijo
onesnazeval v delovnem okolju ter glede na opravljeno delo. Celotna se-
rija CA-40* omogoca izbiro ustrezne zas¢ite za vecino industrijskih aplika-
cij, kjer je poleg potrebne zas¢ite dihalnih poti potrebna tudi dobra zas¢ita
od¢i, sluha in glave.

1.2 Zas¢itna ¢elada CA-40

z varilnim $¢itom

(v nadaljevanju CA-40) — poleg ucin-
kovite zad¢ite dihalnih poti ¢iti tudi
glavo ter oci in obraz pri varjenju.
Varilni §¢it z varilnim filtrom nato
zagotavlja za$¢ito pred Skodljivim
elektromagnetnim sevanjem, ki na-
staja pri oblo¢nem varjenju, in pred
varilnimi brizgami.

1.3 Zas¢itna ¢elada CA-40G
z brusnim $¢itom

(v nadaljevanju CA-40G) — poleg
ucinkovite za&¢ite dihalnih poti S¢iti
tudi glavo, o¢i in obraz pred delci
z visoko hitrostjo (oznaka: A) in hkra-
ti zagotavlja osnovno zas¢ito pred
$kodljivim ultravijolicnim sevanjem.
1.4 Zaséitna ¢elada
CA-40GW s S¢itom za bruse-
nje in varjenje

(v nadaljevanju CA-40GW) — poleg
ucinkovite zascite dihalnih poti ¢iti
tudi glavo, oci in obraz pred delci
z visoko hitrostjo (oznaka: A) in hkra-
ti zagotavlja osnovno za$¢ito pred
Skodljivim ultravijolinim sevanjem.
Varilni §¢&it z varilnim filtrom nato
zagotavlja zas¢ito pred Skodljivim
elektromagnetnim sevanjem, ki na-
staja pri oblo¢nem varjenju, in pred
varilnimi brizgami.

1.5 Splosne informacije in previdnostni ukrepi pri uporabi

« Zasc¢itno ¢elado CA-40* je treba uporabljati izkljuéno s PAPR CleanA-
IR® ali s sistemi stisnjenega zraka CleanAIR®. Zato ta priro¢nik prebe-

* vkljuéno z izpeljanimi razli¢éicami (CA-40, CA-40G, CA-40GW)

rite skupaj z uporabniskim priro¢nikom PAPR CleanAIR® ali uporabni-
$kim priro¢nikom sistema za stisnjen zrak CleanAIR®.

Ne uporabljajte v zaprtem prostoru, v okolju s pomanjkanjem kisika
(<17%)**, v okolju obogatenem s kisikom (>23%) ali v primeru nepo-
sredne nevarnosti za zivljenje ali zdravje.

Ne uporabljajte v okoljih, kjer uporabnik ne pozna vrste kontaminacije
ali njene koncentracije.

Ne uporabljajte, ko je respirator za ¢is¢enje zraka izklopljen ali ko je do-
vod stisnjenega zraka zaprt! V tem primeru dihalni sistem, ki vklju¢uje
kapuco, nudi malo ali ni¢ zas¢ite dihal. Poleg tega obstaja nevarnost
kopicenja visoke koncentracije ogljikovega dioksida (CO,) in pomanj-
kanja kisika v glavi.

Ce PAPR ali sistem stisnjenega zraka preneha delovati iz kakrinega
koli razloga, mora uporabnik brez odla$anja zapustiti kontaminirano de-
lovno mesto.

Med napornim delom, ¢e postane uporabnikovo dihanje preintenzivno,
se lahko pozitivni tlak v pokrovu zmanj$a in povzro¢i zmanj$anje zasci-
tnega faktorja.

Zascitni naglavni del se mora tesno prilegati obrazu, da se uporabniku
zagotovi ustrezna raven zas¢ite. Ce brada ali dolgi lasje zaidejo v tesnil-
no linijo, se lahko penetracija poveca in zas¢ita, ki jo zagotavlja sistem,
se lahko zmanjsa.

Ne uporabljajte, ¢e je kateri koli del sistema poSkodovan. Naglavni del
in zra¢no cev je treba preveriti pred vsako uporabo. Morebitne razpoke
ali puscanja lahko negativno vplivajo na zahtevano raven zascite upo-
rabnika.

Opraskane ali kako drugace poskodovane vizirje je treba takoj zamenjati.
Ne odstranjujte ¢elade z glave ali ne izklapljajte PAPR ali sistema s sti-
snjenim zrakom CleanAlIR®, dokler ne zapustite kontaminiranega de-
lovnega mesta.

Uporabljajte samo originalne filtre CleanAIR®, zasnovane za va$ elek-
triéni respirator za ¢iScenje zraka. Zamenjaijte filtre vsakic, ko zaznate
spremembo vonja v dovajanem zraku iz respiratorja ali ¢e se je sprozil
alarm, ki signalizira zamasitev filtra.

Filtri za zajemanije trdnih in tekoCih delcev (filtri za delce) uporabnika ne
&¢itijo pred plini. Filtri, namenjeni za zajemanje plinov, uporabnika ne
§¢itijo pred delci. Na delovnem mestu, onesnazenem z obema vrstama
onesnazenja, je treba uporabljati kombinirane filtre.

2. Navodila za uporabo

« Pred uporabo novega izdelka vedno preverite, ali je naprava popolna in
ni poskodovana med transportom. Ce ¢elade ne uporabljate, jo shranite
v embalazi, ki jo 8¢iti pred neposredno son¢no svetlobo, kemikalijami in
abrazivnimi snovmi ter v kateri se ne more poskodovati ob stiku s trdimi
predmeti/povr§inami.

Zascitno ¢elado CA-40* uporabljajte v prostorih s temperaturo zraka od
0°C do 55°C in relativno vlaznostjo od 20 % do 95 % Rh.

Nadenite si varnostno ¢elado in preverite, ali se pravilno prilega. Po pot-
rebi prilagodite poloZaj naglavnega traku v ¢eladi. Uporabite nastavitve-
no kolesce na bradi, da nastavite optimalno velikost naglavnega traku.
Celada je izdelana tako, da absorbira energijo udarca z delnim uni-
¢enjem ali poskodbo lupine in naglavnega vlozka. Tudi v primeru, ko
tak$na poskodba ni takoj vidna, je treba vsako ¢elado, ki je bila iz-
postavljena resnemu udarcu, zamenjati.

Za zagotovitev za¢itnih lastnosti naglavnega dela za dihanje mora
obrazno tesnilo tesno slediti obrazu uporabnika. Pravilno namescen
naglavni del v kombinaciji z dovajanim zraénim tokom tvori nadtlak
v predelu obraza, ki preprecuje vdor Skodljivih snovi v dihalno cono
uporabnika.

Na vseh delih glave priporoamo uporabo za$¢itnega pokrova TYVEK
(8t. narocila 70 02 01) iz higienskih razlogov.

3. Nastavitev in prilagoditve

Ce &elada zagotavlja ustrezno zaséito glave pred padajocimi predmeti (po
EN 397+A1), mora biti njena velikost prilagojena velikosti uporabnikove
glave (55-63 cm). Za varno pritrditev naglavnega traku morate uporabiti
nastavitveno kolesce na gumi.

Ne nanasajte lepil, barv, topil in ne lepite nalepk, razen e je to v skladu
z navodili proizvajalca celade.

Prepovedano je kakrsno koli spreminjanje ali od-
stranjevanje originalnih delov ¢elade, razen ¢e tako
predlaga proizvajalec ¢elade. Celad ne smete spre-
minjati, da bi nanje pritrdili dodatke na nacin, ki ga ne
predlaga njihov proizvajalec.

** concentrations stated may vary in different countries; please monitor
local regulations!
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SLV

3.1 Zamenjava brusilnegal/varilnega $cita

Zamenjava varilnega $¢ita (CA-40GW):

« Odstranite vijake na straneh varnostne ¢elade.

« Nagnite $¢it za lazjo odstranitev.

« lzvlecite §¢it iz sidrnega zati¢a na eni in nato na drugi strani ¢elade.

« Nov §¢it namestite v obratnem vrstnem redu.

Zamenjava varilnega (CA-40) ali brusnega $¢ita (CA-40G):
Previdno povlecite obrazno tesnilo ez posamezne zatice, razporejene
na obodu &¢ita.

Odstranite vijake na straneh varnostne ¢elade.

Nagnite §¢it za lazjo odstranitev.

Izvlecite $¢it iz sidrnega zati¢a na eni in nato na drugi strani ¢elade.
Nov $¢it namestite v obratnem vrstnem redu.

Zascitne folije 704120 so zdruzljive le z vizirjem 704102 Rezervni vizir
za brusenje CA-40 — cilindri¢ni.

POZOR!
OPRASKANE ALI KAKO DRUGACE POSKODOVANE VIZIRJE
PRAVOCASNO ZAMENJAJTE.

3.2 Zamenjava obraznega tesnila

Odstranitev obraznega tesnila:

Povlecite zadnji del tesnila ez nastavitveni vijak.

QOdstranite naglavni trak s ¢elade tako, da ga odklenete iz sidrnih lukenj
drzal naglavnega traku.

Previdno povlecite obrazno tesnilo ez posamezne zatice, razporejene
na obodu ¢ita Celade.

Postopoma odstranite plasti¢ni rob obraznega tesnila iz sidrnih lukenj
drzal naglavnega traku, ki se nahajajo na notranjem obodu ¢elade.

Namestitev obraznega tesnila:

Pritrdite plasti¢ni rob obraznega tesnila tako, da ga zaskocite na naj-
niZje sidrne luknje drzal naglavnega traku, ki se nahajajo na notranjem
obodu celade.

Previdno namestite odprtine za obrazno tesnilo na posamezne zatice,
razporejene na $¢itniku celade.

Vstavite naglavni trak v elado in ga zaskocite na pritrdilne luknje nag-
lavnega traku (predlagana postavitev — osrednja luknja na samem vrhu
v vseh drzalih naglavnega traku).

Potegnite zadnji del ¢elnega tesnila ¢ez nastavitveni vijak.

1Z HIGIENSKIH RAZLOGOV ZAVRZITE STARO CELNO TESNILO
TAKOJ PO ZAMENJAVI, DA PREPRECITE NJEGOVO PONOVNO
UPORABO!

3.3 Zamenjava zasc¢itnih plos¢ za CA-40*

Predlagamo uporabo za$&itnih plo$¢ za zascito samozatemnitvenega
filtra in vizirja brusnega §¢ita. Pravo¢asna zamenjava zas¢itnih plos¢ po-
dalj$a Zivljenjsko dobo samozatemnitvenega filtra in vizirja ter zagotavlja
neprekinjeno dobro vidljivost.

Za za$¢ito samozatemnitvenega filtra je priloZena zas¢itna polikarbonat-
na plo$¢a. Plo$¢a je namescena z obeh strani (zunaj in znotraj) samo-
zatemnitvenega filtra in preprecuje odlaganje varilnih brizganj na samo-
temnitvenem filtru.

Zamenjava zunanje zasc¢itne plosce:

Zascitno plosco odstranite tako, da povlecete njen spodnji del v obmo-
¢&ju vdolbine varilnega $¢ita.

Pred namestitvijo novih zas¢itnih plo$¢ vedno odstranite tanke za$¢itne
plasti z obeh strani.

Zascitno plosco vstavite v stranske utore v predelu pred samozatemnit-
venim filtrom.

Zamenjava notranje zascitne plosce:

Odstranite samozatemnitveni filter tako, da sprostite zadrzevalno vzmet
znotraj varilnega $¢ita in ga izvlecite.

Povlecite obrabljeno zas¢itno plosco iz pritrdilnih utorov.

Namestite novo za$¢itno plosco tako, da jo potisnete nazaj v pritrdilne
utore v samotemnitvenem filtru.

Filter za samodejno zatemnitev vstavite nazaj v varilni §¢it in ga pritrdite
z zadrzevalno vzmetjo.

POZOR!

ZASCITNIH PLOSC NE CISTITE NA SUHO; ZLAHKA

POVZROCI NJIHOVO PRASKANJE IN ZMANJSANO

PREGLEDNOST. ZASCITNE PLOSCE LAHKO KONCENTRIRAJO

ELEKTROSTATICNI NABOJ; ZATO LAHKO MENJAVA PLOSC

V PRASNEM OKOLJU POSLABSA POGLED!

3.4 Zamenjava varilnega filtra

« Sprostite zadrzevalno vzmet varilnega filtra znotraj varilnega &¢ita.

« Odstranite varilni filter.

« Vstavite nov varilni filter in ga pritrdite v prvotni polozaj z zadrzevalno
vzmetjo.
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-10°C

NAPA SE UPORABLJA SAMO Z ODOBRENIMI VARILNIMI FILTRI
90x110 MM!

4. Vzdrzevanje, ¢iS¢enje in dezinfekcija

Safety helmet CA-40* is a complete system consisting of a hard hat, grin-
ding/welding shield or their combination, and a headband. Lifetime of the
helmet is influenced by many factors such as: cold, heat, chemicals, su-
nlight and electromagnetic radiation in general or incorrect use. The hel-
met should be checked on a daily basis of possible breakage, fragility or
damage of its structure.

Ce se ugotovi kakréna koli poskodba, je treba ¢elado
zamenijati z novo! Po petih letih uporabe je ¢elado
vedno treba zamenjati!

Ciscenje in dezinfekcija

« Po vsakem delu ocistite glavo, preverite posamezne dele in zamenjajte
poskodovane dele.

Ciscenie je treba izvajati v prostoru z dobrim prezracevanjem. Izogibaj-
te se vdihavanju $kodljivega prahu, ki se nabira na posameznih delih!
Za ¢is¢enje uporabite toplo vodo (do +40 °C) z milom ali drugim neabra-
zivnim detergentom ter mehko krtaco ali krpo.

Prepovedana je uporaba ¢istilnih sredstev s topili.

Po ¢is¢enju posameznih delov jih je potrebno zdrgniti do suhega ali
pustiti, da se posusijo na sobni temperaturi.

Za razkuzevanje delov, ki so v stiku s kozo, lahko uporabimo obi¢ajna
sredstva, npr. Ajatin, Incidur itd.

Samozatemnitveni varilni filter lahko Cistite s fino, suho ali rahlo navla-
Zeno krpo (v Cisti vodi, milni raztopini ali alkoholu).

5. Pogoji skladi$c¢enja, rok uporabe, garancija
Pogoji skladi¢enja so oznaceni na embalazi z naslednjimi simboli:

1

glejte informacije proizvajalca

+55°C
temperaturno obmocje shranjevanja

konec roka uporabnosti

Vse komponente sistema CleanAIR® morajo biti shranjene v prostorih
s temperaturo zraka od -10 do +55°C in relativno vlaznostjo 20 — 95 %.
Proizvajalec zagotavlja minimalno dobo skladi$¢enja 5 let, ¢e je izdelek
pravilno skladi$¢en v neposkodovani embalazi.

6. Pribor in rezervni deli

a .
izdelka  OP'S

405040 Filter za samodejno zatemnitev V913 DS ADC

405100 Samozatemnitveni varilni filter AerTEC X100, 5-8/9-13
405110 g_ag%o_z%temnitveni varilni filter AerTEC X110 true colour,
700201 Zascita glave Tyvek

704002 CA-40 rezervni varilni §¢itnik (za razli¢ico CA-40)
704043 Pritrdilni vijaki 2 kos.

704044 Trak za potenje CA-40 (za vse vrste CA-40)

704060 Celno tesnilo CA-40 (za vse vrste CA-40)

704065L Neck and throat protection CA-40, leather

704080 é:rla‘gjeavp\)loknvna plo$c¢a polikarb. (10 kosov) za CA 40,
704102 Rezervni brusni vizir za CA-40 - cylindrical

704103 Rezervni brusni vizir za CA-40, razred 1, jasno

704104 Rezervni brusni vizir za CA-40, razred 1, rumena




Koda

izdelka  OPIS
704105 Rezervni brusni vizir za CA-40, razred 1, senca 4
704106 Rezervni brusni vizir za CA-40, razred 1, shade 5
704120 Zaéi¢itna folija za brudenje vizirja CA-40
(paket po 10 kosov, zdruZljiv samo z 704102
704202 Varilni §¢it (za razlicéico CA-40GW)
714040 Slusalke, $t. 8 (za vse vrste CA-40)
714041 Slualke, st. 10 (za vse vrste CA-40)
714042 Slusalke, §t. 12 (za vse vrste CA-40)
" Notranja pokrivna plos¢a, 106x58 CP za AerTEC ADF
106/58
(10 kosov)
107.5/51 Notranja pokrivna plo$¢a, 107,5x51 PC za B—alder ADF
(10 kosov)
110/90-09 | Pasivni varilni filter, sencilo 9
110/90-10 | Pasivni varilni filter, sencilo 10
110/90-11 | Pasivni varilni filter, sencilo 11
110/90-12 | Pasivni varilni filter, sencilo 12
110/90-13 | Pasivni varilni filter, sencilo 13
Popolne zas¢itn lade CA-40
Zascitna ¢elada CA-40 z varilnim $¢itom (vkljuéno s samo-
704001 S
zatemnitvenim filtrom)
704100 Zasctitna ¢elada CA-40G z brusnim $¢itom
7 Zaicitna ¢elada CA-40GW s §¢itom za varjenje in brusen-
04201 q " . .
je (vkljuéno s samozatemnitvenim filtrom)
704203 Safety helmet CA-40GW with welding and grinding shield
(incl. ADF AerTEC X110)

7. Tehniéne specifikacije, certificiranje

Varnostna ¢elada CA-40* je bila ocenjena in ugotovljeno, da je v skladu
z bistvenimi zdravstvenimi in varnostnimi zahtevami Uredbe (EU) 2016/425
Evropskega parlamenta in Sveta o osebni za&¢itni opremi. Poleg tega je
odobren v skladu z evropskim standardom EN 12941 za uporabo z elek-
triénimi respiratorji za ¢i$¢enje zraka CleanAIR® in EN 14594 za uporabo
z dihalnimi napravami s stisnjenim zrakom z neprekinjenim tokom. Zas¢itna
celada CA-40* je skladna z EN 397 kot ¢elada in nudi dodatno za$¢ito oci in
obraza glede na namescene $citnike. Vse dele sistema mora odobriti proi-
zvajalec in uporabljati v skladu s tukaj navedenimi navodili.

Referenéni harmonizirani standardi

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997

7.1 Zasgéita dihal

Vi e GILED ggndardno rzaazsrcelém
CleanAIR® Basic 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 2F 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 3F 12941 TH3
CleanAIR® AerGO® 12941 TH3
CleanAlR® Pressure 14 594 2A
CleanAlR® Pressure Flow Master 14 594 3B

7.2. Zascita glave

Ohisje celade je izdelano iz visokokakovostne plastike (PA). Sprejemljiv
obseg glave je 55 — 63 cm. Na sprednjem delu ¢elade sta ozna¢ena me-
sec in leto izdelave. Ohisje ¢elade je odporno na brizganje staljene kovine
(EN 397 MM).

7.3 Zaséita za o€i in obraz

Izbira in podrocje uporabe: Vsak izdelek za zas¢ito oci in obraza je nave-
den v skladu s spodnjo tabelo za identifikacijo njegovega podro¢ja upora-
be in ucinkovitosti v skladu z zahtevami EN 166.

Oznaka okvirja brusilnega $¢ita (CA-40G):
EN 166 9 A
EN 166 A 5/2-5

Oznaka okvirja prikazuje najve¢jo moZno zas¢ito. Posebno zascito je tre-
ba dologiti na podlagi kombinacije okvirja in vizirja v skladu z naslednjo
tabelo zdruZljivosti.

Okvirji brez zasc¢ite pred varjenjem

Okvirji z za¢ito pred varjenjem

Oznacevanje kompatibilnih vizirjev

Vizir Opis O_z_n_a(:evanje Podrocje
vizirja uporabe

704102 Sé—4OG, valjast, prozoren MS 166 2 A

704103 | CA-40G, toric, jasen PC 166 MS1TA9KN |9

704104 | CA-40G, tori¢ni, rumeni PC | 166 MS1A9KN (9
CA-40G, toric, odtenek 166 4/2-4 MS 1

704105 1 4'om ASKN ®
CA-40G, toric, odtenek 166 5/2-5 MS 1

704106 | S50 AIKN 9

Pomeni oznake EN 166

Simbol Pomen

166 Stevilka standarda EN 166

MS Manufacturer (MALINA — Safety s.r.0.)

4;5 Sencnik - varilni filter (EN 169)

2 Sifra za filtre proti UV (EN 170)

4,5 Sencilo - za&¢ita pred UV Zarki (EN 170)

1;2 Opti¢ni razred

A Mehanska trdnost - visok energijski vpliv (195 m/s)

9 Za§§ita pre_d brizganjem staljene kovine in vdorom vrocih
trdnih snovi

K Odpornost proti povrsinskim po$kodbam zaradi drobnih
delcev

N Odpornost na zamegljenost ocesa

8. Priglaseni organ, izjava o skladnosti

Priglaseni organ za CE testiranje
(EN 12941, EN 14594, EN 397):
Raziskovalni institut za varstvo pri delu, v.v.i.
Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, Ceska
Priglageni organ 1024

Priglaseni organ za CE testiranje
(EN 166, EN169, EN 170, EN 175):
Institut za testiranje in certificiranje, Inc.
Ttida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, Ceska
Priglageni organ 1023

Izjava o skladnosti je na voljo na:
https://www.clean-air.cz/doc

Manufacturer:

MALINA - Safety s.r.o.

Luéni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou, Ce3ka
IC: 25430238, DIC: CZ25430238
tel: +420 483 356 600
www.malina-safety.cz
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Importante!

Antes de utilizar el sistema, el usuario debera cono-
cer bien los posibles riesgos presentes en el lugar de
trabajo y estar debidamente informado sobre cémo
utilizar el equipo de proteccion personal de forma se-
gura. Si tiene alguna duda, péngase en contacto con
el fabricante o su distribuidor autorizado.

1. Introduccién
1.1 Mascaras protectoras CA-40, CA-40G a CA-40GW

Estan disefiadas para su uso con respiradores purificadores de aire
auténomos (en adelante, PAPR, por sus siglas en inglés) CleanAIR® o
bien con sistemas de respiracion de aire comprimido de flujo continuo
(en adelante, «sistemas de aire comprimido CleanAIR®») y, por lo tanto,
brindan proteccién del aparato respiratorio.

CleanAlR® es un sistema de proteccion respiratoria personal basado en
el principio de sobrepresién del aire filtrado en la zona de respiracion. El
respirador se coloca en el cinturén del usuario y filtra el aire que se toma
desde el entorno para después llevarlo a través de un tubo de respiracion
hasta la méascara o capucha protectora. La sobrepresion evita que entren
agentes contaminantes en las vias respiratorias. Esta ligera sobrepresion
garantiza asimismo a su portador una mayor comodidad, incluso durante
largos periodos de uso, ya que el usuario no tiene que forzar la respira-
cién para compensar la resistencia del filtro. La mejor combinacién que
puede hacerse del producto para la cabeza con un PAPR se define en
funcién del tipo y la concentracion de agentes contaminantes presentes
en el entorno de trabajo y segun el trabajo que se vaya a realizar. Toda
la serie de CA-40* permite escoger la protecciéon adecuada para los usos
industriales mas comunes, en los que se requiere también protecciéon
ocular, auditiva y de la cabeza ademas de la de las vias respiratorias.

1.2 Casco de proteccion CA-

40 con pantalla para soldeo

El (en adelante) CA-40, ademas de i
proporcionar una proteccion eficien-
te de las vias respiratorias, también
protege la cabeza, los ojos y la cara
durante el soldeo. La pantalla para
soldeo, junto con un filtro para soldeo,
brinda proteccion contra los efectos
dafiinos de la radiacion electromagné-
tica de los procesos de soldeo por ar-
co, asi como frente a las salpicaduras
de soldadura.

1.3 Casco de proteccién L
CA-40G con pantalla para
esmerilado/pulido

El (en adelante) CA-40G, ademas de
proporcionar una proteccion eficien-
te de las vias respiratorias, también
protege la cabeza, los ojos y la cara
frente al impacto de particulas a al-
ta velocidad (indicado para usos de
la categoria A) y, al mismo tiempo,
brinda proteccion contra las nocivas
radiaciones ultravioletas e infrarrojas.

1.4 Casco de proteccion
CA-40GW con pantalla para
pulido y soldadura

El (en adelante) CA-40GW, ademas
de proporcionar una proteccién efi-
ciente de las vias respiratorias, tam-
bién protege la cabeza, los ojos y la cara frente al impacto de particulas a
alta velocidad (indicado para usos de la categoria A) y, al mismo tiempo,
brinda proteccion contra las nocivas radiaciones ultravioletas e infrarrojas.
La pantalla para soldeo, junto con un filtro para soldeo, brinda proteccién
contra los efectos dafiinos de la radiacion electromagnética de los proce-
sos de soldeo por arco, asi como frente a las salpicaduras de soldadura.

1.5 Informacién general y precauciones de uso

El casco de proteccién CA-40* solo debe utilizarse con un PAPR Clea-
nAIR® o bien con sistemas de respiracion de aire comprimido Clea-
nAIR®. En consecuencia, le rogamos que lea el presente manual ade-
mas del manual de usuario del PAPR CleanAIR® o del sistema de
respiracion de aire coprimido CleanAIR®.

No lo utilice en espacios cerrados, en entornos con escasez de oxigeno

R

i
|
y

*

incluidas las variantes derivadas (CA-40, CA-40G, CA-40GW)
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(<17 %)*", en entornos enriquecidos con oxigeno (> 23 %) ni en aque-
llos casos en los que haya un peligro inmediato de muerte o perjuicio
para la salud.

No lo utilice en entornos en los que el usuario no conoce los posibles
tipos de contaminantes presentes y su concentracion.

iNo lo utilice si el respirador purificador de aire auténomo esta apagado
ni si esta cerrada la entrada de aire comprimido! En ese caso, el equi-
po de proteccién respiratoria, que incluye la capucha, le proporcionara
una proteccion respiratoria insuficiente o nula. Ademas hay riesgo de
una concentracion elevada de dioxido de carbono (CO,) y de falta de
oxigeno dentro del casco.

Si el respirador PAPR o el sistema de aire comprimido deja de funcio-
nar por cualquier motivo, el usuario debe abandonar el lugar de trabajo
contaminado de forma inmediata.

« Sidurante la realizacion de trabajos pesados la respiracion del usuario
se vuelve demasiado intensa, la presion positiva del interior de la capu-
cha puede descender, lo que resultaria en una disminucion del factor
de proteccion.

El casco de proteccion debe ajustarse bien a la cara para asegurar el
nivel adecuado de proteccion del usuario. Si interfiriera una barba o
cabello largo en la linea de sellado, podria aumentar el nivel de pene-
tracion y conllevar un efecto negativo sobre la protecciéon que propor-
ciona el sistema.

No lo utilice si esta dafiada alguna pieza del sistema. Deben compro-
barse el estado del casco y la manguera de aire antes de cada uso. La
presencia de grietas o fugas puede afectar negativamente al nivel de
proteccioén necesario para el usuario.

Si la visera sufre dafios o arafazos, debe sustituirse de inmediato.

No se quite el casco ni apague el PAPR o el sistema de respiracion de
aire coprimido CleanAIR® hasta que haya abandonado el entorno de
trabajo contaminado.

Utilice solo filtros originales CleanAIR® disefiados especificamente para
su respirador purificador de aire auténomo. Cambie los filtros cada vez
que detecte un cambio de olor en el aire suministrado desde el respira-
dor o si se dispara la alarma de obstruccion de filtros.

Los filtros disefiados para impedir el paso de particulas sélidas y liqui-
das (filtros de particulas) no protegen al usuario contra ningun gas. Los
filtros disefiados para impedir el paso de gases no protegen al usuario
contra las particulas. Es necesario utilizar filtros combinados en un en-
torno de trabajo contaminado con ambos tipos de polucion.

2. Instrucciones de uso

Antes de utilizar el producto por primera vez, compruebe que esta com-
pleto y que no ha sufrido ningin dafio durante su transporte. El casco
debe guardarse en su embalaje cuando no esté en uso para protegerlo
de la luz del sol directa y de las sustancias quimicas y abrasivas, asi
como para evitar que se dafie por el contacto con objetos o superfi-
cies rigidos.

El casco de proteccion CA-40* debe utilizarse en entornos con una
temperatura ambiente de entre 0 °C y 55 °C y una humedad relativa de
entre el 20 % y el 95 %.

Pdéngase el casco de proteccion y compruebe si le ajusta bien. Ajuste
la posicién de la diadema de sujecion si es necesario. Para ajustar la
diadema de sujecién a un tamafio 6ptimo, utilice la rueda de ajuste que
se encuentra en la parte de la nuca.

El casco estéa fabricado de modo que pueda absorber la energia de
impacto por destruccion o dafio parcial del casquete o el arnés interior.
Aunque el dafio producido no se detecte de forma inmediata, siempre
es necesario sustituir el casco en caso de haber sufrido impactos gra-
ves.

Para garantizar la proteccion respiratoria del casco, el sello facial debe
estar bien ajustado a la cara. Una buena colocacién de la mascara en
combinacién con el flujo de aire suministrado es lo que genera la so-
brepresién necesaria en la zona de la cara para impedir la intrusién de
sustancias nocivas en las vias respiratorias del usuario.

En combinacion con los productos para la cabeza, se recomienda el
uso de una capucha protectora TYVEK (n.° ref. 70 02 01) por razones
de higiene.

3. Equipo y ajustes

Si el fin del casco es proteger debidamente frente a la posible caida de
objetos (conforme a la norma EN 397+A1), su tamario debe ajustarse al
tamafio de la cabeza del usuario (55-63 cm). Es necesario utilizar la rueda
de ajuste que se encuentra en la parte de la nuca para ajustar debida-
mente la diadema de sujecion.

No aplique pegamento, pintura, disolvente ni pegatinas salvo que se
indique lo contrario en las instrucciones del fabricante del casco.

** El nivel de concentracion establecido puede variar en funcion del pais;
compruebe periédicamente la normativa local.



Excepto por recomendacion del fabricante, esta pro-
hibido realizar ninguna modificacién o quitar piezas
originales del casco. Los cascos de proteccién no
deben modificarse para colocarle accesorios de nin-
gun modo no recomendado por el fabricante.

3.1 Sustitucion de pantalla para pulido y soldadura

Sustitucion de pantalla para pulido y soldadura (CA-40GW):
Extraiga los tornillos de los laterales del casco de proteccion.

Incline la pantalla para que resulte mas fécil retirarla.

Suelte la pantalla de los bulones de anclaje de los laterales del casco,
uno detras de otro.

Coloque la nueva pantalla siguiendo los pasos anteriores en orden inverso.

Sustitucion de pantalla para soldadura (CA-40) y
esmerilado/pulido (CA-40G):

Tire con cuidado del sello facial para extraerlo de cada uno de los pines
de sujecion distribuidos sobre el perimetro de la pantalla.

Extraiga los tornillos de los laterales del casco de proteccion.

Incline la pantalla para que resulte mas facil retirarla.

Suelte la pantalla de los bulones de anclaje de los laterales del casco,
uno detras de otro.

Coloque la nueva pantalla siguiendo los pasos anteriores en orden
inverso.

Las laminas de proteccion 704120 solo son compatibles con la
visera 704102 Visera de recambio para CA-40 — cilindrica.

iPRECAUCION! ) ) )
SI LA VISERA SUFRE DANOS O ARANAZOS, DEBERIA
SUSTITUIRSE DE INMEDIATO.

3.2 Sustitucion del sello facial

Retirada del sello facial:

« Tire de la parte posterior del sello facial sobre el tornillo de ajuste.
Suelte la diadema de sujecion del casco de los orificios de anclaje de
sus soportes.

Tire con cuidado del sello facial para extraerlo de cada uno de los pines
de sujecion distribuidos sobre el perimetro de la pantalla del casco.
Retire poco a poco el borde de plastico del sello facial de los orificios
de anclaje de los soportes de la diadema de sujecion ubicados en el
perimetro interior del casco.

Colocacion del sello facial:

Coloque el borde de plastico del sello facial fijandolo a presion en los
orificios de anclaje inferiores de los soportes de diadema de sujecion
ubicados en el perimetro interior del casco.

Fije con cuidado el sello facial a cada uno de los pines de sujecién
distribuidos sobre el perimetro de la pantalla del casco.

Introduzca la diadema de sujecion en el casco y fijela a presién a sus
orificios de anclaje (distribucién recomendada: orificio central en la
parte superior de todos los soportes de la diadema).

Tire de la parte posterior del sello facial sobre el tornillo de ajuste.

iPOR RAZONES DE HIGIENE, ELIMINE EL SELLO FACIAL VIEJO
DE INMEDIATO DESPUES DE SUSTITUIRLO PARA EVITAR SU
REUTILIZACION!

3.3 Sustitucion de placas de proteccion para el CA-40*

Se recomienda el uso de placas de proteccion para el filtro fotosensible y
la visera de la pantalla de esmerilado/soldeo. Si se cambian las placas de
proteccion de forma oportuna, se ampliara la vida util del filtro fotosensible
y la visera, garantizando una continua buena vision.

La placa de proteccion de policarbonato se incluye para proteger el filtro
fotosensible. La placa se coloca en los laterales (exterior e interior) del
filtro fotosensible y sirve para impedir que se depositen residuos de
salpicaduras de soldeo en el filtro.

Sustitucion de la placa de proteccion exterior:

Retire la placa de proteccion tirando de su parte inferior, en la zona de
la muesca de la pantalla de soldeo.

Antes de colocar una placa de proteccién nueva, asegurese de retirar
la pelicula protectora de ambos lados.

Inserte la placa de proteccién en las ranuras laterales de la parte
delantera del filtro fotosensible.

Sustitucion de la placa de proteccion interior:

Suelte el resorte de sujecion del interior de la pantalla de soldeo para
retirar el filtro fotosensible.

Extraiga la placa de proteccion vieja de las ranuras de fijacion.
Coloque la nueva placa de proteccion insertandola en las ranuras de
fijacion del filtro fotosensible.

Inserte de nuevo el filtro fotosensible de la pantalla de soldeo y fijelo
con el resorte de fijacion.

PRECAUCION!

NO LIMPIE LAS PLACAS DE PROTECCION EN SECO, YA QUE
PODRIAN SUFRIR ARANAZOS Y REDUCIR SU TRANSPARENCIA.
iES POSIBLE QUE SE ACUMULE CARGA ELECTROSTATICA EN
LAS PLACAS DE PROTECCION, POR LO QUE SUSTITUIRLAS EN
UN AMBIENTE POLVORIENTO PODRIA AFECTAR A LA VISION!

3.4 Sustitucion del filtro de soldeo

Suelte el resorte de sujecion del filtro de soldeo ubicado en el interior
de la pantalla de soldeo.

« Retire el filtro de soldeo.

Inserte el nuevo filtro de soldeo y fijelo en su posicion original mediante
el resorte de fijacion.

LA CAPUCHA SOLO PUEDE UTILIZARSE CON FILTROS DE
SOLDEO DE 90x110 MM HOMOLOGADOS!

4. Mantenimiento, limpieza y desinfeccion

El casco de proteccion CA-40* constituye un sistema completo formado
por un casco, una pantalla de pulido, soldeo o combinada, y una diadema
de sujecioén. La vida util del casco depende de muchos factores, como
el frio, el calor, las sustancias quimicas, la luz del sol, la radiaciéon
electromagnética en general o su uso incorrecto. jDebe revisarse el
estado del casco a diario por si presentara dafos, roturas o fragilidad su
estructura,

en cuyo caso debera sustituirse por uno nuevo! jEs
obligatorio sustituir el casco en cualquier caso a los
cinco afios de uso!

Limpieza y desinfeccion

« Tras cada cambio de turno, limpie la zona que esta en contacto con la
cabeza, compruebe cada una de las piezas y sustituya las que estén
dafadas.

La limpieza debe realizarse en una sala con suficiente ventilacion.
iEvite inhalar el polvo nocivo acumulado en cada una de las piezas!

« Para la limpieza, utilice agua tibia (hasta +40 °C) con jabén u otros
detergentes no abrasivos y un cepillo o pafio suave.

Esta prohibido el uso de productos de limpieza que contengan
disolventes.

Tras limpiar cada una de las piezas, es necesario secarlas con un pafo
seco o dejar que se sequen a temperatura ambiente.

Para desinfectar las piezas en contacto con la piel, deben utilizarse
preparados como Ajatin, Incidur, etc.

El filtro de soldeo fotosensible puede limpiarse con un pafio fino, seco
o ligeramente humedecido (con agua limpia o una solucion de jabén
o alcohol).

5. Condiciones de almacenamiento, caducidad y garantia

Las condiciones de almacenamiento se indican en el embalaje mediante
los siguientes simbolos:

Véase la informacidn facilitada por el fabricante.

i

+55°C

10°C. Rango de temperatura de almacenamiento.

Fin del periodo de conservacion.

Todos los componentes del sistema CleanAIR® deben almacenarse en
un lugar con una temperatura ambiente de entre -10 y +55 °C y una
humedad relativa del 20-95 %. El fabricante garantiza un periodo de
conservacion de 5 afios como minimo si se guarda correctamente dentro
de su embalaje intacto.
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6. Accesorios y piezas de recambio

Normas armonizadas aludidas

Codigo de . EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
il Descripci
P EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
405040 Filtro fotosensible V913 DS ADC EN 170:2002 EN 14594:2018
Filtro de soldadura con oscurecimiento automatico X
405100 | porTEC X100,5-8/9-13 ENM7S 1997
405110 Casco de seguridad CA-40GW con escudo para soldary | 7.1 Proteccién respiratoria
esmerilar (incl. ADF AerTEC X110) N
Rt el aiod N Normativa Clase de
700201 Capucha protectora Tyvek LIS Gl Gl e [EplEE proteccion
704002 Pantalla protectora CA-40 de recambio (para la version CleanAlIR® Basic 12 941 TH3
CA-40
) CleanAIR® Chemical 2F 12941 TH3
704043 Tornillos de fijacion 2 uds. N
CleanAIR® Chemical 3F 12941 TH3
Banda antitranspiracion CA-40 (para todos los tipos de
704044 | ca40) P ® P CleanAIR® AerGO® 12941 TH3
704060 | Sello facial CA-40 (para todos los tipos de CA-40) CleanAIR® Pressure 14 594 2A
704065L | Proteccion cuello y garganta CA-40, cuero CleanAIR® Pressure Flow Master 14 594 3B
704080 Placa de proteccién exterior de policarb. (10 uds) para 7.2 Proteccién para la cabeza
CA-40, CA-40GW El casquete del casco esta fabricado con plastico (PA) de alta calidad. El
Visera de esmerilado/pulido de recambio para perimetro cefélico aceptable es de 55-63 cm. En la parte delantera del
704102 CA-40 — cilindrica caso se marca el mes y el afio de fabricacion. El casquete es resistente a
- - - - las salpicaduras de metal fundido (EN 397 MM).
704103 Visera de esmerilado/pulido de recambio para CA-40, .. .
clase 1, transparente 7.3 Proteccion ocular y facial
704104 Visera de esmerilado/pulido para CA-40, clase 1, amarillo Seleccion y”amblto de uso: .Se |nd|cgn en I,a tal_)la siguiente los art.IC.UIOS
de proteccién ocular y facial segun su ambito de uso y efectividad
704105 Visera de esmerilado/pulido para CA-40, clase 1, tono 4 conforme a los requisitos de la norma EN 166.
704106 Visera de esmerilado/pulido para CA-40, clase 1, tono 5 Marcado de estructura de pantalla de esmerilado/pulido (CA-40G
704120 Pelicula protectora para visera de pulido CA-40 (paquete Estructuras sin proteccién para soldeo EN 166 9 A
de 10 uds., solo compatible con 704102) 7
Estructuras con proteccién para soldeo EN 166 A 5/2-5
704202 Pantalla protectora (para la version CA-40GW) - N - "
El marcado de la estructura indica el nivel maximo de proteccion que pue-
714040 Orejeras, n.° 8 (para todos los tipos de CA-40) den alcanzar. Debe determinarse la proteccion especifica combinando la
714041 Orejeras, n.° 10 (para todos los tipos de CA-40) estructura y la visera conforme a la siguiente tabla de compatibilidades.
714042 Orejeras, n.° 12 (para todos los tipos de CA-40) Marcado de viseras compatibles:
. Placa de cubierta interior, 106x58 CP para AerTEC ADF Visera  Descrip pelcacele MBIl
106/58 (10 uds) visera de uso
. Placa de cubierta interior, 107,5x51 PC para B—alder ADF | | 704102 | CA40G, cilindrica, PC MS 166 2 A
107,5/51 (10 uds) transparente
110/90-09 | Filtro de soldadura pasivo, tono 9 704103 rcexioe, torica, PCtranspa- | 456 \15 1 AQK N | 9
110/90-10_| Fitro de soldadura pasivo, tono 10 704104 | CA-40G, térica, PC amarillo | 166 MS 1A9KN | 9
110/90-11 | Filtro de soldadura pasivo, tono 11 704105 | CA40G. torica. PG tono 4 166 4/2-4 MS 1 .
110/90-12 | Filtro de soldadura pasivo, tono 12 ’ ! A9KN
" -1 Fil I i 1 o
0/90-13 iltro de soldadura pasivo, tono 13 704106 | CA-40G, térica, PC tono 5 lﬁ:}flﬁ 5MS 1 9
Casco de proteccion completo C,
704001 Casco de proteccion CA-40 con pantalla de soldeo
(filtro fotosensible incl.) Significados del marcado EN 166
704001 Cascolde geguridad CA-40GW con escudo para soldar y Simbolo  Significado
esmerilar (incl. ADF AerTEC X110)
— 166 Numero de normativa EN 166
704100 Casco de proteccion CA-40G con pantalla para esmer =
lado/pulido MS Fabricante (MALINA — Safety s.r.0.)
Casco de protecciéon CA-40GW con pantalla para esmer 45 Tono — filtro para soldeo (EN 169)
704201 5 I
lado/pulido y pantalla de soldeo (filtro fotosensible incl.) 2 Cédigo de los filtros contra la radiacion UV (EN 170)
e - P . .. 4; T — protecci6 tra | iacion UV (EN 17
7. Especificaciones técnicas, certificacion 5 ono - p.ro eccion contra la radiacién UV ( 0)
El casco de proteccion CA-40* ha sido evaluado y homologado confor- | 1i 2 Clase optica
me a los requisitos basicos de salud y seguridad de la Normativa (UE) | A Resistencia mecanica — impacto de potencia alta (195 m/s)
2016/425 del Parlamento Europeo y del Consejo en materia de equipos _, " -
de proteccion individual. Ademas ha sido homologado conforme a la nor- | g F’_rptecuon L:ontra S?IP'CadU"_“S de metal fundido y penetra-
ma europea EN 12941 para su uso con respiradores purificadores de aire cién de particulas sélidas calientes
auténomos CleanAIR® y conforme a la norma EN 14594 para su uso con K Resistencia a los dafios superficiales provocados por
sistemas de respiracion de aire comprimido de flujo continuo. El casco de articulas finas
p;
proteccion CA-40* cumple la norma EN 397 como casco de seguridad N Resi el P de —
y brinda proteccion ocular y facial adicional segun las pantallas que se esistencia al empafiamiento de |os cristales

fijen. Todas las piezas del sistema utilizadas deben estar aprobadas por el
fabricante y utilizarse de conformidad con las instrucciones indicadas en
este manual de usuario.
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8. Organismo notificado, declaracion de conformidad

Organismo notificado del ensayo para el marcado CE
(EN 12941, EN 14594, EN 397):

Occupational Safety Research Institute, v.v.i.

Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, Czech Republic

Notified body 1024

Organismo notificado del ensayo para el marcado CE
(EN 166, EN169, EN 170, EN 175):

Institute for testing and Certification, Inc.

Trida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, Czech Republic

Notified body 1023

La declaracion de conformidad esta disponible en:
https://www.clean-air.cz/doc

Fabricante:

MALINA — Safety s.r.o.

Lucni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou, Republica Checa
1C: 25430238, DIC: CZ25430238

Tel.: +420 483 356 600

www.malina-safety.cz

BaxHo!

Mpe ynotpebe cucrtema, KOPUCHUK Mopa fa ce
ypeaHo ynosHa ca Moryhum pusmuuma Ha pagHom
MecTy 1 aa 6yne ypeaHo obaBeliTeH o 6e36eaHo]
ynoTpebu nuyHe 3alITUTHe onpeme. Y cny4ajy 6uno
kaKkBux HejacHoha, o6patute ce npoussofady unm
TIoKanHoM AucTpubyTepy.

1. YBog
1.1 3awTuTtHe Kauure CA-40, CA-40G a CA-40GW

[n3ajHupaHnu cy NCKIby4YMBO 3a ynoTpeby ca MOTOpHUM pecnupaTopuma
3a npeunwhasatke Basayxa (y Aarbem Tekcty MAMP) LineanANP® unu ca
anapaTtuma 3a aucake Ha NUHU KOMNPUMOBAHOT Baszlyxa ca KOHTUHY-
MpaHNUM NPOTOKOM (y [Jarbem TEKCTY ,CUCTEMI KOMMPUMOBAHOT Basayxa
LineaHAUP®*) kako 61 ce o6e3beauna salwTuTa pecnnpaTopHor TpakTa.
LineaHAWP® je cucTeM nNiHe pecnupaTopHe 3alUTUTe 3aCHOBaH Ha MpUH-
umny HaanpuTIcka hUNTpUpaHor Basayxa y 30HM Aucakka. Pecnivpatop ce
nocTaerba Ha nojac Hocuoua u hunTpupa Basayx Koju ce y3uma U3 oko-
TIMHE, @ 3aTUM ra UCropyUyje Kpo3 LiEB 3a AuUcarse y 3alTUTHY Macky 1nu
Kanyready. MpekomMepHn NpuTUCak crpeyasa Aa 3arahusauu yhy y 30Hy au-
cana. OBaj Bnarv HagnpuTUcak y ucto Bpeme obesbehyje ynobHocT kopu-
CHWKa, YaK 1 Npu AyroTpajHoj ynotpedu, jep KopucHuK He Mopa Aa ce Gopu
ca aucarbem aa 6u caBnapao otnop cuntepa. HajnpuknagHuja kombuHa-
uvja rasHor gena ca MAMP-om ce aeduHMLLIE NpeMa BPCTU U KOHLIEHTpa-
umjn 3arafyjyhux matepuja y pagHoj cpeavHn 1 npema o6aBrbeHOM Nocry.
Llena cepuja LIA-40" omoryhasa ogabup ogrosapajyhe sawwtute 3a BehuHy
VHAYCTPUJCKUX NpUMeHa rae je notpebHa v fobpa 3alwTuTta ouujy, cnyxa u
rnaBe nope/ HEONXOAHE 3aLUTUTe PeCcnpPaTopHOr TpakTa.

1.2 3awTnuTHuM wnem LA-40 ca .
LWITUTOM 3a 3aBapuBaHe

(y parbem Tekcty LIA-40) — nopep
edukacHe 3alTUTe AUcajHUX nyTesa,
WTUTU U rNasy 1 04U N nNuue npu 3a-
Bapusamy. LUTUT 3a 3aBapusawe ca
cunTepom 3a 3aBapuBak-e Taaa 06es-
6ehyje 3awWTNUTy oA WTETHOr enekTpo-
MarHeTHOr 3payetba Koje ce emuTyje y
npoLiecMa enekTpony4Hor 3aBapnpa-
2 1 0[] NPCKakba 3aBapuBatba.

1.3 3awTuTHU wnem LLA-40T ca
WTUTHUKOM 3a OpyLueHse {
(y narbem Tekcty LIA-40) — nopep
edmkacHe 3aliTUTE pecnupaTopHor
TpakTa, WTUTU 1 rnasy, o4un 1 nuue o
YyecTuya Benuke 6p3VIHe (03HaHEHOI
A) 1 MCTOBpEeMEHO npy)xa OCHOBHY 3a-
LWITUTY Of LITETHOr ynTparbybuyacrtor
3padver-a.

* ykrbydyjyhu ussenere sapujaxte (LIA-40, LIA-40T, LIA-40rB)

1.4 3aWTUTHU wnem LA-
40B ca wTuUTOM 3a GpyLue-
H€e U 3aBapuBame

(y narbem Tekcty LIA-40B) — nopeq
eduKkacHe 3alWTUTe pecnupaTop-
HOT TpaKTa, WTUTK U rmasy, 04U n
nuue oA YecTuua Benuke GpauHe
(03HayeHo: A) N NCTOBPEMEHO npy-
a OCHOBHY 3alUTUTY Of LUTETHOTN
yntparbybuyacrtor 3payerba. WTnT
3a 3aBapuBare ca punTepom 3a
3aBapuBame Taja obesbehyje 3aWTUTY oA WTETHOr enekTpoMarHeTHor
3payetba koje ce eMUTyje y NpoLieciMa enekTPoNyYHOr 3aBapnBakba i of
npckara 3aBapuBak-a.

1.5 OnwTe MHcopmaumje u Mepe NPeAOCTPOXHOCTU 3a

ynotpe6y

* BawTtuthu wnem LIA-40* ce mopa KopuCTUTU Uckrbyunso ca AP

LineaHAVP® unun ca cuctemrma Ha KOMNpUMOBaHMW Basayx LineaHA-

WP®. Ctora npouuTajTe 0BO yrnyTCTBO 3ajeAHO ca YryTCTBOM 3a ynoTpe-

6y MAMP LneaHAUP® unu ynytcTtBoM 3a ynotpeby cuctema 3a Kom-

npumMoBaHu Basayx LineaHAVP®.

He KopucTUTK y 3aTBOPEHOM NPOCTOPY, Y OKPYXEHY Ca HEAOCTAaTKOM

KknceoHuka (<17%)**, y okpyxewy oboraheHom kuceoHukom (>23%),

UK y cryyajy Herocpe/He onacHoCTH Mo XMBOT UMK 3ApaBrbe.

He kopucTTi y cpeanHama rae KOpUCHUK He 3Ha BPCTY KOHTaMuHaumje

UMK HoeHY KOHLIEHTPaLWjy.

He kopuctute kaaa je MOTOpHM pecnupatop 3a npeynwhasare Basay-

Xa UCKIbYYeH UNn Kaja je ynas KOMNpUMOBaHOT Basayxa 3aTeopeH! Y

OBOM CIly4ajy PecnpaTopH1 CUCTEM, KOjU yKIbydyje Kamyrbady, npyxa

Mary Unu HUKakBy 3alUTUTY 3a aucakbe. Takohe, NocToju pUanK of Ha-

romunaBara BUCOKe KOHLUEHTpaumje yrrbeH-anokenaa (L0,) n Heno-

cTaTka KIMCEOHUKa YHyTap NoKpusana 3a rnasy.

Axo MAMP nnu cuctem KOMNpUMOBaHOT Basadyxa npecTaHy Aa page u3

61no kor pasnora, KOPUCHUK Mopa Be3 oanaraka HanyCTUTU KOHTaMu-

HUPaHO PaaHO MecTo.

Tokom HanopHor paja, ako KOPUCHUKOBO AuCake nocTaHe npesulle

VHTEH3WBHO, NO3UTMBHW NPUTUCaK YHyTap xaybe Moxe ce CMaruTh 1

PesynTMpaTi cMak-ereM 3alITUTHOT dhakTopa.

BalTUTHM NoKpKBaY 3a rMaBy MOpa YBPCTO Ja NpucTaje y3 nuLe kako

61 ce 06e3beavio oarosapajyhut HUBO 3alLTUTE 3a KOpPUCHMKA. Ako Gpa-

[a vnu giyra koca yly y 3anTuBHY NMHK]Y, NPoAupake ce Moxe noeeha-

TV 1 3aLUTUTA KOjy MpYXa CUCTEM MOXE CE CMakbUTU.

He kopuctute ako je 6uno koju aeo cuctema owrteheH. Masa u LpeBo

3a Ba3ayx Mopajy ce NpoBepuTU Npe cBake ynotpebe. Moryhe nykoTuHe

UK Lypetba MOry HeraTMBHO yTULIATV Ha NoTpe6aH HUBO 3aluTuTe Ko-

PUCHMKa.

* WarpeBaHu unu Ha Apyru HauuH owTeheHun BU3MPK Mopajy ce ogmax
3aMeHNTU.

* He ckupajte kauury ca rnase unu He uckrbydyjte MATMP unu cuctem
3a KoMNpyMoBaHw Basayx LineanAUP® fok He HanycTUTe KOHTaMUHW-
paHo pafiHO MecTo.

« Kopwuctute camo opuruHante LineaHAUP® duntepe ansajHupaHe 3a
Ball MOTOPHW pecnupaTtop 3a npeunihaBare Basgyxa. 3ameHuTe
chunTepe cBaku NyT kaza OTKpUjeTe MPOMEHY MUpKHCa y BasayXy Koju ce
[10BOAV M3 PECnMpaTopa Wi ako ce akTUBMpa anapm Koju CUrHanmam-
pa 3ayenrbere huntepa.

« ®unTepu AU3ajHUpaHM 3a XBaTakbe YBPCTUX U TEYHNX YecTuua (cpunte-
pU 3a YecTuLe) He LITUTE KOPUCHWKA of BUNo KakBKX racosa. duntepu
[V3ajHUpaHn 3a XBaTake racoBa He LUTUTE KOPUCHUKA O BUMOo KakBuxX
YecTuua. Ha pajHOM MecCTy KOHTaMWUHMpaHoM ca obe BpcTe 3arahera
MOopajy ce KOPUCTUTU KOMBUHOBaHK unTepu.

3. Noa e U nog a

YKOMMKO 0Baj LWNeM Npyka aaekBaTHy 3aluTuTy rnase oA naaajyhux npeg-
meTa (npema EH 397+A1), weroea BennunHa mopa 6utu npunarohexa
BENUYMHK rmase kopucHuka (55-63 um). Tovak 3a nopellaBarbe Ha Wnb-
UM ce Mopa KOPUCTUTM 3a CUTYPHO NpUCTajakse Tpake 3a rnasy.

Hemojte HaHoCUTM nenkoBe, 6oje, pacTBapaye, HUTW CTaBrbaTh HanemnHu-
Lie, OCMM aKo TO He oAroBapa ynyTcTeuMa npoussofaya kauure.

Ocwum ako To Huje Npeanoxuo npoussohay kauure,
3abpateHo je BpLINTM Buno kakee moaudukauuje
Unu yknawati opuruHanHe aenose kauure. Kauure
He 6u Tpebano mogucdukosat Aa 6u ce Ha Hux
NpUYBPCTUNA JoAaTHa ONpemMa Ha HauWH Koju Huje
NPEeAnoXuo HUXOB NPon3Bohay.

HaBe/ieHe KOHLIEHTPaLWje MOry BapupaTy y pasnuunuTiM 3eMrbama; MOnuMo Bac Aa
npatuTe nokanHe nponuce!
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3.1 3ameHa wTHTa 3a Gpywer-e/3aBapuBame

3ameHa wTHUTa 3a 3aBapuBakse (LIA-40B):

* YKnoHute 3aBpTHE Ca CTpaHe 3alTUTHOr Wwnema.

* HarHute wrwnT 3a nakwe yKnawawe.

« M3ByuuTe WITWT U3 UrMe 3a CUAPEH-e Ha jeAHOj CTPaHu, a 3aTiM Ha apy-
I'Oj CTpaHu Kauure.

+ Hanecute HoBM WITUT OGpHyTVIM pepocnenom.

3ameHa WTMTHMKa 3a 3aBapuBatbe (L|A-40) unu 6pylere
(LA-40r):

Maxrb1eo NoByLMTE 3aNTUBKY 3@ NULE NPEKO MojeiuHaqHNX urana pa-
cropefeHnx no oboay wruta.

YKIOHUTE 3aBpTH-e Ca CTpaHe 3alUTUTHOT Lunema.

HarHute WTUT 3a nakLue yknawarbe.

W3ByuuTe WTUT U3 Urne 3a cuaperse Ha jefHoj CTpaHK, a 3aTuM Ha Apy-
roj CTpaHu Kauure.

HaHecnTe HOBY LWITUT OGPHYTUM PeAOCNENOM.

3awTutHe conuje 704120 cy komnaTubunHe camo ca BU3UPOM
704102 Pe3epBHu BU3Mp 3a Mnesetbe 3a LIA-40 — uunuHapuyHu.

ONPE3!
W3rPEBAHE UNU HA OPYTU HAYUH OLWUTEREHE BUSUPE
TPEBA 3AMEHUTU HA BPEME.

3.2 3ameHa 3anTuBke nuua

Yknawawe 3anTuBKe ca nuua:

MoByuWTe 3aAHM €0 3aNTUBKe NPEKO 3aBPTH:a 3a foellaBarbe.
CkuHWTe TpaKy 3a rmaBy ca kauure Tako WwTo hete je oTkrbyyatu n3
0TBOpA 3a CUApPEH-E ApXaya Tpake 3a rnasy.

Maxrb1eo NoBYLMTE 3aNTUBKY 3@ NULE NPEKO NMojeuHauHNX urana pa-
criopeheHnx no 06oAy WTUTHMKA KaLure.

MocTeneHo yknawajTe NNacTuyH1 o6oz 3anTuBke 3a nuue ca oTBopa
3a cuapetbe Apxkada Tpake 3a rmaBy Koju Ce Hanase Ha yHyTpallkem
oboay kauure.

CraBrbake neyara Ha nuue:

« lMpuyBpcTUTE NNacTUyHM o6oA 3anTuBKe 3a NuLe Tako WTo hete ra
LUKMLOLIHYTY Ha HajHWXe pyne 3a CUApeHe Apxadya Tpaka 3a rmasy Koju
Ce Hanasae Ha yHyTpalltbeM 060y Lunema.

MaxrbyBo NOCTaBUTE OTBOPE 3a 3aNTUBAHE NULIA NMPEKO NOjeAUHAYHNX
vrana nocTaBrbeHUX Ha LUTUTHUKY Kauure.

YMeTHWUTe Tpaky 3a rMasy y Kauury v 3akaduTe je Ha pynuue 3a cuape-
e Tpake 3a rmasy (NPeanoXeHo NoaellaBare — LIGHTPanHn OTBop Ha
CaMOM BpXy Y CBUM [jp)adynma Tpake 3a rnasy).

[MoByLWTe 3aa+11 A€O NPE/H-Er 3aNnT1BaYa NPEKO 3aBPTH:A 3a NofeLLaBak-E.

N3 XUrMJEHCKNX PA3NOTA, OOBALUTE CTAPY 3ANTUBKY
OOMAX HAKOH 3AMEHE OA BUCTE U3BEMN NOHOBHY
YNOTPEBY!

3.3 3ameHa 3aWTUTHUX nnoya 3a L|A-40*

Mpennaxemo kopuvwhere 3aLTUTHUX NoYa 3a 3awTuTy duntepa 3a ay-
TOMAaTCKO 3aTaMituBake U BU3Mpa LWTUTHUKA 32 MNneBewe. I'Ipasospeme—
Ha 3amMeHa 3alTUTHUX NnoYa npoayxaea pagHN BeK dwlmepa n Bu3npa
3a ayToMaTcko 3aTamibiBare 1 06esbehyje HenpekuaaH aobap npernen.
BawTutHa nonukapboHaTHa nnoya ce UCNopy4yje 3a 3alTuTty puntepa
32 ayTOMaTCKO 3aTaMiere. Mnoua ce HaHocu ca obe CTpaHe (CI'IOJ'ba n
U3HYTpa) huntepa 3a ayToMaTcKo 3aTaMiMBak-E U CripeyaBa TanoXeke
npckarba of] 3aBapuBakba Ha unTepy 3a ayToMaTcko 3aTaMH1BakLe.
3ameHa cnorbHe 3alTUTHE Nnoye:

YknoHute 3aWTUTHY NNOYy noenayYewemM HweHor Aoker aenay obnactu
yay6rbema WTKTa 3a 3aBapuBatse.

I'Ipe nocTaBrbaka HOBUX 3aLUTUTHUX NoYa, yBEK YKITOHUTE TaHKe 3a-
WTNUTHe criojeBe ca obe cTpaHe.

YMeTHUTe 3alTUTHY nnody y 6o4He xnebose y npeneny ucnpea dun-
Tepa 3a ayTOMaTCKO 3aTaMHbEeHe.

3ameHa yHyTpall€e 3alTUTHe nnoye:

YknoHute (bMﬂTep 32 ayTOMaTCKO 3aTaMibnBak€ Tako WTo hete oTny-
CTWUTW ONpYry YHyTap LUTUTa 3a 3aBapvBakse 1 n3Byhu ra.

3ByLMTE UCTPOLLIEHY 3aLUTUTHY Mriody U3 xrne6osa 3a npuyspLuhuBarbe.
MocTaBuTe HOBY 3aLUTUTHY NoYy Tako wWwTo heTe je noByhu Hasan y
xnebose 3a (bMKcmpaH;e y cbvu'lTepy 3a ayTOMaTCKO 3aramiunBame.
YmeTHuTe CbMJ'ITEp 3a ayToMaTCKO 3aTaMiMBak€ Hasaj Yy WTUTHUK 3a
3aBapviBarbe Y NPUYBPCTUTE ra ONpyrom.

ONPE3!

HE YACTUTE 3ALUTUTHE NNOYE HA CYBO; MOXE
JIAKO U3A3BATU HKbUXOBO NrPEBAHE U CMAHEHY
TPAHCMAPEHTHOCT. 3ALUTUTHE NNOYE MOry
KOHUEHTPUCATU ENEKTPOCTATUYKN HABOJ; CTOTA,
3AMEHA MNOYA Y NPALLHABOM OKPYXXEHY MOXE
MOroPLLATK NOrNeQ!
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3.4 3ameHa ¢hunTepa 3a 3aBapuBame

OTnycTuTe onpyry dunTtepa 3a 3aBapuBatb€ yHyTap LWTUTA 3a 3aBapy-
Bakbe.

YknoHuTe huntep 3a 3aBapuBae.

YMeTHWUTe HOBYW (hUNTep 3a 3aBapuBakbe 1 YYBPCTUTE ra y NPBOGUTHOM
nonoxajy nomohy onpyre.

NOKNONAL TPEBA 1A CE KOPUCTU CAMO CA OJOBPEHUM
DUNTEPUMA 3A 3ABAPUBAHE Of1 90% 110 MM!

4. Onr unwhere 1 gesnHdekumnja

3awTnTHu wrnem LIA-40* je koMnneTaH cUCTEM Koju Ce cacToju oA kauure,
WITUTHUKa 3a GpyLluetbe/3aBapuBakbe UNu HIxoBe kKoMbuHauuvje u Tpa-
Ke 3a rmaBy. Ha XMBOTHU BEK KaLure yTudy MHOM hakTopu Kao LUTO Cy:
xnagHoha, TONNoTa, XemMukanuje, CyH4eBa CBETNIOCT U €NeKTPOMarHeTHO
3pavetbe yoniuTe unu HenpasunHa ynotpe6a. Kauury Tpea ceakoaHes-
HO MpoBepaBaTh Ha Moryhe NomoBe, KPXKOCT unu owTehere Herose
CTPyKTYpe.

Axko ce Hahe 6uno kakBo owTeheke, kauura ce mopa
3ameHnTy HoBoM! Mocne net roguHa ynotpebe yBek
je notpe6Ho 3ameHnTU Kauury!

Yuwhewe n geanHdekumja

« locne cBakor paaa o4nuCTUTE [eo rnaee, NPoBepUTe MojeanHe enose
1 3ameHuTe owTeheHe Jernose.

* Yuwhere ce Mopa 06aBUTU Y NPOCTOPKjI ca 4OBPOM BEHTUNALIMOM.
WaberaBajTe yaucate LUTETHe NpaLLVHe Koja ce Tanoxu Ha nojeanHum
Aenosuma!

« 3a uuwhete kopucTute Tonmy Body (Ao +40 °Ll) ca canyHom unu apy-

MM HeabpasnBHUM AETEPLIEHTOM U MEKOM HETKOM M1 KPMOM.

3abpateHo je KOpUCTUTK CPEACTBa 3a Ynwheke ca pacTBapaynma.

HakoH ynwhersa nojeanHnx aenoea, NoTpebHO UX je ocyLmnTH, unu

0CTaBUTU A1a Ce ocylle Ha COBHoj TemnepaTypu.

38a pesunHdbekuvjy AenoBa Koju Cy y KOHTaKTy ca KOXOM MOry ce Kopu-

CTUTW pefloBHM Npenapartu, Hnp. AjatuH, Hhuayp vta.

dunTtep 3a 3aBapuBae Ca ayTOMaTCKUM 3aTaMbUBaEM MOXE ce

04NCTUTU (DUHOM, CYBOM MM Bnaro HaBNaXeHOM KProm (y YUCTOj BoaAM,

pacTBopy canyHa 1 ankoxony).

5. YcnoBu cknagvwTera, pok Tpajawa, rapaHuuja
Ycnosw cknaauwiTersa Cy HagHaueHn Ha nakosatby cnegehum cumbonuma:

1

nornepajte uHdopmauuje Koje je [ocTaBuoO
npovasohay

+55°C

10°C Temnepartypa cknaguTera

Kpaj poka Tpajara

Cse komnoHeHTe LineaHAVP® cuctema mopajy ce cknaguluTuti y npo-
cTopujama ca TemnepaTtypom Basgyxa og -10 go +55°LL u penaTuBHom
snaxHownhy y rpaHuuama og 20 — 95 %. MNpoussohay rapaHTyje MUHK-
MarnHn pok cknaauliTerba of 5 rofnHa ako ce NPou3BoA NPaBUIHO ckna-
AvWTK y HeowwTeheHoj ambanaxu.

6. Mpubop n pesepBHU OeNOBU

Lndpa

Onuc
nponssoaa
405040 dunTep 3a aytTomatcko 3atamwiusare V913 DS ADC
405100 ®unTep 3a 3aBapuBatbe Ca ayTOMaTCK/M 3aTaMb1Ba-
wem AepTELL Kc100,5-8/9-13
405110 dunTep 3a 3aBapuBatb€e Ca ayTOMaTCKIM 3aTaMb1Ba-
toem AepTEL| Kc110 tpye uonoyp, 5-8/9-13
700201 TviBek 3awTuTa rase
LIA-40 pe3epBHM LUTUT 3a 3aBapuBatbe (3a Bepanjy
704002 CA-40)
704043 Bwjuu 3a npuyspLuhmBarse 2kom.




Lndpa

7.2. 3awTuTa rnase

npouseoga Onme Oknon Kauure je HanpaBrbeH Off BUCOKOKBANUTETHE MNacTuke
" Mpuxsatrbuem 06um rmase je 55 — 63 uM. Ha npeawem geny wnema cy
704044 Tpaka 3a 3Hoj LIA-40 (sa cee Tunose LIA-40) 03HAYeHM MeceL| U roavHa npoussoarse. OKION Wema je OTropaH Ha np-
704060 L|A-40 3anTuBka 3a nuue (3a cee Tunose LIA-40) cKkatbe pacTonrbeHor metana (EH 397 MM).
7040651 | BawrwTa 3a Bpat u rprio LIA-40, koxa 7.3 3awTuTa oumnjy u nuua
Crorbalutba nokpUBHa nro4a o3 nonvkapGoHa. (10 Kom) _l/1360p n obnact ynotpebe: CBaku Npoussof 3a 3alTuTy ou_mjy u niua
704080 je HasHaueH y ckragy ca [okOoM Tabenom 3a ugeHTudbukaumjy nogpydja
3a LIA-40, LIA-40TB
Herose ynorpebe 1 echukacHocTh npema 3axtesuma EH 166.
704102 Pe3epBHu BU3Up 3a GpyLuerse 3a CA-40 - cyl|ndr|CéI O S LT £ G (VAL
704103 PesepsHu B13np 3a 6pyLluere 3a CA-40, knaca 1, jacHo OKBWpM Ge3 salLITUTe o 3aBapUBaba EN 166 9 A
704104 Pe3epBHu Bu3np 3a 6pyLuere 3a CA-40, knaca 1, xyTa T T ppm—— EN 166 A5/2-5
704105 Pe3sepsHu B13up 3a bpyLuerse 3a CA-40, knaca 1, CeHa 4 N
O OKBWpa Nokasyje MakcumanHy mMoryhy saiwTtuty. Cneuudny-
704106 Pe3sepsHu B13up 3a bpyluere 3a CA-40, knaca 1, CeHa 5 Ha 3aluTUTa ce Mopa OfPEANTH Ha OCHOBY KOMBUHaLMje OKBMpa U BU3Mpa
704120 BawTuTHa chonvja 3a B13up 3a GpyLuerse LIA-40 (nakosa- npema cneaehoj Tabenk komnaTuGIHoCTY.
e o 10 komaga, koMmnatnéunHo camo ca 704102 O3HavyaBat-e KOMNaTUBMITHUX BU3MpPa:
704202 LLTuT 3a 3aBapuBatbe (3a Bepanjy CA-40GW) O3HavaBake Morse
Bucop Onuc 6
714040 LLTUTHMUM 32 yww, 6p. 8 (3a cee BpcTe CA-40) ELEETE YASIEERE
714041 LUTuTHMLM 3a ywn, 6p. 10 (3a cee BpcTe CA-40) 704102 E"‘A(;f%i CUMIMHAPUYEH, | \15 166 2 A
714042 LUTWTHMUM 3a ywm, 6p. 12 (3a ce BpcTe CA-40
s 2 2L s : 704103 | CA40G, Topusar, 166 MS 1A9KN |9
*106/58 Inner cover plate, 106x58 CP for AerTEC ADF (10 pcs) uner MUY
. YHyTpaluha noknonHa nnoya, 107,5k51 kom 3a b-angep CA-40G, TopuuHn
107,5/51 ; 8
ALI® (10 kom) 704104 —] 166 MS 1A9KN | 9
110/90-09 | MacuBHW chunTep 3a 3aBapuBam-e, cjeHnno 9 CA-40G, Topuu, HujaHca | 166 4/2-4 MS 1
704105 an ’ ’ A9KN 9
110/90-10 MacwBHu cunTep 3a 3aBapuBake, cjenuno 10 U
110/90-11 | MacueHyn hunTep 3a 3aBapuBak-e, cjeHnno 11 704106 g,l‘i‘l-lfloey TOpuL, HujaHca Leglflﬁ_s MS 1 9
110/90-12 MacveHu unTep 3a 3asapusatse, cjeHuno 12
110/90-13 | MacuBHuU chunTep 3a 3aBapuBare, cjeHnno 13 3uauerse osHake EH 166
KomnneTHe 3awTtutHe kauure LIA-40
704001 BawTuThy wnem LIA-40 ca WTUTOM 3a 3aBapuBaH-e .
(ykrby4yjyhu counTtep 3a ayTomMaTcko 3aTamiuBar-e) 166 Bpoj ctaHaapaa EH 166
704100 3awTnThy wnem LIA-40T ca WwTnTHUKOM 3a 6pyLuerse MS IMpoussohay (MALINA — Safety s.r.0.)
SawTnThy wnem LIA-40IB ca WwTnTom 3a 3aBapuea- 4,5 Cenka - ounTep 3a 3aapusatbe (EN 169)
704201 tbe U GpyLuetse (Ykrbyuyjyhu cunTep 3a aytomMmatcko 2 Bpoj kopa 3a ountepe npotus (EN 170)
3aTamb1Bame)
4,5 CeHka - 3awTtuta of YB 3paversa (EN 170)
704203 BawTutHn wrem LIA-40IB ca WTnTHYKOM 3a 3aBapuBate
v BpyLuerse (ykrbydyjyhu AI® AepTEL| Kc110) 1,2 OnTuuan unacc
A MexaHwuuka YBpcTOha - BUCOK eHepreTcku yTuuaj (195 m/s)
7. Texuuuke cneu‘"q)m(au’me‘ cemeb.MKalflma 9 BalTuTa o nNpckatba pacTonsbeHor MeTana 1 npoaopa
SawTtnthn wnem LIA-40* je ouerseH v yTBpheHo je Aa je y cknafy ca 0CHOB- BpyhUX YBPCTUX MaTEpMja
HUM 3apaBcTBEHUM U GesbenHocHMM 3axTeBuma Ypeabe (EY) 2016/425
Egponckor napnametta 1 Caseta o NM4Hoj 3awTuTHoj onpemu. LWrasuwe, | k OTMOPHOCT Ha MOBPLUMHCKA OWTeNera CUTHIM
opo6peH je y cknagy ca esponckum craHaapaom EH 12941 sa ynotpeby ca Hectuiama
MOTOPHUM pecninpaTopuma 3a npednwhasare Basgyxa LineaHAVP® n EH | N OTNOPHOCT Ha 3aMarbiBakbe oka

14594 3a ynotpeby ca anapaTtuma 3a Aucarbe ¢a KOHTUHYarIHUM MPOTOKOM
KOMMpKUMOBaHoOr Basayxa. 3awTutHu wem LIA-40* je ycarnaweH ca EH 397
Kao Kauwra 1 HyAy [AOAATHY 3aLUTUTY O4Mjy U NUL@ Y 3aBUCHOCTU Off MOHTH-
paHux WTuTHYKa. CBM AenoBum cuctema mopajy 6uti ogobpenun of ctpaHe
npowu3sofjaya 1 kopuiheHn y ckrazy ca OB HaBeAEHUM ynyTCTBUMA.

PedepeHTHN XapMOHN30BaHWU CTaHAApPAM

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997

7.1 3awTuta AUcama

M3Bop Basayxa 3a Aucare A knaca
CraHpapa, 3awTuTe

CleanAIR® Basic 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 2F 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 3F 12941 TH3
CleanAIR® AerGO® 12941 TH3
CleanAlR® Pressure 14 594 2A
CleanAIR® Pressure Flow Master 14 594 3B

8. HotndmkosaHo Teno, Aeknapaumja o ycarnaweHocTu

HotudmkosaHo teno 3a LIE Tectupawe

(EN 12941, EN 14594, EN 397):

VIHCTUTYT 3a 3alUTUTY Ha pazy, B.B.W.

Jepysanemcka 1283/9, 110 00 Mpaxa 1, Yewwka Peny6nuka
MpujaBrbeHo Teno 1024

HotudmkoBaHo Teno 3a LIE Tectupame

(EN 166, EN169, EN 170, EN 175):

Institute for testing and Certification, Inc.

Trida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, Czech Republic
Notified body 1023

Declaration of Conformity is available at:
https://www.clean-air.cz/doc

Mpoussohau:

MALINA - Safety s.r.o.

Luéni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou, Czech Republic
IC: 25430238, DIC: CZ25430238

tel: +420 483 356 600

www.malina-safety.cz
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Viktigt!

Innan systemet anvands maste anvandaren bli val
fortrogen med majliga risker pa arbetsplatsen och
maste vara val informerad om hur skyddsutrustning
anvands sakert. Om nagon ovisshet finns, kontakta
tillverkaren eller din lokala aterforsaljare.

1. Introduktion
1.1 Skyddshjélmar CA-40, CA-40G och CA-40GW

De ar utformade exklusivt for anvandning med eldrivna luftrenande respi-
ratorer (i fortsattningen PAPR) CleanAIR® eller med andningsapparater
med kontinuerligt flode av komprimerad luft (i fortsattningen “tryckluftsys-
temet CleanAIR®") och som salunda skyddar luftvagarna.

CleanAlR® r ett personligt andningsskyddssystem baserat pa konceptet
med ett 6vertryck av filtrerad Iuft i andningsomradet. Andningsapparaten
placeras pa béararens balte och filtrerar luften som tas in fran omgivningen
och levereras sedan genom luftledningen till skyddsmasken. Overtrycket
forhindrar fororeningar fran att komma in i andningsregionen. Det milda
overtrycket hjalper pa samma gang anvandaren att andas bekvamt, dven
under langre anvandningstillfallen, da anvandaren inte behéver anstranga
sig for att andas genom filtret. Den lampligaste kombinationen av
huvuddelen med PAPR definieras beroende pa typ och koncentration av
fororeningar i arbetsmiljon och beroende pa det arbete som utférs. Hela
serien av CA-40* gor det majligt att valja ett lampligt skydd for de flesta
industriella tillampningar dar ett bra skydd fér 6gon, horsel och huvud

kravs utoéver det nédvandiga skyddet av andningsvagarna.
1.2 Skyddshjalm CA-40 med
svetsskiarm
och ansiktet vid svetsning. Svets-
skarm med svetsfilter skyddar mot
skadlig elektromagnetisk stralning
som avges vid bagsvetsning och mot
svetsstank.
fektivt skydd av luftvagarna skyddar L o
den aven huvudet, 6gonen och an- s -‘
siktet mot partiklar med hég hastighet
(indikerad: A) och ger samtidigt ett [
grundlaggande skydd mot skadlig ul-
(nedan kallad CA-40GW) — férutom
effektivt skydd av luftvégarna skyd- L)
dar den dven huvudet, 6gonen och
ansiktet mot partiklar med hog has- &
tighet (indikerad: A) och ger samti- F
skadlig elektromagnetisk stralning
som avges vid bagsvetsning och mot
svetsstéank.
1.5 Allman information och forsiktighetsatgarder vid
anvéandning
ningen for tryckluftssystemet CleanAIR®.
Anvand inte i tranga utrymmen, i miljider med syrebrist (< 17 %)*", i sy-
reberikad miljé (> 23 %) eller vid omedelbar fara for liv eller halsa.
Anvand inte i miljder dar anvéndaren inte kanner till typen av férorening
eller koncentration.

(nedan kallad CA-40) — utdver att va- 4

1.3 Skyddshjalm CA-40G

traviolett stralning.

digt ett grundlaggande skydd mot
Skyddshjalm CA-40* far endast anvandas med PAPR CleanAIR® eller
Anvéand inte nar den luftrenande andningsapparaten ar avstangd eller

ra ett effektivt skydd av luftvéagarna F“
skyddar den aven huvudet, 6gonen - i
—7“
'
med slipskarm
(nedan kallad CA-40G) — férutom ef-
1.4 Skyddshjalm CA-40GW
med slip- och svetsskdarm
skadlig ultraviolett stralning. Svets-
skarm med svetsfilter skyddar mot
med tryckluftssystemet CleanAIR®. Las darfor den har handboken till-
sammans med bruksanvisningen for PAPR CleanAIR® eller bruksanvis-
nar tryckluftsinloppet &r stangt! | detta fall ger andningssystemet, som
inkluderar en mask, litet eller inget andningsskydd. Det finns ocksa risk

*

inklusive harledda varianter (CA-40, CA-40G, CA-4OGWE<
** De angivna koncentrationerna kan variera i olika lander. Kontrollera de
lokala bestammelsernal

66

fér en hég koncentration av koldioxiduppbyggnad (CO,) och syrebrist
som uppstar inom huvudstycket.

Om PAPR eller tryckluftssystemet upphér att fungera av nagon anled-
ning, maste anvandaren omedelbart Iamna den férorenade arbetsplat-
sen.

Vid hart fysiskt arbete ar det mojligt att anvandarens andning blir in-
tensiv nog att 6vertrycket i masken minskar och skyddsfaktorn sjunker.

Skyddshuvudstycket maste sitta tatt mot ansiktet for att sékerstélla ratt
skyddsniva for anvandaren. Om skagg eller langt har kommer in i tatnings-
linjen kan penetrationen 6ka och det skydd som systemet ger kan minska.

Anvand inte om nagon del av systemet ar skadad. Huvudstycket och
luftslangen maste kontrolleras fore varje anvandning. Eventuella sprick-
or eller lackor kan paverka den nédvandiga nivan av anvandarskydd
negativt.

Skrapade eller pa annat satt skadade visir ska bytas ut omedelbart.

Ta inte bort hjalmen fran huvudet och stang inte av PAPR eller trycklufts-
systemet CleanAIR® frrén du lamnar den kontaminerade arbetsplatsen.
Anvand endast CleanAlR®-originalfilter som &r utformade for ditt luft-
renande andningsskydd. Byt filter varje gang du upptécker luktforand-
ringar i den tillforda luften fran andningsapparaten eller om larmet som
signalerar att filtret &r igensatt har utlosts.

Filter som utformats for att filtrera fasta eller flytande partiklar (partikel-
filter) skyddar inte anvandaren mot gaser. Filter som utformats for att
filtrera gaser skyddar inte anvéndaren mot partiklar. Kombinerade filter
maste anvéandas pa arbetsplatser som &r kontaminerade med bada ty-
perna av féroreningar.

2. Instruktioner fér anvéndning

* Innan du anvénder den nya produkten ska du alltid kontrollera att enhe-
ten ar komplett och att inga skador har uppstatt under transporten. Om
hjalmen inte anvénds ska den forvaras i sin férpackning som skyddar
den mot direkt solljus, kemikalier och slipande @mnen och dér den inte
kan skadas av kontakt med harda féremal/ytor.

Skyddshjalmen CA-40* ska anvandas i lokaler med en lufttemperatur
mellan 0 °C och 55 °C och en relativ luftfuktighet mellan 20 % och 95 %
relativ luftfuktighet.

Sétt pa dig hjalmen och kontrollera att den sitter ordentligt. Justera hu-
vudbandets position i hjdlmen om det behdvs. Anvand justeringshjulet
for att stalla in den optimala storleken pa huvudbandet.

Hjélmen ér tillverkad sa att den absorberar stétenergin genom delvis for-
stérelse eller skada pa skalet och huvudinsatsen. Aven om skadan inte &r
omedelbart synlig ska varje hjalm som utsatts for kraftiga stotar bytas ut.
Ansiktstatningen maste folja anvéndarens ansikte tatt for att sakerstalla
huvudstyckets andningsskyddande egenskaper. Ett korrekt applicerat
huvudstycke i kombination med det tillférda luftflodet bildar ett dvertryck
i ansiktsomradet som férhindrar att skadliga @mnen tranger in i anvan-
darens andningsomrade.

Vi rekommenderar att du av hygieniska skal anvénder en TY-
VEK-skyddsmask (bestallningsnummer 70 02 01) fér alla huvuddelar.

3. Instéllning och justeringar

Om hjalmen ska ge ett tillrackligt skydd mot fallande féremal (enligt EN
397+A1) maste dess storlek anpassas till anvandarens huvudstorlek
(55-63 cm). Justeringshjulet maste anvéandas for att fa en saker passform
pa huvudbandet.

Anvéand inte lim, farg, I6sningsmedel eller klistermarken om det inte 6ver-
ensstammer med hjélmtillverkarens anvisningar.

Det ar forbjudet att gora andringar eller ta bort hjal-
mens originaldelar om inte hjalmtillverkaren foreslar
det. Hjalmar far inte modifieras for att fasta nagra
tillbehor pa dem pa ett satt som inte foreslas av till-
verkaren.

3.1 Byte av slip-/svetsskarm

Utbyte av svetsskidrm (CA-40GW):

« Ta bort skruvarna pa sidorna av skyddshjalmen.

« Luta skarmen for att underlatta aviagsnandet.

« Dra ut skarmen ur férankringssprinten pa ena sidan och sedan pa an-
dra sidan av hjalmen.

« Sétt pa den nya skarmen i omvand ordning.

Byte av svetsskdrm (CA-40) eller slipskdrm (CA-40G):

Dra férsiktigt ansiktstatningen éver enskilda sprintar som sitter pa skar-
mens kant.

Ta bort skruvarna pa sidorna av skyddshjalmen.

Luta skarmen for att underlatta aviagsnandet.

Dra ut skarmen ur férankringssprinten pa ena sidan och sedan pa
andra sidan av hjalmen.

Sétt pa den nya skarmen i omvand ordning.

Skyddsfilmer 704120 &r endast kompatibla med visir 704102 Reservs-
lipvisir for CA-40 — cylindriskt.



VAR FORSIKTIG!
SKRAPADE ELLER PA ANNAT SATT SKADADE VISIR SKA
BYTAS UT I TID.

3.2 Byte av fronttétning

Avlagsnande av fronttétning:

Dra den bakre tatningssektionen 6ver justeringsskruven.

Ta bort huvudbandet fran hjalmen genom att lasa upp det fran huvud-
bandshallarnas férankringshal.

Dra forsiktigt ansiktstatningen 6ver enskilda sprintar som sitter pa
hjalmskarmens kant.

Avldgsna ansiktstatningens plastkant successivt fran férankringshalen i
huvudbandshallarna som sitter pa hjalmens insida.

Anvanda ansiktstatningen:

Satt fast plastkanten pa ansiktstatningen genom att kndppa fast den
pa de nedersta forankringshalen pa huvudbandshallarna som finns pa
hjalmens insida.

Placera forsiktigt ansiktstatningens hal dver de enskilda sprintarna som
sitter pa hjalmskarmen.

Satt in huvudbandet i hjalmen och fast det pa huvudbandets férank-
ringshal (instaliningsrekommendation — mitthal langst upp i alla huvud-
bandets hallare).

Dra den bakre delen av tatningen 6ver justeringsskruven.

AV HYGIENISKA SKAL SKA DU SLANGA DEN GAMLA
TATNINGEN OMEDELBART EFTER ATT DU BYTT DEN FOR ATT
UNDVIKA ATT DEN ATERANVANDS!

3.3 Utbyte av skyddsplattor for CA-40*

Vi féreslar att du anvander skyddsplattor for att skydda filtret med auto-
matisk nedbléndning och visiret pa slipskarmen. Du kan forlanga hallbar-
heten for filtret med automatisk nedbléndning och visiret genom att byta
ut skyddsplattorna i tid. Det sakerstéller ocksa att du alltid har god sikt.
Skyddsplatta av polykarbonat medfoljer for att skydda filtret med automa-
tisk nedblandning. Plattan appliceras fran bada sidor (pa utsidan och insi-
dan) av filtret med automatisk nedbléandning och férhindrar att svetsstank
hamnar pa filtret med automatisk nedbl&ndning.

Byte av yttre skyddsplatta:

Ta bort skyddsplattan genom att dra i dess nedre del i omradet for
svetsskarmens fordjupning.

Innan du placerar de nya skyddsplattorna ska du alltid ta bort de tunna
skyddslagren fran bada sidor.

Satt in skyddsplattan i sidosparen i omradet framfor filtret med automa-
tisk nedblandning.

Byte av inre skyddsplatta:

Ta bort filtret med automatisk nedbléandning genom att lossa fjadern pa
insidan av svetsskdrmen och dra ut det.

Skjut ut den slitna skyddsplattan fran fixeringssparen.

Satt pa den nya skyddsplattan genom att skjuta tillbaka den i fixerings-
sparen i filtret med automatisk nedblandning.

Rengéring och desinfektion

« Efter varje arbetsskift ska du rengéra huvuddelen, kontrollera enskilda
delar och byta ut skadade delar.

Rengoring maste ske i ett val ventilerat utrymme. Undvik att andas in
skadligt damm som lagt sig pa enskilda delar!

Anvand ljummet vatten (upp till +40 °C) och sapa eller annat rengo-
ringsmedel utan slipmedel med en mjuk borste eller trasa.

Det ar forbjudet att anvénda rengdringsmedel som innehaller [dsningsmedel.
Efter rengdring av enskilda delar ar det nédvéandigt att torka av dem el-
ler Iata dem torka i rumstemperatur.

Desinficera delar som kommer i kontakt med huden med vanliga prepa-
rat, t.ex. Ajatin, Incidur osv.

Filtret med automatisk nedblandning kan rengéras med en fin, torr eller
latt fuktad trasa (i rent vatten, tvallésning eller alkohol).

5. Forvaringsvillkor, utgangsdatum, garanti
Forvaringsforhallandena anges pa forpackningen med foljande symboler:

1

se information som tillhandahalls av tillverkaren

+55°C

10°C lagringstemperaturomrade

hallbarhetstidens utgang

Alla komponenter i CleanAIR®-systemet maste forvaras i lokaler med en
lufttemperatur mellan -10 och +55 °C och en relativ luftfuktighet mellan
20 och 95 %. Tillverkaren garanterar en forvaringstid pa minst 5 ar om
produkten forvaras korrekt i en oskadad férpackning.

6. Tillbehor och reservdelar

Produktkod Beskrivning

Satt tillbaka filtret med automatisk nedblandning i
fast det med fastfjadern.

VAR FORSIKTIG!

RENGOR INTE SKYDDSPLATTORNA NAR DE AR TORRA

EFTERSOM DET LATT KAN ORSAKA REPOR OCH MINSKAD

TRANSPARENS. SKYDDSPLATTOR KAN KONCENTRERA

ELEKTROSTATISK LADDNING. DARFOR KAN BYTE AV

PLATTOR | EN DAMMIG MILJO FORSAMRA SIKTEN!

3.4 Byte av svetsfilter

« Lossa hallfjadern for svetsfiltret inuti svetsskarmen.

« Tabort svetsfiltret.

« Satt in det nya svetsfiltret och sékra det i sitt ursprungliga lage med
hjalp av fjadern.

MASKEN FAR ENDAST ANVANDAS MED GODKANDA
SVETSFILTER PA 90% 110 MM!

4. Underhall, rengéring och desinfektion

Skyddshjalmen CA-40* ar ett komplett system som bestar av en skydds-
hjalm, en slip-/svetsskérm eller en kombination av dessa och ett huvud-
band. Hjalmens livslangd paverkas av manga faktorer, t.ex. kyla, varme,
kemikalier, solljus och elektromagnetisk stralning i allménhet eller felaktig
anvandning. Hjélmen bor kontrolleras dagligen for att se om den riskerar
att ga sonder, ar bracklig eller skadad.

Vid skador maste hjalmen bytas ut mot en ny! Efter
fem ars anvéandning &r det alltid nédvandigt att byta
ut hjalmen!

405040 Filter med automatisk nedblandning V913 DS ADC

405100 Automatiskt morkare svetsfilter AerTEC X100,5-8/9-13

405110 Automatiskt morkare svetsfilter AerTEC X110 sann farg,
5-8/9-13

700201 Tyvek-huvudskydd

704002 CA-40 extra svetsskarm (for version CA-40)

armen och 704043 Féastskruvar 2 st.

704044 Svettband CA-40 (for alla typer av CA-40)

704060 CA-40-ansiktstatning (for alla typer av CA-40)

704065L Nack- och halsskydd CA-40, lader

704080 Ltgg\t’sckplatta, polykarbon. (10 st.) for CA-40, CA.

704102 Reservslipvisir for CA-40 — cylindriskt

704103 Reservslipvisir for CA-40, klass 1, transparent

704104 Reservslipvisir for CA-40, klass 1, gult

704105 Reservslipvisir for CA-40, klass 1, toning 4

704106 Reservslipvisir for CA-40, klass 1, toning 5

704120 Skyddsﬁlm for slipvisir CA-40 (férpackning med 10 st,
kompatibel endast med 704102)

704202 Svetsskarm (for version CA-40GW)

714040 Hérselskydd, nr 8 (for alla typer av CA-40)

714041 Horselskydd, nr 10 (for alla typer av CA-40)

714042 Hérselskydd, nr 12 (for alla typer av CA-40)

*106/58 Inre tackplatta, 106x58 CP fér AerTEC ADF (10 st)

*107,5/51 Inre tackplatta, 107,5x51 PC for B-alder ADF (10 st)

110/90-09 Passivt svetsfilter, toning 9

110/90-10 Passivt svetsfilter, toning 10
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TUR Produktkod Beskrivning

110/90-11 Passivt svetsfilter, toning 11
110/90-12 | Passivt svetsfilter, toning 12
110/90-13 Passivt svetsfilter, toning 13

Kompletta skyddshjalmar CA-40

Skyddshjalm CA-40 med svetsskarm (inkl. filter med

e automatiskt nedblandning)

704100 Skyddshjalm CA-40G med slipskdrm

704201 Skyddshjalm CA-40GW med svets- och slipskarm (inkl.
filter med automatiskt nedblandning)

704203 Safety helmet CA-40GW with welding and grinding shield

(incl. ADF AerTEC X110)

Kompletta skyddshjalmar CA-40

704100 Skyddshjalm CA-40G med slipskarm
704201 Skyddshjalm CA-40GW med svets- och slipskarm (inkl.
filter med automatiskt nedblandning)
Skyddshjalm CA-40 med svetsskarm (inkl. filter med
704001 b A
automatiskt nedblandning)

7. Tekniska specifikationer, certifiering

Skyddshjalmen CA-40* har bedémts och befunnits félja de grundlaggande
halso- och sékerhetskraven i Europaparlamentets och radets férordning
(EU) 2016/425 om personlig skyddsutrustning. Den ar dessutom godkand
i enlighet med den europeiska standarden EN 12941 fér anvéandning med
luftrenande andningsapparater CleanAIR® och EN 14594 f6r anvandning
med andningsapparater med kontinuerligt tryckluftsflode. Skyddshjalmen
CA-40* uppfyller kraven i EN 397 som en skyddshjalm och erbjuder ytter-
ligare 6gon- och ansiktsskydd beroende pa de monterade skarmarna. Alla
delar av systemet méaste vara godkanda av tillverkaren och anvandas i
enlighet med de anvisningar som anges i detta dokument.

Hanvisade harmoniserade standarder

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997

7.1 Andningsskydd

Kalla till andningsluft EN Standard Skyddsklass
CleanAIR® Basic 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 2F 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 3F 12 941 TH3
CleanAIR® AerGO® 12941 TH3
CleanAlR® Pressure 14 594 2A
CleanAlIR® Pressure Flow Master 14 594 3B

7.2 Huvudskydd

Hjalmens skal ar tillverkat av hogkvalitativ plast (PA). Det acceptabla hu-
vudomfanget ar 55-63 cm. Tillverkningsmanad och tillverkningsar star pa
hjédimens framsida. Hjalmens skal &r motstandskraftigt mot stank av smalt
metall (EN 397 MM).

7.3 Ogon- och ansiktsskydd

Urval och anvéndningsomrade: Varje produkt for 6gon- och ansiktsskydd
anges i enlighet med nedanstaende tabell for identifiering av anvand-
ningsomrade och effektivitet i enlighet med kraven i EN 166.

Rammérkning for slipskydd (CA-40G):

Ramar utan svetsskarm

EN 166 9A
EN 166 A 5/2-5

Rammarkningen visar det hogsta mdéjliga skyddet. Specifikt skydd
maste bestdmmas utifran kombinationen av ram och visir enligt féljande
kompatibilitetstabell.

Ramar med svetsskarm
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Markning av kompatibla visir:

Anvand-
ningsom-
rade

Visir

Beskrivning

Visirmarkning

CA-40G, cylindrisk,
704102 Klar PC MS 166 2 A
704103 | CA-40G, torisk, klar PC | 166 MS 1A9 KN 9
704104 | CA-40G, torisk, gul PC 166 MS 1A9KN O
CA-40G, torisk, toning 166 4/2-4 MS 1A
704105 4PC 9KN 9
CA-40G, torisk, toning 166 5/2-5 MS 1A
704106 5PC 9KN 9

Inneborden av EN 166-markningen

Symbol Betydelse

166 Numret pa EN 166-standarden

MS Tillverkare (MALINA — Safety s.r.o.)

4;5 Skarm — svetsfilter (EN 169)

2 Kodnummer for filter mot UV (EN 170)

4,5 Skarm — skydd mot UV-stralning (EN 170)

1;2 Optisk klassning

A Mekanisk hallfasthet — slag med hog energi (195 m/s)

9 Skydd mot__sténk av smalt metall och intrdngning av
heta fasta amnen

K Resistans mot skador fran fina partiklar

N Resistans mot imma pa visirets okul&r

8. Anmélt organ, férsédkran om dverensstimmelse

Anmalt organ fér CE-provning

(EN 12941, EN 14594, EN 397):

Occupational Safety Research Institute, v.v.i.
Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, Czech Republic
Notified body 1024

Anmalt organ for CE-provning

(EN 166, EN169, EN 170, EN 175):

Institute for testing and Certification, Inc.

Ttida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, Czech Republic
Notified body 1023

Deklaration om 6verensstammelse finns pa:
https://www.clean-air.cz/doc

Tillverkare:

MALINA - Safety s.r.o.

Luéni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou, Czech Republic
IC: 25430238, DIC: CZ25430238

tel: +420 483 356 600

www.malina-safety.cz

KULLANIM KILAVUZU - TUR

Onemli!
Sistemi kullanmadan &nce, kullanici is yerindeki
olasi riskler hakkinda tam bilgi sahibi olmali ve kisisel
koruyucu ekipmanlarin giivenli kullanimi hakkinda
usulline uygun olarak bilgilendirilmelidir. Belirsiz
olan hususlar varsa, liitfen Ureticiye veya yerel
distriblitériintize basvurun.

1. Girig

1.1 CA-40, CA-40G a CA-40GW koruyucu bashklar

Bunlar 6zellikle CleanAIR® elektrikli hava temizleme respiratorleri (bundan
bdyle PAPR olarak anilacaktir) veya sirekli basingli hava akisi hath
solunum cihazlari (bundan bdyle “CleanAIR® basingli hava sistemleri”
olarak anilacaktir) ile birlikte kullanilmak tizere tasarlanmis olup, solunum
yolunun korunmasini saglarlar.



CleanAlIR®, solunum alanindaki filtrelenmis havanin agiri basinci prensibine
dayali kisisel bir solunum koruma sistemidir. Respiratér kullanicinin kemerine
takilir, gevre ortamdan alinan havayi filtreler ve ardindan bir solunum borusu
yoluyla havayi koruyucu maskeye veya basliga aktarir. Olusan asiri basing,
kirletici maddelerin solunum alanina girmesini 6nler. Ayni zamanda kullanici
filtrenin direncini kirmak igin soluma miicadelesi vermek zorunda kalmayaca-
gindan, bu hafif agiri basing uzun sireli kullanimda bile kullaniciya rahatiik
sunar. Basligin PAPR ile en uygun kombinasyonu, ¢alisma ortamindaki za-
rarli kirleticilerin tirii ve konsantrasyonu ile birlikte, yapilan ise gore belirlenir.
CA-40* serisinin tamami solunum yollarinin gerekli sekilde korunmasina ek
olarak, gézlerin, isitmenin ve basin iyi korunmasinin gerekli oldugu birgok en-
diistriyel uygulama igin uygun korumanin secilmesini sadlar.

1.2 Kaynak maskeli CA-40
emniyet baghg:

(bundan béyle CA-40 olarak anilacaktir)
— solunum yollarinin etkili sekilde korun-
masina ek olarak, kaynak isi sirasinda
basi, gozleri ve ylzii de korur. Kaynak
filtreli kaynak maskesi, ark kaynagi is-
lemlerinde yayilan zararli elektromanye-
tik radyasyona ve kaynak serpintilerine
karsi koruma saglar.

1.3 Taglama maskeli CA-40G
emniyet bashg:

(bundan béyle CA-40G olarak anila- L
caktir) — solunum yollarinin etkili se-
kilde korunmasina ek olarak, yliksek
hizl pargaciklara karsi basi, gozleri ve
yuzi de korur (su sekilde belirtilmistir:
A) ve ayni zamanda zararl ultraviyole
radyasyona karsi temel koruma saglar.

1.4 Taglama ve kaynak
maskeli CA-40GW emniyet
baghg:

(bundan bdyle CA-40GW olarak anila-
caktir) — solunum yollarinin etkili sekilde
korunmasina ek olarak, ylksek hizli
parcaciklara karsi basi, gézleri ve ylizi
de korur (su sekilde belirtilmistir: A) ve
ayni zamanda zararli ultraviyole radyas-
yona karsi temel koruma saglar. Kaynak
filtreli kaynak maskesi, ark kaynagi
islemlerinde yayilan zararli elektromanyetik radyasyona ve kaynak serpinti-
lerine kars! koruma saglar.

1.5 Kullanima dair genel bilgiler ve énlemler

Emniyet bagligi CA-40* sadece PAPR CleanAIR® veya CleanAIR® ba-
singli hava sistemleri ile kullaniimalidir. Dolayisiyla bu kilavuzu PAPR
CleanAlIR®in kullanim kilavuzu veya CleanAIR® basingli hava sistemi-
nin kullanim kilavuzu ile birlikte okuyun.

Kapali alanlarda, yetersiz oksijene sahip (< %17)** ortamlarda, oksijen-
le zenginlestirilmis (> %23) ortamlarda veya ani saglik veya can tehlike-
si durumlarinda kullanmayin.

Kullanicinin kirlilik tiiriini ya da konsantrasyonunu bilmedigi ortamlar-
da kullanmayin.

Elektrikli hava temizleyici respiratér kapaliyken ya da basingli hava gi-
risi kapaliyken kullanmayin! Bu durumda baslik igeren solunum sistemi
¢ok az solunum korumasi saglar ya da hi¢ saglamaz. Ayrica baslik igin-
de yiksek yogunlukta karbondioksit (CO,) birikimi ve oksijen yetersizligi
meydana gelmesi riski mevcuttur.

PAPR veya basingli hava sisteminin ¢alismasi herhangi bir sebepten
durursa, kullanici kirlenmis ¢alisma alanini gecikmeden terk etmelidir.
Zorlu galisma kosullari altinda kullanicinin solunumu asiri yogunlasirsa,
basligin igindeki pozitif basing azalabilir ve koruma faktoriiniin azalma-
sina neden olabilir.

Koruyucu baslik, kullaniciya uygun koruma seviyesini sunmak igin ylize siki-
ca oturmalidir. Sakal veya uzun sagin sizdirmazlik hattina girmesi durumun-
da, penetrasyon artabilir ve sistem tarafindan saglanan koruma azalabilir.
Sistemin herhangi bir pargasi hasar gérmisse kullanmayin. Baslik ve
hava hortumu her kullanimdan énce kontrol edilmelidir. Olasi ¢atlaklar
veya sizintilar, gerekli kullanici koruma seviyesini olumsuz etkileyebilir.
Cizilmis veya baska sekilde hasar gérmus vizorler derhal degistirilmelidir.
Kirlenmis g¢alisma yerinden ayrilana kadar basligi basinizdan ¢ikarma-
yin veya PAPR ya da CleanAIR® basingli hava sistemini kapatmayin.
Sadece motorlu hava temizleyici solunum cihaziniz igin tasarlanmis ori-
jinal CleanAlIR?® filtreleri kullanin. Solunum cihazindan tedarik edilen ha-
vadaki kokuda degisiklik hissettiginiz her seferde veya filtrenin tikandi-
gini bildiren alarm tetiklendiginde filtreleri degistirin.

*

turetiimis varyantlari dahildir (CA-40, CA-40G, CA-40GW
** belirtilen konsantrasyonlar farkl tlkelerde degisebilir; litfen yerel
diizenlemeleri takip edin!

« Kati ve sivi pargaciklari filtrelemek icin tasarlanmis filtreler (pargacik filtre-
leri), kullaniciy! hig bir gaza karsi korumaz. Gazlari hapsetmek igin tasar-
lanmis filtreler, kullaniciyr hig bir pargaciga karsi korumaz. Hem gaz hem
parcaciklarla kirlenmis bir calisma alaninda birlesik filtreler kullaniimalidir.

2. Kullanim talimatlan

* Yeni bir trGin kullanmadan 6nce, her zaman cihazin eksiksiz olup ol-
madigini ve tagima sirasinda hi¢ hasar gérmedigini kontrol edin. Baglik
kullaniimiyorsa, ambalajinin iginde saklanmalidir; bu sekilde dogrudan
glines 15191, kimyasallar ve asindirici maddelere karsi korunacak ve sert
nesnelerle/yiizeylerle temas sonucu hasar gérmeyecektir.

Emniyet basligi CA-40", hava sicakliginin 0 °C ila 55 °C ve bagil nemin
%20 ila %95 Rh oldugu tesislerde kullaniimalidir.

Emniyet basligini takin ve dogru oturup oturmadigini kontrol edin. Ge-
rekirse basliktaki bas bandi pozisyonunu ayarlayin. Bas bandini opti-
mum boyuta getirmek igin ense kismindaki ayar ¢arkini kullanin.
Baslik, darbe enerjisini kismi tahribatla veya dis kisim ile bas ek par-
casinin hasar gérmesi yoluyla emecek sekilde Uretilmistir. S6z konusu
hasarin hemen goériilmedigi durumlarda bile, ciddi darbeye maruz kalan
her baslik degistirilmelidir.

Basligin nefes almaya karsi koruyucu 6zelliklerini garanti etmek igin
yliz kegesi kullanicinin yiizini sikica sarmalidir. Dogru sekilde takilmis
baslik ile birlikte verilen hava akisl, yiiz alaninda yiiksek basing olustu-
rarak kullanicinin solunum bdlgesine zararli maddelerin girmesini énler.
Tlm baslik pargalarinda, hijyenik nedenlerden 6tiir(i TYVEK koruyucu
kapson (siparis no. 70 02 01) kullanmanizi 6neririz.

3. Montaj ve ayarlamalar

Bu baslik diisen nesnelere karsi yeterli bas korumasi saglayacaksa (EN
397+A1 uyarinca), boyutu kullanicinin basinin boyutuna (55-63 cm) uyarlanma-
lidir. Bas bandinin tam oturmasi igin ense kismindaki ayar garki kullaniimalidir.
Baslik treticisinin talimatlarina uymadikga yapistiricilar, boyalar, ¢oéziici-
ler uygulamayin veya herhangi bir gikartma yapistirmayin.

Baslik treticisi tarafindan énerilmedikce, baslk ize-
rinde herhangi bir degisiklik yapmak veya orijinal
parcalarini sokmek yasaktir. Basliklar, tzerilerine
herhangi bir aksesuari iretici tarafindan énerilmeyen
bir sekilde sabitlemek icin modifiye ediimemelidir.

3.1 Taglama/kaynak maskesinin degistirilmesi

Kaynak maskesinin (CA-40GW) degistirilmesi:

« Emniyet basliginin yanlarindaki vidalari sékiin.

« Daha kolay ¢ikarmak igin maskeyi egin.

« Maskeyi 6nce bir taraftaki sabitleme piminden, daha sonra basligin di-
Jer tarafindan gekerek gikarin.

« Yeni maskeyi ters sirayla takin.

Kaynak (CA-40) veya taglama maskesinin (CA-40G)
degistirilmesi:

« Yz kegesini dikkatlice maskenin ¢evresine yerlestirilmis bagimsiz
pimlerin Uizerine gekin.

Emniyet bashiginin yanlarindaki vidalari sokiin.

Daha kolay ¢ikarmak i¢in maskeyi egin.

Maskeyi 6nce bir taraftaki sabitleme piminden, daha sonra bashgin
diger tarafindan gekerek gikarin.

Yeni maskeyi ters sirayla takin.

704120 koruma filmleri yalnizca 704102 vizérle uyumludur CA-40 igin
yedek taglama vizori — silindirik.

DIKKAT! . T
GiZILMi$ VEYA BASKA SEKILDE HASAR GORMUS VIZORLER
ZAMANINDA DEGISTIRILMELIDIR.

3.2 Yiiz kegesinin degistirilmesi

Yiiz kegesinin gikarilmasi:

* Yuz kegesinin arka bolimuni ayar vidasinin tizerine gekin.

Bas bandini, bas bandi tutucularini sabitleme deliklerinden agarak

basliktan cikarin.

« Yiz kegesini dikkatlice baslik maskesinin cevresine yerlestiriimis
bagimsiz pimlerin tizerine gekin.

« Yz kegesinin plastik kenarini, basligin i¢ gcevresinde bulunan bag
bandi tutucularinin sabitleme deliklerinden kademeli olarak gikarin.

Yiiz kegesinin takilmasi:

Yz kegesinin plastik kenarini, kaskin i¢ cevresinde bulunan bas bandi
tutucularinin en alt sabitleme deliklerine oturtarak takin.

Yz kegesinin deliklerini, bashk maskesi lzerindeki bagimsiz pimlerin
tizerine dikkatlice yerlestirin.

Bas bandini basligin igine takin ve bas bandinin sabitleme deliklerine
citgitlayin (6nerilen montaj — bas bandinin tim tutucularinda en (stte
bulunan orta delik).

« Yuz kegesinin arka kismini ayarlama vidasinin (izerine gekin.
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HIJYENIK NEDENLERDEN OTURU, TEKRAR
KULLANILMASINDAN KAGINMAK IGIN YUZ KEGESINI
DEGISTIRILDIKTEN HEMEN SONRA ATIN!

3.3 CA-40* igin koruyucu plakalarin degistirilmesi

Otomatik kararan filtreyi ve taglama maskesinin vizériini korumak igin
koruyucu plakalar kullanmanizi éneririz. Koruyucu plakalarin zamaninda
degistiriimesi, otomatik kararan filtrenin ve vizériin kullanim émriini uzatir
ve stirekli iyi goriis saglar.

Otomatik kararan filtreyi korumak igin koruyucu polikarbonat plaka tedarik
edilmektedir. Plaka, otomatik kararan filtrenin her iki tarafindan (dis ve i¢)
takilir ve otomatik kararan filtrede kaynak serpintisinin birikmesini 6nler.
Dis koruyucu plakanin degistirilmesi:

Kaynak maskesinin girinti alaninin alt kismini gekerek koruyucu plaka-
yi gikarin.

Yeni koruma plakalarini yerlestirmeden énce, daima iki taraftan ince ko-
ruma katmanlarini ¢ikarin.

Koruyucu plakay otomatik kararan filtrenin 6niindeki yan oluklara yerlestirin.
I¢ koruyucu plakanin degistirilmesi:

Kaynak maskesinin igindeki tutma yayini serbest birakarak ve disari ge-
kerek otomatik kararan filtreyi ¢ikarin.

Asinmis koruyucu plakayi sabitieme oluklarindan disari kaydirin.

Yeni koruyucu plakayi, otomatik kararan filtredeki sabitleme oluklarina
geri kaydirarak takin.

Otomatik kararan filtreyi kaynak maskesine geri takin ve tutma yayi ile
sabitleyin.

DIKKAT!

KORUYUCU PLAKALARI KURU OLARAK TEMIZLEMEYIN;

BU KOLAYCA GIiZILMELERINE VE SEFFAFLIKLARININ

AZALMASINA NEDEN OLABILIR. KORUYUCU PLAKALAR

ELEKTROSTATIK YUOKU YOGUNLASTIRABILIR; DOLAYISIYLA

TOZLU ORTAMLARDA PLAKALARI DEGISTIRMEK GORUNUMU

BOZABILIR!

3.4 Kaynak filtresinin degistirilmesi

+ Kaynak maskesinin igindeki kaynak filtresinin tutma yayini serbest birakin.

« Kaynak filtresini gikarin.

« Yeni kaynak filtresini takin ve tutma yayi araciliiyla orijinal konumuna
sabitleyin.

KAPSON SADECE 90 x 110 MM’LIK ONAYLI KAYNAK

FILTRELERIYLE KULLANILMALIDIR!

4. Bakim, temizlik ve dezenfeksiyon

Emniyet basligi CA-40* bir baret, taslama/kaynak maskesi veya bunlarin
kombinasyonlari ile birlikte bir bas bandindan olusan eksiksiz bir sistem-
dir. Bashgin émr, soguk, sicak, kimyasallar, giines 15131 ve genel olarak
elektromanyetik radyasyon veya yanlis kullanim gibi birgok faktérden et-
kilenir. Baslik olasi kiriimalara, kirilganliga veya yapisal hasarlara karsi
glinlik olarak kontrol edilmelidir.

Herhangi bir hasar tespit edilirse, baslk yenisiyle
degistirimelidir! Basliklar bes yillik kullanimdan son-
ra mutlaka degistiriimelidir!

Temizlik ve dezenfeksiyon islemi

Her galismadan sonra bas bélimini temizleyin, pargalari ayri ayri
kontrol edin ve hasarli pargalari degistirin.

Temizlik, iyi derecede havalandirmaya sahip bir odada yapilmalidir. Ba-
§imsiz pargalarin lzerinde birikmis zararli tozlarin solunmasindan ka-
cinin!

Temizlik igin sabun veya asindirici olmayan baska bir deterjan iceren
1lik su (en fazla +40 °C) ve yumusak bir firga veya bez kullanin.

Coziicl iceren temizlik maddelerinin kullanimi yasaktir.

Bagimsiz pargalar temizlendikten sonra, ovalayarak kurutulmalari veya
oda sicakliginda kurumaya birakilmalari gerekmektedir.

Cilde temas eden pargalari dezenfekte etmek igin normal preparatlar
kullanilabilir, 6rn. Ajatin, Incidur vb.

Otomatik kararan kaynak filtresi ince, kuru veya hafifce nemlendiriimis
(temiz suyla, sabun gozeltisiyle veya alkolle) bir bezle temizlenmelidir.
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5. Depolama kosullari, son kullanma tarihi, garanti
Depolama kosullari ambalaj (izerinde asagidaki sembollerle belirtilmistir:

Uretici tarafindan verilen bilgilere bakin

i

+55°C

-10°C: depolama sicakhig araligi

raf dmriiniin sonu

Tum CleanAlR® sistem bilesenleri, hava sicakliginin -10 ila +55 °C ve
bagil nemin %20-95 arasinda oldugu tesislerde depolanmalidir. Uriiniin
hasarsiz bir ambalajda dogru sekilde depolanmasi durumunda, uretici en
az 5 yillik depolama stiresini garanti etmektedir.

6. Aksesuarlar ve yedek pargalar

Un kodu Aciklama

405040 V913 DS ADC otomatik kararan filtre

405100 Otomatik kararan kaynak filtresi AerTEC X100,5-8/9-13

405110 Edl:)pak plakasi, 107,5x51 PC, B—alder ADF i¢in (10

700201 Tyvek bas korumasi

704002 CA-40 yedek kaynak maskesi (CA-40 striimi igin)

704043 Sabitleme vidalari, 2 adet

704044 CA-40 ter bandi (tim CA-40 tipleri igin)

704060 CA-40 yiiz kegesi (tim CA-40 tipleri igin)

704065L Boyun ve bogaz korumasi CA-40, deri

704080 :I;:rs] kapak plakasi polikarb. (10 adet), CA-40, CA-40GW

704102 CA-40 icin yedek taslama vizorl — silindirik

704103 CA-40 icin yedek taslama vizori, 1. sinif, seffaf

704104 CA-40 igin yedek taglama vizori, 1. sinif, sari

704105 CA-40 icin yedek taglama vizord, 1. sinif, 4. ton

704106 CA-40 icin yedek taslama vizord, 1. sinif, 5. ton

704120 CA-40 taglama \(izbn’] igin koruma filmi (10’lu paket,
sadece 704102 ile uyumlu)

704202 Kaynak maskesi (CA-40GW siirlim igin)

714040 Kulak kapatici, no. 8 (tim CA-40 tipleri igin)

714041 Kulak kapatici, no. 10 (tim CA-40 tipleri igin)

714042 Kulak kapatici, no. 12 (tim CA-40 tipleri igin)

*106/58 AerTEC ADF icin i¢ kapak plakasi, 106x58 CP (10 adet)

“107,5/51 iﬁgi;ﬁ:)plakasu 107,5x51 PC, B—alder ADF igin

110/90-09 Pasif kaynak filtresi, 9. ton

110/90-10 Pasif kaynak filtresi, 10. ton

110/90-11 Pasif kaynak filtresi, 11. ton

110/90-12 Pasif kaynak filtresi, 12. ton

110/90-13 Pasif kaynak filtresi, 13. ton

CA-40 komple emniyet basliklari

704001 E:ér;zﬁ ?iqnz:zk:ellih%A-w emniyet bashgi (otomatik

704100 Taslama maskeli CA-40G emniyet bashgi

704201 Kaynak_ve ta§|ama_ maskel? CA-40GW emniyet bashgi
(otomatik kararan filtre dahil)

704203 Kaynak ve taglama korumall guvenlik kaski CA-40GW
(ADF AerTEC X110 dahil)




7. Teknik 6zellikler, sertifikalar

Emniyet basligi CA-40* degerlendirilmis ve Avrupa Parlamentosu ve Kon-
seyi'nin kisisel koruyucu ekipmanlarla ilgili (AB) 2016/425 sayili Yonetme-
liginin temel saglik ve glivenlik gereksinimlerine uygun oldugu tespit edil-
mistir. Ayrica Uriiniin, CleanAIR® elektrikli hava temizleme respiratorleri ile
kullanim igin EN 12941 Avrupa standardina ve stirekli akisa sahip basingli
hava hatti solunum cihazlariyla kullanim igin EN 14594’e uygunlugu onay-
lanmistir. Emniyet bashigi CA-40, baret olarak EN 397 ile uyumludur ve
monte edilen maskelere bagli olarak ek g6z ve yiiz korumasi sunmaktadir.
Sistemin tiim pargalari Uretici tarafindan onaylanmali ve burada belirtilen
talimatlara uygun sekilde kullaniimalidir.

Atifta bulunulan uyumlastiriimisg standartlar

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997

7.1 Solunum korumasi

Solunum havasinin kaynagi EN il
Standardi sinifi
CleanAlR® Basic 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 2F 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 3F 12941 TH3
CleanAIR® AerGO® 12941 TH3
CleanAlR® Pressure 14 594 2A
CleanAlIR® Pressure Flow Master 14 594 3B

7.2 Bag korumasi

Baslik gévdesi yiiksek kaliteli plastikten (PA) dretilmistir. Kabul edilebilir
bas cevresi 55-63 cm’dir. Bagligin én kisminda Gretim ayi ve yili isaret-
lenmistir. Baslik gévdesi erimis metal sigramalarina karsi dayaniklidir (EN
397 MM).

7.3 Goz ve yliz korumasi

Secim ve kullanim alani: Gozlerin ve yiiziin korunmasi igin her ége,
EN 166’nin gereksinimlerine gére kullanim alaninin ve etkinliginin
tanimlanmasi amaciyla asagidaki tabloya uygun sekilde belirtiimistir.

Taslama maskesinin (CA-40G) gergeve isaretleri:
Kaynak korumasi olmayan cergeveler EN 166 9A
EN 166 A 5/2-5

Cercevedeki isaretler, elde edilebilecek azami korumayi gdstermektedir.
Asagidaki uyumluluk tablosuna gére gergeve ve vizér kombinasyonuna
dayali olarak 6zel koruma sinifi belirlenmelidir.

Kaynak korumasi olan gergeveler

Uyumlu vizérlerin isaretleri:

Kullanim

Vizor Aciklama Vizor igareti
alani

704102 | CA-40G, silindirik, seffaf PC | MS 166 2 A

704103 | CA-40G, torik, seffaf PC 166 MS1TA9KN |9

704104 | CA-40G, torik, sari PC 166 MS1A9KN |9
. 166 4/2-4 MS 1

704105 | CA-40G, torik, 4. ton PC AIKN 9
. 166 5/2-5 MS 1

704106 | CA-40G, torik, 5. ton PC A9KN 9

EN 166 isaretlerinin anlamlan

Sembol Anlami

166 EN 166 standardi sayisi

MS Uretici (MALINA — Safety s.r.0.)

4;5 Ton — kaynak filtresi (EN 169)

2 UV isinlarina karsi filtreler igin kod numarasi (EN 170)

4;5 Ton — UV isinlarina karsi koruma (EN 170)

1;2 Optik sinif

A Mekanik mukavemet — yiiksek enerjili darbe
(195 m/sn)

9 Erimis metal sigramalarina ve sicak katilarin penetra-
syonuna karsi koruma

K Ince pa_lrgamklardan kaynaklanan yiizey hasarina
kars direng

N Okdlerlerin bugulanmasina kars! direng

8. Onayli kurulus, uygunluk beyani

CE testi icin onayh kurulug

(EN 12941, EN 14594, EN 397):
Occupational Safety Research Institute, v.v.i.
Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1,
Czech Republic

Notified body 1024

CE testi icin onayli kurulus

(EN 166, EN169, EN 170, EN 175):
Institute for testing and Certification, Inc.
Trida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin,
Czech Republic

Notified body 1023

Uygunluk Beyani asagidaki adreste
mevecuttur: https://www.clean-air.cz/doc

Uretici:
MALINA - Safety s.r.o.

Luéni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou
Czech Republic

IC: 25430238, DIC: CZ25430238
tel: +420 483 356 600
www.malina-safety.cz

MANUEL D’UTILISATION - FRE

Important!

Avant d'utiliser le systéme a adduction d’air,
I'utilisateur doit se familiariser pleinement avec
les risques potentiels sur le lieu de travail, et étre
pleinement informé sur I'utilisation correcte des
équipements de protection individuels. En cas
de doute, veuillez contacter le fabricant ou votre
distributeur local.

1. Introduction
1.1 Casques de protection CA-40, CA-40G a CA-40GW

lls sont compatibles exclusivement avec les appareils respiratoires a air
purifié CleanAIR® (ci-aprés PAPR) ou avec les appareils respiratoires a
adduction d’air comprimé (ci-aprés systémes CleanAIR® a air comprimé)
et garantit ainsi la protection des voies respiratoires.

Le systéme individuel de protection des voies respiratoires CleanAIR®
est basé sur le principe de la présence d’'une Iégére surpression de I'air
filtré dans la zone de respiration. Le respirateur est placé a la ceinture
de I'utilisateur et filtre I'air de I'environnement avant de le transmettre a
travers un tube respiratoire dans un masque ou une cagoule de protec-
tion. La surpression empéche les produits contaminants d’entrer dans la
zone de respiration. Cette légére surpression assure apporte en méme
temps un grand confort pour I'utilisateur méme en cas d'utilisation prolon-
gée. La combinaison la plus appropriée de casque et d’appareil respira-
toire a air purifié dépend du type et de la concentration des contaminants
dans I'environnement de travail et du travail a effectuer. Toute la gamme
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de casques CA-40* permet de choisir une protection appropriée pour la
plupart des applications industrielles exigeant une bonne protection des
yeux, des oreilles et de la téte en plus de la protection nécessaire des
voies respiratoires.

1.2 Casque de sécurité CA-40
avec écran de soudeur

(Ci-aprés CA-40) — En plus de
protéger efficacement les voies
respiratoires, il protege aussi la
téte, les yeux et le visage durant
I'opération de soudage. L'écran de
soudeur avec filtre de soudage fournit
une protection contre les radiations
électromagnétiques nocives émises
durant les opérations de soudage a
I'arc et contre les éclaboussures de

soudure. L

1.3 Casque de sécurité CA-
40G avec écran de meulage
(Ci-apres CA-40G) — En plus de
protéger efficacement les voies
respiratoires, il protége aussi la
téte, les yeux et le visage contre les
projections de débris (indication : A) et
offre en méme temps une protection
basique contre les radiations
ultraviolettes nocives.

1.4 Casque de sécurité

CA-40GW avec écran de

soudage et de meulage

(Ci-aprés CA-40GW) — En plus de

protéger efficacement les voies

respiratoires, il protége aussi la

téte, les yeux et le visage contre les projections de débris (indication :
A) et offre en méme temps une protection basique contre les radiations
ultraviolettes nocives. L'écran de soudeur avec filtre de soudage fournit
une protection contre les radiations électromagnétiques nocives émises
durant les opérations de soudage a I'arc et contre les éclaboussures de
soudure.

1.5 Informations générales et précautions d’utilisation

Le casque de sécurité CA-40* doit étre utilisé uniquement avec
I'appareil respiratoire a air purifié CleanAIR® ou avec les appareils
respiratoires a adduction d’air comprimé CleanAIR®. Veuillez donc
lire ce manuel en complément du manuel de I'utilisateur du PAPR
CleanAlR® ou de celui de I'appareil respiratoire a adduction d’air
comprimé CleanAIR®.

Ne pas utiliser dans un espace confiné, dans un environnement
dépourvu d’oxygeéne (< 17 %)**, dans un environnement riche en
oxygeéne (> 23 %), ou en cas de danger imminent en matiere de santé.
Ne pas utiliser dans des environnements ou I'utilisateur ne connait pas
le type de contamination ni sa concentration.

Ne pas utiliser lorsque le respirateur a adduction d’air filtré est éteint ou
lorsque I'entrée d’air comprimé est fermée ! Dans ce cas, le systéeme
respiratoire, intégrant un masque, offrira une protection respiratoire
faible ou nulle. Il existe également un risque de concentration élevée
de dioxyde de carbone (CO,) et de déficit en oxygene a l'intérieur du
masque.

Si le PAPR ou le systéme d’air comprimé cesse de fonctionner pour
quelque raison que ce soit, veuillez immédiatement quitter la zone
contaminée.

En cas de travail ardu, si la respiration de I'utilisateur devient trop forte,
la pression positive a I'intérieur du masque pourra diminuer et entrainer
la diminution du facteur de protection.

Le masque de protection doit adhérer correctement au visage pour
que soit garanti un niveau de protection adéquat. Si une barbe ou des
cheveux longs se retrouvent sous le joint d’étanchéité faciale, cela peut
nuire a la protection fournie par le systeme.

Ne pas l'utiliser si une partie du systéme est endommagée. Le masque
et le tuyau d’air doivent étre vérifiés avant chaque utilisation. Les
fissures ou fuites peuvent diminuer le niveau de protection fourni a
I'utilisateur.

Les visieres rayées ou endommagées doivent étre remplacées
immédiatement.

Ne pas retirer le masque de votre téte ni désactiver le PAPR ou
I'appareil respiratoire a adduction d'air filtré CleanAIR® avant d’avoir
quitté la zone contaminée.

N'utilisez que des filtres CleanAIR® d'origine certifiée congus pour

3

“%4_\15 .

* 'Y compris les variations dérivées (CA-40, CA-40G, CA-40GW)
** Les concentrations indiquées peuvent varier selon les pays ; veuillez
consulter la réglementation locale !

72

votre respirateur a adduction d’air filtré. Remplacez les filtres a chaque
fois que vous détectez un changement d’odeur dans l'arrivée d’air ou
lorsque I'alerte indiquant que le filtre est bouché se déclenche.

Les filtres congus pour filtrer les aérosols solides et liquides (filtres a
particules) ne protégent pas I'utilisateur contre les gaz. Les filtres
congus pour filtrer les gaz ne protégent pas I'utilisateur contre les
particules. Les filtres combinés doivent étre utilisés dans les zones
contaminées par les deux types de pollution.

2. Instructions d’utilisation

Avant d'utiliser le produit neuf, vérifiez toujours que I'appareil est au
complet et qu'il n’a pas subi de dommages durant le transport. Lorsqu'il
n’est pas utilisé, le masque doit étre rangé dans son emballage qui le
protégera de la lumiere directe du soleil, des produits chimiques et des
substances abrasives, et contre le risque d’étre endommagé lors de
chocs avec des objets ou des surfaces dures.

Le casque de sécurité CA-40* doit étre utilisé dans les locaux dont la
température se situe entre 0 et 55 °C avec une humidité relative de I'air
de 20 % a 95 % Rh.

Mettre le casque de sécurité et vérifier qu'il est bien adapté au visage.
Ajuster la position du serre-téte dans le casque, si nécessaire. Utiliser
la molette de réglage pour régler le serre-téte a la taille optimale.

Le casque est fabriqué de maniére a absorber les impacts associés a la
destruction partielle ou aux dommages causés a la coque et a l'insert.
Méme si ces dommages ne sont pas immédiatement visibles, chaque
casque exposé a un impact important doit imnmédiatement étre remplacé.
Pour garantir les capacités de protection respiratoire du masque, le joint
d’étanchéité faciale doit épouser parfaitement les contours du visage de
I'utilisateur. Un masque bien adapté et le flux d’air en surpression dans
la région du visage empécheront la pénétration de substances nocives
dans la région respiratoire de I'utilisateur.

Avec tous les équipements, nous suggérons d'utiliser le masque
protecteur TYVEK (numéro de commande 70 02 01) pour des raisons
d’hygiéne.

3. Installation et réglage

Pour que ce casque offre une protection appropriée contre les chutes
d'objet (selon la norme EN 397+A1), sa taille doit étre adaptée a celle de
la téte de I'utilisateur (55-63 cm). La molette de réglage doit étre utilisée
pour garantir que le bandeau est bien serré.

Ne pas appliquer de colles, peintures, solvants, ne pas placer
d'autocollants, sauf instructions contraires du fabricant du casque.

Sauf indication du fabricant du casque, il est inter-
dit de modifier le casque ou d’en retirer des piéces
d’origine. Les casques ne doivent pas étre modifiés
pour y attacher des accessoires d’une maniére non
suggérée par leur fabricant.

3.1 Remplacement de la visiére de meulage/soudage

Remplacement de la visiére de soudage (CA-40GW) :

« Retirer les vis des c6tés du casque de sécurité.

« Incliner la visiére pour permettre un retrait plus facile.

« Dégager la visiére de la broche de fixation d’un cété, puis de l'autre.
« Appliquer la nouvelle visiére dans I'ordre inverse.

Remplacement de la visiére de soudage (CA-40) ou de

meulage (CA-40G) :

« Tirer doucement le joint d’étanchéité faciale par-dessus les broches
placées sur le contour de la visiére.

« Retirer les vis des cotés du casque de sécurité.

« Incliner la visiére pour permettre un retrait plus facile.

« Dégager la visiére de la broche de fixation d'un cété, puis de l'autre.

« Appliquer la nouvelle visiére dans I'ordre inverse.

Les films de protection 704120 sont compatibles seulement avec la

visiére 704102 Visiére de meulage de rechange pour CA-40 — cylindrique.

ATTENTION !

LES VISIERES RAYEES OU ENDOMMAGEES DOIVENT ETRE
REMPLACEES PROMPTEMENT.

3.2 Remplacement de joint d’étanchéité

Retrait du joint d’étanchéité :

« Passer la section de joint d’étanchéité arriére par-dessus la molette de
réglage.

Retirer le serre-téte du casque en le déverrouillant des trous de fixation
des supports du serre-téte.

Tirer doucement le joint d’étanchéité faciale par-dessus les broches
placées sur le contour de la visiére du casque.

Retirer progressivement le rebord en plastique du joint d’étanchéité
des trous de fixation des supports du serre-téte situés au niveau du
périmétre interne du casque.



Installation du joint d’étanchéité pour le visage:

« Fixer progressivement le rebord en plastique du joint d’étanchéité en
I'enclenchant sur les trous de fixation les plus bas des supports de
serre-téte situés sur le périmétre interne du casque.

Adapter soigneusement les trous des joints d’étanchéité sur chaque
broche placée sur la visiére du casque.

Insérer le serre-téte dans le casque et le fixer aux trous de fixation du
serre-téte (suggestion d’installation — le trou central est au sommet
dans tous les supports du serre-téte).

Tirer la partie arriere du joint d’étanchéité sur la molette de réglage.

POUR DES RAISONS D’HYGIENE, JETER LANCIEN JOINT
D’ETANCHEITE IMMEDIATEMENT APRES SON REMPLACEMENT
POUR EVITER TOUTE REUTILISATION !

3.3 Remplacement des plaques de protection pour CA-40*
Nous suggérons d’utiliser des plaques de protection pour protéger le filtre
auto-obscurcissant et la visiere de I'écran de meulage. Le remplacement
en temps opportun des plaques de protection prolonge la durée de service
du filtre auto-obscurcissant et de la visiére et garantit une bonne vue.

La plaque de protection en polycarbone est fournie pour protéger le
filtre auto-obscurcissant. La plaque est appliquée des deux cotés (a
I'extérieur et a I'intérieur) du filtre auto-obscurcissant et empéche le dépot
d’éclaboussures de soudure sur le filtre.

Remplacement de la plaque de protection externe :

Retirer la plaque de protection en tirant sur sa partie inférieure dans la
partie de I'indentation de la visiére de soudage.

Avant de placer les nouvelles plaques de protection, toujours retirer les
couches de protection fines des deux cotés.

Insérer la plaque de protection dans les rainures latérales dans la zone
devant le filtre auto-obscurcissant.

Remplacement de la plaque de protection interne :

Retirer le filtre auto-obscurcissant en dégageant le ressort de rétention
a l'intérieur de la visiére de soudage, puis en tirant.
Faire glisser la plaque de protection usée de ses rainures de fixation.

-10°C

« Pour décontaminer les piéces qui sont en contact avec la peau, des
préparations normales peuvent étre utilisées, comme Ajatin, Incitur, etc.

« Le filtre de soudage auto-obscurcissant peut étre nettoyé avec
un chiffon fin, sec ou humide (a I'eau courante, avec une solution
savonneuse ou de I'alcool).

5. Conditions de stockage, expiration et garantie

Les conditions de stockage sont indiquées sur I'emballage avec les
symboles suivants :

Voir les informations fournies par le fabricant

i

+55°C
Place de température de stockage

fin de vie sur I'étagére

Tous les composants du systéme CleanAIR® doivent étre conservés
sur place et a température d’air entre -10 et +55 °C, avec une humidité
relative de 20 a 95 %. Le fabricant garantit une période de stockage
minimum de cing ans si le produit est rangé correctement dans un
emballage non abimé.

6. Accessoires et piéces de rechange

Code produit  Description

« Appliquer la nouvelle plaque de protection en la faisant glisser dans les | 405040 Filtre auto-obscurcissant, V913 DS ADC
rainures de fixation dans le filtre auto-obscurcissant. " -
- Insérer le filtre auto-obscurcissant dans la visiere de soudage et le | 405110 Filtre de soudage auto-obscurcissant AerTEC
maintenir en place grace au ressort de rétention. X110 couleur, 9-13
ATTENTION ! ‘ 704202 Ecran de soudeur (pour version CA-40GW)
NE PAS NETTOYER A SEC LES PLAQUES DE PROTECTION ; D Visiére de rechange de protection CA-40
CELA PEUT LES RAYER ET REDUIRE LEUR TRANSPARENCE. (pour version CA-40)
LES PLAQUES DE PROTECTION PEUVENT CONCENTRER LA — —
CHARGE ELECTROSTATIQUE ; IL N’EST DONC PAS RECOMMANDE 704102 Visiere de meulage de rechange pour CA-40, cylindrique
DE CHANGER LES PLAQUES DANS UN E’NVIRONNEMENT i 704103 Visiere de meulage de rechange pour CA-40, cat 1,
POUSSIEREUX, CAR CELA POURRAIT REDUIRE LA VISIBILITE. transparente
3.4 Remplacement du filtre de soudage 704104 Visiére de meulage de rechange pour CA-40, cat 1, jaune
. \I;ilsizl;zr le ressort de rétention du filtre de soudage a l'intérieur de la 08105 Visiére de meulage de rechange pour CA-40, cat 1,
. Retirer. le filtre de soudage MERED
« Insérer le nouveau filtre de soudage et le maintenir dans sa position 704106 Visiére de meulage de rechange pour CA-40, cat 1,
d’origine avec le ressort. nuance 5
LE MASQUF DOIT ETRE UTILISE AVEC LES FILTRES DE SOUDAGE 704120 Film de protection pour la visiére de meulage CA-40
APPROUVES DE 90% 110 MM SEULEMENT ! (lot de 10 unités compatibles seulement avec 704102)
4. Maintenance, nettoyage et décontamination 704060 {Joir;tsdéitérﬁr;?;é faciale pour CA-40 (pour tous les
Le casque de sécurité CA-40* est un systéme complet composé d’un ila
casque de chantier, d'une visiére de meulage/soudage et d'un serre-téte. | 704044 Bandeau CA-40 (pour tous les types de CA-40)
La durée de vie du casque d_épend c{e nom_b_reux facteu_rs tels que Ig fr_oid, 700201 Protection Tyvek pour la tate
la chaleur, les produits chimiques, I'exposition au soleil et aux radiations -
électromagnétiques en général ou une mauvaise utilisation. Le casque | 714040 Casque antibruit, n® 8 (pour tous les types de CA-40)
jZ';:‘;‘:'r::stpf:tfoqfgigfsm:_zn;er;:)a?:f‘:;}g(ﬁ;emer tout endommagement | 744041 Casque antibruit, n° 10 (pour tous les types de CA-40)
ucture, tou ure ou tou ilité.
714042 Casque antibruit, n° 12 (pour tous les types de CA-40)
Si un dommage est constaté, le casque doit 704080 Plaque de protection externe en polycarbonate
étre remplacé par un nouveau ! Aprés cing ans (10 pieces) pour CA-40, CA-40GW
d’utilisation, il est toujours nécessaire de remplacer . Plaque de protection interne, 107 x 51, polycarbonate
le casque ! 107/51 (10 pieces)
Nettoyage et désinfection 110/90-09 Filtre de soudage passif, nuance 9
« Apres chaque période de travail, nettoyer la partie reposant sur la téte, | 110/90-10 Filtre de soudage passif, nuance 10
vérifier chaque composant et remplacer les piéces endommagées. - -
+ Le nettoyage doit étre effectué dans une piéce suffisamment ventilée. 110/90-11 Filtre de soudage passif, nuance 11
Eviter 'inhalation de poussiéres nocives déposées sur les composants ! | 110/90-12 Filtre de soudage passif, nuance 12
« Pour le nettoyage, utiliser de I'eau tiede (jusqu’a +40 °C) et du savon ou N "
un autre détergent non abrasif et une brosse douce ou un tissu. 110/90-13 Filtre de soudage passif, nuance 13
« Ne jamais utiliser des agents de nettoyage contenant des solvants ou | 704043 Vis de fixation, 2 unités

des produits abrasifs.
Aprés avoir nettoyé les différents composants, il est nécessaire de les
essuyer, ou de les laisser sécher a température ambiante.
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Casque de sécurité CA-40 au complet Signification du marquage EN 166

704100 Casque de sécurité CA-40G avec écran de meulage
Casque de sécurité CA-40GW avec une visiére de
704201 protection et de meulage (y compris le filtre auto-
-obscurcissant)
Casque de sécurité CA-40 avec écran de soudeur (y
704001 . .
compris filtre auto-obscurcissant)

7. Spécifications techniques, certification

Le casque de sécurité CA-40* a été évalué conforme aux criteres
essentiels de santé et de sécurité aux critéres minimum de santé et de
sécurité associés a la Réglementation EU 2016/425 depuis une simple
décision de productivité. Celui-ci est en outre approuvé conformément a la
norme européenne EN 12941 pour I'utilisation avec les PAPR CleanAIR®
et a la norme EN 14594 pour I'utilisation avec les appareils respiratoires
a adduction d’air comprimé. Le casque de sécurité CA-40* est conforme
a la norme EN 397 comme casque de chantier et offre une protection
supplémentaire des yeux et du visage selon les visiéres montées. Toutes
les pieces du systeme utilisées doivent étre approuvées par le fabricant et
utilisées conformément aux instructions mentionnées ici.

Normes harmonisées référencées

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997

7.1 Protection des voies respiratoires

Catégorie
Source d’air respirable Norme EN de produc-

tion
CleanAIR® Basic 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 2F 12 941 TH3
CleanAIR® Chemical 3F 12941 TH3
CleanAIR® AerGO® 12941 TH3
CleanAlR® Pressure 14 594 2A
CleanAlR® Pressure Flow Master 14 594 3B

7.2 Protection de la téte

La coque du casque est composée de plastique (PA) de haute qualité.
Le tour de téte acceptable est de 55 & 63 cm. Le mois et I'année de
fabrication sont inscrits sur le devant du casque. La coque du casque est
résistante aux éclaboussures de métal en fusion (EN 397 MM).

7.3 Protection des yeux et du visage

Sélection et champs d'utilisation : Chaque article pour la protection des
yeux et du visage est indiqué conformément au tableau ci-dessous pour
permettre I'identification de son domaine d'utilisation et de son efficacité
conformément aux critéres de la norme EN 166.

Marquage de cadre de visiére de meulage (CA-40G) :
EN 166 9 A
EN 166 A 5/2-5

Le marquage de cadre fournit la protection maximale offerte. La protection
spécifique doit étre déterminée en fonction de la combinaison du cadre et
de la visiere conformément au tableau de compatibilité suivant.

Cadres sans protection de soudage

Cadres avec protection de soudage

Marquage des visiéres compatibles :

Avis sur les
visiéres

Champ
d'utilisation

Visiére Description

704102 CA-40G cylindrique, MS 166 2 A
transparente PC

704103 CA-40G torique, transpa- 166 MS1A9KN | 9
rente PC

704104 gé"‘OG torique, jaune | 4565 S 1 AQKN |9
CA-40G torique, nuance | 166 4/2-4 MS 1

704105 4PC A9KN 9
CA-40G torique, nuance | 166 5/2-5 MS 1

704106 5PC A9KN 9
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Symbole Signification

166 Numéro de la norme EN 166

MS Fabricant (MALINA — Safety s.r.0.)

4:;5 Nuance - filtre de soudage (EN 169)

P Numéro de code pour les filtres contre les UV (EN
170)

4;5 Nuance — protection contre les UV (EN 170)

1;2 Classe optique

A Force mécanique — impact d’énergie élevée (195 m/s)

9 Protectiqn contre Iles projections de métal fondu et la
pénétration de solides chauds

K Rés_istance_ aux dommages en surface causés par les
particules fines

N Résistance a la formation de buée sur les oculaires

8. Corps informé, déclaration de conformité

Corps informé pour le test a la norme CE
(EN 12941, EN 14594, EN 397) :

Occupational Safety Research Institute, v.v.i.
Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, Czech Republic
Notified body 1024

Corps informé pour le test a la norme CE
(EN 166, EN169, EN 170, EN 175) :

Institute for testing and Certification, Inc.

Trida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, Czech Republic
Notified body 1023

La déclaration de conformité est disponible sur :
https://www.clean-air.cz/doc

Fabricant :

MALINA - Safety s.r.o.

Luéni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou
Czech Republic

IC: 25430238, DIC : CZ25430238
Tél : +420483 356 600
www.malina-safety.cz

BENUTZERHAN
Wichtig!

Vor Gebrauch des Gerats muss sich der Anwender
mit den Risiken am Arbeitsplatz vertraut machen
und alle Aspekte die sichere Verwendung
der persoénlichen Schutzausristung kennen.
Kontaktieren Sie bei allen Unklarheiten den
Hersteller oder einen Handler vor Ort.

1. Einleitung
1.1 Schutzhelme CA-40, CA-40G und CA-40GW

Die Schutzhelme sind ausschlieBlich fiir luftreinigende Druckluftatem-
gerate (im Folgenden PAPR genannt) CleanAIR® oder Dauerstrom-Druc-
kluftatemgeraten (im Folgenden Druckluftsysteme CleanAIR® genannt)
bestimmt und schiitzen die Atemwege.

CleanAlIR® ist ein personliches Atemschutzsystem und basiert auf
dem Prinzip des Uberdrucks der gefilterten Luft in der Atemzone.
Das am Girtel des Tragers befestigte Atemgerat filtert die aus der
Umgebung aufgenommene Luft und leitet sie durch einen Luftschlauch
in die Schutzmaske oder Schutzhaube. Der Uberdruck verhindert,
dass Verunreinigungen in die Atemzone eindringen. Gleichzeitig sorgt
der leichte Uberdruck auch bei langer Anwendung fiir Komfort des
Anwenders, weil er beim Atmen keine den Widerstand des Filters nicht
(iberwinden muss. Je nach Art und Konzentration der Schadstoffe in der
Arbeitsumgebung und je nach der ausgefiihrten Arbeit wird die am besten
geeignete Kombination aus Kopfteil und PAPR bestimmt. Die CA-40
Serie* ermdglicht die Auswahl eines geeigneten Schutzes fiir die meisten

* OEénvsvtjhlierslich verschiedener Ausfiihrungen (CA-40, CA-40G, CA-



industriellen Anwendungen, wenn aufler den Atemwegen auch Augen,
Gehor und Kopf gut geschiitzt werden sollen.

1.2 Schutzhelm CA-40 mit
SchweiBschirm

(im Folgenden CA-40) Der
Schutzhelm schiitzt die Atemwege
und darliber hinaus Kopf, Augen und
Gesicht beim Schweilen. Der Sch-
weillschirm mit Schweikfilter bietet
Schutz vor schéadlicher elektromag-
netischer Strahlung beim Schweilen
und Schweilsplittern.

1.3 Schutzhelm CA-40G mit
Schleifschirm

(Im Folgenden CA-40G) Der {
Schutzhelm schitzt effektiv die L
Atemwege und dariiber hinaus
Kopf, Augen und Gesicht vor
Hochstgeschwindigkeitspartikeln
(wie in A angegeben) und bietet
gleichzeitig grundlegenden Schutz vor
schédlicher ultravioletter Strahlung.

1.4 Schutzhelm CA-40GW mit
Schleif- und Schweischirm
(im Folgenden CA-40GW) — Der
Schutzhelm schitzt effektiv die
Atemwege und dariiber hinaus
Kopf, Augen und Gesicht vor
Hochstgeschwindigkeitspartikeln
(wie in A angegeben) und bietet
gleichzeitig grundlegenden Schutz vor
schadlicher ultravioletter Strahlung.
Der Schweilschirm mit Schweilfilter
bietet Schutz vor schadlicher elektromagnetischer Strahlung beim
Schweilten und Schweilsplittern.

1.5 Allgemeine Informationen und VorsichtsmaBnahmen
Der Schutzhelm CA-40* ist ausschlielich fiir den PAPR CleanAIR®
und die Druckluftsysteme CleanAIR® bestimmt. Lesen Sie auler
diesem Handbuch die Handbiicher fiir PAPR CleanAIR® und die
Druckluftsystem CleanAIR®.

Nicht in geschlossenen Raumen oder in einer Umgebung mit Sauer-
stoffmangel (< 17 %) verwenden**. Nicht in sauerstoffangereicherten
Umgebungen (> 23 %) oder bei unmittelbarer Gefahr fiir Leib und Le-
ben verwenden.

Nicht in Umgebungen mit unbekannter Kontamination oder unbekann-
ter Konzentration verwenden.

Nicht verwenden, wenn das Druckluftatemgerat ausgeschaltet oder der
Drucklufteinlass geschlossen ist! In diesem Fall bietet das Atemschutz-
system mit Haube wenig oder keinen Atemschutz. Es besteht auch das
Risiko, dass sich im Kopfteil hohe Kohlendioxid-Konzentrationen (CO,)
bilden und Sauerstoffmangel entsteht.

Wenn das PAPR-Gerat oder das Druckluftsystem nicht mehr funktio-
nieren, muss der Anwender den kontaminierten Arbeitsplatz sofort ver-
lassen.

Wenn die Atmung des Anwenders bei anstrengender Arbeit zu intensiv
ist, kann der Uberdruck in der Haube sinken und der Schutzfaktor ver-
ringert sich.

Das schitzende Kopfteil muss eng am Gesicht anliegen, um ein an-
gemessenes Schutzniveau sicherzustellen. Wenn Barthaar oder langes
Haar in die Abdichtungslinie gerat, erhht sich die Penetration und der
Schutz des Systems nimmt ab.

Nicht verwenden, wenn Teile des Systems beschéadigt sind. Vor jeder
Verwendung das Kopfteil und den Luftschlauch tberpriifen. Risse und
Leckagen beeintrachtigen das Schutzniveau des Anwenders.
Zerkratzte oder anderweitig beschadigte Visiere sind sofort auszutau-
schen.

Nehmen Sie den Helm nicht vom Kopf und schalten Sie den PAPR oder
das Druckluftsystem CleanAIR® erst aus, nachdem Sie den kontami-
nierten Arbeitsplatz verlassen haben.

Verwenden Sie fiir das Druckluftatemgeréat nur die CleanAIR® Original-
filter. Tauschen Sie den Filter aus, wenn Sie eine Geruchsveranderung
der Luftzufuhr des Atemgerats bemerken oder wenn ein Filterverstop-
fungsalarm ausgeldst wurde.

Filter fiir feste und flissige Partikel (Partikelfilter) schiitzen nicht vor Ga-
sen. Gasfilter schiitzen nicht vor Partikeln. Wenn der Arbeitsplatz mit
beiden Verschmutzungsarten kontaminiert ist, miissen kombinierte Fil-
ter verwendet werden.

** Die angegebene Konzentration variiert in verschiedenen Landern. Bitte
beachten Sie die 6rtlichen Vorschriften!

2. Gebrauchsanweisung

Uberpriifen Sie stets, ob das Gerét vollstandig ist und beim Transport
nicht beschadigt wurde, bevor Sie das neue Gerat verwenden. Wenn
Sie den Helm nicht benutzen, bewahren Sie ihn in seiner Verpackung
auf. Die Verpackung schiitzt ihn vor direkter Sonneneinstrahlung, Che-
mikalien und Scheuermitteln oder Schaden durch Kontakt mit harten
Gegenstanden/Oberflachen.

Der Schutzhelm CA-40* wird in Raumen mit einer Lufttemperatur von 0
bis 55 °C und einer relativen Luftfeuchtigkeit von 20 bis 95 % verwen-
det.

Setzen Sie den Schutzhelm auf und Uberpriifen Sie, ob er korrekt sitzt.
Passen Sie bei Bedarf die Position des Kopfbands im Helm an. Stellen
Sie mit dem Einstellrad am Buigel die optimale GroRe des Kopfbandes
ein.

Der Helm absorbiert StoRenergie durch teilweise Zerstérung oder Be-
schadigung der Schale und des Kopfeinsatzes. Solche Schéaden sind
oft nicht sichtbar. Wenn ein Helm schweren StoRen ausgesetzt war, ist
er zu ersetzen.

Um den Atemschutz des Kopfstiicks zu gewahrleisten, sollte die Ge-
sichtsabdichtung eng an das Gesicht des Anwenders anliegen. Ord-
nungsgemaf getragene Kopfteile bilden in Kombination mit dem zuge-
fiihrten Luftstrom einen Uberdruck im Gesichtsbereich, der verhindert,
dass Schadstoffen in den Atembereich des Anwenders eindringen.

Wir empfehlen fiir alle Kopfteile aus hygienischen Griinden die
Schutzhaube TYVEK (Bestellnummer 70 02 01).

3. Einrichtung und Anpassungen

Die GroRe des Helms muss dem Kopfumfang des Anwenders entspre-
chen (55 bis 63 cm), wenn er ausreichenden Schutz vor herabfallende
Gegensténde bieten soll (gemaR EN 397+A1). Das Einstellrad am Kopf-
band sorgt fiir einen sicheren Sitz des Kopfbands.

Verwenden Sie weder Klebstoffe, Farben noch Lésungsmittel oder
Aufkleber, auBer wie in den Anweisungen des Hersteller des Helms
angegeben.

Es ist nicht erlaubt, den Helm zu verandern oder
Originalteile zu entfernen, auBer wie in den Anwei-
sungen des Herstellers des Helms angegeben. Der
Helm darf nicht verandert werden, um Zubehér daran
zu befestigen, auBBer wie in den Anweisungen des
Herstellers des Helms angegeben.

3.1 Austauschen des Schleif-/Schweischirms

Austauschen des Schweischirms (CA-40GW):

« Entfernen Sie die Schrauben an den Seiten des Schutzhelms.

« Neigen Sie den Schirm, damit er leichter abgenommen werden kann.

« Ziehen Sie den Schirm auf einer Seite aus der Stift-Verankerung und
dann auf der anderen Seite.

« Befestigen Sie den Schirm in der umgekehrten Reihenfolge.

Austauschen des Schweischirms (CA-40) oder
Schleifschirms (CA-40G):

« Ziehen Sie die Gesichtsabdichtung vorsichtig iber die einzelnen Stifte,
die am Umfang des Schirms angeordnet sind.

Entfernen Sie die Schrauben an den Seiten des Schutzhelms.

Neigen Sie den Schirm, damit er leichter abgenommen werden kann.
Ziehen Sie den Schirm auf einer Seite aus der Stift-Verankerung und
dann auf der anderen Seite.

Befestigen Sie den Schirm in der umgekehrten Reihenfolge.
Schutzfolien 704120 sind nur fiir das Visier 704102 bestimmt
Ersatzschleifvisier CA-40 — zylindrisch.

VORSICHT!
ZERKRATZTE ODER ANDERWEITIG BESCHADIGTE VISIERE SIND
AUSZUTAUSCHEN.

3.2 Austauschen der Gesichtsabdichtung

Entfernen der Gesichtsabdichtung:

« Ziehen Sie den hinteren Teil der Gesichtsabdichtung tber die Ein-
stellschraube.

Lésen Sie das Kopfband aus den Verankerungsléchern der Kopfband-
halterungen, um es zu entfernen.

« Ziehen Sie die Gesichtsabdichtung vorsichtig iber die einzelnen Stifte,
die am Rand des Helmschirms angeordnet sind.

Entfernen Sie nach und nach den Kunststoffrand der Gesichtsabdich-
tung aus den Verankerungsléchern der Kopfbandhalterungen, die sich
am Innenumfang des Helms befinden.

Befestigung der Gesichtsabdichtung:

« Befestigen Sie den Kunststoffrand der Gesichtsabdichtung, indem Sie
ihn in den unteren Verankerungsléchern der Kopfbandhalterungen
einrasten, die sich am Innenumfang des Helms befinden.
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Setzen Sie die Locher fiir die Gesichtsabdichtung vorsichtig auf die Stif-
te auf dem Helmschirm.

Setzen Sie das Kopfband in den Helm ein und lassen Sie es in die Ve-
rankerungslocher des Kopfbands einrasten. (Tipp: Das mittlere Loch
sollte sich in allen Kopfbandhalterungen oben befinden.)

Ziehen Sie das hintere Teil der Gesichtsabdichtung tiber die Ein-
stellschraube.

ENTSORGEN SIE AUS HYGIENISCHEN GRUNDEN DIE ALTE
DICHTUNG SOFORT NACH DEM AUSTAUSCH ENTSORGEN, DAMIT
SIE NICHT WIEDERVERWENDET WERDEN KANN!

3.3 Austauschen der Schutzplatten des CA-40*

Wir empfehlen, den automatischen Verdunklungsfilter und das Visier des
Schleifschirms mit Schutzplatten zu schiitzen. Der rechtzeitige Austausch
der Schutzplatten verléangert die Lebensdauer des automatischen Verdun-
klungsfilters und des Visiers und sorgt dauerhaft fiir gute Sicht.

Die Schutzplatten aus Polycarbonat sind im Lieferumfang des automa-
tischen Verdunklungsfilters enthalten. Die Platte wird von beiden Seiten
(auRen und innen) des automatischen Verdunklungsfilters befestigt. Sie
verhindert, dass sich Schweilspritzern auf dem automatischen Verdun-
klungsfilter ablagern.

Austauschen der Schutzplatte auBen:

Ziehen Sie unten an der Schutzplatte im Bereich der Einkerbung des
Schweilschirms, um sie zu entfernen.

Die diinne Schutzschicht auf beiden Seiten wird entfernt, bevor Sie die
neuen Schutzplatten befestigen.

Setzen Sie die Schutzplatte in die seitlichen Rillen im vorderen Bereich
des automatischen Verdunklungsfilters ein.

Austauschen der Schutzplatte innen:

Entfernen Sie den automatischen Verdunklungsfilter. Lésen Sie dafir
die Feder innen am Schweischirm und ziehen Sie ihn heraus.
Schieben Sie die gebrauchten Platten aus den Befestigungsrillen.
Schieben Sie die neue Platte in die Befestigungsrillen des automa-
tischen Verdunklungsfilters, um sie zu befestigen.

Setzen Sie den automatischen Verdunkelungsfilter wieder in den Sch-
weilschirm ein und sichern Sie ihn mit der Feder.

VORSICHT!

DIE SCHUTZPLATTEN NICHT TROCKEN REINIGEN. SIE KONNEN

DURCH KRATZER BESCHADIGT WERDEN UND DIE SICHT

VERSCHLECHTERT SICH. DIE SCHUTZPLATTEN KONNEN SICH

ELEKTROSTATISCH AUFLADEN. DER PLATTENAUSTAUSCH

IN EINER STAUBIGEN UMGEBUNG KANN DIE SICHT

BEEINTRACHTIGEN!

3.4 Austauschen des Schweilfilters

« Losen Sie die Feder des Schweikfilters innen am SchweiRschirm.

« Entfernen Sie den Schweilfilter.

« Setzen Sie den neuen Filter ein und befestigen Sie ihn sicher mit der
Feder an der urspriinglichen Position.

DIE HAUBE IST AUSSCHLIESSLICH FUR ZUGELASSENE

SCHWEISSFILTER VON 90x110 MM BESTIMMT!

4. Wartung, Reinigung und Desinfektion

Der Schutzhelm CA-40* ist ein komplettes System und besteht aus einer
harten Schale, einem Schleif-/Schweilschirm oder einer Kombination aus
beidem und einem Kopfband. Die Lebensdauer des Helms und des Vi-
siers hangt von vielen Faktoren ab wie z. B. Kalte, Hitze, Chemikalien,
Sonnenlicht elektromagnetische Strahlung oder falsche Verwendung. Der
Helm ist taglich auf mogliche Briiche, fragile oder beschadigte Bereiche
zu Uberprifen.

Wenn Schaden am Helm festgestellt werden, muss
er ausgetauscht werden! Nach flinf Jahren Gebrauch
ist der Helm stets zu ersetzen!

Reinigung und Desinfektion

Reinigen Sie nach jeder Arbeit den Kopfabschnitt, priifen Sie die einzel-
nen Teile, und ersetzen Sie Teile, die beschadigt sind.

Die Reinigung muss in einem gut gellifteten Raum durchgefiihrt wer-
den. Atmen Sie den schéadlichen Staub, der sich auf einzelnen Teilen
abgesetzt hat, nicht ein!

Verwenden Sie zur Reinigung warmes Wasser (bis zu +40 °C), Seife
oder ein anderes nicht scheuernden Reinigungsmittel und eine weiche
Birste.

Es ist verboten, Reinigungsmittel zu verwenden, die Lésungsmittel en-
thalten.

Die Teile nach der Reinigung abtrocknen oder bei Zimmertemperatur
trocknen lassen.

Zur Desinfektion von Teilen mit Hautkontakt kénnen die tblichen Reini-
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gungsmittel verwendet werden z. B. Ajatin, Incidur usw.

« Der Verdunklungsschweiffilter kann mit einem feinen, trockenen oder
leicht angefeuchteten Tuch (klares Wasser, Seifenwasser oder Alkohol)
gereinigt werden.

5. Lagerungsbedingungen, Ablaufdatum und Garantie

Die Lagerungsbedingungen sind mit folgenden Symbolen auf der Verpac-
kung angegeben:

Siehe die Informationen des Herstellers

i

+55°C

-10°C: Lagertemperaturbereich

Haltbarkeit

CleanAIR® Systemkomponenten werden in Rdumen mit einer Lufttempe-
ratur von -10 bis +55 °C und einer relativen Luftfeuchtigkeit von 20 bis 95
% gelagert. Unter der Voraussetzung einer ordnungsgemafen Lagerung
in einer nicht beschadigten Verpackung garantiert der Hersteller garantiert
eine Mindesthaltbarkeit von 5 Jahren.

6. Zubehor und Ersatzteile

Produktcode  Beschreibung

40 50 40 gghAwEe)gSfllter mit automatischer Verdunkelung V913
405110 Schweil¥filter mit automatischer Verdunklung AerTEC
X110 True Colour, 9-13
704202 Schweilschirm fiir Version CA-40GW
704002 CA-40 Schweillschirm (fir Version CA-40)
704102 Ersatzschleifvisier fir CA-40 — zylindrisch
704103 Ersatzschleifvisier fiir CA-40 Klasse 1, klar
704104 Ersatzschleifvisier fir CA-40 Klasse 1, gelb
704105 Ersatzschleifvisier fiir CA-40 Klasse 1, Ténung 4
704106 Ersatzschleifvisier fir CA-40 Klasse 1, Ténung 5
70 41 20 Schutzfolie f_i]r SchleifvisierﬁCA-40
(Packung mit 10 Stk., nur fir 704102)
70 40 60 CA-40 Gesichtsabdichtung (fiir alle CA-40 Typen)
70 40 44 Schweillband CA-40 (fiir alle CA-40 Typen)
700201 Tyvek Kopfschutz
714040 Ohrschitzer, Nr. 8 (fiir alle CA-40 Typen)
714041 Ohrschiitzer, Nr. 10 (fiir alle CA-40 Typen)
714042 Ohrschlitzer, Nr. 12 (fiir alle CA-40 Typen)
AuBere Abdeckplatte Polycarbonat. (10 Stk.) fiir
7040 80 CA-40,
CA-40GW
Abdeckplatte innen, 107 x 51 Polycarbonat. (10 Stk.)
*107/51 fuir
CA-40, CA-40GW
110/90-09 Passiver Schweiltfilter, Farbstufe 9
110/90-10 Passiver Schweil¥filter, Farbstufe 10
110/90-11 Passiver Schweil¥filter, Farbstufe 11
110/90-12 Passiver Schweil¥filter, Farbstufe 12
110/90-13 Passiver Schweil¥filter, Farbstufe 13
704043 Befestigungsschrauben 2 Stk.
Kompletter Schutzhelm CA-40
704100 Schutzhelm CA-40G mit Schleifschirm
7042 01 Schutzhelm §A4OGW mit Schweil3- und Schleifschirm
(mit automatischem Verdunklungsfilter)




Produktcode

Beschreibung

Schutzhelm CA-40 mit SchweiRschirm (Verdun-

704001 klungsfilter)

7. Technische Daten, Zertifizierung

Der Schutzhelm CA-40* wurde gepriift und entspricht den wesentli-
chen Gesundheits- und Sicherheitsanforderungen der Verordnung (EU)
2016/425 des Europaischen Parlaments und des Rates Uber personliche
Schutzausriistung. Darliber hinaus ist er gemaf der europaischen Norm
EN 12941 fiir die Verwendung von Atemschutzgeraten mit Geblasefilter
CleanAIR® und EN 14594 fiir Druckluft-Schlauchgerate mit kontinuierli-
chem Luftstrom zugelassen. Der Schutzhelm CA-40* entspricht der EN
397 und bietet je nach montierten Schirmen zusatzlichen Augen- und Ge-
sichtsschutz. Alle Teile des Gerats werden vom Hersteller genehmigt und
geman den hier genannten Anweisungen verwendet.

Referenzierte harmonisierte Normen

EN 166:2001 EN 397:2012+A1:2012
EN 169:2002 EN 12941:1998+A2:2008
EN 170:2002 EN 14594:2018

EN 175:1997

7.1 Atemschutz

Quelle der Atemluft E’c\)‘rm ag;:tez
CleanAIR® Basic 12941 TH3
CleanAIR® Chemical 2F 12 941 TH3
CleanAIR® Chemical 3F 12941 TH3
CleanAIR® AerGO® 12941 TH3
CleanAlR® Pressure 14 594 2A
CleanAIR® Pressure Flow Master 14 594 3B

7.2 Gesundheitsschutz

Die Helmschale ist aus hochwertigem Kunststoff (PA) gefertigt. Der
zulassige Kopfumfang betragt 55 bis 63 cm. Monat und Jahr der Hers-
tellung sind auf der Vorderseite des Helms angegeben. Die Helmschale
ist bestandig gegen Spritzer von geschmolzenem Metall (EN 397 MM).
7.3 Augen- und Gesichtsschutz

Auswahl und Einsatzbereich: Die einzelnen Augen- und Gesichtsschutzar-
tikel sind geméaR der folgenden Tabelle zum Einsatzbereich und ihrer Ef-
fektivitdt gemaR den Anforderungen der EN 166 angegeben.

Kennzeichnungen am Rahmen des Schleifschirms (CA-40G):
EN 166 9A
EN 166 A 5/2-5

Die Kennzeichnungen am Rahmen zeigen den maximal mdglichen
Schutz an. Der spezifische Schutz wird anhand der Kombination von
Rahmen und Visier geman der folgenden Kompatibilitatstabelle bestimmt.

Rahmen ohne SchweiRschutz

Rahmen mit Schweischutz

Kennzeichnung des kompatiblen Visiers:

Visier Beschreibung Visierkennzeich- Ei_nsatzbe-
nung reich

70 41 02 CA-40G, zylindrisch, MS 166 2 A
klar, PC

704103 | CA-40G, torisch, klar, PC [ 166 MS 1TA9KN |9

704104 gé"‘OG' torisch, gelb, | 155 MS1AQKN |9
CA-40G, torisch, Farbton | 166 4/2-4 MS 1

704105 4, PC A9KN 9
CA-40G, torisch, Farbton | 166 5/2-5 MS 1

704106 5 PC A9KN 9

Bedeutung der Kennzeichnung gemaR EN 166

Symbol Bedeutung

166 Nummer der EN 166 Norm

MS Hersteller (MALINA — Safety s.r.0.)
4,5 Farbstufe — Schweilfilter (EN 169)

2 Code-Nummer fiir UV-Filter (EN 170)

4;5 Farbstufe — UV-Schutz (EN 170)
1;2 Optische Klasse
Mechanische Festigkeit — hohe StoRenergie (195 m/s)
9 Schutz vor geschmolzenen Metallspritzern und
Eindringen von heien Feststoffen
Schutz vor Oberflachenbeschadigung durch feine
K :
Partikel
N Schutz vor Beschlagen von Augenglasern

8. Benannte Stelle, Konformitétserklarung

Benannte Stelle fiir CE-Priifungen

(EN 12941, EN 14594, EN 397):

Occupational Safety Research Institute, v.v.i.
Jeruzalémska 1283/9, 110 00 Praha 1, Czech Republic
Notified body 1024

Benannte Stelle fiir CE-Priifungen

(EN 166, EN169, EN 170, EN 175):

Institute for testing and Certification, Inc.

Trida Tomase Bati 299, 764 21 Zlin, Czech Republic
Notified body 1023

Konformitatserklarung verfiugbar unter:
https://www.clean-air.cz/doc

Hersteller:

MALINA - Safety s.r.o.

Lucni 1391/11

466 01 Jablonec nad Nisou
Czech Republic

IC: 25430238, DIC: CZ25430238
Tel.: +420 483 356 600
www.malina-safety.cz
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